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ENGLISH (Original instructions)

SPECIFICATIONS

Model: DTR181
Tie wire (Optional accessory) Annealing iron tie wire 20.8 mm
Poly coated tie wire 20.9 mm
Galvanized tie wire * 20.8 mm
Approximate number of ties Annealing iron tie wire Approximately 75 ties
per reel Poly coated tie wire Approximately 65 ties
Galvanized tie wire Approximately 75 ties
Overall length 317 mm
Rated voltage D.C.18V
Net weight 2.4-27kg

" Available only when an optional wire guide B complete (EG) is installed in the arm.
. Due to our continuing program of research and development, the specifications herein are subject to change

without notice.

. Specifications and battery cartridge may differ from country to country.

. The weight may differ depending on the attachment(s), including the battery cartridge. The lightest and heavi-
est combinations, according to EPTA-Procedure 01/2014, are shown in the table.

Applicable battery cartridge and charger

Battery cartridge

BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Charger

DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /

DC18SH/DC18WC

residence.

. Some of the battery cartridges and chargers listed above may not be available depending on your region of

AWARNING: Only use the battery cartridges and chargers listed above. Use of any other battery cartridges
and chargers may cause injury and/or fire.

Combination of rebars that can be tied

Combination of 2 rebars

#4(13mm) | #5(16mm) | #6@9mm) | #7 (22 mm)
#4 (13 mm) VA - - -
#5 (16 mm) VA v - -
#6 (19 mm) v v v -
#7 (22 mm) v v v v
#8 (25 mm) v v v v
#9 (29 mm) v v v -
#10 (32 mm) v v - -
#11 (35 mm) v - - -

* The combination is not designed for high tying strength.
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Combination of 3rebars

#3x#3 #4x#4 #5x#5
@0mmx10mm) | @3mmx13mm) | (16 mmx16 mm)
#3 (10 mm) v v v
#4 (13 mm) VA v v
#5 (16 mm) v v v
#6 (19 mm) v v v
#7 (22 mm) v v v
48 (25 mm) v v v

* The combination is not designed for high tying strength.

Combination of 4 rebars

#3 X #3 (10 mm x 10 mm) #4 X #4 (13 mm x 13 mm)

#3 x #3 (10 mm x 10 mm)

v v

#4 x #4 (13 mm x 13 mm)

v v

#5 x #5 (16 mm x 16 mm)

v v

able to be tied.

NOTICE: If there is a gap between rebars or if the tool is used at an incorrect orientation, the rebars may not be

Symbols

The followings show the symbols which may be used
for the equipment. Be sure that you understand their
meaning before use.

®
T
)

Read instruction manual.

Wear safety glasses.

Do not expose to rain.

%%

%N®
S

Keep hands away from the wire reel or wire
when operating the tool.

Keep hands away from the tool tip.

®

~ Push the release lever before loading
@ QB@ % the tie wire. Having installed the tie wire,
o eUe release the lock lever.

Only for EU countries

Due to the presence of hazardous com-
ponents in the equipment, waste electrical
and electronic equipment, accumulators
and batteries may have a negative impact
on the environment and human health.

Do not dispose of electrical and electronic
appliances or batteries with household
waste!

In accordance with the European Directive
on waste electrical and electronic equip-
ment and on accumulators and batteries
and waste accumulators and batteries,

as well as their adaptation to national law,
waste electrical equipment, batteries and
accumulators should be stored separately
and delivered to a separate collection point
for municipal waste, operating in accor-
dance with the regulations on environmen-
tal protection.

This is indicated by the symbol of the
crossed-out wheeled bin placed on the
equipment.

Intended use

The tool is intended for tying rebars.

Noise

The typical A-weighted noise level determined accord-
ing to EN60745-2-18:

Sound pressure level (L) : 82 dB (A)

Sound power level (Lya) : 90 dB (A)

Uncertainty (K) : 3 dB (A)

Ni-MH
Li-ion
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NOTE: The declared noise emission value(s) has
been measured in accordance with a standard test
method and may be used for comparing one tool with
another.

NOTE: The declared noise emission value(s)

may also be used in a preliminary assessment of
exposure.

AWARNING: Wear ear protection.

AWARNING: The noise emission during actual
use of the power tool can differ from the declared
value(s) depending on the ways in which the

tool is used especially what kind of workpiece is
processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

The vibration total value (tri-axial vector sum) deter-
mined according to EN60745-2-18:

Work mode: Tying metal rod

Vibration emission (ay) : 2.5 m/s” or less
Uncertainty (K) : 1.5 m/s’

NOTE: The declared vibration total value(s) has been
measured in accordance with a standard test method
and may be used for comparing one tool with another.

NOTE: The declared vibration total value(s) may also
be used in a preliminary assessment of exposure.

AWARNING: The vibration emission during
actual use of the power tool can differ from the
declared value(s) depending on the ways in which
the tool is used especially what kind of workpiece
is processed.

AWARNING: Be sure to identify safety mea-
sures to protect the operator that are based on an
estimation of exposure in the actual conditions of
use (taking account of all parts of the operating
cycle such as the times when the tool is switched
off and when it is running idle in addition to the
trigger time).

EC Declaration of Conformity

For European countries only

The EC declaration of conformity is included as Annex A
to this instruction manual.

SAFETY WARNINGS
| General power tool safety warnings |

General power tool safety warnings

AWARNING: Read all safety warnings, instruc-
tions, illustrations and specifications provided
with this power tool. Failure to follow all instructions
listed below may result in electric shock, fire and/or
serious injury.

Save all warnings and instruc-
tions for future reference.

The term "power tool" in the warnings refers to your
mains-operated (corded) power tool or battery-operated
(cordless) power tool.

Cordless rebar tying tool safety

warnings

1. Never point the tool toward a person. Never
put your hands or feet close to the tool tip.

If you accidentally operate the tool while it is
touching someone, it will lead to an unexpected
accident.

2. Do notload wire while the power to the tool is
turned on. Otherwise, you may get caught in the
wire and injured.

3. Do not use the tool without closing the reel
cover. Otherwise, the wire reel may come off and
cause an accident.

4. Besureto check that the diameters of rebars
to be tied are within the tool capacity before
beginning work.

5. Wear clothes that have close-fitting hemlines
and sleeves. Do not work with a towel or other
object wrapped around your neck. Otherwise,
they may get caught in the rotating part and cause
an accident.

6. Besuretoinspectthe following points before
using the tool.

. Check that no parts are damaged

. Check that no bolts are loose

. Check that safety devices operate
normally

7.  If any abnormalities are found, stop using the
tool immediately. Do not repair the tool by
yourself. Ask your local Makita Service Center
for repairs. If the tool is used in an incomplete
state, an accident may occur.

8. When installing the battery cartridge, be sure
to lock the trigger and do not place your finger
on the trigger. Incorrect operation may cause an
accident.

9.  When tying rebars, exercise care not to move
them. If rebars move due to tying, you may be
injured.

10. Do nottouch the wires during the wire tying
process. Otherwise, you may get caught in the
wire and injured.

11. Do not bring your hands close to the tying
point during the wire tying process. Otherwise,
you may get caught in the wire and injured.
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12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Hold the grip of the tool firmly during the wire
tying process. Otherwise, your wrist may be
twisted or your body may be pulled, which may
resultin an injury.

Do not move to the next tying point until the
current wire tying process is completed.
Otherwise, you may be injured.

Pay attention to the end of the wire during the
wire tying process. Otherwise, your hand may
be caught by the end of the wire, and you may be
injured.

Do not touch the contact plate during the wire
tying process. If you need to touch the contact
plate, be sure to lock the trigger, or turn the
power switch off and remove the battery car-
tridge. Otherwise, you may be injured.

When you have completed the wire tying pro-
cess, pull the tool up vertically. Otherwise, the
arm may be caught on rebars, which may cause
an accident.

Be careful not to drop, bump, or hit the tool.

If a strong impact is applied prior to the tool
being used, make sure that the tool is not dam-
aged or cracked, and that the safety devices
operate normally. Otherwise, an accident may
occur.

If any of the following phenomena occur, lock
the trigger, turn the power switch off, and
remove the battery cartridge from the tool.

If the tool operates incorrectly, an accident may
occeur.

. If an operating sound is heard as soon as
the battery cartridge is mounted.
. If overheating or abnormal smells or

noises are detected.

. When you are taking measures in
response to the error display. (Ask your
local Makita Service Center for repairs.)

. When loading or unloading a wire reel.

. When you move while holding the tool
during work.

. When you do not use the tool.

. When you inspect or adjust the tool.

. When you remove a stranded wire.

When working on scaffolding, always stabilize

it and work using a posture that will ensure

you maintain your balance. If scaffolding is
unstable, an accident may occur.

When working on a roof or similar locations,

move in a forward direction while working so

that you can see where you are going. If you
move in a backward direction while working, you
may lose your footing and cause an accident.

If you are working in a highly elevated loca-

tion, ensure that no one is below you, and pay

attention to ensure you do not drop any tools
while working. Dropping the tool may cause an
accident.

Do not use the tool for any work other than

wire tying. Otherwise, an accident may occur.

Always use Makita's genuine wires. If wires are

not used for a long period of time, they may

rust. Do not use rusted wires. Otherwise, they
may cause an accident.

24. After tying, check for wire breakage due to
excessive twisting. If any wires are broken,
tying strength will be lost. Adjust the tying
strength, and tie the rebars again.

25. Securely place the arm against the rebars. If
it is not securely positioned, a clearance will be
created between the rebars, and tying strength will
be compromised.

Important safety instructions for

battery cartridge

1. Before using battery cartridge, read all instruc-
tions and cautionary markings on (1) battery
charger, (2) battery, and (3) product using
battery.

2. Do notdisassemble or tamper with the battery
cartridge. It may result in a fire, excessive heat,
or explosion.

3. If operating time has become excessively
shorter, stop operating immediately. It may
result in a risk of overheating, possible burns
and even an explosion.

4.  If electrolyte gets into your eyes, rinse them
out with clear water and seek medical atten-
tion right away. It may result in loss of your
eyesight.

5. Do not short the battery cartridge:

(1) Do nottouch the terminals with any con-
ductive material.

(2) Avoid storing battery cartridge in a con-
tainer with other metal objects such as
nails, coins, etc.

(3) Do not expose battery cartridge to water
or rain.

A battery short can cause alarge current

flow, overheating, possible burns and even a

breakdown.

6. Do not store and use the tool and battery car-
tridge in locations where the temperature may
reach or exceed 50 °C (122 °F).

7. Do not incinerate the battery cartridge even if
it is severely damaged or is completely worn
out. The battery cartridge can explode in a fire.

8. Do not nail, cut, crush, throw, drop the battery
cartridge, or hit against a hard object to the
battery cartridge. Such conduct may resultin a
fire, excessive heat, or explosion.

9. Do not use adamaged battery.

10. The contained lithium-ion batteries are subject to
the Dangerous Goods Legislation requirements.
For commercial transports e.g. by third parties,
forwarding agents, special requirement on pack-
aging and labeling must be observed.

For preparation of the item being shipped, consult-

ing an expert for hazardous material is required.

Please also observe possibly more detailed

national regulations.

Tape or mask off open contacts and pack up the

battery in such a manner that it cannot move

around in the packaging.

11. When disposing the battery cartridge, remove
it from the tool and dispose of it in a safe
place. Follow your local regulations relating to
disposal of battery.
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12. Use the batteries only with the products
specified by Makita. Installing the batteries to
non-compliant products may result in a fire, exces-
sive heat, explosion, or leak of electrolyte.

13. If the tool is not used for a long period of time,
the battery must be removed from the tool.

14. During and after use, the battery cartridge may
take on heat which can cause burns or low
temperature burns. Pay attention to the han-
dling of hot battery cartridges.

15. Do not touch the terminal of the tool imme-
diately after use as it may get hot enough to
cause burns.

16. Do not allow chips, dust, or soil stuck into the
terminals, holes, and grooves of the battery
cartridge. It may cause heating, catching fire,
burst and malfunction of the tool or battery car-
tridge, resulting in burns or personal injury.

17. Unless the tool supports the use near
high-voltage electrical power lines, do not use
the battery cartridge near high-voltage electri-
cal power lines. It may result in a malfunction or
breakdown of the tool or battery cartridge.

18. Keep the battery away from children.

SAVE THESE INSTRUCTIONS.

ACAUTION: Only use genuine Makita batteries.
Use of non-genuine Makita batteries, or batteries that
have been altered, may result in the battery bursting
causing fires, personal injury and damage. It will

also void the Makita warranty for the Makita tool and

charger.

Tips for maintaining maximum

battery life
Charge the battery cartridge before completely
discharged. Always stop tool operation and
charge the battery cartridge when you notice
less tool power.

2. Never recharge a fully charged battery car-
tridge. Overcharging shortens the battery
service life.

3. Charge the battery cartridge with room tem-
perature at 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Let
a hot battery cartridge cool down before
charging it.

4.  When not using the battery cartridge, remove
it from the tool or the charger.

5. Charge the battery cartridge if you do not use
it for along period (more than six months).

FUNCTIONAL DESCRIPTION

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before adjusting or checking function on the tool.

Installing or removing battery cartridge

ACAUTION: Always switch off the tool before
installing or removing of the battery cartridge.

ACAUTION: Hold the tool and the battery car-
tridge firmly when installing or removing battery
cartridge. Failure to hold the tool and the battery
cartridge firmly may cause them to slip off your hands
and result in damage to the tool and battery cartridge
and a personal injury.

» Fig.1l: 1. Red indicator 2. Button 3. Battery cartridge

To remove the battery cartridge, slide it from the tool
while sliding the button on the front of the cartridge.

To install the battery cartridge, align the tongue on the
battery cartridge with the groove in the housing and slip
itinto place. Insert it all the way until it locks in place
with a little click. If you can see the red indicator as
shown in the figure, it is not locked completely.

ACAUTION: Always install the battery cartridge
fully until the red indicator cannot be seen. If not,
it may accidentally fall out of the tool, causing injury to
you or someone around you.

A CAUTION: Do not install the battery cartridge
forcibly. If the cartridge does not slide in easily, it is
not being inserted correctly.

Indicating the remaining battery capacity

Only for battery cartridges with the indicator
» Fig.2: 1. Indicator lamps 2. Check button

Press the check button on the battery cartridge to indi-
cate the remaining battery capacity. The indicator lamps
light up for a few seconds.

Indicator lamps Remaining

I D !| capacity
Off

iiil
1R
] Jig
000

75% to 100%

50% to 75%

25% to 50%

0% to 25%

!I |:| |:| |:| Charge the
battery.

I I I:I I:I The battery
may have

1 malfunctioned.

il T
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NOTE: Depending on the conditions of use and the
ambient temperature, the indication may differ slightly
from the actual capacity.

NOTE: The first (far left) indicator lamp will blink when
the battery protection system works.

Tool / battery protection system

The tool is equipped with a tool/battery protection sys-
tem. This system automatically cuts off power to the
motor to extend tool and battery life. The tool will auto-
matically stop during operation if the tool or battery is
placed under one of the following conditions:

Overload protection

When the tool or battery is operated in a manner that
causes it to draw an abnormally high current, the tool
automatically stops and the corresponding error number
is displayed on the display panel. In this situation, turn
the tool off and stop the application that caused the tool
to become overloaded. Then turn the tool on to restart.

Overheat protection

When the tool or battery is overheated, the tool stops
automatically and the corresponding error number is
displayed on the display panel. In this case, let the tool
and battery cool before turning the tool on again.

Overdischarge protection

When the battery capacity is not enough, the tool stops
automatically and the corresponding error number is
displayed on the display panel. In this case, remove the
battery from the tool and charge the battery.

Main power switch

ACAUTION: When you turn the power on, never
bring your limbs or face close to the binding or rotat-
ing parts of the tool tip. Otherwise, you may be injured.

ACAUTION: When the power is turned on,
never touch the binding or rotating parts of the
tool tip. Otherwise, you may be injured.

A CAUTION: Before inserting the battery cartridge,
be sure to release your fingers from the switch trigger
and lock the trigger. If you insert the battery cartridge
while the switch trigger is being pulled, it may cause an
accident if the wire tying process is accidentally carried out.

» Fig.3

When you press the power button, the power turns

on and the tying mode lamp lights up. In order for the
tool to adjust its initial position, it operates temporarily.
When adjustment has completed, the tool stops auto-
matically. When you press the power button again, the
power turns off and the tying mode lamp goes out.

» Fig.4: 1.Tying mode lamp 2. Power button

NOTE: The tool has an auto power-off function. If the
switch trigger is not pulled for 10 minutes, the tool

is automatically turned off to reduce battery power
consumption.

NOTE: To restart the tool, turn the power on again.

Mode switching button

When the power is turned on and the tying mode lamp

is lit, you can select the single actuation mode or the

continuous actuation mode via the mode switching but-

ton. When you turn the power on again, the tool starts in

the mode that was most recently selected.

» Fig.5: 1. Mode switching button 2. Single actuation
mode 3. Continuous actuation mode

Switch action

AWARNING: Before installing the battery car-
tridge into the tool, always check to see that the
switch trigger actuates properly and returns to
the "OFF" position when released.

A CAUTION: When not operating the tool,

depress the trigger-lock button from @ side to
lock the switch trigger in the OFF position.

» Fig.6: 1. Switch trigger 2. Trigger-lock button

To prevent the switch trigger from accidentally pulled,
the trigger-lock button is provided. To start the tool,
depress the trigger-lock button from A side and pull the
switch trigger. Release the switch trigger to stop. After
use, press in the trigger-lock button from B side.

When you pull the switch trigger, the tool performs the
next sequential operations as follows, and the tool stops
automatically.

1. Feed the wire.

2. Cutthe wire.

3. The hook holds and twists the wire.

4. The hook returns to the original position.

Tying strength setting

ACAUTION: Be sure to lock the trigger before
starting the adjustment. When you turn the power
on, never bring your limbs or face close to the
binding or rotating parts of the tool tip. Otherwise,
you may be injured.

» Fig.7

You can set the tying strength by adjusting the tying strength

adjusting button. Tying strength is shown on the display panel.

» Fig.8: 1. Tying strength adjusting button 2. Display
panel

If the wire is broken off, tying strength will be lost. After
tying, check the twisted portion for breakage.

If the wire is broken off, adjust the tying strength using the
tying strength adjusting button, and tie the rebars again.

Remaining battery notification

When the battery voltage drops below the required
level, the tool will stop operating, an error tone will
sound, and the number "4" will appear on the display
panel. The error tone will continue to sound until the
power is turned off.

NOTE: If the ambient temperature is extremely low,
the error tone may sound even when the battery
contains sufficient power.
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ASSEMBLY

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before carrying out any work on the tool.

Loading the tie wire (wire reel)

A\ CAUTION: Before mounting or dismounting
tie wires and accessories, be sure to turn the
power off, lock the trigger, and remove the battery
cartridge. Failure to do so may cause an accident.

NOTICE: Using wires other than Makita's genu-
ine tie wires may cause the tool to malfunction.

1.  Push the release lever, and lock it with the lock
lever.
» Fig.9: 1. Release lever 2. Lock lever

When you push the release lever, a gap is created
between the left and right feed gears.
» Fig.10: 1. Release lever 2. Lock lever 3. Feed gears

2. Open the reel cover.
» Fig.11: 1. Reel cover

3. Mount the wire reel on the tool in the orientation
shown in the figure.
» Fig.12: 1. Wire reel

NOTICE: Be sure to mount the wire reel in the
orientation shown in the figure. If it is mounted the
other way around, the wire will be released and may
be twisted.

4. Unhook the wire tip from the hook of reel.
» Fig.13: 1. Hook

5.  Make the tip of the wire straight, and pass the wire
through the guide.
» Fig.14: 1. Guide

NOTE: If the tip of the wire is bent when it is passed
through the guide, the wire may become jammed in
the tool.

NOTE: If you force the wire when trying to pass it
through the guide, the wire may become jammed.

6.  Pull the wire out approximately 10 mm from the tip
of the arm.
» Fig.15: 1. Arm 2. Approximately 10 mm

NOTICE: If the length of the pulled-out wire is
insufficient, the wire may be broken off when tied,
or tying strength may be compromised due to
insufficient wraps.

7.  Rewind the wire to eliminate its slack.
» Fig.16

8. Release the lock lever. The release lever returns,
and the wire is held by the left and right gears.
» Fig.17: 1. Lock lever 2. Release lever

» Fig.18: 1. Gear 2. Path of the wire 3. Wire

NOTICE: When the lock lever is released and
when the left and right gears mesh with each
other, the grooves in the gears form a space. This
space becomes the path for the wire. Make sure
that the wire is passed through this path.

9.  Close the reel cover.
» Fig.19: 1. Reel cover

Replacing wire guide B

Optional accessory

The wire guide B (in silver color) in the arm can be
replaced with an optional wire guide B (EG) (in black
color) according to the type of tying wire to use.

Find the right combination in the following table. Then
replace the standard equipped wire guide B with an
optional wire guide B (EG) if necessary.

Standard . .

. ] Optional wire
equipped wire ide B et
guide B complete guide 5 complete

(black)

(silver)

v v
v :
v

Annealing iron tie wire

Poly coated tie wire

Galvanized tie wire -

— : The combination is not valid.

1. Loosen bolts A and B using the hex wrench
included in the tool package.
» Fig.20: 1.Hex wrench

» Fig.21: 1.BoltA2. Bolt B 3. Contact plate cover
4. Standard equipped wire guide B (silver)

NOTICE: Do not forcibly remove any bolts that
cannot be removed using the hex wrench.

2. Pull the contact plate cover up in the direction of
the arrow and remove it. Bolt B will be removed at the
same time.

» Fig.22: 1. Contact plate cover 2. Bolt B

3. Remove bolt A, and remove the standard

equipped wire guide B (silver).

» Fig.23: 1.BoltA2. Standard equipped wire guide
B (silver)

4. Replace the standard equipped wire guide B (in

silver color) with an optional wire guide B (EG) (in black

color).

» Fig.24: 1. Optional wire guide B (EG) (in black
color).

5. Align the pipe of the tool with the groove inside the

optional wire guide B (EG) (black), and assemble them.

» Fig.25: 1. Pipe 2. Groove 3. Optional wire guide B
(EG) (black).

6.  Fix the optional wire guide B (EG) (black) by tem-

porarily tightening bolt A.

» Fig.26: 1. BoltA 2. Optional wire guide B (EG)
(black).

7. Install the contact plate cover in the direction of
the arrow.
» Fig.27: 1. Contact plate cover
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8.  Fix the optional wire guide B (EG) (black) and con-
tact plate cover securely by tightening bolt A and bolt B.
» Fig.28: 1. Optional wire guide B (EG) (black).

2. Contact plate cover 3. Bolt A 4. Bolt B

9.  After assembling, confirm that the contact plate
can move as shown in the figure.
» Fig.29: 1. Contact plate

NOTE: If the contact plate is caught, press it as
shown in the figure.

» Fig.30

OPERATION
Checking beforework |

Checking before work

A\CAUTION: If the tool has a safety mecha-
nism-related problem, do not use it. If you continue
to use it, an accident may occur.

Before using the tool, make sure that the safety mecha-
nism operates normally. If the tool operates without the
safety mechanism operating, stop using the tool imme-
diately. Ask your local Makita Service Center for repairs.

Checking the trigger-lock

The tool has the trigger-lock to prevent the tool from
operating when you do not intend to use it. Lock the trig-
ger and confirm that the switch trigger cannot be pulled.

Checking the curl guide

To prevent the operator from touching the binding or
rotating parts of the tool tip by mistake, the tool will not
operate even if the switch trigger is pulled while the
curl guide is opened. When the operator releases their
finger from the switch trigger and closes the curl guide,
the tool can operate.

» Fig.31: 1. Curl guide

Checkout for curl guide open/close detection

Remove the tie wire, check the tool operation according
to the following steps, and make sure that the tool does
not start if the curl guide is open.

1. Turn the power off, and leave the curl guide open.
2. Turn the power on.

If the tool will not operate and if the value "2" is shown
on the display panel, the state of the tool is normal. Turn
the power off, and close the curl guide.

If the tool operates and if no error is shown on the dis-
play panel, the state of the tool is abnormal. Stop using
the tool immediately, and ask your local Makita Service
Center for repairs.

ACAUTION: If you open the curl guide and turn
the power on to check the interlock, hold the curl
guide as shown in the figure. Never bring your
limbs or face close to the binding or rotating parts

of the tool tip. Otherwise, you may be injured.

» Fig.32

ACAUTION: Before inserting the battery car-
tridge, be sure to release your fingers from the
switch trigger and lock the trigger. If you insert
the battery cartridge while the switch trigger is being
pulled, it may cause an accident if the wire tying
process is accidentally carried out.

ACAUTION: When you turn the power on, never
bring your limbs or face close to the binding or
rotating parts of the tool tip. Otherwise, you may
be injured.

A CAUTION: When the power is turned on,
never touch the binding or rotating parts of the
tool tip. Otherwise, you may be injured.

> Fig.33

Preparation before work

1. Make sure that the battery cartridge is removed
and the trigger is locked.

2. Insert the battery cartridge into the tool, and turn

the power on. When you turn the power on, the wire is
cut automatically.

NOTICE: Make sure that the tying mode lamp
lights up when the power is turned on. If it does
not light up, recharge the battery.

3. Release the trigger lock.
» Fig.34: 1. Trigger-lock button 2. Switch trigger
3. Power button 4. Tying mode lamp

Single actuation mode

1. Push the arm firmly against the tying point. Make
sure to place the tool vertically over the rebars and
press the arm on the tying point at a 45° angle against
the crossed rebars.

» Fig.35: 1.Arm

2. Pull the switch trigger once.

3. The wire is fed and cut automatically.

4. The hook holds and twists the wire, then returns to
the original position after the wires have been tied.

5.  After tying, be careful not to hook the arm on the
rebars, and then pull the tool up.
» Fig.36

ACAUTION: If the wire has clung to the binding
part of the tool tip, turn the power of the tool off.
Lock the trigger, remove the battery cartridge,
and remove the wire using tools such as nippers
or pliers.

> Fig.37

19 ENGLISH



Continuous actuation mode

1. Switch the tool mode from the single actuation
mode to the continuous actuation mode using the mode
switching button.

» Fig.38: 1. Mode switching button

2. Release the trigger lock.

3. While pulling the switch trigger, push the tool
vertically against the rebars, and press the arm against
the point where the rebars cross at a 45-degree angle.
Press the contact plate firmly against the tying point.
The wire will be tied.

» Fig.39: 1. Contact plate

4.  After tying, be careful not to hook the arm on the
rebars, and then pull the tool up.
» Fig.40

Cautions on working

. If you move the arm from the tying position during
the wire tying process, the wire will get stuck on
the hook, which may lead to incorrect tying.

. Keep pressing the tool against the rebars until the
wire tying process is completed.

. Do not move to the next tying point until the cur-
rent wire tying process is completed.

. The tool tip rotating part (hook) twists the wire
during the wire tying process. Hold the grip firmly
so that your body is not pulled by the tool.

. Do not touch the wires during the wire tying
process.

. If you are repeating the wire tying processes in
the single actuation mode, fully release your finger
from the switch trigger. Then, continue to operate
the switch trigger.

. If you pull the switch trigger when there is no tie
wire left, an error is displayed. Replace with a new
tie wire and restart the tool.

Tying tips
. Tilt the tool at a 45° angle against the crossed
rebars, and tie the wire in alternate orientations as

shown in the figure.
» Fig.41

. Tie the wire onto the flat (with no unevenness)
sections of crossed rebars.
» Fig.42

. If tying strength is insufficient, change the tying
orientation and perform tying twice so that tying
strength increases.

» Fig.43

NOTICE: When you make the second tie, bend
the tail of the first tie before making the second
tie. Otherwise, the wire may be repelled a second
time. It may cling to the tool tip, and the hook may be

damaged.

Replacing the tie wires

ACAUTION: When you replace the wire, be sure
to turn the power off, lock the trigger, and remove
the battery cartridge. Failure to do so may cause an
accident.

1.  When wire has been used up, an error tone will
sound and error "1" will be displayed.

2. Lock the trigger, turn the power off, and remove
the battery cartridge.

3. Push the release lever, and lock it with the lock
lever.
» Fig.44: 1. Release lever 2. Lock lever

4.  Remove the wire reel from the tool.

NOTE: When wire has been used up normally,
approximately 20 cm of the wire remains wound on
the reel. In this state, replace the wire reel with a new
one.

If it is difficult to remove the wire reel from the tool,
follow the steps below.

1. Insert the battery cartridge into the tool, and
turn the power on. The tool feeds the wire and cuts it
automatically.

2. Lock the trigger, turn the power off, and remove
the battery cartridge.

3. Remove the wire breaks using tools such as nip-
pers or pliers.

MAINTENANCE

ACAUTION: Always be sure that the tool is
switched off and the battery cartridge is removed
before attempting to perform inspection or
maintenance.

NOTICE: Never use gasoline, benzine, thinner,
alcohol or the like. Discoloration, deformation or
cracks may result.

To maintain product SAFETY and RELIABILITY,
repairs, any other maintenance or adjustment should
be performed by Makita Authorized or Factory Service
Centers, always using Makita replacement parts.

Cleaning the cutter section

When the tool is used, dust and wire particles may
become adhered to the cutter section. In such a case,
clean the cutter section according to the following pro-
cedure. The cleaning should be done each time you use
up a box of reel. (50 pcs.)

Using the wire brush

1. Open the reel cover.
» Fig.45: 1. Reel cover

2. Pushthe release lever, and lock it with the lock
lever.
» Fig.46: 1. Release lever 2. Lock lever
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3. Pass the wire brush through the guide.

When inserting the wire brush, hold it short and push it
into the guide little by little.
» Fig.47: 1. Wire brush

» Fig.48: 1. Gear 2. Guide 3. Wire brush

4. Push in the wire brush until its top end comes out
from the tip of the arm. And then pull out the wire brush.
This action is enough with one time.

» Fig.49: 1.Arm 2. Wire brush

5.  Close the reel cover.
» Fig.50: 1. Reel cover

Using the air duster gun

Open the reel cover, push the release lever, and lock it
with the lock lever. Then bring the air duster gun close
to the guide and blow the air. Make sure the air comes
from the tip of the arm.

» Fig.51: 1.Air duster gun 2. Guide

Cleaning with disassembly

If the cutter section is clogged or a wire is caught in it,
disassemble the parts and clean them.

Disassembling and cleaning

1. Loosen bolts A and B using the hex wrench
included in the tool package.
» Fig.52: 1. Hexwrench

» Fig.53: 1.BoltA2. Bolt B 3. Contact plate cover
4. Wire guide B

NOTICE: Do not forcibly remove any bolts that
cannot be removed using the hex wrench.

2. Pullthe contact plate cover up in the direction of the
arrow and remove it. Bolt B will be removed at the same time.
» Fig.54: 1. Contact plate cover 2. Bolt B

3. Remove bolt A, and remove wire guide B.
» Fig.55: 1.BoltA2. Wire guide B

4. Turn wire guide B over and clean its inside.
» Fig.56

5. Remove top plate, cutter B, link arm A and cutter A
from arm plate A. Then, clean them.
» Fig.57: 1. Top plate 2. Cutter B 3. Link arm A

4. Cutter A5. Arm plate A

Assembling

When cleaning is finished, assemble the parts accord-
ing to the following procedure.

1. Install cutter A and link arm A to fit the shape of
arm plate A.
» Fig.58: 1. Cutter A2. Link arm A 3. Arm plate A

2. Install cutter B and the top plate onto arm plate A.
(Install cutter B on cutter Aand link arm A.)
» Fig.59: 1. Cutter B 2. Top plate 3. Arm plate A

4. Cutter A5. Link arm A

NOTICE: Face the projection of cutter B down-
ward, and install the cutter as shown in the figure.

3. Align the pipe of the tool with the groove inside the
wire guide B, and assemble them.
» Fig.60: 1. Pipe 2. Groove 3. Wire guide B

4.  Fix wire guide B by temporarily tightening bolt A.
» Fig.61: 1.BoltA2. Wire guide B

5. Install the contact plate cover in the direction of
the arrow.
» Fig.62: 1. Contact plate cover

6.  Fix wire guide B and contact plate cover securely
by tightening bolt A and bolt B.
» Fig.63: 1. Wire guide B 2. Contact plate cover

3. BoltA4. BoltB

7.  After assembling, confirm that the contact plate
can move as shown in the figure.
» Fig.64: 1. Contact plate

NOTE: If the contact plate is caught, press it as
shown in the figure.

> Fig.65
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Error display and error tone

ACAUTION: During inspection, be sure to lock the trigger, turn the power off, and remove the battery
cartridge. Failure to do so may cause an accident.

ACAUTION: When you turn the power on, never bring your limbs or face close to the binding or rotating
parts of the tool tip. Otherwise, you may be injured.

A CAUTION: When the power is turned on, never touch the binding or rotating parts of the tool tip.
Otherwise, you may be injured.

A\ CAUTION: If an error tone sounds, or if the tool malfunctions, immediately stop using the tool.

Error tone and display

If an error occurs, an error tone will sound, and an error number will be shown on the display panel. Refer to the
following table and take appropriate actions. If the error persists, ask Makita Authorized Service Centers for repairs.

Display Symptom Possible cause Solution
1 The tool stops operating. The wire has been used up. Load new tie wire.
Tie wire is not loaded. Load tie wire.
Wire feeding has failed. Check the orientation of the
tie wire.
Unload the tie wire, and load
itagain.
Clean the path of wire.
2 The tool stops operating. The curl guide is open. Close the curl guide.
3 The tool does not perform the The contact plate is caught. Release the contact plate from
tying process in continuous being caught.
actuation mode.
4 The tool does not start. The battery has been Recharge the battery.
The tool stops operating. discharged. Cool the battery cartridge
The temperature of the battery | down.
cartridge is abnormally high. Replace the battery cartridge
with a recharged one.
5 The tool stops operating. The motor is overloaded. Determine the cause of the
Motor failur obstruction of the motor rotation
otor failure and solve the problem.
6 The tool stops operating. The temperature of the tool is Cool the tool down.
abnormally high.
7 The tool does not start. Tool failure Ask Makita Authorized Service

The tool stops operating.

Centers for repairs.

OPTIONAL ACCESSORIES

A CAUTION: These accessories or attachments
are recommended for use with your Makita tool
specified in this manual. The use of any other
accessories or attachments might present a risk of
injury to persons. Only use accessory or attachment

for its stated purpose.

If you need any assistance for more details regarding
these accessories, ask your local Makita Service Center.

Tie wire

Wire guide B complete (EG)

Wire brush

Extension handle

Makita genuine battery and charger

NOTE: Some items in the list may be included in the
tool package as standard accessories. They may
differ from country to country.
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SLOVENSCINA (Originalna navodila)

TEHNICNI PODATKI

Model: DTR181
Vezalna Zica (dodatna oprema) | Zarjena Zelezna vezalna Zica 20,8 mm
Plastificirana vezalna Zica 20,9 mm
Galvanizirana vezalna zica * 20,8 mm
Priblizno tevilo vezav na kolut | Zarjena Zelezna vezalna Zica Priblizno 75 vezav
Plastificirana vezalna zZica Priblizno 65 vezav
Galvanizirana vezalna zica ™ Priblizno 75 vezav
Celotna dolzina 317 mm
Nazivna napetost D.C.18V
Neto teza 2,4-27kg

" Na voljo je samo, &e je na roko namesden izbirni komplet vodila za Zico B (EG).

. Ker nenehno opravljamo raziskave in razvijamo svoje izdelke, se lahko tehni¢ni podatki v tem dokumentu
spremenijo brez obvestila.

. Tehni¢ni podatki in baterijski vlozki se lahko razlikujejo glede na drzavo uporabe izdelka.

. Teza se lahko razlikuje glede na prikljucke, vklju¢no z akumulatorsko baterijo. Najlazja in najtezja kombinacija v
skladu s postopkom EPTA 01/2014 sta prikazani v preglednici.

Uporabna akumulatorska baterija in polnilnik

Baterijski vioZek BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Polnilnik DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Nekatere zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilniki morda v vasi drzavi prebivali§¢a niso na voljo.

AOPOZORILO: Uporabljajte le zgoraj navedene akumulatorske baterije in polnilnike. Uporaba drugih
akumulatorskih baterij in polnilnikov lahko povzroci telesne po$kodbe in/ali pozar.

Kombinacije palic iz betonskega jekla, ki jih je mogoce zvezati

Kombinacija 2 palic iz betonskega jekla

#4 (13 mm) #5 (16 mm) #6 (19 mm) #7 (22 mm)

#4 (13 mm) VA . _

#5 (16 mm) VA

#6 (19 mm)

#7 (22 mm)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

CLIKLKIKIL

#10 (32 mm)

LKL

#11 (35 mm)

* Kombinacija ni zasnovana za veliko mo¢ vezave.
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Kombinacija 3 palic iz betonskega jekla

#3 x #3 #4 X #4 #5 x #5
@ommx10mm) | (A3mmx13mm) | (16 mm x 16 mm)
#3 (10 mm) v v v
#4 (13 mm) VA v v
#5 (16 mm) v v v
#6 (19 mm) v v v
#7 (22 mm) v v v
48 (25 mm) v v v

*

Kombinacija ni zasnovana za veliko mo¢ vezave.
Kombinacija 4 palic iz betonskega jekla

#3 x #3 (10 mm x 10 mm) #4 x #4 (13 mm x 13 mm)

#3 x #3 (10 mm x 10 mm)

v v

#4 x #4 (13 mm x 13 mm)

v v

#5 x #5 (16 mm x 16 mm)

v v

boste mogli zvezati.

OBVESTILO: Ce je med palicami iz betonskega jekla razmik ali je usmeritev orodja nepravilna, palic morda ne

Naslednji simboli se lahko uporabljajo v povezavi s
strojem. Pred uporabo izdelka se obvezno seznanite z
njihovim pomenom.

®
T
)

Preberite navodila za uporabo.

Nosite za$¢itna ocala.

Ne izpostavljajte dezZju.

%%

Med uporabo orodja ne priblizujte rok
kolutu za Zico ali zZici.

Ne priblizujte rok konici orodja.

~ Pred namestitvijo vezalne Zice pritisnite
@ QB@ % sprostitveno rocico. Ko namestite vezalno
o eVe Zico, izpustite zaklepno rocico.

Samo za drzave EU

Zaradi prisotnosti nevarnih komponent v
opremi imajo lahko uporabljena elektricna
in elektronska oprema, akumulatorji in
baterije negativen vpliv na okolje in zdravje
ljudi.

Elektri¢nih in elektronskih naprav ali baterij
ne odlagajte med gospodinjske odpadke!
Skladno z evropsko Direktivo o odpadni
elektriéni in elektronski opremi, o akumula-
torjih in baterijah ter odpadnih akumulator-
jih in baterijah ter njeno uporabo v drzavnih
zakonih morate rabljeno elektri¢no in
elektronsko opremo, baterije in akumula-
torje zbirati lo¢eno ter dostaviti na posebno
zbiralno mesto za komunalne odpadke, ki
deluje skladno s predpisi za zasc¢ito okolja.
To nakazuje simbol pre¢rtanega smetnjaka
s kolesi, ki je natisnjen na opremi.

Namenska uporaba

Orodje je namenjeno za vezanje palic iz betonskega
jekla.

Obic¢ajna A-ovrednotena raven hrupa v skladu z
EN60745-2-18:

Raven zvocnega tlaka (L,s): 82 dB (A)

Raven zvo€ne moci (Lwa): 90 dB (A)
Odstopanije (K): 3 dB (A)

Ni-MH
Li-ion

OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa so
bile izmerjene v skladu s standardnimi metodami
testiranja in se lahko uporabljajo za primerjavo orodij.
OPOMBA: Navedene vrednosti oddajanja hrupa

se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.
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AOPOZORILO: Uporabljajte zaséito za sluh.

AOPOZORILO: Oddajanje hrupa med dejansko
uporabo elektricnega orodja se lahko razlikuje od
navedenih vrednosti, odvisno od nacina uporabe
orodja in predvsem vrste obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s éasom, ko je
orodje izklopljeno, in éasom, ko deluje v prostem
teku).

Skupne vrednosti vibracij (vektorska vsota treh osi) v
skladu z EN60745-2-18:

Delovni nacin: Vezanje kovinske palice

Emisije vibracij (a,): 2,5 m/s® ali manj

Odstopanije (K): 1,5 m/s?

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij so bile izmerjene v skladu s standardnimi
metodami testiranja in se lahko uporabljajo za primer-
javo orodij.

OPOMBA: Navedene skupne vrednosti oddajanja
vibracij se lahko uporabljajo tudi pri predhodni oceni
izpostavljenosti.

AOPOZORILO: Oddajanje vibracij med
dejansko uporabo elektricnega orodja se lahko
razlikuje od navedenih vrednosti, odvisno

od nacina uporabe orodja in predvsem vrste
obdelovanca.

AOPOZORILO: Upravljavec mora za lastno
zascito poznati varnostne ukrepe, ki temeljijo

na oceni izpostavljenosti v dejanskih pogojih
uporabe (poleg ¢asa prozenja je treba upostevati
celoten delovni cikel, vkljuéno s €éasom, ko je
orodje izklopljeno, in €asom, ko deluje v prostem
teku).

Izjava o skladnosti ES

Samo za evropske drzave

Izjava ES o skladnosti je vkljuéena v dodatku A, ki je
priloZzen tem navodilom za uporabo.

VARNOSTNA

OPOZORILA

Splosna varnostna opozorila za

elektricno orodje

A OPOZORILO: Preberite vsa varnostna opo-
zorila in navodila s slikami in tehni€nimi podatki,
ki so dobavljeni skupaj z elektriénim orodjem.
Ob neupostevanju spodaj navedenih navodil obstaja
nevarnost elektri¢nega udara, pozara in/ali hudih
telesnih poskodb.

Shranite vsa opozorila in navo-
dila za poznej$o uporabo.

Izraz ,elektri¢no orodje“ v opozorilih se nanasa na vase
elektriéno orodje (s kablom) ali baterijsko elektri¢no
orodje (brez kabla).

Varnostna opozorila za brezzi¢no

orodje za vezanje betonskega jekla

1. Orodja nikoli ne usmerjajte proti drugim ose-
bam. Rok in nog nikoli ne priblizujte konici
orodja. Ce pomotoma uporabite orodje, kadar je v
stiku z drugo osebo, lahko povzrocite nenamerno
nesreco.

2. Ne namescajte zice, kadar je orodje vklopljeno.
V nasprotnem primeru se lahko ujamete v Zico in
se poskodujete.

3. Ne uporabljajte orodja, ne da bi prej zaprli
pokrov koluta. V nasprotnem primeru se lahko
kolut za Zico sname in povzro€i nesreco.

4. Pred zacetkom dela se prepricajte, da premeri
palic iz betonskega jekla, ki jih nameravate
zvezati, ustrezajo navedenim meram za orodje.

5. Uporabljajte oblacila z robovi in rokavi, ki se
tesno prilegajo. Pri delu ne imejte brisace ali
drugih predmetov, ovitih okoli vratu. Predmeti,
ki jih imate okoli vratu, se lahko ujamejo v vrteci se
del in povzrogijo nesreco.

6. Pred uporabo orodja obvezno preverite, da:

. so vsi deli neposkodovani,
. so vsi vijaki zategnjeni,
. varnostne naprave delujejo normalno.

7.  Ce opazite nepravilnosti, takoj prenehaijte upo-
rabljati orodje. Orodja ne popravljajte sami. Za
popravilo se obrnite na lokalni servisni center
Makita. Ce uporabljate orodije, ki ni brezhibno,
lahko pride do nesrece.

8.  Pri namescanju akumulatorske baterije se
prepricajte, da je sprozilec zaklenjen, in pazite,
da se s prsti ne dotikate sprozilca. Nepravilno
ravnanje z orodjem lahko privede do nesrece.

9.  Privezanju palic iz betonskega jekla pazite, da
ne premaknete palic. Ce se palice premaknejo
zaradi vezanja, se lahko poskodujete.

10. Med vezanjem se ne dotikajte Zice. VV naspro-
tnem primeru se lahko ujamete v Zico in se
poskodujete.

25 SLOVENSCINA



11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Med vezanjem ne priblizujte rok tocki vezave.
V nasprotnem primeru se lahko ujamete v Zico in
se poskodujete.

Med vezanjem trdno drzite ro€aj orodja. vV

nasprotnem primeru lahko pride do premika

zapestja ali potega, kar lahko privede do telesne
poskodbe.

Ne pomaknite se na naslednjo toc¢ko vezave,

dokler trenutno vezanje ni dokonc¢ano. V

nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

Med vezanjem bodite pozorni na konec zice.

V nasprotnem primeru se lahko z roko ujamete v

konec Zice in se poskodujete.

Med vezanjem se ne dotikajte kontaktne

plosée. Ce se morate dotakniti kontaktne

plosce, se prepricajte, da je sprozilec zakle-
njen, ali pa izklopite orodje in odstranite aku-
mulatorsko baterijo. VV nasprotnem primeru se
lahko poskodujete.

Ko je vezanje dokonéano, povlecite orodje

navpiéno navzgor. V nasprotnem primeru se z

roko lahko ujamete v palice in povzrocite nesreco.

Pazite, da orodje ne pade na tla ali zadene

predmet oziroma da z njim ne udarjate ob

predmete. Ce orodje utrpi moéan udarec pred
uporabo, se prepri¢ajte, da orodje ni posko-
dovano ali po¢eno in da varnostne naprave
delujejo normalno. V nasprotnem primeru lahko
pride do nesrece.

V primeru katerega koli od spodaj navedenih

dogodkov zaklenite sprozilec, izklopite orodje

in odstranite akumulatorsko baterijo. Ce orodje
ne deluje pravilno, lahko povzro¢i nesrec¢o.

. Ce takoj po namestitvi akumulatorske
baterije sliSite zvok delovanja orodja.

. Ce zaznate vonj po pregrevanju oziroma
neobicajen vonj ali hrup.

. Ce zaradi prikaza napake na zaslonu
poskusate odpraviti tezavo. (Za popra-
vilo se obrnite na lokalni servisni center
Makita.)

. Ko namescate ali odstranjujete kolut za
Zico.

. Ko se med delom premikate in hkrati v
rokah drzite orodje.

. Ko ne uporabljate orodja.

. Ko pregledujete ali prilagajate orodje.

. Ko odstranjujete zvito Zico.

Ce pri delu uporabljate gradbeni oder, vedno

poskrbite, da je stabilen, in delajte v polozaju,

v katerem lahko ohranite ravnotezje. Ce grad-

beni oder ni stabilen, lahko pride do nesrece.

Pri delu na strehi ali podobnih mestih se med

uporabo orodja premikajte v smeri naprej, tako

da vidite, kam stopate. Ce se med delom premi-
kate vzvratno, lahko izgubite tla pod nogami in se
poskodujete.

Ce delate visoko nad tlemi, se prepri¢ajte, da

ni nikogar pod vami, in pazite, da vam orodje

med delom ne pade natla. Ce orodje pade na
tla, lahko povzroci nesreco.

Orodje uporabljajte samo za vezanje z zZico. V

nasprotnem primeru lahko pride do nesrece.

23. Vedno uporabljajte originalne Zice znamke
Makita. Ce Zic ne uporabljate dlje éasa, lahko
zarjavijo. Zarjavelih Zic ne uporabljajte.
Zarjavele Zice lahko povzrocijo nesrec¢o.

24. Po vezavi preverite, ali se je zaradi morebi-
tnega prekomernega navijanja zica zlomila.
Zaradi zlomljene Zice je mo¢ vezave slaba.
Prilagodite mo¢ vezave in znova zvezite palice
iz betonskega jekla.

25. Roko orodja mo¢no pritisnite ob palice iz
betonskega jekla. Ce roka ni pravilno names$-
¢ena, bo med palicami nastal razmik, zaradi ¢esar
bo vezava Sibkejsa.

Pomembna varnostna navodila za

akumulatorsko baterijo

1. Pred uporabo baterijskega vlozka preberite
vsa navodila in opozorilne oznake na (1) pol-
nilniku akumulatorja, (2) akumulatorju in (3)
izdelku, ki uporablja akumulator.

2. Ne razstavljajte ali spreminjajte akumulatorske
baterije. S tem lahko povzrocite pozar, preko-
merno vro¢ino ali eksplozijo.

3. Ce se je éas delovanja obé&utno skrajsal, takoj
prenehajte uporabljati orodje. V nasprotnem
primeru lahko pride do pregretja, morebitnih
opeklin in celo eksplozije.

4.  Ce pride elektrolit v stik z oémi, jih sperite s
cisto vodo in takoj poiséite zdravniSko pomo¢.
Posledica je lahko izguba vida.

5.  Ne povzroéite kratkega stika baterijskega viozka:
(1) Ne dotikajte se priklju¢kov s kakrsnim

koli prevodnim materialom.

(2) lzogibajte se shranjevanju baterijskega
vlozka v vsebniku z drugimi kovinskimi
predmeti kot so zeblji, kovanci itn.

(3) Ne izpostavljajte baterijskega viozka vodi
ali dezju.

Kratek stik akumulatorja lahko povzroci velik

elektricni tok, pregrevanje, morebitne opekline

in celo okvaro.

6.  Ne shranjujte in uporabljajte orodja in akumu-
latorske baterije na mestih, kjer lahko tempera-
tura doseze ali preseze 50 °C (122 °F).

7. Ne sezigajte baterijskega vlozka, tudi ce je
hudo poskodovan ali v celoti izpraznjen.
Baterijski vlozek lahko v ognju eksplodira.

8. Ne pribijajte, rezite, drobite, mecite, spuscajte

akumulatorske baterije oziroma ne udarjajte

z akumulatorsko baterijo po trdem predmetu.

Tak$no ravnanje lahko povzroci pozar, preko-

merno vrocino ali eksplozijo.

Ne uporabljajte poSkodovanih akumulatorjev.

0. PriloZene litij-ionske baterije ustrezajo zahte-

vam zakonodaje v zvezi z nevarnim blagom.

Za komercialne prevoze, npr. tiste, ki jih opravljajo

tretje stranke in carinski posredniki, je treba upostevati
posebne zahteve v zvezi z embalazo in oznac¢evanjem.
Med postopkom priprave na odpremo izdelka se je
treba posvetovati s strokovnjakom za nevarne snovi. Pri
tem upostevaijte tudi podrobnej$e nacionalne predpise.
Odprte stike oblepite z lepilnim trakom ali jih dru-
gace zascitite, baterijo pa zapakirajte tako, da se v
embalazi ne more premikati.

B2 ©
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11. Ko odstranjujete akumulatorsko baterijo, jo
vzemite iz orodja in varno zavrzite. Upostevajte
lokalne uredbe glede odlaganja baterije.

12. Baterije uporabljajte le z izdelki, ki jih dolo¢i
Makita. Ce namestite baterije v neskladne izdelke,
lahko pride do poZara, pregrevanja, eksplozije ali
puscanja elektrolita.

13. Ce orodja dlje éasa ne uporabljate, morate iz
njega odstraniti baterijo.

14. Med uporabo in po uporabi lahko akumu-
latorska baterija postane vroca in povzroci
opekline. Z vro¢imi akumulatorskimi baterijami
ravnajte pazljivo.

15. Ne dotikajte se prikljucka orodja takoj po upo-
rabi, ker se lahko dovolj segreje, da povzroci
opekline.

16. Ne dovolite, da bi se v priklju¢ke, odprtine in
utore akumulatorske baterije zlepili ostruzki,
prah ali zemlja. To lahko povzroci pregrevanje,
pozar, razpoc¢enje in okvaro orodja ali akumula-
torske baterije ter privede do opeklin ali drugih
telesnih poskodb.

17. Razen ¢e orodje podpira uporabo v blizini
visokonapetostnih elektriénih vodov, akumula-
torske baterije ne uporabljajte v blizini visoko-
napetostnih elektri¢nih vodov. Tak$na uporaba
lahko povzro¢i motnje v delovanju ali okvaro
orodja oziroma akumulatorske baterije.

18. Baterijo hranite izven dosega otrok.

SHRANITE TA NAVODILA.

APOZOR: Uporabljajte le originalne baterije
Makita. Ce uporabljate neoriginalne baterije Makita
ali baterije, ki so bile spremenjene, lahko pride do
eksplozije baterije in posledi¢no do pozara, telesnih
poskodb ali materialne $kode. S tak§no uporabo
boste tudi razveljavili garancijo Makita za orodje in
polnilnik Makita.

Nasveti za ohranjanje najvecje

zmogljlvostl akumulatorja
Napolnite baterijski vlozek, preden se v celoti
izprazni. Ko opazite, da ima orodje manjso
mo¢, vedno ustavite delovanje orodja in napol-
nite baterijski viozek.

2. Nikoli znova ne polnite popolnoma napol-
njenega baterijskega vloZzka. Prenapolnjenje
skraj$a zivljenjsko dobo akumulatorja.

3. Baterijski vlozek s sobno temperaturo pol-
nite pri temperaturi okolja od 10 °C do 40 °C.
Pocakaijte, da se vro¢ baterijski vliozek pred
polnjenjem ohladi.

4. Ko akumulatorske baterije ne uporabljate, jo
odstranite iz orodja ali polnilnika.

5. Ce baterijskega vlozka ne uporabljate dalj éasa
(vec kot 6 mesecev), ga napolnite.

OPIS DELOVANJA

APOZOR: Pred nastavljanjem ali preizkusom
delovanja orodja se prepricajte, ali je orodje
izklju€eno in ali je akumulatorska baterija
odstranjena.

Namescanje ali odstranjevanje

akumulatorske baterije

APOZOR: Vedno izklopite orodje, preden name-
stite ali odstranite akumulatorsko baterijo.

APOZOR: Kadar namescéate ali odstranjujete
akumulatorsko baterijo, trdno drzite orodje in
akumulatorsko baterijo. Ce orodja in akumulatorske
baterije ne drzite trdno, se lahko zgodi, da vam zdr-
sneta iz rok, posledica pa je lahko poskodba orodja in
akumulatorske baterije ter telesna poSkodba.

» SI.1: 1. Rdediindikator 2. Gumb 3. Baterijski vlozek

Ce zelite odstraniti akumulatorsko baterijo, jo potisnite iz
orodja, pri tem pa pomikajte gumb na spredniji strani viozka.

Akumulatorsko baterijo vstavite tako, da poravnate
jezi¢ek na bateriji z utorom na ohisju in jo potisnete v
lezi§&e. Potisnite jo do konca, da se zaskoéi. Ce vidite
rdedi indikator, kot je prikazano na sliki, se akumulator-
ska baterija ni ustrezno zaskocila.

APOZOR: Vedno namestite akumulatorsko
baterijo tako, da rdeci indikator ni ve¢ viden. Ce
tega ne upostevate, lahko baterija nepri¢akovano
pade iz orodja in poSkoduje vas ali osebe v neposre-
dni blizini.

APOZOR: Ne namesc¢ajte akumulatorske bate-
rije s silo. Ce se akumulatorska baterija ne zaskogi
zlahka, ni pravilno vstavljena.

Prikazuje preostalo raven

napolnjenosti akumulatorja

Samo za akumulatorske baterije z indikatorjem
» Sl.2: 1. Indikatorske lucke 2. Gumb za preverjanje

Pritisnite gumb za preverjanje na baterijskem vlozku,
da preverite raven napolnjenosti akumulatorja.
Indikatorske lu¢ke na kratko zasvetijo.

Indikatorske lucke Prikaz pre-
ostale ravni
I D ﬂ napolnjenosti
Sveti Ne sveti Utripa
I I I I od 75 % do
100 %

I I I |:| od 50 % do
75 %

I I |:| |:| od 25 % do
50 %

I |:| |:| |:| 0d 0 % do
25%

Napolnite
akumulator.
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Indikatorske lucke

i i

Prikaz pre-
ostale ravni
n napolnjenosti

Sveti Ne sveti Utripa
I I I:I I:I Akumulator
je morda
okvarjen.

Wl 1

OPOMBA: Odvisno od pogojev uporabe in okoljske
temperature se oznacba lahko nekoliko razlikuje od
dejanske napolnjenosti.

OPOMBA: Prva opozorilna lu¢ka (skrajno levo) bo
utripala, ko sistem za za$¢ito akumulatorja deluje.

Zascitni sistem orodja/akumulatorja

Orodje je opremljeno z zas€itnim sistemom za orodje/
akumulator. Sistem samodejno prekine napajanje orodja,
da podalj$a Zivljenjsko dobo orodja in akumulatorja.
Orodje se samodejno zaustavi med delovanjem, ¢e
orodje ali akumulator delujeta pod naslednjimi pogoji:

Zasgcita pred preobremenitvijo

Kadar orodje ali akumulatorska baterija med delom porablja
neobigajno visok tok, se orodje samodejno zaustavi, na pri-
kazovalniku pa se prikaZe ustrezna $tevilka napake. V tem
primeru izklopite orodje in prekinite delo, ki je povzroilo preo-
bremenitev orodja. Nato vklopite orodje, da ga znova zaZenete.

Zascita pred pregrevanjem

Ce se orodije ali akumulator pregreje, se orodje samo-
dejno zaustavi in na zaslonu se prikaZe ustrezna Ste-
vilka napake. V tem primeru pocakajte, da se orodje in
akumulator ohladita, preden znova vklopite orodje.

Zasdita pred izpraznjenjem
Ko je zmogljivost baterije prenizka, se orodje samodejno zaus-

tavi in na zaslonu se prikaZe ustrezna Stevilka napake. V tem pri-
meru odstranite akumulatorsko baterijo iz orodja in jo napolnite.

Glavno stikalo za vklopl/izklop

APOZOR: Ko vklopite orodje, rok in nog ali obraza
nikoli ne priblizujte vezalnim ali vrte¢im se delom konice
orodja. V nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

APOZOR: Ko je orodje vklopljeno, se nikoli
ne dotikajte vezalnih ali vrtecih se delov konice
orodja. V nasprotnem primeru se lahko poSkodujete.

APOZOR: Preden namestite akumulatorsko bate-
rijo, se prepricajte, da s prsti ne pritiskate sprozilca,
in zaklenite sprozilec. Ce vstavljate akumulatorsko
baterijo in hkrati pritiskate sprozilec, lahko v primeru
nenamerne izvedbe vezave pride do nesrece.

» SI.3

Ob pritisku gumba za vklop/izklop se vklopita orodje in lu¢ka
nacina vezave. Zaradi prilagajanja zaCetnega polozaja se
orodje zagasno zazene. Ko je prilagajanje dokon&ano, se
orodje samodejno zaustavi. Ob ponovnem pritisku gumba za
vklop/izklop se orodje in lu¢ka nacina vezave izklopita.

» Sl.4: 1. Lucka nacina vezave 2. Gumb za vklop/izklop

OPOMBA: Orodje je opremljeno s funkcijo samo-
dejnega izklopa. Ce sprozilca ne pritisnete v roku
10 minut, se orodje samodejno izklopi, da zmanjsa
porabo energije.

OPOMBA: Ce Zelite znova zagnati orodje, ga znova
vklopite.

Gumb za preklop nacina

Ko je orodje vklopljeno in luc¢ka nacina vezave sveti,

lahko z gumbom za preklop nacina izberete nacin

enkratne sprozitve ali nacin neprekinjenega sprozanja.

Ko orodje znova vklopite, se zazene v nacinu, ki je bil

nazadnje izbran.

» SI.5: 1. Gumb za preklop nacina 2. Nacin enkratne
sprozitve 3. Nacin neprekinjenega sprozanja

Delovanje stikala

A OPOZORILO: Preden vstavite akumulatorsko
baterijo v orodje, se vedno prepricajte, da stikalo
deluje brezhibno in se vra¢a v polozaj za izklop
(OFF), ko ga spustite.

APOZOR: Kadar orodja ne uporabljate, pri-
tisnite gumb za zaklep sprozilca s strani (1), da
zaklenete sprozilec v polozaju OFF (izklopljeno).

» SI.6: 1. Sprozilec 2. Gumb za zaklep sprozilnega
stikala

Za preprecevanje nenamernega aktiviranja sprozilca
je names¢en gumb za zaklep sprozilca. Za zagon
orodja pritisnite gumb za zaklep s strani A in sproZzilec.
Ce zelite ustaviti orodje, spustite sprozilec. Po uporabi
pritisnite gumb za zaklep sprozilca s strani B.

Ko pritisnete sprozilec, orodje izvede zaporedje spodaj
nastetih dejanj, nato pa se samodejno zaustavi.

1. Podajanje zZice.

2. Rezanje Zice.

3. Kavelj pridrzi Zico in jo navije.

4. Kavelj se vrne v zacetni polozaj.

Nastavitev moci vezave

APOZOR: Pred zacetkom prilagajanja moéi
vezave se prepric¢ajte, da je sprozilec zaklenjen.
Ko vklopite orodje, rok in nog ali obraza nikoli ne
priblizujte vezalnim ali vrte¢im se delom konice
orodja. V nasprotnem primeru se lahko po$kodujete.

» SI.7

Moc¢ vezave lahko nastavite s prilagoditvijo gumba za
nastavitev moci vezave. Mo¢ vezave je prikazana na
zaslonu.

» SI.8: 1. Gumb za nastavitev moci vezave 2. Zaslon

Ce se Zica zlomi, mo¢ vezave popusti. Po vezanju
preverite, ali je naviti del morda zlomljen.

Ce je Zica zlomljena, z gumbom za nastavitev mogi
vezave prilagodite mo¢ vezave in znova zvezite palice
iz betonskega jekla.
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Obvestilo o napolnjenosti baterije

Kadar napetost baterije pade pod zahtevano mejno
vrednost, orodje preneha delovati, vklopi se zvo¢ni
signal za napako in na zaslonu se prikaze Stevilka 4.
Zvocni signal za napako oddaja zvok, dokler ne izklo-
pite orodja.

OPOMBA: Ce je temperatura okolja izjemno nizka,
lahko zvo¢ni signal za napako oddaja zvok tudi v
primeru, ko je v bateriji na voljo dovolj energije.

MONTAZA

APOZOR: Pred vsako izvedbo dela na orodju se
prepricajte, da je le to izklju¢eno in da je akumula-
torska baterija odstranjena.

Namesc¢éanje vezalne zice (kolut za

Zico)

APOZOR: Pred namesc¢anjem ali odstra-
njevanjem vezalne Zice in dodatne opreme se
prepricajte, da je orodje izklopljeno in sprozilec
zaklenjen, ter odstranite akumulatorsko baterijo.
V nasprotnem primeru lahko pride do nesrece.

OBVESTILO: Uporaba zice, ki ni originalna
vezalna zica Makita, lahko povzroci okvaro
orodja.

1.  Pritisnite sprostitveno ro€ico in jo zaklenite z
zaklepno rogico.
» SI1.9: 1. Sprostitvena rocica 2. Zaklepna rocica

Ko potisnete sprostitveno rocico, med levim in desnim

navijalnim zobnikom pride do razmika.

» SI1.10: 1. Sprostitvena rocica 2. Zaklepna ro¢ica
3. Navijalna zobnika

2. Odprite pokrov koluta.
» SlI.11: 1. Pokrov koluta

3. Namestite kolut za Zico v smeri, kot je prikazano
na sliki.
» SI.12: 1. Kolut za Zico

OBVESTILO: Kolut za Zico morate namestiti v
smeri, kot je prikazano na sliki. Ce ga namestite v
obratni smeri, bo Zica sproS¢ena in se lahko zvije.

4. Odpnite konico Zice s kavlja koluta.
» S1.13: 1. Kavelj

5.  Poravnajte konico Zice in jo napeljite skozi vodilo.
» Sl.14: 1. Vodilo

OPOMBA: Ce se konica Zice med napeljavo skozi
vodnik ukrivi, se lahko Zica zagozdi v orodju.
OPOMBA: Ce Zico med napeljavo skozi vodnik poti-
skate s silo, se lahko Zica zagozdi.

6. lzvlecite Zico iz konice roke za priblizno 10 mm.
» SI.15: 1. Roka 2. Priblizno 10 mm

OBVESTILO: Ce dolzina izvleéene zice ni
zadostna, se lahko pri vezanju zlomi ali pa je
mo¢ vezave zaradi nezadostnega $tevila navojev
slabsa.

7.  Zavrtite kolut vzvratno, da napnete Zico.
» SI.16

8.  Sprostite zaklepno rocico. Sprostitvena rocica se
vrne v zacetni poloZaj, levi in desni zobnik pa se opri-
meta Zice.

» SI.17: 1. Zaklepna rocica 2. Sprostitvena rocica

» S1.18: 1. Zobnik 2. Pot Zice 3. Zica

OBVESTILO: Ko sprostite zaklepno roéico,

se levi in desni zobnik stikata tako, da v sredini
nastane odprtina. Ta odprtina omogo¢a pot zice.
Prepricajte se, da je zica napeljana skozi to pot.

9.  Zaprite pokrov koluta.
» SI.19: 1. Pokrov koluta

Zamenjava vodila za zico B

Dodatna oprema

Vodilo za Zico B (srebrne barve) na roki lahko glede na
vrsto vezalne Zice, ki jo boste uporabili, zamenjate z
izbirnim vodilom za Zico B (EG) (€rne barve).

Ustrezno kombinacijo pois¢ite v naslednji tabeli. Nato
po potrebi zamenjajte standardno vodilo za Zico B z
izbirnim vodilom za Zico B (EG).

Komplet standar-
dnega vodila za
Zico B (srebrno)

Komplet izbir-
nega vodila za
Zico B (¢rno)

Zarjena zelezna

vezalna Zica \/ \/
Plastificirana vezalna \/ R
Zica

Galvanizirana vezalna R \/
Zica

— : Kombinacija ni veljavna.

1. Zimbusnim klju¢em, priloZenim orodju, odvijte
vijaka Ain B.
» S1.20: 1. Imbusniklju¢

» SlI.21: 1. Vijak A 2. Vijak B 3. Pokrov kontaktne
plosce 4. Standardno vodilo za Zico B
(srebrno)

OBVESTILO: Vijakov, ki jih ni mogoée odstraniti
z imbusnim kljuéem, ne odstranjujte na silo.

2. Pokrov kontaktne plo$¢e povlecite navzgor v
smeri puscice in ga odstranite. Hkrati se odstrani tudi
vijak B.

» SI.22: 1. Pokrov kontaktne plosce 2. Vijak B

3.  Odstranite vijak A in standardno vodilo za Zico B

(srebrno).

» SI.23: 1. Vijak A 2. Standardno vodilo za Zico B
(srebrno)

4.  Standardno vodilo za Zico B (srebrne barve)
zamenjajte z izbirnim vodilom za Zico B (EG) (Erne
barve).

» Sl.24: 1. Izbirno vodilo za Zico B (EG) (¢rne barve).
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5.  Cev orodja poravnajte z utorom izbirnega vodila

za zico B (EG) (€rno) ter ju sestavite.

» SI.25: 1. Cev 2. Utor 3. Izbirno vodilo za Zico B (EG)
(€rno).

6. Izbirno vodilo za Zico B (EG) (¢rna) pritrdite tako,

da za€asno zategnete vijak A.

» SI.26: 1. Vijak A 2. Izbirno vodilo za Zico B (EG)
(€rno).

7. Pokrov kontaktne plos¢e namestite v smeri
puscice.
» SlI.27: 1. Pokrov kontaktne plos¢e
8.  Izbirno vodilo za Zico B (EG) (€rno) in pokrov
kontaktne ploS¢e pritrdite tako, da do konca zategnete
vijakaAin B.
» S1.28: 1. Izbirno vodilo za Zico B (EG) (¢rno).

2. Pokrov kontaktne plosce 3. Vijak A

4. Vijak B

9. Ko orodje sestavite, preverite, ali se kontaktna
plosc¢a lahko pomika, kot je prikazano na sliki.
» S1.29: 1. Kontaktna plos¢a

OPOMBA: Ce se kontaktna plo$&a zagozdi, jo priti-
snite, kot je prikazano na sliki.

» SI.30

UPRAVLJANJE

e pred zacetkom dela

MAPOZOR: &e je kar koli narobe z delovanjem
varnostnega mehanizma orodja, ga ne upo-
rabljajte. Ce tak$no orodje $e naprej uporabljate,
lahko pride do nesrece.

Pred uporabo orodja se prepri¢ajte, da varnostni
mehanizem deluje normalno. Ce varnostni mehanizem
med uporabo orodja ne deluje, takoj prekinite uporabo
orodja. Za popravilo se obrnite na lokalni servisni center
Makita.

Preverjanje zaklepa sprozilca

Orodje je opremljeno z zaklepom sprozilca, ki prepre-
Cuje delovanje orodja, kadar ga ne nameravate upo-
rabljati. Zaklenite sproZilec in se prepri€ajte, da ga ni
mogoce sproziti.

Preverjanje vodila za navijanje

Kadar je vodilo za navijanje odprto, orodje ne deluje
tudi ob pritisku sprozilca, s ¢imer upravljavcu preprecuje
nenameren dotik vezalnih ali vrtecih se delov konice
orodja. Orodje deluje, kadar upravljavec sprosti sprozi-
lec in zapre vodilo za navijanje.

» S1.31: 1. Vodilo za navijanje

Preverjanje zaznavanja odprtja/zaprtja
vodila za navijanje

Odstranite vezalno Zico, preverite delovanje orodja
v skladu z naslednjimi koraki in se prepricajte, da se
orodje ne zazene, Ce je vodilo za navijanje odprto.

1. lzklopite orodje in pustite vodilo za navijanje
odprto.

2. Vklopite orodje.

Ce orodje ne deluje in se na zaslonu prikaze $tevilka
2, je stanje orodja normalno. Izklopite orodje in zaprite
vodilo za navijanje.

Ce orodije deluje in se na zaslonu ne prikaze $tevilka
napake, je stanje orodja neobi¢ajno. Takoj prenehajte
uporabljati orodje in se za popravilo obrnite na lokalni
servisni center Makita.

APOZOR: &e odprete vodilo za navijanje in
vklopite orodje, da preverite delovanje zapore,
pridrzite vodilo za navijanje, kot je prikazano na
sliki. Rok in nog ali obraza nikoli ne priblizujte
vezalnim ali vrte¢im se delom konice orodja. V
nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

» SI.32

APOZOR: Preden namestite akumulatorsko
baterijo, se prepric¢ajte, da s prsti ne pritiskate
sprozilca, in zaklenite sprozilec. Ce vstavljate
akumulatorsko baterijo in hkrati pritiskate sprozilec,
lahko v primeru nenamerne izvedbe vezave pride do
nesrece.

APOZOR: Ko vklopite orodje, rok in nog ali
obraza nikoli ne priblizujte vezalnim ali vrte¢im
se delom konice orodja. V nasprotnem primeru se
lahko poskodujete.

APOZOR: Ko je orodje vklopljeno, se nikoli
ne dotikajte vezalnih ali vrtecih se delov konice
orodja. V nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

» SI1.33

Priprava pred zacetkom dela

1. PrepriCajte se, da je akumulatorska baterija
odstranjena in sprozilec zaklenjen.

2. Vstavite akumulatorsko baterijo v orodje in ga
vklopite. Ko je orodje vklopljeno, se Zica samodejno
odreze.

OBVESTILO: Prepri¢ajte se, da ob vklopu orodja
sveti lucka nacina vezave. Ce lu¢ka ne sveti,
znova napolnite baterijo.

3.  Sprostite gumb za zaklep sprozilca.

» SI.34: 1. Gumb za zaklep sprozZilca 2. Sprozilec
3. Gumb za vklop/izklop 4. Luc¢ka nacina
vezave
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Nacin enkratne sprozitve

1.  Roko ¢vrsto potisnite proti tocki vezave. Orodje
obvezno potisnite navpi¢no proti armaturnim palicam in
pritisnite roko ob to¢ko vezave pod kotom 45°, kjer se
krizajo armaturne palice.

» SI.35: 1. Roka

2. Enkrat pritisnite sprozilec.

3. Orodje samodejno poda in odreze Zico.

4. Kavelj pridrzi Zico in jo navije ter se po vezanju
Zice vrne v zacetni polozaj.

5. Pazite, da po vezanju ne zataknete roke za arma-
turne palice, in povlecite orodje navzgor.

» SI.36

APOZOR: &e se zica oprijema vezalnega
dela konice orodja, izklopite orodje. Zaklenite
sprozilec, odstranite akumulatorsko baterijo in
z orodjem, kot so $c¢ipalne ali obi¢ajne klesce,
odstranite zico.

» SI1.37

Nacin neprekinjenega sprozanja

1.  Z gumbom za preklop lahko nacin enkratne spro-
zitve preklopite na nacin neprekinjenega sprozanja.
» SI1.38: 1. Gumb za preklop nacina

2. Sprostite gumb za zaklep sprozilca.

3. Med pritiskanjem sprozilca potisnite orodje nav-
pi¢no proti palicam iz betonskega jekla in pritisnite
roko orodja ob toc¢ko, kjer se palice krizajo pod kotom
45 stopinj. Kontaktno plos¢o mo¢no pritisnite ob tocko
vezave. Zica se bo zavezala.

» S1.39: 1. Kontaktna plosca

4.  Pazite, da po vezanju ne zataknete roke za arma-
turne palice, in povlecite orodje navzgor.
» S1.40

Previdnostni ukrepi pri delu

. Ce med vezanjem Zice premaknete roko orodja iz
poloZaja za vezanje, se Zica zatakne za kavelj in
lahko povzro¢i nepravilno vezavo.

. Pritiskajte orodje ob palice iz betonskega jekla,
dokler vezanje ni dokon&ano.

. Ne pomaknite se na naslednjo tocko vezave,
dokler trenutno vezanje ni dokon&ano.

. Med vezanjem vrteci se del konice orodja (kavelj)
navije zico. Trdno drzite ro¢aj, da vas orodje ne
potegne.

. Med vezanjem se ne dotikajte Zice.

. Ce v naginu enkratne sprozitve izvajate veckratne
vezave, po vsaki izvedbi vezave odmaknite prst s
sprozilca in nato znova pritisnite sprozilec.

. Ce pritisnete sprozilec, kadar zmanjka vezalne
Zice, se na zaslonu prikaze napaka. Namestite
novo vezalno Zico in znova zazenite orodje.

Nasveti za vezanje

. Nagnite orodje pod kotom 45° glede na prekrizane
armaturne palice in jih izmeni¢no zvezite z Zicami
v smeri, Ki je prikazana na sliki.

» Sl.41

. Zico zvezite na ravne (brez neravnin) dele prekri-
zanih armaturnih palic.
» Sl.42

. Ce mog vezave ni zadostna, spremenite usmeritev vezanja
in dvakrat poveZite palice, tako da bo vezava moénejsa.
» S1.43

OBVESTILO: Ko delate drugi vozel, najprej
upognite vrh prvega vozla. V nasprotnem primeru
se lahko pri drugi vezavi Zica odbije. Lahko se oprime
konice orodja in poSkoduje kavelj.

Zamenjava vezalne zice

APOZOR: Preden zamenjate Zico, se prepri-
Cajte, da je orodje izklopljeno in sprozilec zakle-
njen, ter odstranite akumulatorsko baterijo. V
nasprotnem primeru lahko pride do nesrece.

1. Kadar zmanjka Zice, se vklopi zvo¢ni signal za
napako in na zaslonu se prikaze Stevilka napake 1.

2. Zaklenite sprozilec, izklopite orodje in odstranite
akumulatorsko baterijo.

3.  Pritisnite sprostitveno roc€ico in jo zaklenite z
zaklepno rocico.
» Sl.44: 1. Sprostitvena ro€ica 2. Zaklepna rocica

4.  Odstranite kolut za Zico.

OPOMBA: Ko porabite Zico, je na kolutu ostane $e prib-
lizno 20 cm. V tem primeru kolut za Zico zamenjajte z novim.

Ce imate pri odstranjevanju koluta za Zico tezave,
upostevajte spodnje korake.

1.  Vstavite akumulatorsko baterijo v orodje in ga
vklopite. Orodje samodejno podaja Zico in jo odreze.

2. Zaklenite sprozilec, izklopite orodje in odstranite
akumulatorsko baterijo.

3. Zorodjem, kot so $¢ipalne ali obi¢ajne klesce,
odstranite zlomljene dele Zice.

VZDRZEVANJE

APOZOR: Preden se lotite pregledovanja ali
vzdrzevanja orodja, se vedno prepricajte, da je orodje
izklopljeno in akumulatorska baterija odstranjena.

OBVESTILO: Nikoli ne uporabljajte bencina,
razredgéila, alkohola ali podobnega sredstva. V
tem primeru se lahko orodje razbarva ali defor-
mira oziroma lahko nastanejo razpoke.

VARNO in ZANESLJIVO delovanje tega izdelka bo
zagotovljeno le, ¢e boste popravila, vzdrzevanje in
nastavitve prepustili pooblas¢enemu servisu za orodja
Makita ali tovarniSkemu osebju, ki vgrajuje izkljuéno
originalne nadomestne dele.
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Ciséenje predela rezalnika

Kadar uporabljate orodje, se lahko na rezalniku naberejo
prah in delci Zice. V tem primeru odistite predel rezalnika
v skladu z naslednjim postopkom. Cig&enije je treba
izvesti vsaki€, ko porabite Skatlo koluta. (50 kosov)

Uporaba zi¢ne krtacke

1.  Odprite pokrov koluta.
» SlI.45: 1. Pokrov koluta

2. Pritisnite sprostitveno ro¢ico in jo zaklenite z
zaklepno rocico.
» Sl.46: 1. Sprostitvena rocica 2. Zaklepna rocica

3. Napeljite Zi¢no krtacko skozi vodilo.

Pri vstavljanju Zi¢no krtacko drzite na kratko in jo malo
po malo potiskajte v vodilo.
» S1.47: 1. Ziéna krtacka

» SI.48: 1. Zobnik 2. Vodilo 3. Zi¢na krtatka
4. Ziéno krtagko potisnite notri tako, da njen zgornii
del $trli iz konice roke. Nato Zi¢no krtacko izvlecite. To je

dovolj narediti enkrat.
» S1.49: 1.Roka 2. Zi¢na krtatka

5.  Zaprite pokrov koluta.
» SI.50: 1. Pokrov koluta

Uporaba zra¢nega pihalnika

Odprite pokrov koluta, pritisnite sprostitveno rocico in jo zakle-
nite z zaklepno rocico. Nato pribliZajte zracni pihalnik vodilu in
vpihnite zrak. Prepri¢ajte se, da iz konice roke prihaja zrak.

» SI.51: 1. Zracni pihalnik 2. Vodilo

Ciséenje z razstavljanjem

Ce je predel rezalnika zamasen ali se v njem zaskogi
Zica, razstavite dele in jih ogistite.

Razstavljanje in €iS€enje

1.  Zimbusnim klju¢em, priloZenim orodju, odvijte

vijaka Ain B.
» SI.52: 1. Imbusni klju¢

» SI.53: 1. Vijak A 2. Vijak B 3. Pokrov kontaktne
plosc¢e 4. Vodilo za Zico B

OBVESTILO: Vijakov, ki jih ni mogoée odstraniti
z imbusnim kljuéem, ne odstranjujte na silo.

2. Pokrov kontaktne ploS¢e povlecite navzgor v smeri
puscice in ga odstranite. Hkrati se odstrani tudi vijak B.
» SI.54: 1. Pokrov kontaktne plos¢e 2. Vijak B

3. Odstranite vijak A in vodilo za zZico B.
» SI.55: 1. Vijak A 2. Vodilo za Zico B

4. Vodilo za Zico B obrnite na drugo stran in ga odistite.
» SI.56

5.  Odstranite zgornjo plosco, rezalnik B, vez roke A

in rezalnik A s ploSce roke A ter jih ocistite.

» SI.57: 1. Zgornja plo$¢a 2. Rezalnik B 3. Vez roke A
4. Rezalnik A5. PloS¢a roke A

Sestavljanje

Ko ogistite vse dele, jih sestavite po naslednjem
postopku.

1. Rezalnik Ain vez roke A namestite tako, da se
prilegata plo$¢i roke A.
» SI.58: 1. Rezalnik A 2. Vez roke A 3. Plo$¢a roke A

2. Na plos¢o roke A namestite rezalnik B in zgornjo

plos¢o.

(Rezalnik B namestite na rezalnik A in vez roke A.)

» SI1.59: 1. Rezalnik B 2. Zgornja plos¢a 3. Plo$¢a
roke A 4. Rezalnik A5. Vez roke A

OBVESTILO: Rezalnik B mora biti usmerjen
navzdol. Namestite ga tako, kot je prikazano na
sliki.

3. Cev orodja poravnajte z utorom vodila za Zico B
ter ju sestavite.
» SI.60: 1. Cev 2. Utor 3. Vodilo za Zico B

4. Vodilo za Zico B pritrdite tako, da nekoliko
zategnete vijak A.
» S1.61: 1. Vijak A 2. Vodilo za Zico B

5.  Pokrov kontaktne ploS¢e namestite v smeri
puscice.
» S1.62: 1. Pokrov kontaktne plos¢e

6. Vodilo za Zico B in pokrov kontaktne plosce pritr-

dite tako, da do konca zategnete vijaka Ain B.

» SI.63: 1. Vodilo za Zico B 2. Pokrov kontaktne
plosce 3. Vijak A 4. Vijak B

7. Ko orodje sestavite, preverite, ali se kontaktna
plos¢a lahko pomika, kot je prikazano na sliki.
» Sl.64: 1. Kontaktna plos¢a

OPOMBA: Ce se kontaktna plo$¢a zagozdi, jo priti-
snite, kot je prikazano na sliki.

» SI1.65
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Prikaz napak in zvoéni signal za napake

APOZOR: Pred pregledom se prepri¢ajte, da je sprozilec zaklenjen in orodje izklopljeno, ter odstranite
akumulatorsko baterijo. V nasprotnem primeru lahko pride do nesrece.

APOZOR: Ko vklopite orodje, rok in nog ali obraza nikoli ne priblizujte vezalnim ali vrte¢im se delom
konice orodja. V nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

APOZOR: Ko je orodje vklopljeno, se nikoli ne dotikajte vezalnih ali vrteéih se delov konice orodja. vV
nasprotnem primeru se lahko poskodujete.

APOZOR: &e se vklopi zvoéni signal za napako ali se orodje pokvari, ga takoj prenehajte uporabljati.

Zvocni signal za napako in prikaz na zaslonu

Ce pride do napake, se vklopi zvocni signal za napako in na zaslonu se prikaze Stevilka napake. Upostevajte spo-
dnja navodila in ustrezno ukrepajte. Ce napake ni mogoce odpraviti, se za popravilo obrnite na pooblas¢ene servi-

sne centre Makita.

Prikaz na zaslonu Tezava Mozen vzrok Resitev
1 Orodje preneha delovati. Zmanijkalo je Zice. Namestite novo vezalno Zico.
Vezalna Zica ni namescéena. Namestite vezalno Zico.
Podajanije Zice ni uspelo. Preverite usmeritev vezalne Zice.
QOdstranite vezalno Zico in jo
znova namestite.
Ocistite pot Zice.
2 Orodje preneha delovati. Vodilo za navijanje je odprto. Zaprite vodilo za navijanje.
3 Orodje ne veze v nacinu nepre- | Kontaktna plosc¢a je Sprostite kontaktno plosco, da
kinjenega sprozanja. zagozdena. odpravite zagozditev.
4 Orodja ni mogoce zagnati. Baterija je izpraznjena. Znova napolnite baterijo.
Orodje preneha delovati. Temperatura akumulatorske Pustite, da se akumulatorska
baterije je neobicajno visoka. baterija ohladi.
Akumulatorsko baterijo zame-
njajte s ponovno napolnjeno
baterijo.
5 Orodje preneha delovati. Motor je preobremenjen. Ugotovite, kaj ovira vrtenje
- motorja in odpravite tezavo.
Okvara motorja
6 Orodje preneha delovati. Temperatura orodja je neobi- Pustite, da se orodje ohladi.
¢ajno visoka.
7 Orodja ni mogoce zagnati. Okvara orodja Za popravilo se obrnite na
Orodje preneha delovati. pooblaséene servisne centre
Makita.

DODATNA OPREMA

APOZOR: Ta dodatni pribor ali pripomo¢ki so
predvideni za uporabo z orodjem Makita, ki je
opisano v teh navodilih za uporabo. Pri uporabi
drugega pribora ali pripomoc¢kov obstaja nevarnost
telesnih poskodb. Dodatni pribor ali pripomocke
uporabljajte samo za navedeni namen.

Za ve¢ informacij o dodatni opremi se obrnite na naj-
blizji pooblas€eni servis za orodja Makita.

. Vezalna Zica

. Komplet vodila za Zico B (EG)

«  Ziénakrtagka
. PodaljSek

. Originalna akumulator in polnilnik Makita

OPOMBA: Nekateri predmeti na seznamu so lahko
priloZeni orodju kot standardna dodatna oprema.
Lahko se razlikujejo od drzave do drzave.
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SHQIP (Udhézimet origjinale)

SPECIFIKIMET

Modeli: DTR181
Teliilidhjes (aksesor opsional) | Tel lidhés prej geliku té kalitur 20,8 mm
Tel lidhés me veshje polietileni 20,9 mm
Tel lidhés i galvanizuar ™ 20,8 mm
Numri i pérafért i lidhjeve pér Tel lidhés prej celiku té kalitur Rreth 75 lidhje
gdo rrotull Tel lidhés me veshie polietileni Rreth 65 lidhje
Tel lidhés i galvanizuar ™ Rreth 75 lidhje
Gjatésia totale 317 mm
Tensioni nominal D.C.18V
Pesha neto 2,4-2,7kg

| disponueshém vetém kur njé né krah éshté instaluar njé udhézues teli B i ploté (EG).

. Pér shkak té programit toné té vazhdueshém té kérkim-zhvillimit, specifikimet qé jepen kétu mund té
ndryshojné pa dhéné njoftim.

. Specifikimet dhe kutia e baterisé mund té ndryshojné sipas shtetit.

. Pesha mund té ndryshojé né varési té aksesorit(éve), pérfshiré kutiné e baterisé. Kombinimi mé i lehté dhe mé
i réndé, sipas Procedurés EPTA 01/2014, tregohet né tabelé.

Kutia e aplikueshme e baterisé dhe karikuesi

BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

Kutia e baterisé

Karikuesi

. Disa prej kutive té baterive dhe karikuesve té renditura mé lart mund té mos jené té disponueshme né varési té
zonés ku ju banoni.

APARALAIMERIM: Pérdorni vetém kutité e baterisé dhe karikuesit e listuar mé lart. Pérdorimi i
karikuesve dhe kutive té tjera té baterisé mund té shkaktojé Iéndim dhe/ose zjarr.

Kombinimi i shufrave pérforcuese qé mund té lidhen

Kombinimi i 2 shufrave pérforcuese

#4 (13 mm) #5 (16 mm) #6 (19 mm) #7 (22 mm)

#4 (13 mm) VA . _
#5 (16 mm) VA

#6 (19 mm)

#7 (22 mm)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

CLIKLIKIKIL

#10 (32 mm)

CLIKLKIKIL

#11 (35 mm)

* Kombinimi nuk éshté projektuar pér forcé t& madhe té lidhjes.
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Kombinimi i 3 shufrave pérforcuese

#3x#3 #4x#4 #5x#5
@0mmx10mm) | @3mmx13mm) | (16 mmx16 mm)
#3 (10 mm) v v v
#4 (13 mm) VA v v
#5 (16 mm) v v v
#6 (19 mm) v v v
#7 (22 mm) v v v
48 (25 mm) v v v

*

Kombinimi i 4 shufrave pérforcuese

Kombinimi nuk éshté projektuar pér forcé t& madhe té lidhjes.

#3 X #3 (10 mm x 10 mm) #4 X #4 (13 mm x 13 mm)

#3 x #3 (10 mm x 10 mm)

v v

#4 x #4 (13 mm x 13 mm)

v v

#5 x #5 (16 mm x 16 mm)

v v

pérforcuese mund té mos lidhen dot.

VINI RE: Nése ka njé hapésiré mes shufrave pérforcuese ose nése vegla pérdoret né orientim té pasakté, shufrat

Pjesét né vazhdim tregojné simbolet & mund té
pérdoren pér pajisjen. Sigurohuni gé merrni vesh
kuptimin e tyre pérpara pérdorimit.

®
T
)

Lexoni manualin e pérdorimit.

Mbani syze mbrojtése.

Mos e ekspozoni né kohé me shi.

%%

%N®
S

Mbajini duart larg nga rrotulla e telit ose teli
kur pérdorni veglén.

Mbajini duart larg nga maja e veglés.

®

- Shtyjeni levén e Iéshimit pérpara se té
@ QB@ % ngarkoni telin e lidhjes. Sapo té instaloni
o™ eVUe telin lidhés lironi levén e bllokimit.

Vetém pér shtetet e BE-sé

Pér shkak té pranisé sé komponentéve té
rrezikshém né pajisje, mbetjet e pajisjeve
elektronike dhe elektrike, akumulatorét dhe
baterité, mund té kené ndikim negativ né
mjedis dhe né shéndetin e njerézve.

Mos i hidhni pajisjet elektrike dhe elektronike
ose baterité me mbetjet shtépiake!

Né pérputhje me Direktivén Evropiane

pér mbetjet e pajisjeve elektrike dhe
elektronike, akumulatorét dhe baterité, dhe
mbetjet e akumulatoréve dhe baterive, si
dhe pérfshirjen e saj né ligjin kombétar,
mbetjet e pajisjeve elektrike dhe elektronike,
akumulatoréve dhe baterive, duhet té
mbahen vegmas dhe té dorézohen né njé
piké grumbullimi té veganté pér mbetjet
komunale, duke vepruar né pérputhje me
rregulloret e mbrojtjes sé mjedisit.

Kjo tregohet nga simboli i koshit té
plehrave me kryq, té vendosur mbi pajisje.

Pérdorimi i synuar

Vegla éshté synuar pér té lidhur shufrat pérforcuese.

Niveli tipik i zhurmés A, i matur sipas EN60745-2-18:
Niveli i presionit t& zhurmés (L) : 82 dB (A)

Niveli i fugisé sé zhurmés (Lya) : 90 dB (A)

Pasiguria (K): 3 dB (A)

SHENIM: Vlerat e deklaruar totale té emetimeve
té zhurmés jané matur sipas njé metode standarde
testimi dhe mund té pérdoren pér té krahasuar njé
vegél me njé tjetér.

Ni-MH
Li-ion

SHENIM: Vlerat e deklaruara t&€ emetimeve té
zhurmés mund té pérdoren pér njé vlerésim paraprak
té ekspozimit.
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APARALAIMERIM: Mbani mbrojtése pér
veshét.

APARALAIMERIM: Emetimet e zhurmés gjaté
pérdorimit aktual té veglés elektrike mund té
ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési té
ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni qé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Vlera totale e dridhjeve (shuma e vektorit me tre akse)
pércaktohet sipas EN60745-2-18:

Regjimi i punés: Lidhja e shufrave metalike

Emetimi i dridhjeve (ay) : 2,5 m/s® ose mé pak
Pasiguria (K): 1,5 m/s”

SHENIM: Vierat e deklaruara totale t& dridhjeve jané
matur sipas njé metode standarde testimi dhe mund
té pérdoren pér té krahasuar njé vegél me njé tjetér.

SHENIM: Vlerat e deklaruara totale té dridhjeve mund
té pérdoren pér njé vlerésim paraprak té ekspozimit.

APARALAIMERIM: Emetimet e dridhjeve
gjaté pérdorimit aktual té veglés elektrike mund
té ndryshojné nga vlerat e deklaruara né varési
té ményrave sesi pérdoret vegla, veganérisht nga
lloji i materialit té punés qé pérdoret.

APARALAIMERIM: Vértetoni gé masat e
sigurisé pér mbrojtjen e pérdoruesit bazohen né
vlerésimin e ekspozimit ndaj kushteve aktuale té
pérdorimit (duke marré parasysh té gjitha pjesét
e ciklit té funksionimit si ato kur pajisja éshté

e fikur dhe punon pa preré ashtu edhe kohén e
pérdorimit).

Deklarata e konformitetit me KE-né

Vetém pér shtetet evropiane

Deklarata e konformitetit me KE-né pérfshihet si
Shtojca A né kété manual pérdorimi.

PARALAJMERIME SIGURIE

Paralajmérimet e pérgjithshme pér

siguriné e veglés

APARALAIMERIM: Lexoni té gjitha
paralajmérimet pér siguriné, udhézimet, ilustrimet
dhe specifikimet e dhéna me kété vegél elektrike.
Mosndjekja e té gjitha udhézimeve té renditura mé
poshté mund té shkaktojé goditje elektrike, zjarr dhe/
ose |[éndim té réndé.

Ruajini té gjitha paralajmérimet
dhe udhézimet pér té ardhmen.

Termi “vegél elektrike” né paralajmérime i referohet
veglés elektrike qé pérdoret e lidhur né prizé (me
kordon) ose veglés sé pérdorur me bateri (pa kordon).

Paralajmérime sigurie pér veglén

lidhése pér shufra pérforcuese me
bateri

1.  Asnjéheré mos ia drejtoni veglén njé personi.
Asnjéheré mos i vendosni duart ose kémbét
prané majés sé veglés. Nése aksidentalisht e
vini né pérdorim veglén ndérkohé gé ajo prek diké,
kjo do té sjellé aksident té& papritur.

2. Mos ngarkoni tel ndérkohé gé éshté ndezur
energjia e veglés. Ndryshe, mund té kapeni te teli
dhe té [éndoheni.

3. Mos e pérdorni veglén pa mbyllur kapakun e
rrotullés. Ndryshe, rrotulla e telit mund té dalé
dhe té shkaktojé aksident.

4.  Sigurohuni gé té kontrolloni qé diametrat
e shufrave pérforcuese té jené brenda
kapacitetit té veglés pérpara se té filloni puné.

5.  Vishnirroba qé kané mansheta dhe méngé
gé rriné puthitur. Mos punoni me peshqir
apo objekt tjetér té mbéshtjellé rreth gafés.
Ndryshe, ato mund té kapen te pjesa rrotulluese
dhe té shkaktojné aksident.

6.  Sigurohuni gé té inspektoni pikat e
méposhtme pérpara se té pérdorni veglén.

. Kontrolloni gé té mos jeté démtuar asnjé
pjesé

. Kontrolloni qé té mos jeté liruar asnjé
bulon

. Kontrolloni qé pajisjet e sigurisé té
funksionojné normalisht

7. Nése gjendet ndonjé anomali, ndaloni
menjéheré pérdorimin e veglés. Mos u pérpiqgni
ta riparoni veté veglén. Kérkojini gendrés
lokale té shérbimit té€ Makita qé ta riparojé.
Nése vegla pérdoret né gjendje té paploté, mund
té ndodhé aksident.

8.  Kurinstaloni kutiné e baterisé, sigurohuni gé
té bllokoni kémbézén dhe té mos e vendosni
gishtin mbi kémbéz. Pérdorimi i pasakté mund té
shkaktojé aksident.

9.  Kur lidhni shufra pérforcuese, ushtroni kujdes
qé té mos i lévizni ato. Nése shufrat pérforcuese
lévizin pér shkak té lidhjes, mund té Iéndoheni.

10. Mos i prekni telat gjaté procesit té lidhjes sé
telave. Ndryshe, mund té kapeni te teli dhe té
|éndoheni.

11. Mos i afroni duart prané pikés sé lidhjes gjaté
procesit té lidhjes sé telave. Ndryshe, mund té
kapeni te teli dhe té Iéndoheni.

12. Mbajeni dorezén e veglés fort gjaté procesit
té lidhjes sé telave. Ndryshe, kyci i dorés mund
t'ju pérdridhet ose trupi mund tju térhiget, gjé gé
mund té rezultojé né [éndim.

13. Mos lévizni né pikén tjetér té lidhjes derisa
procesi aktual i lidhjes té pérfundojé. Ndryshe,
mund té |éndoheni.
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

23.

Kushtojini kujdes fundit té telit gjaté procesit
té lidhjes sé telit. Ndryshe, dora mund t'ju kapet
nga fundi i telit dhe mund té Iéndoheni.

Mos e prekni pllakén e kontaktit gjaté procesit

té lidhjes sé telave. Nése ju nevojitet té prekni

pllakén e kontaktit, sigurohuni gé té bllokoni
kémbézén, ose fikni energjiné dhe higni kutiné

e baterisé. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

Kur té keni pérfunduar procesin e lidhjes té

telit, térhigeni veglén lart vertikalisht. Ndryshe,

mund t'ju kapet krahu né shufrat pérforcuese, gjé
gé mund té shkaktojé aksident.

Béni kujdes gé té mos e rrézoni, pérplasni

ose ta godisni veglén. Nése pérpara se té

pérdoret vegla mbi té ushtrohet njé goditje e

forté, sigurohuni gé vegla té mos jeté démtuar

apo krisur, dhe qé pajisjet e sigurisé té
funksionojné normalisht. Né té kundért, mund té
ndodhé njé aksident.

Nése ndodh ndonjé prej fenomeneve té

méposhtme, bllokoni kémbézén, fikni

energjiné dhe hiqgni kutiné e baterisé nga
vegla. Nése vegla pérdoret né ményré té pasakté,
mund té ndodhé aksident.

. Nése dégjohet njé zhurmé funksionimi
sapo montohet kutia e baterisé.

. Nése dallohen mbinxehje ose aroma apo
zhurma té pazakonta.

. Kur merrni masa pér t’iu pérgjigjur
shfaqgjes sé gabimeve. (Kérkojini gendrés
lokale té shérbimit té Makita qé ta
riparojé.)

. Kur ngarkoni ose shkarkoni njé rrotull
teli.

. Kur lévizni ndérkohé qé mbani veglén
gjaté punés.

. Kur nuk e pérdorni veglén.

. Kur inspektoni ose rregulloni veglén.

. Kur higni njé tel té ngecur.

Kur punoni mbi skelé, gjithmoné stabilizojeni

até dhe punoni né njé pozicion gé siguron

ruajtjen e ekuilibrit. Nése skela éshté e

pagéndrueshme, mund té ndodhé aksident.

Kur punoni mbi njé cati ose vende té

ngjashme, Iévizni né drejtim pérpara kur

punoni né ményré gé té shikoni se ku po
shkoni. Nése |évizni mbrapsht gjaté punés, mund
té mos e vendosni kémbén miré dhe mund té
shkaktoni aksident.

Nése punoni né lartési, sigurohuni qé té mos

keté njeri poshté jush, dhe kushtoni vémendje

pér t’'u siguruar gé té mos rrézoni vegla gjaté
punés. Rrézimi i veglés mund té shkaktojé
aksident.

Mos e pérdorni veglén pér puné té tjera pérveg

lidhjes sé telave. Né té kundért, mund té ndodhé

njé aksident.

Gjithmoné pérdorni tela origjinalé Makita.

Nése telat nuk pérdoren pér njé kohé té gjaté,

ato mund té ndryshken. Mos pérdorni tela té

ndryshkur. Ndryshe, ato mund té shkaktojné
aksident.

24,

25.

Pas lidhjes, kontrolloni pér képutje té telave
pér shkak té pérdredhjes sé tepruar. Nése

ka tela té képutur, mund té humbasé forca e
lidhjes. Rregulloni forcén e lidhjes dhe lidhini
shufrat pérforcuese sérish.

Vendoseni krahun fort kundrejt shufrave
pérforcuese. Nése nuk pozicionohet miré, do té
krijohet njé hapésiré mes shufrave pérforcuese
dhe forca e lidhjes do té dobésohet.

Udhézime té réndésishme rreth

sigurisé pér kutiné e baterisé

10.

Pérpara se ta pérdorni kutiné e baterisé, lexoni
té gjitha udhézimet dhe shénimet e masave
parandaluese te (1) ngarkuesi i baterisé, (2)
bateria dhe (3) produkti qé pérdor bateriné.
Mos e gmontoni ose démtoni kutiné e baterisé. Kjo
mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose shpérthim.
Nése koha e pérdorimit éshté shkurtuar jashté
mase, ndalojeni punén menjéheré. Kjo mund
té rezultojé né rrezik mbinxehjeje, djegie té
mundshme, madje edhe shpérthim.

Nése ju futen elektrolite né sy, shpélajini

syté me ujé té pastér dhe kérkoni ndihmé

mjekésore menjéheré. Kjo gjé mund té

rezultojé né humbje té shikimit.

Mos béni lidhje té shkurtér me kutiné e

baterisé:

(1) Mos i prekniterminalet me materiale
pércjellése.

(2) Shmangni ruajtjen e kutisé sé baterisé
né njé kuti me objekte té tjera metalike, si
gozhdé, monedha etj.

(3) Mos e ekspozoni kutiné e baterisé né ujé
ose shi.

Qarku i shkurtér i baterisé mund té shkaktojé

garkullim té madh té rrymés elektrike, mbinxehje,

djegie t&¢ mundshme dhe madje prishje.

Mos e ruani dhe mos e pérdorni pajisjen dhe

kutiné e baterisé né vende ku temperatura

mund té arrijé ose tejkalojé 50 °C (122 °F).

Mos e digjni kutiné e baterisé, edhe nése

éshté shumé e démtuar ose éshté konsumuar

plotésisht. Kutia e baterisé mund té shpérthejé
né zjarr.

Mos e shponi, pritni, shtypni, hidhni apo

rrézoni kutiné e baterisé apo ta goditni kutiné

e baterisé me njé objekt té forté. Njé sjellie e

tillé mund té shkaktojé zjarr, nxehtési té larté ose

shpérthim.

Mos pérdorni bateri té démtuar.

Baterité e pérfshira té litiumit, u nénshtrohen

kérkesave té legjislacionit pér mallrat e

rrezikshme.

Pér transport tregtar p.sh. nga palé té treta,

agjenté té ndérmjetém, duhet té ndigen kérkesa

specifike mbi paketimin dhe etiketimin.

Pér pérgatitjen e artikullit pér transport, éshté i

nevojshém konsultimi i njé eksperti pér materiale

té rrezikshme. Ju lutemi, ndigni gjithashtu
rregulloret me gjasé mé té detajuara vendore.

Mbuloni me ngjitése ose maskoni kontaktet e

zhveshura dhe paketojeni bateriné né ményreé té

tillé gé té mos lévizé né paketim.
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11. Kur hidhni kutiné e baterisé, higeni nga vegla
dhe hidheni né njé vend té sigurt. Zbatoni
rregulloret lokale rreth hedhjes sé baterisé.

12. Pérdorini baterité vetém me produktet e
specifikuara nga Makita. Instalimi i baterive né
produkte té papajtueshme mund té rezultojé né
zjarr, nxehtési té larté, shpérthim ose rriedhje té
elektroliteve.

13. Nése vegla nuk pérdoret pér njé periudhé té
gjaté kohe, bateria duhet té higet nga vegla.

14. Gjaté dhe pas pérdorimit, kutia e baterisé
mund té nxehet, gjé gé mund té shkaktojé
djegie ose djegie né temperaturé té ulét.
Tregoni kujdes gjaté manovrimit té kutive té
nxehta té baterive.

15. Mos prekni terminalin e veglés menjéheré pas
pérdorimit pasi mund té nxehet ag shumé sa té
shkaktojé djegie.

16. Mos lejoni gé grumbullimin e ashklave,
pluhurave ose papastértive né terminalet,
vrimat ose kanalet e kutisé sé baterisé. Mund té
shkaktojé ngrohje, marrje flaké, plasje dhe avari té
veglés ose té kutisé sé baterisé, duke rezultuar né
djegie ose Iéndime personale.

17. Pérveg kur vegla e mbéshtet pérdorimin
prané linjave elektrike me voltazh té larté,
mos e pérdorni kutiné e baterisé prané linjave
elektrike me voltazh té larté. Kjo mund té
shkaktojé njé defekt ose démtim té veglés ose té
kutisé sé baterisé.

18. Mbajeni bateriné larg fémijéve.

RUAJINI KETO UDHEZIME.

AKUIDES: Pérdorni vetém bateri origjinale
Makita. Pérdorimi i baterive jo-origjinale Makita

ose baterive gé mund té jené modifikuar, mund

té rezultojé né marrjen flaké té bateris€, Iéndime
personale apo démtime. Kjo do té anulojé gjithashtu
edhe garanciné e Makita-s pér veglén e Makita-s dhe
ngarkuesin.

Késhilla pér té ruajtur
jetégjatésiné maksimale té
baterisé

1. Ngarkojeni bateriné pérpara se té shkarkohet
plotésisht. Gjithmoné ndaloni punén me
pajisjen dhe ngarkoni bateriné kur véreni ulje
té fuqgisé sé pajisjes.

2. Asnjéheré mos e ringarkoni bateriné e
ngarkuar plotésisht. Mbingarkimi shkurton
jetégjatésiné e shérbimit té baterisé.

3. Ngarkojeni bateriné né temperaturén e dhomés
né 10 °C - 40 °C. Léreni kutiné e nxehté té
baterisé té ftohet pérpara se ta ngarkoni até.

4. Kur nuk e pérdorni kutiné e baterisé, higeni até
nga vegla ose karikuesi.

5. Ngarkojeni bateriné nése nuk e pérdorni pér
njé kohé té gjaté (mbi gjashté muaj).

PERSHKRIMI | PUNES

AKUIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se ta rregulloni apo t’i kontrolloni
funksionet e veglés.

Instalimi ose hegja e kutisé sé baterisé

AKUIDES: Fikeni gjithmoné veglén pérpara se
té instaloni ose higni kutiné e baterisé.

AKUJIDES: Mbajeni fort veglén dhe kutiné e
baterisé kur montoni ose higni kutiné e baterisé.
Mosmbaijtja fort e veglés dhe e kutisé sé baterisé
mund té béjé gé tju rréshqasin nga duart dhe té
shkaktojé démtim té veglés dhe té kutisé sé baterisé,
si dhe Iéndim personal.

» Fig.1l: 1. Treguesiikuqg 2. Butoni 3. Kutia e baterisé

Pér té hequr kutiné e baterisé, rréshgiteni até nga vegla ndérsa
rréshqisni butonin né pjesén e pérparme té kutisé sé baterisé.

Pér té vendosur kutiné e baterisé, bashkérendisni
gjuhézén e kutisé sé baterisé me kanalin e folesé dhe
rréshqiteni pér ta futur. Futeni deri né fund, derisa té
kércasé dhe té bllokohet né vend. Nése shikoni treguesin e
kuq si¢ tregohet né figuré, nuk éshté e bllokuar plotésisht.

AKUIDES: Vendoseni gjithnjé plotésisht kutiné
e baterisé derisa treguesi i kug té mos duket. Né&
té kundért, ajo mund té bjeré aksidentalisht nga vegla
duke ju Iénduar juve ose personin prané jush.

AKUJIDES: Mos e vendosni me forcé kutiné e
baterisé. Nése kutia nuk hyn lehté, nuk po e futni si¢ duhet.

Treguesi i kapacitetit té mbetur té baterive

Vetém pér kuti baterie me llambé
» Fig.2: 1. Llambat treguese 2. Butoni i kontrollit

Shtypni butonin e kontrollit né kutiné e baterisé pér
té treguar kapacitetin e mbetur té baterisé. Llambat
treguese ndizen pér pak sekonda.

Llambat treguese Kapaciteti i

I D !| mbetur

Ndezur Fikur Duke pulsuar

iiil
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000
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SHENIM: Né varési té kushteve té pérdorimit dhe
té temperaturés sé ambientit, treguesi mund té
ndryshojé paksa nga kapaciteti aktual.

SHENIM: Llamba e paré e treguesit (né fund majtas)
do té pulsojé kur sistemi i mbrojtjes sé baterisé éshté
né puné.

Sistemi i mbrojtjes sé veglés/baterisé

Vegla éshté e pajisur me njé sistem té& mbrojtjes sé
veglés/baterisé. Ky sistem ndérpret automatikisht
energjiné né motor pér té zgjatur jetégjatésiné e veglés
dhe baterisé. Vegla do té ndalojé automatikisht gjaté
punés nése vegla ose bateria jané vendosur sipas njé
prej kushteve té€ méposhtme:

Mbrojtja nga mbingarkesa

Nése vegla apo bateria pérdoret né ményré té tillé gé
té kérkojé nivele té larta anormale rryme, vegla ndalon
automatikisht dhe né panelin e afishimit shfaget numri
korrespondues i gabimit. Né kété situaté, fikeni veglén
dhe ndaloni punén gé shkaktoi mbingarkesén e veglés.
Pastaj ndizeni veglén pér té rinisur punén.

Mbrojtja ndaj mbinxehjes

Kur vegla ose bateria éshté mbinxehur, vegla ndalon
automatikisht dhe né panelin e afishimit shfaget numri
korrespondues i gabimit. Né kété rast, Iéreni veglén dhe
bateriné té ftohet pérpara se ta ndizni sérish.

Mbrojtja nga mbishkarkimi

Kur kapaciteti i baterisé nuk éshté i mjaftueshém, vegla
ndalon automatikisht dhe né panelin e afishimit shfaget
numri korrespondues i gabimit. Né kété rast, higeni
bateriné nga vegla dhe karikojeni.

Celési i rrymés kryesore

AKUIDES: Kur ndizni energjing, asnjéheré
mos i afroni gjymtyrét ose fytyrén prané pjeséve
té lidhjes ose rrotulluese té majés sé veglés.
Ndryshe, mund té Iéndoheni.

AKUJIDES: Kur ndizet energjia, asnjéheré mos i
prekni pjesét e lidhjes ose rrotulluese té majés sé
veglés. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

AKUJIDES: Pérpara se té fusni kutiné e
baterisé, sigurohuni gé té léshoni gishtat nga
kémbéza e gelésit dhe té bllokoni kémbézén e
celésit. Nése e fusni kutiné e baterisé ndérkohé
qé kémbéza e gelésit éshté e térhequr, kjo mund té
shkaktojé aksident nése aktivizohet aksidentalisht
procesi i lidhjes.

» Fig.3

Kur shtypni butonin e energjis€, energjia aktivizohet
dhe llamba e regjimit té lidhjes ndizet. Qé vegla té
kalibrohet né pozicionin fillestar, ajo vihet né pérdorim
pérkohésisht. Kur mbaron kalibrimi, vegla ndalon
automatikisht. Kur shtypni sérish butonin e energjisé,
energjia ¢aktivizohet dhe llamba e regjimit té lidhjes
fiket.
» Fig.4: 1. Llamba e regjimit té lidhjes 2. Butoni i
energjisé

SHENIM: Vegla ka njé funksion fikjeje automatike. Nése
kémbéza e gelésit nuk térhiget pér 10 minuta, vegla fiket
automatikisht pér té reduktuar konsumin e energjisé sé baterisé.

SHENIM: Pér té rinisur veglén, ndizeni sérish
energjiné.

Butoni i ndérrimit té regjimit

Kur energjia éshté e ndezur dhe llamba e regjimit té lidhjes

éshté e ndezur, mund té zgjidhni regjimin me njé aktivizim

ose regjimin me aktivizim té vazhdueshém pérmes butonit t&

ndérrimit té regjimit. Kur e aktivizoni sérish energjiné, vegla

niset né regjimin qé éshté zgjedhur pér heré té fundit.

» Fig.5: 1. Butoniindérrimit té regjimit 2. Regjimi
me njé aktivizim 3. Regjimi me aktivizim té
vazhdueshém

Veprimi i ndérrimit

APARALAIMERIM: Pérpara se ta vendosni
kutiné e baterisé né vegél, kontrolloni gjithmoné
nése cgelési éshté né pozicionin e duhur dhe nése
kthehet né pozicionin “OFF” (fikur) kur Iéshohet.

AKUIDES: Kur nuk e pérdorni veglén, shtypni
butonin e bllokimit té kémbézés nga krahu @ pér
té bllokuar kémbézén e gelésit né pozicionin

FIKUR.

» Fig.6: 1. Kémbéza e celésit 2. Butoni i bllokimit té
kémbézés

Pér té parandaluar térhegjen aksidentale té kémbézés sé
celésit, jepet butoni i bllokimit té& kémbézés sé gelésit. Pér
té ndezur veglén, shtypni butonin e zhbllokimit té kémbézés
nga krahu A dhe térhigni kémbézén e gelésit. Lironi
kémbézén e celésit pér ta fikur. Pas pérdorimit, shtypni
butonin e bllokimit t&€ kémbézés sé gelésit nga krahu B.
Kur térhigni kémbézén e gelésit, vegla kryen veprimet
vijuese sekuenciale si vijon, dhe vegla ndalon automatikisht.
1. Furnizimiitelit.

2. Prerjae telit.

3. Grepi mban dhe pérdredh telin.

4. Grepi kthehet né pozicionin fillestar.

Cilésimi i forcés sé lidhjes

AKUJIDES: Sigurohuni qé té bllokoni kémbézén
pérpara se té nisni rregullimin. Kur ndizni
energjiné, asnjéheré mos i afroni gjymtyrét ose
fytyrén prané pjeséve té lidhjes ose rrotulluese té
majés sé veglés. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

> Fig.7

Ju mund té cilésoni forcén e shtréngimit duke rregulluar

butonin e rregullimit té forcés sé shtréngimit. Forca e

shtréngimit shfaget né panelin e afishimit.

» Fig.8: 1. Butoniirregullimit té forcés sé shtréngimit
2. Paneli i afishimit

Nése teli képutet, mund t& humbasé forca e lidhjes. Pas
lidhjes, kontrolloni pjesén e pérdredhur pér képutje.
Nése teli képutet, rregulloni forcén e lidhjes duke
pérdorur butonin e rregullimit té forcés sé lidhjes dhe
shtréngojini sérish shufrat pérforcuese.
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Njoftimi i baterisé sé mbetur

Kur tensioni i baterisé bie nén nivelin e kérkuar, vegla
do té ndalojé punén, do té afishohet njé sinjal gabimi
dhe do té shfaget numri “4” né panelin e afishimit.
Sinjali i gabimit do té vazhdojé té bjeré derisa energjia
té fiket.

SHENIM: Nése temperatura e ambientit &éshté
jashtézakonisht e ulét, sinjali i gabimit mund té bjeré

edhe nése bateria ka energji t& mjaftueshme.

MONTIMI

AKUJIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla
té jeté e fikur dhe kutia e baterisé té jeté hequr
pérpara se té kryeni ndonjé puné né vegél.

Ngarkimi i telit té lidhjes (rrotullés

sé telit)

AKUIDES: Pérpara montimit ose gmontimit té
telave té lidhjes dhe aksesoréve, sigurohuni té
fikni energjiné, té bllokoni kémbézén dhe té higni
kutiné e baterisé. Né té kundért mund té shkaktohet
aksident.

VINI RE: Pérdorimi i telave ndryshe nga telat
origjinalé lidhés té Makita mund té shkaktojé
kegfunksionim té veglés.

1.  Shtyjenilevén e Iéshimit dhe bllokojeni me levén e
bllokimit.
» Fig.9: 1. Levae |é&shimit 2. Leva e bllokimit

Kur shtyni levén e lirimit, krijohet njé hapésiré mes

ingranazheve té furnizimit majtas dhe djathtas.

» Fig.10: 1. Leva e Iéshimit 2. Leva e bllokimit
3. Ingranazhet e furnizimit

2. Hapni kapakun e rrotullés.
» Fig.11: 1. Kapaku i rrotullés

3. Montoni rrotullén e telit né vegél né orientimin qé
tregohet né figuré.
» Fig.12: 1. Rrotulla e telit

VINI RE: Sigurohuni gé té montoni rrotullén e
telit né orientimin qé tregohet né figuré. Nése
montohet nga ana tjetér, teli do té Iéshohet dhe mund
té pérdridhet.

4. Zbértheni majén e telave nga grepi i rrotullés.
» Fig.13: 1. Grepi

5. Béjeni té drejté majén e telit dhe kalojeni pérmes
udhézuesit.
» Fig.14: 1. Udhézuesi

SHENIM: Nése maja e telit éshté e pérthyer kur kalon
pérmes udhézuesit, teli mund té ngecé né vegél.
SHENIM: Nése pérpigeni ta kaloni me forcé telin
pérmes udhézuesit, teli mund té ngeceé.

6.  Nxirreni telin jashté rreth 10 mm nga maja e krahut.
» Fig.15: 1. Krahu 2. Rreth 10 mm

VINI RE: Nése gjatésia e telit té térhequr éshté
e pamjaftueshme, teli mund té képutet kur lidhet,
ose forca e lidhjes mund té dobésohet pér shkak
té mbéshtjelljeve té pamjaftueshme.

7. Mbéshtilleni pas telin pér té eliminuar lirshmériné e tij.
» Fig.16

8.  Lironilevén e bllokimit. Leva e bllokimit kthehet
dhe teli mbahet nga ingranazhet majtas dhe djathtas.
» Fig.17: 1. Leva e bllokimit 2. Leva e |éshimit

» Fig.18: 1.Ingranazhi 2. Shtegu i telit 3. Teli

VINI RE: Kur leva e bllokimit Iéshohet dhe kur
ingranazhet majtas dhe djathtas ndérthuren me
njéri-tjetrin, kanalet né ingranazhe formojné njé
hapésiré. Kjo hapésiré béhet shtegu pér telin.

Sigurohuni qé teli té kalojé pérmes kétij shtegu.

9.  Mbylini kapakun e rrotullés.
» Fig.19: 1. Kapaku i rrotullés

Ndérrimi i udhézuesit té telit B

Aksesoré opsionalé

Udhézuesi i telit B (me ngjyré té argjendté) né krah mund
té zévendésohet me njé udhézues teli opsional B (EG)
(me ngjyré té zezé) sipas llojit té telit lidhés qé pérdoret.
Gjeni kombinimin e duhur né tabelén e méposhtme.

Mé pas ndérroni telin standard B té pajisur me njé
udhézues teli B opsional (EG) nése éshté e nevojshme.

tL:Ijihs(:;zszud Udhézues teli
. A opsional B i ploté
Biploté (i (i zi)
argjendté)
Tel lidhés prej geliku
té kalitur \/ \/
Tel lidhés me veshje
polietileni \/ )
Tel lidhés i galvanizuar - \/

— : Kombinimi nuk éshté i vlefshém.

1.  Lironi bulonat A dhe B duke pérdorur gelésin fiso
hekzagonal té pérfshiré né paketén e veglés.
» Fig.20: 1. Celési hekzagonal

» Fig.21: 1.BuloniA2. Buloni B 3. Kapaku i pllakézés
sé kontaktit 4. Udhézues teli standard B i
pajisur (i argjendté)

VINI RE: Mos i higni me detyrim bulonat qé
nuk mund té higen duke pérdorur gelésin fiso
hekzagonal.

2. Térhigeni kapakun e pllakézés sé kontaktit né
drejtimin e shigjetés dhe higeni. Buloni B do té higet né
té njéjtén kohé.
» Fig.22: 1. Kapaku i pllakézés sé kontaktit

2. Buloni B

3. Higni bulonin A, dhe higni udhézuesin standard té

telit t& pajisur B (i argjendté).

» Fig.23: 1. BuloniA2. Udhézues teli standard B i
pajisur (i argjendté)
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4. Ndérrojeni udhézuesin standard té telit t€ pajisur B
(me ngjyré té argjendté) me njé udhézues teli opsional
B (EG) (me ngjyré té zezé).

» Fig.24: 1.Udhézues teli opsional B (EG) (me ngjyré té zezé).

5. Puthitni tubin e mjetit me folené brenda

udhézuesit opsional té telit B (EG) (i zi), dhe montojini.

» Fig.25: 1. Tubi 2. Kanali 3. Udhézues teli opsional
B (EQG) (i zi).

6.  Fiksoni udhézuesin opsional té telit B (EG) (i zi)
duke e shtrénguar pérkohésisht bulonin A.
» Fig.26: 1.BuloniA2. Udhézues teli opsional B (EG) (i zi).

7.  Montoni kapakun e pllakézés sé kontaktit né
drejtimin e shigjetés.
» Fig.27: 1. Kapaku i pllakézés sé kontaktit

8.  Fiksoni udhézuesin e telit opsional B (EG) (i zi)
dhe kapakun e pllakés sé kontaktit duke shtrénguar
bulonin A dhe bulonin B.
» Fig.28: 1. Udhézues teli opsional B (EG) (i zi).
2. Kapaku i pllakézés sé kontaktit 3. Buloni
A 4. Buloni B

9.  Pas montimit, konfirmoni qé pllakéza e kontaktit
mund té lévize sig tregohet né figuré.
» Fig.29: 1. Pllakéza e kontaktit

SHENIM: Nése pllakéza e kontaktit ngec, shtypeni si¢
tregohet né figuré.

» Fig.30

PERDORIMI|
|Kontrolli pérparapunés |

Kontrolli pérpara punés

AKUIDES: Nése vegla ka njé problem qé lidhet
me mekanizmin e siguris€, mos e pérdorni até.
Nése vazhdoni ta pérdorni, mund té& ndodhé njé
aksident.

Pérpara pérdorimit té veglés, sigurohuni gé mekanizmi i
sigurisé té funksionojé normalisht. Nése vegla pérdoret
pa mekanizmin e sigurisé né funksionim, ndalojeni
menjéheré pérdorimin e veglés. Kérkojini gendrés
lokale té shérbimit t&€ Makita gé ta riparojé.

Kontrolli i bllokuesit té kémbézés

Vegla ka njé bllokues kémbéze pér té parandaluar
pérdorimin e veglés kur nuk keni pér géllim ta pérdorni.
Bllokoni kémbézén dhe konfirmoni gé kémbéza e
celésit nuk mund té térhiget.

Kontrollimi i udhézuesit té
mbéshtjelljes

Pér t& mos lejuar operatorin gé té preké gabimisht pjesét
lidhése ose rrotulluese té majés sé veglés, vegla nuk do té
funksionojé edhe nése térhiget kémbéza e gelésit ndérkohé
gé udhézuesi i mbéshtjelljes hapet. Kur operatori [éshon
gishtin nga kémbéza e ¢elésit, dhe e mbyll udhézuesin e
mbéshtjelljes, vegla mund té vihet né funksionim.

» Fig.31: 1. Udhézuesii mbéshtjelljes

Kontrolli pér dallimin e hapjes/mbylijes
sé udhézuesit té mbéshtjelljes

Higni telin lidhés, kontrolloni funksionimin e veglés
sipas hapave té méposhtém, dhe sigurohuni gé vegla
té mos ndizet nése udhézuesi i mbéshtjelljes éshté i
hapur.

1.  Fikni energjiné dhe léreni udhézuesin e
mbéshtjelljes té hapur.

2. Ndizni energjiné.

Nése vegla nuk do té funksionojé dhe nése shfaget

né panelin e afishimit vlera “2”, gjendja e veglés éshté
normale. Fikni energjiné dhe mbylleni udhézuesin e
mbéshtjelljes.

Nése vegla funksionon dhe nése nuk shfaget né
panelin e afishimit asnjé gabim, gjendja e veglés éshté
jonormale. Ndaloni menjéheré pérdorimin e veglés
dhe kérkojini gendrés lokale té shérbimit Makita qé ta
riparojé.

AKUIDES: Nése hapni udhézuesin e
mbéshtjelljes dhe ndizni energjiné pér té
kontrolluar ndérbllokimin, mbajeni udhézuesin
e mbéshtjelljes si¢ tregohet né figuré. Asnjéheré
mos i afroni gjymtyrét ose fytyrén prané pjeséve
té lidhjes ose rrotulluese té majés sé veglés.
Ndryshe, mund té léndoheni.

» Fig.32

Puna e lidhjes

AKUJIDES: Pérpara se té fusni kutiné e
baterisé, sigurohuni gé té léshoni gishtat nga
kémbéza e gelésit dhe té bllokoni kémbézén e
celésit. Nése e fusni kutiné e baterisé ndérkohé
qé kémbéza e celésit €shté e térhequr, kjo mund té
shkaktojé aksident nése aktivizohet aksidentalisht
procesi i lidhjes.

AKUIDES: Kur ndizni energjing, asnjéheré
mos i afroni gjymtyrét ose fytyrén prané pjeséve
té lidhjes ose rrotulluese té€ majés sé veglés.
Ndryshe, mund té Iéndoheni.

AKUJIDES: Kur ndizet energjia, asnjéheré mos i
prekni pjesét e lidhjes ose rrotulluese té majés sé
veglés. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

> Fig.33

Pérgatitja pérpara punés
1.  Sigurohuni gé kutia e baterisé té jeté hequr dhe
kémbéza té jeté e bllokuar.

2. Fusni kutiné e baterisé né vegél dhe ndizni
energjiné. Kur ndizni energjiné, teli pritet automatikisht.

VINI RE: Sigurohuni qé llamba e regjimit té
lidhjes té ndizet kur energjia éshté e ndezur. Nése
nuk ndizet, rikarikojeni bateriné.

3. Lironi bllokuesin e kémbézés.

» Fig.34: 1. Butonii bllokimit t& kémbézés
2. Kémbéza e celésit 3. Butoni i energjisé
4. Llamba e regjimit té lidhjes
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Regjimi me njé aktivizim

1.  Shtyjeni krahun fort kundrejt pikés sé lidhjes.
Sigurohuni gé ta vendosni veglén vertikalisht mbi shufrat
pérforcuese dhe shtypni krahun né pikén e lidhjes né njé
kénd 45° kundér shufrave pérforcuese té kryqézuara.

» Fig.35: 1. Krahu

2. Térhigni njé heré kémbézén e celésit.
3. Telifurnizohet dhe pritet automatikisht.

4.  Grepi mban dhe pérdredh telin, mé pas kthehet né
pozicionin fillestar pasi telat jané lidhur.

5.  Pas lidhjes, kini kujdes t&€ mos e kapni krahun né
shufrat pérforcuese dhe mé pas térhigeni veglén lart.
» Fig.36

AKUIDES: Nése teli éshté varur né pjesén
lidhése té majés sé veglés, fikeni energjiné e
veglés. Bllokoni kémbézén, higni kutiné e baterisé
dhe hiqgni telin duke pérdorur vegla té tilla si
pincat ose darét.

» Fig.37

Regjimi me aktivizim té
vazhdueshém

1. Ndérroni regjimin e veglés nga regjimi me njé
aktivizim né regjimin me aktivizim t€ vazhdueshém
duke pérdorur butonin e ndérrimit té regjimit.

» Fig.38: 1. Butoniindérrimit té regjimit

2. Lironi bllokuesin e kémbézés.

3. Kur térhigni kémbézén e celésit, shtyjeni

veglén vertikalisht kundrejt shufrave pérforcuese dhe
shtyjeni krahun kundrejt pikés ku shufrat pérforcuese
kryqézohen me kénd 45 gradé. Shtyjeni pllakézén e
kontaktit fort kundrejt pikés sé lidhjes. Teli do té lidhet.
» Fig.39: 1. Pllakéza e kontaktit

4.  Pas lidhjes, kini kujdes té€ mos e kapni krahun né
shufrat pérforcuese dhe mé pas térhigeni veglén lart.
» Fig.40

Masat paraprake rreth pérdorimit

. Nése e lévizni krahun nga pozicioni i lidhjes gjaté
procesit té lidhjes sé telit, teli do t& ngecé te grepi,
qé mund té sjellé lidhje té pasakté.

. Vazhdoni té shtypni veglén kundrejt shufrave
pérforcuese derisa té pérfundojé procesi i lidhjes.

. Mos Iévizni né pikén tjetér té lidhjes derisa procesi
aktual i lidhjes té pérfundojé.

. Pjesa rrotulluese e majés sé veglés (grepi) e
mbéshtjell telin gjaté procesit té lidhjes sé telit.
Mbajeni dorezén fort né ményré gé trupi t& mos
térhiget nga vegla.

. Mos i prekni telat gjaté procesit té lidhjes sé
telave.

. Nése i pérsérisni proceset e lidhjes sé telit né
regjimin me njé aktivizim, I€shojeni plotésisht
gishtin nga kémbéza e gelésit. Mé pas vazhdoni té
pérdorni kémbézén e celésit.

. Nése e térhigni kémbézén e gelésit kur nuk
ka mbetur tel lidhés, afishohet njé gabim.
Zévendésojeni me njé tel té ri dhe rinisni veglén.

Késhilla pér lidhjen

. Anojeni veglén né kénd 45° pérkundrejt shufrave
pérforcuese té krygézuara dhe lidhni telin me
orientim té alternuar sic tregohet né figuré.

» Fig.41

. Lidhni telin né pjesét e sheshta (pa ndonjé pabarazi)
té seksioneve té shufrave pérforcuese té kryqézuara.
» Fig.42

. Nése forca e lidhjes éshté e pamjaftueshme,
ndryshoni orientimin e lidhjes dhe kryeni lidhjen dy
heré né ményré gé forca e lidhjes té rritet.

» Fig.43

VINI RE: Kur béni lidhjen e dyté, pérthyeni
bishtin e lidhjes sé paré pérpara se té béni lidhjen
e dyté. Ndryshe, teli mund té zmbrapset pér heré té
dyté. Ai mund té kapet te maja e veglés dhe grepi
mund té démtohet.

Zévendésimi i telave té lidhjes

AKUJ DES: Kur zévendésoni telin, sigurohuni té
fikni energjiné, té bllokoni kémbézén dhe té higni
kutiné e baterisé. Né té kundért mund té shkaktohet
aksident.

1. Kurteli mbaron, do té bjeré njé sinjal gabimi dhe
do té shfaget gabimi “1”.

2. Bllokoni kémbézén, fikni energjiné dhe higni
kutiné e baterisé.

3. Shtyjenilevén e Iéshimit dhe bllokojeni me levén e bllokimit.
» Fig.44: 1. Leva e léshimit 2. Leva e bllokimit

4. Hignirrotullén e telit nga vegla.

SHENIM: Kur teli éshté pérdorur normalisht, mbeten
rreth 20 cm tel rreth rrotullés. Né kété gjendje,
zévendésojeni rrotullén e telit me njé té re.

Nése éshté e véshtiré té higet rrotulla e telit nga vegla,
ndigni hapat e méposhtém.

1.  Fusnikutiné e baterisé né vegél dhe ndizni
energjiné. Vegla e furnizon telin dhe e pret normalisht.

2. Bllokoni kémbézén, fikni energjiné dhe higni
kutiné e baterisé.

3. Higni képutjet e telit duke pérdorur vegla si pincat ose darét.

MIREMBAJTJA

AKUIDES: Sigurohuni gjithmoné gé vegla té
jeté fikur dhe té jeté hequr nga bateria pérpara se
té kryeni inspektimin apo mirémbajtjen.

VINI RE: Mos pérdorni kurré benziné, benziné
pastrimi, hollues, alkool dhe té€ ngjashme. Mund
té shkaktoni ¢ngjyrosje, deformime ose krisje.

Pér t& ruajtur SIGURINE dhe QENDRUESHMERINE,
riparimet dhe ¢do mirémbaijtje apo rregullim tjetér duhen
kryer nga gendrat e autorizuara té shérbimit ose té
shérbimit té fabrikés té Makita-s, duke pérdorur gjithnjé
pjesé kémbimi té Makita-s.
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Pastrimi i seksionit té prerésit

Kur vegla pérdoret, te seksioni i prerésit mund té ngjiten
pluhur dhe grimca teli. Né rast té tillé, pastrojeni seksionin e
prerésit sipas procedurés sé méposhtme. Pastrimi duhet té
kryhet ¢gdo heré qé mbaroni njé kuti rrotulle. (50 copé)

Pérdorimi i furgés sé telit

1.  Hapni kapakun e rrotullés.
» Fig.45: 1. Kapaku i rrotullés

2. Shtyjeni levén e léshimit dhe bllokojeni me levén e bllokimit.
» Fig.46: 1. Leva e léshimit 2. Leva e bllokimit

3. Kalojeni furgén e telit pérmes udhézuesit.

Kur fusni furgén e telit, mbajeni pér pak kohé dhe
shtyjeni brenda udhézuesit pak e nga pak.
» Fig.47: 1.Furca e telit

» Fig.48: 1.Ingranazhi 2. Udhézuesi 3. Furga e telit

4.  Shtyjeni furgén e telit derisa fundi i saj i sipérm té
dalé nga maja e krahut. Dhe mé pas nxirreni furgén e
telit. Ky veprim mjafton njé heré.

» Fig.49: 1. Krahu 2. Furga e telit

5. Mbyllni kapakun e rrotullés.
» Fig.50: 1. Kapaku irrotullés

Pérdorimi i pistoletés sé pastrimit me ajér

Hapni kapakun e rrotullés, shtyjeni levén e Iéshimit

dhe bllokojeni me levén e bllokimit. Mé pas afrojeni
pistoletén e pastrimit me ajér prané udhézuesit dhe
fryni ajér. Sigurohuni gé té dalé ajér nga maja e krahut.
» Fig.51: 1. Pistoleta e pastrimit me ajér 2. Udhézuesi

Pastrimi me ¢gmontim

Nése seksioni i prerésit éshté i bllokuar ose ka ngecur
njé tel né t&, gmontojini pjesét dhe pastrojini ato.

Cmontimi dhe pastrimi

1.  Lironi bulonat A dhe B duke pérdorur gelésin fiso
hekzagonal té pérfshiré né paketén e veglés.
» Fig.52: 1. Celési hekzagonal

» Fig.53: 1. Buloni A 2. Buloni B 3. Kapaku i pllakézés
sé kontaktit 4. Udhézuesi i telit B

VINI RE: Mos i higni me detyrim bulonat qé
nuk mund té higen duke pérdorur gelésin fiso
hekzagonal.

2. Térhigeni kapakun e pllakézés sé kontaktit né drejtimin
e shigjetés dhe higeni. Buloni B do té higet né té njéjtén kohé.
» Fig.54: 1.Kapaku i pllakézés sé kontaktit 2. Buloni B

3. Higni bulonin A dhe higni udhézuesin e telit B.
» Fig.55: 1.Buloni A 2. Udhézuesii telit B

4.  Kthejeni nga ana tjetér udhézuesin e telit B dhe
pastrojeni nga brenda.
» Fig.56

5. Higni pllakézén e sipérme, prerésin B, lidhni krahun A

me prerésin A nga pllakéza e krahut A. Mé pas pastrojini.

» Fig.57: 1. Pllakéza e sipérme 2. Prerési B 3. Krahu i
lidhjes A 4. Prerési A 5. Pllakéza e krahut A

Montimi

Kur pastrimi pérfundon, montoni pjesét sipas
procedurés sé méposhtme.

1.  Montoni prerésin A dhe krahun e lidhjes A pér t'iu

pérshtatur formés sé pllakézés sé krahut A.

» Fig.58: 1.PrerésiA2. Krahuilidhjes A 3. Pllakéza
e krahut A

2. Montoni prerésin B dhe pllakézén e sipérme né
pllakézén e krahut A.
(Montoni prerésin B né prerésin A dhe krahun e lidhjes
A)
» Fig.59: 1. PrerésiB 2. Pllakéza e sipérme
3. Pllakéza e krahut A 4. Prerési A 5. Krahu
i lidhjes A

VINI RE: Vendoseni pjesén e dalé té prerésit
B me pamje poshté dhe montoni prerésin si¢
tregohet né figuré.

3. Bashkérenditeni tubin e veglés me kanalin brenda
dhe udhézuesin e telit B, dhe montojini ato.
» Fig.60: 1.Tubi2. Kanali 3. Udhézuesi i telit B

4.  Fiksoni udhézuesin e telit B duke e shtrénguar
pérkohésisht bulonin A.
» Fig.61: 1.BuloniA2. Udhézuesiitelit B

5.  Montoni kapakun e pllakézés sé kontaktit né
drejtimin e shigjetés.
» Fig.62: 1. Kapaku i pllakézés sé kontaktit

6.  Fiksoni miré udhézuesin e telit B dhe kapakun

e pllakés sé kontaktit duke shtrénguar bulonin A dhe

bulonin B.

» Fig.63: 1. Udhézuesiitelit B 2. Kapaku i pllakézés
sé kontaktit 3. Buloni A 4. Buloni B

7. Pas montimit, konfirmoni gé pllakéza e kontaktit
mund té |évizé si¢ tregohet né figuré.
» Fig.64: 1. Pllakéza e kontaktit

SHENIM: Nése pllakéza e kontaktit ngec, shtypeni sig

tregohet né figuré.

> Fig.65
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Afishimi i gabimit dhe sinjali i gabimit

AKUJIDES: Gjaté inspektimit, sigurohuni gé té bllokoni kémbézén, fikni energjiné dhe higni kutiné e
baterisé. Né té kundért mund té shkaktohet aksident.

AKUJIDES: Kur ndizni energjing, asnjéheré mos i afroni gjymtyrét ose fytyrén prané pjeséve té lidhjes
ose rrotulluese té€ majés sé veglés. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

AKUJIDES: Kur ndizet energjia, asnjéheré mos i prekni pjesét e lidhjes ose rrotulluese té majés sé
veglés. Ndryshe, mund té Iéndoheni.

AKUJIDES: Nése bie njé sinjal gabimi, ose nése vegla keqgfunksionon, ndaloni menjéheré pérdorimin e veglés.

Sinjali dhe afishimi i gabimit
Nése ndodh njé gabim, do té bjeré njé sinjal gabimi dhe do té shfaget njé numér gabimi né panelin e afishimit.

Referojuni tabelés sé méposhtme dhe merrni masat e duhura. Nése gabimi vazhdon, kérkojini gendrés sé autorizuar
té shérbimit t& Makita qé ta riparojé.

Afishimi Simptoma Shkaku i mundshém Zgjidhja
1 Vegla ndalon punén. Eshté harxhuar teli. Ngarkoni tel té ri lidhés.
Teli lidhés nuk éshté ngarkuar. | Ngarkoni telin lidhés.
Furnizimi i telit ka déshtuar. Kontrolloni orientimin e telit lidhés.
Shkarkojeni telin lidhés dhe
ngarkojeni sérish.
Pastroni shtegun e telit.
2 Vegla ndalon punén. Udhézuesi i mbéshtjelljes éshté | Mbylini udhézuesin e
i hapur. mbéshtjelljes.
3 Vegla nuk e kryen procesin e Pllakéza e kontaktit ka ngecur. | Léshojeni pllakézén e kontaktit
lidhjes né regjimin e aktivizimit nga ngecja.
té vazhdueshém.
4 Vegla nuk ndizet. Bateria éshté shkarkuar. Rikarikoni bateriné.
Vegla ndalon pérdorimin. Temperatura e kutisé sé Ftohni kutiné e baterisé.
baterisé éshté tepér e larté. Zévendésoni kutiné e baterisé
me njé té rikarikuar.
5 Vegla ndalon punén. Motori &shté i mbingarkuar. Pércaktoni shkakun e bllokimit
Avari e motorit té rrotullimit t& motorit dhe
zgjidhni problemin.
6 Vegla ndalon punén. Temperatura e veglés éshté Ftoheni veglén.
tepér e larté.
7 Vegla nuk ndizet. Avari e veglés Kérkojini njé gendre té autorizuar

Vegla ndalon pérdorimin.

shérbimi té Makita qé ta riparojé.

AKSESORE OPSIONALE

AKUJIDES: Kéta aksesoré ose shtojca
rekomandohen pér pérdorim me veglén Makita té
pércaktuar né kété manual. Pérdorimi i aksesoréve
apo shtojcave té tjera ndryshe nga kéto mund

té pérbéjé rrezik Iéndimi. Aksesorét ose shtojcat
pérdorini vetém pér géllimin e tyre té pércaktuar.

Nése keni nevojé pér mé shumé té dhéna né lidhje me
aksesorét, pyesni gendrén vendore té shérbimit t& Makita-s.

Tel lidhés

Udhézues teli B i ploté (EG)

Furga e telit

Doreza zgjatuese

Bateri dhe karikues origjinal Makita

SHENIM: Disa artikuj té listés mund té pérfshihen né
paketén e veglés si aksesoré standardé. Ato mund té
ndryshojné nga njéri shtet né tjetrin.
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BBIJITAPCKU (MpeBoa Ha opurMHanHuTe MHCTPYKLMK)

CNEUNOUKALINA

Mopgen: DTR181
Ten 3a Bpb3BaHe Ha apmatypa | Ten 3a Bpb3BaHe OT 3akaneHa cToMaHa 20,8 Mm
(RomenhyTenen akcecoap) Ten 3a Bpb3BaHe C MHOTO- 20,9 Mm
CrOVHO MOKpUTHE
lanBaHua1paHa Ten 3a BpbasaHe 20,8 Mm

MpubnusuteneH Gpot Tenyeta
B €Ha porka

Ten 3a Bpb3BaHe OT 3aKkaneHa CtoMmaHa

MpubnusutenHo 75 Tenyeta

Ten 3a Bpb3BaHe C MHOTO-
CINOHO NOKpUTUE

MpubnusntenHo 65 Tenyeta

lanBaHM3MpaHa Ten 3a BpbasaHe

MpubnusutenHo 75 Tenyeta

O6Lla AbMKMHA

317 mm

HomunHanHo Hanpexenune

MocTosHHO HanpexeHne 18 V

HeTHo Terno

2,4-27«r

* lMpennara ce caMo Korato B paMoTO € MOHTMPaH OKOMMNNEKTOBaH AOMbIHUTENEH BoAay Ha Tenta B (EG).

. Mopapaw HalwaTa HenpekbCHaTa Hay4HO-pPa3BoNHa AEHOCT NOCOYEHNTE TYK crneumduKkaLmm morat aa 6baat
npomMmeHeHu 6e3 npeamasecTume.

. CneuundukaumnTe 1 akymynatopHuTe 6atepum Moxe Aa ca pasfiniHn B pasfuyHUTE Abpxasu.

. TernoTto Moxe Aa ce pasnuyasa B 3aBUCUMOCT OT NPUHAANEXHOCTTa(MTE), BKIIOYNTENHO akymynaTopHaTa
6aTepusi. Han-nekata u Hain-Texkata kombuHaumsi B CbOTBETCTBME C nNpoueaypata Ha EPTA 01/2014 ca noka-

3aHu B TabnuuaTa.

MNpunoxuma akymynatopHa 6arepusi U 3apsiGHO YCTPOMCTBO

AxymynatopHa 6atepusi

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

3apsiHO YCTPOMCTBO

DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /

DC18SH/DC18WC

. Hskoun ot akymynaTtopHuTe 6aTepun 1 3apsgHUTe YyCTPOWCTBA, MNOCOYEHWN NO-Trope, MOXE Aa He ca Hanu4yHu B
3aBUCUMOCT OT permoHa Ha MeCTOXNBEEHe.

BaHe u/unu noxap.

AﬂPEﬂynPE)K,qEHME: W3non3BaiiTe caMo NOCOYEHUTE NO-rope akymynaTopHu 6aTepum 1 3apsiaHm
ycTpoincTBa. M3nonasaHeTo Ha Apyru akymynatopHu Gatepum v 3apsiaHv YCTPONCTBa MOXe Aa NPUUUHI HapaHs-

Kom6uHauusa Ha apMmaTypHuUTe NpPpbTU, KOUTO MoraT Aia ce Bpb3BaT

Kom6uHauus ot 2 apmaTtypHu npbTa

#4 (13 mm)

#5 (16 M) #6 (19 Mm)

#7 (22 mm)

#4 (13 mm)

V*

#5 (16 mm)

*

#6 (19 Mm)

#7 (22 M)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

#10 (32 mm)

CLIKLKIKIL

#11 (35 Mm)

CKIKLIKIKIL

*

45 BBJITAPCKU

Kom6uHaumsTa He e npegHasHaveHa 3a rofisiMa cusa Ha Bpb3BaHe.



Kom6uHauus ot 3 apmaTypHu npbTa

#3x#3 #4 x#4 #5 X 45
(1Ommx10mm) | (13mmx13mm) | (16 M x 16 mu)
#3 (10 Mm) LV v v
#4 (13 Mm) VA v v
45 (16 mm) v v v
46 (19 Mm) v v v
#7 (22 Mm) v v v
48 (25 wm) v v v

*

Kom6uHauus ot 4 apmaTypHu npbTa

Kom6uHauusTa He e npegHasHaveHa 3a rofisiMa cusa Ha Bpb3BaHe.

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm) #4 x #4 (13 MM X 13 Mm)

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm)

v v

#4 x #4 (13 MM x 13 MMm)

v v

#5 x #5 (16 MM X 16 MMm)

v v

opveHTaums, NpbTUTE HAMa Aa MoraT fa 6baaTt Bbp3aHu.

BEJIEXKA: Ako uma nydpT Mexay apMaTypHUTE NPbTH UK ako MHCTPYMEHTBLT Ce M3Mon3sa ¢ HenpasuiHa

CumBonu

Mo-fgony ca onucaHy CMMBOMNWTE, KOUTO MOXE fa ce
13Mon3Bar 3a Tasn MallvHa. 3a4bIKUTENHO € Aa ce
3ano3HaeTe C TEXHUTE 3Ha4YeHWs!, Npeamn Aa NpucTbnuTe
KbM paborta.

)

MpoyeTeTe PbKOBOACTBOTO 3a
ekcnnoarauusa.

Hocete npennasHu o4una.

@O

MaseTte mawmHaTa oT AbXA.

Masete pbUETe CU OT ponkarta Cc Ten v ot
TenTta, Korato paﬁOTMTe C UHCTpyMeHTa.

[lpbXTe pbLETE CU HACTPaHK OT BbpXa Ha
VHCTpYMeHTa.

HatucHete nocra 3a ocsBoGoxaasaHe,
npeav Aa 3apeauTe TenTa 3a Bpb3saHe.
Cne,q KaTto CTe NoCcTaBunuv TenTa 3a Bpb3-
BaHe, OCBOSOF(GTE 3aKn4sawuua nocT.

oo

Camo 3a ctpaHu ot EC

Mopaawn HanMyMeTo Ha onacHU KoMMo-
HeHTU B o6opyABaHeTo oTnagbLuTe OT
eneKTPMYECcKO 1 enekTpoHHo obopyasaHe,
akymynatopw 1 6atepun Mmoxe aa umat
OTpULIaTENHO Bb3AECTBINE BbPXY OKOI-
HaTa cpefia U YOBELLKOTO 3ApaBe.

He naxBbpnsiiTe enekTpu4ecky u enek-
TPOHHU ypeau unu 6atepuu ¢ GutosuTe
otnagbum!

CwrnacHo EBponeiickata AvpekTuea 3a
oTnagbLMTe OT eNeKTPUYECKO U enek-
TPOHHO 0BopyaBaHe U akymynaTopy 1
6aTepu 1 OTNagbLM OT aKymMynaTopu

1 6aTepumn 1 HelMHOTO apanTpaHe KbM
HaLMOHamNHOTO 3aKOHOAATeNCTBO, OTna-
[ObLMUTE OT eNeKTPUYECKO U eNeKTPOHHO
obopynsaHe, 6atepuu 1 akymynaTtopu
TpsibBa Aa ce cbbMpaT OTAENHO 1 Aa ce
[AOCTaBAT 0 OTAENEeH cbbupaTeneH nyHKT
3a 0TNagbUY, (OYHKLMOHMPALL, CbrNacHo
HapenbuTe 3a onasBaHe Ha okonHaTa
cpepa.

ToBa e yka3aHo Ypes CMBOJS1 Ha 3a4epTaHa
C KpBLCT kocha Ha Konernia, NocTaBeH BbpXy
oBopyasaHeTo.

Ni-MH
Li-ion

)54

lNMpepHas3Ha

une

MHCTpYMeHTBT e NpeAHasHaueH 3a Bpb3BaHe Ha
apmarypa.

O614aiHOTO HMBO Ha LUyMa C TernmoBeH KoeduLUMeHT A,
onpegeneHo cbrnacHo EN60745-2-18:

HwnBo Ha 3BykoBO HansiraHe (Lpa) : 82 dB(A)

HwnBo Ha 3BykoBa MOLLHOCT (Lya) : 90 dB (A)
KoedmuneHT Ha HeonpegeneHocT (K): 3 dB(A)

46 BBJITAPCKU




3ABENEXKA: O6sBeHaTa(uTe) CTOMHOCT(M) Ha
LyMOBUTE eMucum e(ca) namepeHa(u) B CboTBET-
CTBVE CbC CTAHAAPTHU METOAM 32 U3NUTBAHE U MOXeE
[Oa ce u3nonaea(T) 3a CpaBHsiBaHe Ha MHCTPYMEHTU.
3ABENEXKA: O6aBeHOTO(MTE) CTOMHOCT(M) Ha
LYMOBM €MUCKM MOXKE a Ce M3Nnon3Ba(T) CbLLOo 1 3a
npeaBapuTenHa oLueHka Ha BPEAHOTO Bb3/eicTBIE.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: W3nonsBaiite npea-
nasHu cpeAcTBa 3a cryxa.

AﬂPEﬂynPE)KﬂEHME: HuBoTo Ha Wwyma npu
paboTa Cc eneKTPU4eCcKUa NHCTPYMEHT MoXe Aa
ce pasnuuaBsa oT o6siBeHaTa(uTe) CTOMHOCT(M)

B 3aBUCUMOCT OT HaYMHa Ha U3non3saHe Ha
MHCTPYMeHTa, No-cneunanHo KakbB aeTann ce
obpaborBa.

AI'IPEH.VI'IPE)KHEHME: 3aAbmKUTENHO onpe-
AeneTe npeAnasHY Mepku 3a 3aluuTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLIEHKa Ha P1CKa B peanHu
paboTHM ycroBus (kaTo ce B3eMaT npeaBus
BCUYKM eTanu Ha paboTHUS LUK, KATO Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KMIOYBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
pa6oTaTa Ha npa3eH XoA, KaKTo U BpeMeTo Ha
3apecTBaHe).

ObLuaTa CTOMHOCT Ha BUbpaumnTe (Cyma OT TPy OCOBU
BekTopa), onpepeneHa cbrnacHo EN60745-2-18:
PaGoTeH pexwum: Bpb3BaHe Ha MeTanHu npbTu

HuBO Ha BUBpauMnTe (ay): 2,5 M/c* Unn No-manko
KoeduumeHT Ha HeonpepenenocT (K): 1,5 m/c®

3ABENEXKA: ObsaBeHaTa(ute) obLia(un) CTonHoCT(m)
Ha BubpaumnTe e(ca) namepeHa(u) B CboTBETCTBUE
CbC CTaHAapPTHV METOAM 3a U3NUTBaHE 1 MOXe Aa ce
13non3sa(T) 3a CpaBHSABaHE Ha MHCTPYMEHTU.

3ABENEXKA: O6aBeHaTa(ute) obuia(n) cton-
HOCT(M) Ha BUBpaummTe MoXe Aa ce u3nonasa(T)
CbLLO ¥ 3a NpeABapuTerHa oLeHKa Ha BPeAHOTO
Bb3aenCcTBME.

AI'IPEH.VI'IPE)K,QEHHE: HueoTo Ha BuGpa-
uuMTe Npu paboTa ¢ eNneKTPUYECKUA MHCTPYMEHT
MOXe [a ce pa3nuyaBa oT o6sBeHaTa(uTe) CTon-
HOCT(M) B 3aBUCUMOCT OT Ha4MHa Ha U3nonspsaHe
Ha UHCTPYMEHTa, No-crneunanHo KakbB aeTann ce
ob6paborsa.

AI'IPEHYI'IPE)K,QEHME: 3aabmKUTENHO onpe-
AeneTe npeAnasHy Mepku 3a 3aluMTa Ha onepa-
Topa Bb3 OCHOBA Ha OLIeHKa Ha p1cKa B peanHu
paboTHM ycroBus (kaTo ce B3eMaT npeaBug
BCUYKM eTanu Ha paboTHUS LMK, KAaTO Hanpu-
Mep MOMEHTa Ha U3KMIOYBaHe Ha UHCTPYMEHTa,
paboTaTa Ha npa3eH xof, KaKTo U BPeMeTo Ha
3afeicTBaHe).

EO peknapauus 3a CbOTBETCTBUE

Camo 3a esponelickume cmpaHu

EO peknapauusita 3a CbOTBETCTBUE € BKIOYeHa KaTo
AHekc A KbM Tasun MHCTPYKLMS 3a ynoTpeba.

NPEAYNPEXAEHUA 3A

BE3OIMNACHOCT

06wy npeaynpexaeHus 3a

6e3onacHocT npu paborta c
€eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHTHU

AHPEHYHPE)KHEHME: MpoueTeTe BCUYKM
npeaynpexaeHUs, UHCTPYKLUU, UITHOCTPaLUK U
cneuundmkaumm 3a 6e3onacHOCTTa, NPeaoCTaBeHN
C TO3U eNeKTPUYECKN MHCTPYMEHT. Mpu Hecrnas-
BaHe Ha N3BpoeHUTe No-4osTy UHCTPYKLMM MMa onac-
HOCT OT TOKOB yAap, Noxap 1/urnu TEXKO HapaHsiBaHe.

3anaseTe BCUYKM Npepynpexae-
HUA U UHCTPYKLIMM 32 cnpaBkKa B
obAaelle.

TepMUHBT "eneKkTPUYEeckn MHCTPYMEHT" B Npeaynpex-
[eHUsITa ce OTHacs 3a BaluUsi UHCTPYMEHT (C kaben
3a BKIlOYBaHe B Mpexara) unu pabortely Ha 6atepun
(6e3XnYeH) enekTpMYECKN NHCTPYMEHT.

MpenynpexneHns 3a 6esonacHa
pa6oTta c akymynaTtopeH nucroner

3a Bpb3BaHe Ha apmarypa

1. Hwukora He Haco4YBaWTe MHCTPYMEHTA KbM
yoBek. Hukora He noctaBsiTe pbLeTe UNK Kpa-
KaTa cu B 61M30CT 10 BbpXa Ha MHCTPYMEHTA.
AKO Cry4aliHO MHCTPYMEHTBT ObJe 3aaeiicTBaH,
[0KaTo e AoNpsiH A0 YoBeK, TOBa Lie AoBeae A0
HeouakBaHa 3110Monyka.

2. He 3apexpanTe Ten, OKaTO UHCTPYMEHTLT €
BKNIOYeH. B npoTmBeH cnyyain Tenta Moxe Aa Bu
3aKauu v HapaHu.

3. He u3nonssante MHCTPYMEHTA, aKko KanakbT
Ha porikaTta He e 3aTBOpeH. B npotuseH cnyyait
porikarta c Ten MoXe Aa nuarnese v fa npuyvHu
3nononyka.

4. Tpeau 3anoyBaHe Ha paboTa npoBepsiBanTe
Aany AMaMeTbLPBLT Ha apMaTypHUTE NPBLTH,
KOUTO We 6baaT Bpb3BaHW, € B paMKUTe Ha
AONYCTUMUSA 32 MUHCTPYMEHTA.

5. HoceTe gpexu c kpauviia u pbKaBu, NNBLTHO
npunsrawm no Tanovo. He pa6oteTe ¢ yButa
OKOJO WKATa XaBNUA UNU APYTY NpeaMeTy.
Bb3MOXHO € fa ce 3akayaT OT BbpTsLuTE ce
YacTV Ha UHCTPYMEeHTa 1 Ja CTaHaT NpuynHa 3a
3nononyka.

6. TlNpenau ga nsnonsearte MHCTPYMEHTa NpoBeps-
BaWTe crie4HUTE TOUKW.

. MpoBepeTe ganu HAMa NoBpPeAEeHU YacTh

. MpoBepeTe ganu HAMa pa3xnabeHu
6onToBe

. MpoBepeTe ganu npeanasHUTe YyCTPOW-
cTBa paboTAT HopmarnHo
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

AKO ce yCTaHOBAT HEM3NPaBHOCTU, He3aGaBHO
npekpaTeTe U3NON3BaHETO Ha UHCTPYMEHTa.
He pemMoHTUpaiiTe MHCTpPyMeHTa camu.
O6BbpHeTe ce KbM MECTHUSA CEPBU3EH LIEHTbP
Ha Makita 3a nsBbpLIBaHe Ha peMOHTU. AKO
MHCTPYMEHTBT Ce U3MOon3Ba HeOKOMMNMEKTOBaH,
MOXe [la HacTbMK 3Mononyka.

Mpu MHcTanupaHe Ha akymynaTopHaTa

6aTepus 3aknoyeTe NYCKOBUSA NpeKbcBay

1 He NocTaBsinTe NPBLCTA CU BbPXY Hero.

HenpasunHata pa6ota Moxe fa npuyvHu

3riononyka.

Mpu Bpb3BaHe Ha apmMaTypHU NpbLTHU, cnepeTe

Aa He rM npemMecTBare. AKo Te ce npemecTeat

npv Bpb3BaHe, MOXe a Ce HapaHuTe.

He pokocBaiiTe Tenta no BpemMe Ha npoueca Ha

BpBb3BaHeTo M. B npoTuBeH cnyyaii Tenta Moxe

[a BU 3aKa4u 1 HapaHu.

Mo BpeMe Ha Bpb3BaHe Ha TenTa pbLeTe BU

He TpsAGBa Aa 6bAaT B 6rIM30CT A0 ToYKaTa Ha

Bpb3BaHe. B npoTuBeH cnyyain Tenta Moxe Aa Bu

3aKauu U HapaHu.

[pbXKTe 34paBo pbKkoxBaTKaTa Ha UHCTPY-

MeHTa Mo Bpeme Ha Bpb3BaHe Ha TenTa. B

NPOTUBEH Cryyaii kuTkaTta BU Moxe Aa 6bae

M3BUTa UM TANOTO BM Aa 6bae ApbnHATO OT

MHCTPYMeHTa, KOeTo Aia fjoBee A0 HapaHsiBaHe.

He ce npuaBmxBanTe fo cneaBaliata Touka

Ha Bpb3BaHe, I0KaTo He 3aBbpLUMN NpoLechT

Ha Bpb3BaHe, U3NbIHABALL ce B MOMeHTa. B

NpOTUBEH Cryyait MoXe [ia ce HapaHuTe.

BHumaBanTe 3a kpasi Ha TenTa no Bpeme Ha

BpBb3BaHe. B npoTvBeH crnyyait pbkaTta BU MOXe

[a ce 3aKayun B Kpas Ha TenTa 1 4a ce HapaHuTe.

He nokocBaiiTe KOHTaKTHaTa NnacTMHa no

Bpeme Ha Bpb3BaHe Ha TenTa. Ako ce Hanara

[a nunarte KOHTaKTHaTa NnacTuHa, 3aknyere

NYCKOBUSI NpeKbCBay UNu U3KmnYveTe npes-

KNoYBaTens Ha 3axpaHBaHeToO M U3BageTe

akymynartopHarta 6aTtepus. B npoTuseH cnyyaii

MOXe Aa ce HapaHuTe.

KoraTo npouechbT Ha Bpb3BaHe 3aBbpluy,

oTCcTpaHeTe MHCTPYMEHTA, KaTo ro BAUrHeTe

BepTUKanHo. B NnpoTuBeH cnyyaii pbkarta By

MOXe [ia ce 3aKa4u Ha apmatypara, KoeTo Aa

NpVYUHYK 3r10MonykKa.

BHumaBaiiTe ga He usnycHeTe unu yaapure

VHCTpyMeHTa. AKO npeAn n3nonssaHe Ha

WHCTPYMEHTA, To 6bae NOANOXKeH Ha cUneH

yAap, npoBepeTe Aanv He e noBpeAeH unm

HamnyKaH, ¥ Aanuv npeanasHuTe yCTporucTBa

paboTaT HopmanHo. B npoTuBeH cnyyai moxe

[a HacTbMu 3nononyka.

Axo 3abenexuTe HsKOe OT criefHuUTe cCboUTUSA,

3aknioyeTe NyCKOBUA NpeKbCBay, u3kniyerte

npeBKoYBaTens Ha 3aXxpaHBaHeTo U U3Ba-

[eTe akyMmynaTtopHaTa 6aTtepus oT MHCTPY-

MeHTa. AKO UHCTPYMEHTLT paboTu HenpaBuITHO,

MO>Xe Aa HacTbMNK 3rononyka.

. Axo ce 4yyBa paGoTeH 3ByK BegHara
cnep VHCTanvpaHe Ha akymyraTopHara
6atepus.

. Ako umMa nperpsiBaHe Unv HeobmyamHu
MUPU3MU, UIN LLYM.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

. KoraTo npeanpuemarte Mepku B oTroBOp
Ha noka3BaHe Ha rpeluka. (O6bpHeTe ce
KbM MeCTHUSI cepBU3eH LeHTbp Ha Makita
3a U3BBbPLIBAHE Ha PEMOHTHU.)
. KoraTto 3apexaaTte unu ussaxparte pornka
c Ten.
. Korato ce aBuxuTe no BpeMe Ha paboTa,
AOKaTO AbPXUTE UHCTPYMEHTA.
. KoraTo He nsnonssate MHCTpPyMeHTa.
. KoraTo npoBepsiBaTe unu HactponBaTte
MHCTPYMEHTA.
. KoraTo oTrcTpaHsBaTe 3acegHana Ten.
Korato pa6oTute BbpXy ckene, BUHaru ro crta-
6unu3aupanTte 1 3actaBainTe B N03a, KOATO Lie B1
ocuUrypu nogabpKaHe Ha paBHoBecue. AKO cke-
neTo e HecTabWIHO, MOXe Aa HAacTbMNM 3M10MosyKa.
KoraTo pa6oTuTe BbpXy NOKpUB Unu NogooHn
MecTa, AABUXKETE ce B NocoKa Hanpes, AokaTo pa6o-
TUTe, Taka Ye fja MOXeTe Aa BuxAaTe Kbae CTbN-
Bare. AKO iokaTo paboTuTe ce ABUXUTE Ha3ad, MoXe
[a 3arybute onopa v ja Bb3HUKHe 310monyka.
AKko paboTuTe Ha MACTO, HAMUPALLO Ce MHOFO
Hap 3emsTa, NoA Bac He TpsiGBa Aa MMa HUKOMN
1 TpsiGBa Aa BHUMaBaTe ga He u3nyckare
WHCTPYMEHTH, AoKaTo paboTtuTe. MNagaHeTo Ha
VNHCTPYMEHTa MOXe Aa NPUYMHN HLUUAEHT.
He nsnonsBanTe MHCTpyMeHTa 3a paboTu,
pas3nuy4yHM oT Bpb3BaHeTo Ha Ten. B npotuseH
cryyar Moxe Aa HacTbNu 31ornorsyka.
BuHaru nsnonssaite opurmHanHa Ten Ha
Makita. Ako TenTa He ce usnonsBa npoAbLI-
XUTernHo BpeMe, T MOXe Aa pbxAasca. He
usnonssanTe pbxaacana Ten. B npotuseH
cryyar TS MOXe [ia CTaHe NpuyMHa 3a 3romnornyka.
Cnep Bpb3BaHe NpoBepsiBaiTe ganu Tenta
He e cyyneHa nopaau NPeKoOMepHO YBUBaHe.
AKO MMa cuyneHa Ten, cunata Ha Bpb3BaHe
we 6bae HapylweHa. KopurupanTe cunara Ha
Bpb3BaHe U BbpXeTe OTHOBO apmaTypara.
MNocTaBsiTe pamoTo 6e30nNacHO BLPXY
apmaTypHUTe NpbTU. AKO TO HE € MO3NLMO-
HUpaHo 6e3onacHo, Mexay NpPbTUTE LLE ce
obpasyBa nydT 1 cunata Ha Bpb3BaHe e 6bae
KOMMpOMEeTHpaHa.

BaxkHu MHCTpyKLMK 3a 6e3onacHocT

3a akymynaTtopHaTta 6atepusi

Mpeau aa nsnonseate akymynatopHara 6ate-
pusA, NnpoyeTeTe BCUYKN MHCTPYKLIUU U Npeay-
npeauTenHu MapkupoBKu Ha (1) 3apaaHoTo
yCTpOMCTBO 3a 6aTepuuTe, (2) 3a 6atepunte n
(3) 3a usnonsBawmna 6aTtepunTe NPOAYKT.

He pasrno6sBaiiTe u He NpoMeHANTE aKyMy-
naTtopHara 6aTtepus. ToBa MoXe Aa npeansBrka
noxap, nperpsisaHe 1nv B3puBe.

AKO MOLHOCTTa Ha MallMHaTa Hamarnee MHOro,
BegHara cnpete Aa pa6orute. ToBa Moxe aa
[oBeAe A0 PUCK OT NperpsiBaHe, A0 Bb3MOXHU
V3rapsiHus 1 gaxe A0 eKCMniosuu.

AKo B 04MTe BM NonagHe enekTponuT, U3nnak-
HeTe MM ¢ YucTa BoAa 1 BegHara norbpcerte
nekapcka nomoly. ToBa Moxe Aa fgosefe Ao
3ary6a Ha 3peHuneTo BU.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

He paBainTe Ha KbCO aKkyMynaTopHuTe

GaTepuu:

(1) He pokocBanTe KnemuTe ¢ NPOBOAUMMU
MaTtepuanu.

(2) WN3bsareante cbxpaHsAABaHETO Ha aKyMyna-
TOpHUTEe 6aTepumn B KOHTENHEP C APYrU
MeTariHu npeAMeTy KaTo MMPOHU, MOHETHN
M ApYrv Nofao6HM.

(3) He unsnarante akymynaropHuTe 6atepun
Ha BoAa Unu AbXA,.

3akbcsiBaHeTO Ha akyMynaTopHa 6atepus

MoXe Aa AoBeAe A0 NPOoTUYaHe Ha MHOro

CUreH TOK, 10 NperpsiBaHe, 40 Bb3MOXHU U3ra-

PAHUA M Aaxe [o pa3nagaHe Ha 6aTepusTa.

He cbxpaHsaBaiTe 1 He U3nNon3BanTe UHCTPY-

MeHTa U akymynaTopHuTe 6atepum Ha mecTa,

KbAeTo TemnepaTypaTa MOXe Aa AOCTUTHE Unu

HagmuHe 50 °C (122 °F).

He nsrapsinte akymynatopHute 6atepum

AaXe U aKko Te ca CEepMO3HO NOBPeAEHMN Unu

HanbIIHO M3HOCEeHU. AKyMynaTopHaTa 6aTtepus

MoOXe [a eKCnroAupa B OrbH.

He 3a6uBaiiTe NUPOHU, HE pexeTe, He CMaY-

KBaWTe, He XBbPNANTE, He U3NycKanTe U He

yApsiiTe B TBbPA NpeaMeT akymynaTopHara

6aTepus. ToBa NnoBeaeHne Moxe Aa Npean3Bmka
noxap, nperpsiBaHe Unn B3puB.

He nsnonssaiiTe noBpeaeHN akyMynaTopHu

Garepun.

CbabpxalmTe ce NUTMEBO-NOHHM aKyMmyna-

TOpHU 6aTepun ca 06eKT Ha U3UCKBaHMATA Ha

3aKOHOAATEeNCTBOTO 32 ONACHU CTOKM.

Mpu TbproBCkM NpPeBo3u, Hanp. oT TPETU CTPaHu,

cnepuTopu, TpsbBa Aa ce cnas3saT cneumanym

M3NCKBAHWSA 3a OMaKoBaHe U eTUKeTUpaHe.

3a noarotoBka Ha apTvkyna, KOUTo Tpsibea fa 6bae

u3npareH, e Heobxorma KOHCYNTaLms ¢ eKCnepT no

onacHuTe matepvanu. Mons, cnassanTe v eBeHTY-
arnHo no-noapobHMTE HaLMOHAarHW pasnopentu.
3anenete ¢ fieHTa UMK NOKPUIATE OTKPUTUTE KOH-

TaKTU 1 onakoBamnTe akymynatopHaTa 6atepusi no

TaKbB Ha4VH, Ye [a He MOXe [a ce NpemMecTBa B

onakoBskara.

Mpu n3xBBLPNAHE Ha akymynaTtopHarta 6atepus

£ U3BajleTe OT MHCTPYMEHTA U A U3XBbpreTe

Ha noaxoasLo msicto. Cnassante MecTHUTe

pasnopen6u 3a U3XBBLPNsIHE Ha aKyMynaTopHU

6aTtepuu.

W3non3sante 6atepunte camo ¢ NpoayKTuTe,

onpepenenn ot Makita. MNoctaBsHeTo Ha BaTepu-

1Te KbM HeogobpeHN NpoayKTM MOXe Aa npeams-

BUKa NoXxap, nperpsisaHe, B3puB MU U3TUYAHE Ha

€NeKTPOonuT.

AKO MHCTPYMEHTBLT HSIMa 4a ce U3nonssa

npoabIKMTENHO Bpeme, 6aTepunaTa TpsibBa Aa

ce U3Baau oOT Hero.

Mo BpeMe Ha 1 cnep ynotpe6a akymynartop-

HaTa 6aTepusi MOXe Aa noeme TOMMMHA, KOSITO

MOXe Aa NPUYMHU U3FrapsiHUSI UM HUCKOTEM-

nepaTtypHu usrapsinusa. BHumaBaiite, korato

GopaBuTe c ropelmuTe akyMmynaTopHu 6atepum.

He pnokocBanTe knemata Ha UHCTPyMeHTa

BeAHara cnej ynotpe6a, Tbi KaTo € Bb3MOXHO

Aa e JOCTaTbYHO HarpsaTa, 3a Aa npeav3BUKa

n3rapsiHus.

16. He no3BonsiBanTe CTPYXKM, Mpax Unv noysa
[Aa nonensart Nno KnemuTe, OTBOPUTE U KaHa-
nuTe Ha akymynaTopHarta 6atepus. ToBa Moxe
[a NPUYnHN 3arpsiBaHe, Bb3HWKBAHe Ha noxap,
n3byxBaHe 1 NoBpeAa Ha UHCTPYMEHTa Unu aky-
mynaTtopHata 6aTtepwsi, KoeTo Aa AoBeae A0 uara-
PAHUSA UNW TENECHWN HapaHABaHUS.

17. OcBeH aKko MHCTPYMEHTLT Noaabpxa
n3nonsBaHeTo B 611M30CT 10 BUCOKOBONTOBM
eNeKTPOoNpPoBOAM, He U3NOoN3BaiTe akyMyna-
TopHaTa 6aTtepus 6130 4O BUCOKOBONTOBU
enekTponpoBoau. ToBa MoXe Aa foBefe [0
Hen3npaBHOCT MMV NOBPEAa Ha MHCTPYMEHTa Unn
akymynatopHarta 6atepus.

18. TMasete GaTepusTa OT Aeua.

3AMNA3ETE HACTOALLUTE
MHCTPYKUUN.

A BHUMAHMUE: Wanonasaiite camo opuru-
HanHW akymynaTopHu 6atepuu Ha Makita. Mpu
13non3BaHe Ha pasfiMyHu OT akyMynaTopHuTe 6aTe-
pumn Ha Makita unu ctapm akymynatopHu 6atepun
MOXe [a ce Nony4n NpbCckaHe Ha akymynaTopHaTta
6aTepus, KoeTo Aa AoBeAe A0 Nnoxap, HapaHsiBaHe
unu noepeaa. ToBa CbLUO Le aHynvpa rapaHumsita
Ha Makita 3a UHCTpymMeHTa 1 3apsAHOTO YCTPOWCTBO
Makita.

CbBeTU 32 nogabpxaHe Ha Mak-
CUMariHO AbTbIr XXKUBOT Ha aKy-

Myna'roprre 6aTtepuun
3apexpanTe akymynatopHute 6arepuu, npeau
Te Aa ca ce pa3peaunu HanbnHo. KoraTo 3a6e-
rnexwuTe, Ye MOLHOCTTa Ha MHCTPYMEeHTa HaMma-
nsBa, BUHaru cnupaiTe pabortara ¢ UHCTPY-
MeHTa U 3apefeTe akymynaTtopHata 6aTepus.

2. Hukora He npe3apexpaiiTe HanbLIHO 3apeaeHa
akymynartopHa 6aTtepus. Mpe3apaabT ckbeABa
eKCcnroaTauMoHHUSA XUBOT Ha 6aTepuaATa.

3. 3apexpanTe akymynaTtopHaTta 6atepusi npu
cTanHa Temnepartypa ot 10 °C — 40 °C (50
°F — 104 °F). OcTtaBeTe 3arpeTute akymyna-
TOpHM GaTepum Aa ce oxnagsaT, npeaun aa rm
3apexpare.

4.  Korarto He nsnonssarte akymynaTtopHara 6aTte-
pusA, usBageTe A OT UHCTPYMEHTa Unu 3apsa-
HOTO YCTPOWCTBO.

5. 3apepeTte akymynaTopHaTta 6aTtepus, ako He
cTe ro M3non3Banu Abibr Nnepuoa ot Bpeme
(noBeuye OT WeCT MeceLa).
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OMNMUCAHUE HA

OYHKUUUTE

ABHUMAHME: Bunarn npoBepsiBaiiTe ganu
MHCTPYMEHTBT € U3KIIOYEH U KaceTaTa ¢ akymy-
naropHara 6aTtepus e u3BageHa, npeam Aa pery-
nupare unu nposepsiBaTe AafeHa PyHKUUA Ha
MHCTPYMeHTa.

MocTaBsiHe U n3BaxxgaHe Ha

aKyMmyrnaTopHaTa 6aTepm|

A BHUMAHUE: Bunarv nakniousaiite MHCTPY-
MeHTa npeam NocTaBsiHe UM U3BaXAaHe Ha aKy-
MynatopHara 6atepus.

A BHUMAHME: Korato VHCTanupare unm
n3Baxpaate akymynatopHarta 6atepus, ApbKTe
3ApaBo MHCTPYMEHTa M akymynaTtopHaTta 6aTtepus.
AKO HEe AbPXUTE 30PaBoO MHCTPYMEHTA 1 aKyMynaTop-
HaTa 6aTepus, Te MoraT Aa ce N3Nb3HaT oT pbleTe
BV M Jja AOBEAAT [0 NOBPEXAaHe Ha MHCTPYMEeHTa U
akyMynaTopHaTa 6atepusi Unu HapaHsisaHe.

» ®dur.1: 1.YepseH nnamkatop 2. ByToH
3. AkymynatopHa 6atepusi

3a fja n3BaguTe akymynatopHaTa 6atepwsi, st Nib3-
HeTe U3BbH MHCTPYMEHTA, NiTb3raiku CbLEBPEMEHHO
6yToHa B NpefHaTa yacT Ha akymynaTtopHarta 6atepusi.

3a ga noctaBuTe akymynatopHarta bartepus, nspas-
HeTe e3n4eTo Ha akymynatopHarta batepus c xneba B
Kopryca 1 ro Nb3HeTe Ha MAcToTo My. MpuasmxeanTe
1 M0 NPOTEXeHUeTo Ha xneba, AokaTo He ce HamecTu
C neko wpaksaHe. B crnyyan 4ye Buxaate YepBeHus
MHAMKAaTOP, KaKTo e nokasaHo Ha durypara, Ts He e
urKcpaHa HambHO Ha MSICTOTO CH.

A BHUMAHME: Bunaru emuksaiite aKkymyna-
TopHaTa 6aTepusi AOKpaii, TaKa 4e YepPBeHUAT
MHAMKaTOp Aa ce ckpue. B npotuseH criyyan T
MOXE HEBOJTHO [1a M3nagHe OT MHCTPYMEHTa, KOeTo
MOXe [1a HapaHu Bac UMK HSIKOTo OKOJ1O Bac.

ABHUMAHUE: He VHCTanupamnTe akymy-
naTtopHarta 6atepus cbc cuna. Ako batepusaTa
He ce ABWXM cBOBOAHO, T He e 6una noctaBeHa
npaswumnHo.

UHauKauma Ha ocTaBawma

KanauMTeT Ha aKkymynaTopHarta
6arepus

Camo 3a akymynamopHu 6amepuu ¢ uHOuUKamop

» ®ur.2: 1. CeBeTnuHHM nHaukatopm 2. byToH 3a
npoBsepka

HatucHete GyToHa 3a npoBepka Ha akyMmynatopHaTta

baTepus 3a nokaseaHe Ha ocTaBaluMs 3apsaj Ha

batepusATa. CBETNMHHUTE UHAMKATOPMU LLie CBETHAT 3a

HAKOMNKO CeKyHAW.

CBeTNMHHU UHAUKaTOPU OcTaBauy

3apsaa Ha
I D ﬂ GarepuaTa

Ceetn WU3kn. Mwura

75% po 100%

50% 0o 75%

110

25% 1o 50%

] Jig

I |:| |:| |:| 0% 00 25%
!‘ |:| |:| |:| 3apenete
Garepusita.
I I I:I I:I Batepusita
MoxXe Aa

t He paboTun
npasuIiHo.

3ABENEXKA: B 3aB1CMMOCT OT ycrioBusiTa Ha yrno-
Tpeba 1 okonHaTa TemMnepaTypa € Bb3MOXHO Noka-
3aHusiTa Neko Aa ce pasnuyasaT OT AeWCTBUTENTHNS
KanauuTer.

3ABENEXKA: MbpBusT (KpaeH nsiB) CBETNNHEH
VHAMKATOP LLie Mura, Korato cuctemara 3a 3awmra Ha
6aTepusita YHKLMOHUPA.

Cucrtema 3a 3alumMTa Ha MHCTPYMEHTa

lakymynaTtopHaTta 6aTtepus

MHCTpyMeHTHT e 06opyaBaH CbC CUCTeMa 3a 3aluuTa Ha
MHCTpyMeHTa/akymynaTtopHaTa 6atepus. Tasu cuctema
aBTOMAaTUY4HO NPeKbCBa 3axpaHBaHETO KbM eNekTpoMOo-
Topa, 3a 4a OCUTYPM MO-AbIbI XUBOT HA UHCTPYMEHTa 1
aKymynatopHata 6atepusi. IHCTpyMeHTBT Lie cnpe aBTo-
MaTU4HO Mo BpemMe Ha paboTa, ako MHCTPYMEHTBT Unn
6aTepusTa ce HaMmmUpaT B €4HO OT CEeAHUTE YCIOBUS:

3awmTa cpelly npeToBapBaHe

KoraTo ¢ uHcTpymeHTa unu 6atepusita ce pabotu no
HaumH, KOWUTO ro NPUHYKAaBa Aa KOHCYyMUpa HeobuyaiHo
MHOTO TOK, MHCTPYMEHTBT aBTOMaTU4HO Crupa U Ha auc-
nrnes ce nosiBsiBa CbOTBETHUS HOMEP Ha rpeLuka. B Takbs
cnyy4an UskIo4eTe MHCTPYMeHTa 1 npekpaTteTe 13nons-
BaHeTO My MO Ha4uHa, KOMTO ro npetosapea. Cnepa ToBa
BKIIOYETE MHCTPYMEHTA 3@ MOBTOPHO CTapTUpaHe.

3awmTa cpelly nperpsisaHe

AKO MHCTPYMEHTBT UMW akymynartopHarta 6atepus
nperpesT, Tol aBToMaTU4HO cnupa Aa paboTtv 1 Ha
[UCMes ce NosiBABA CbOTBETHUSI HOMEP Ha rpeLuka. B
TO3U Cryyai OCTaBETE MHCTPYMEHTA U aKyMynaTopHaTta
GaTepvisi fa U3CTVHAT, NPeau Aa BKIIOYNTE UHCTPY-
MeHTa OTHOBO.

3awmra cpelly npekoMepHo paspexaaHe

AKO KanauuTeTbT Ha akymynaTopHaTa 6atepus e
HeJoCTaTbYeH, MHCTPYMEHTBT aBTOMAaTUYHO crnpa Aa
paboTu 1 Ha aucnnes ce NnosiBsiBa CbOTBETHUS HOMEP
Ha rpeluka. B To3u cnyyaii nssagete 6atepusita ot
WHCTPYMEHTa U 51 3apefeTe.
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MmaBeH npeBKo4YBaTen 3a

3axpaHBaHeTo

MABHUMAHME: Korato skntounte 3axpaH-
BaHeTO, HUKOra KpanHULMTE UNKU NULETO BU He
TpAGBa Aa ce Hamupart B 6MM30CT A0 Bpb3BaluTe
WUNU BLPTALLUTE Ce YacTW Ha BbpXa Ha UHCTPY-
MeHTa. B npoTuBeH crnyyan moxe ga ce HapaHuTe.

A BHUMAHME: Korato 3axpaHBaHEeTo e BKIH-
4YeHO, HUKOra He AOKOCBaNTe Bpb3BalyuTe Unm
BbPTSALNUTE CE YACTU Ha BbpXa Ha UHCTPYMEHTa.
B npoTtviBeH criyyail Moxe [a ce HapaHuTe.

ABHUMAHUE: Mpeau noctaesHe Ha akymyna-
TopHaTa 6aTepusi npbCTUTE BM TpsiBBa fa 0CBO-
60AST NYCKOBUSI NPeKbCBaY M Aa ro 3aKnio4unTe.
AKo nocTaBuTe akymynaropHara 6arepusi, 4okaTto
MyCKOBUSAT NPEKbCBAY € HAaTUCHAT, MOXE A Bb3HUKHE
VHUMAEHT, aKO CrlyHaliHo ce akTUBMpa NpoLec Ha
Bpb3BaHe Ha Terl.

» dwur.3

KoraTo HaTucHeTe ByToHa 3a 3axpaHBaHETO, TO ce
BKIOYBA U CBETBA MHAMKATOPBLT 32 PEXWUM Ha BPb3-
BaHe. 3a 4a ce HaCTPOM MHCTPYMEHTBT B MbpBOHAYan-
HOTO CU NonoxeHwve, Tol cpaboTBa BpemMeHHOo. KoraTto
HacTpoyiKkaTa 3aBbpLUW, MHCTPYMEHTLT aBTOMATUYHO
cnupa. Korato HaTucHeTe oTHOBO ByToHa 3a 3axpaH-
BaHETO, TO Ce U3KMNIoYBA U MHAUKATOPBLT 3a PEXUM Ha
Bpb3BaHe yracsa.
» ®urd: 1. iHamkaTop 3a pexum Ha Bpb3BaHe

2. ByTOH 3a 3axpaHBaHeTo

3ABENEXKA: NHCTpyMeHTbT nma cpyHKLMS 3a
aBTOMaTMYHO W3KITIOYBaHE Ha 3axpaHBaHeTo. AKo
NyCKOBWSIT MPeKbCBay He e HaTWUCKaH B NPOAbIIKe-
HWe Ha 10 MUHYTU, MHCTPYMEHTBLT aBTOMAaTUYHO ce
M3KII0YBa, 3a 4a Ce HaManu KOHCyMaLusTa Ha eHep-
s ot baTtepusiTa.

3ABEJNEXKA: 3a fa ce BKMIOYM MHCTPYMEHTBT
OTHOBO, BKIlO4ETE OTHOBO 3axXpaHBaHETO.

ByToH 3a npeBKnoYBaHe Ha

pexumute

KoraTo 3axpaHBaHeTO e BKMIOYEHO U UHAMKATOPBT 3a
pexuM Ha Bpb3BaHe CBETW, C ByToHa 3a NpeBkoYBaHe
Ha pexumMuTe MoxeTe fa nsbeperte pexum Ha egHo-
KpaTHO 3a4eNCTBaHe UMM PEXVM Ha HEMPeKbCHAaTOoO
3afevicTBaHe. Korato OTHOBO BKIOUMNTE 3axXpaHBaHETO,
MHCTPYMEHTBT CTapTupa B pexuma, KouTo cTe nsbpanu
nocneaHo.
» ®ur.5: 1. byToH 3a npeBkntoYBaHe Ha pexnMmmTe

2. Pexxnm Ha eqHOKpaTHO 3afeicTBaHe

3. Pexxum Ha HenpekbCcHaTO 3aencTBaHe

BknouBaHe

AI'IPE,q.VI'IPE)K,QEHME: Mpeawn aa noctaeuTe
6aTepusaTa B UHCTPYMEHTa, BUHaru nposepssaiTe
[anv NycKoBUAT NpeKbCcBay paboTn HopManHo

v ce BpbLla B nonoxexue "OFF" (U3KIJ1.) npn
OTNYCKaHeTo My.

A BHUMAHME: Korato ne paboTuTe c MHCTPY-
MeHTa, HaTUCHeTe GyToHa 3a GnokupaHe Ha cny-
cbKa OT CTpaHa (1), 3a fa 6rokvMpare nyckoBus
npekbcBay B nosuuunsa OFF (Uskn.).

» ®ur.6: 1. Myckos npekbcsay 2. ByToH 3a 6noku-
paHe Ha crycbka

3a npenoTBpaTaBaHe Ha HEBOMHO HaTWCKaHe Ha NycKo-
BUA NpekbcBaY e npeasuaeH 6yToH 3a 6rokvpaHe Ha
cnycbka. 3a BKMOYBaHe Ha MHCTPYMEeHTa, HaTUCHeTe
6yToHa 3a GriokMpaHe Ha cnycbka OT cTpaHa A 1 usgbp-
nanTe NyckoBus npekbcsad. 3a cnupaHe ocsoboaeTte
nyckoBusi npekbeBay. Cnep ynotpeba HaTuckavte
6yToHa 3a briokMpaHe Ha cnycbka OTKbM CTpaHa B.
KoraTo HaTUCHeTe NycKoBWsi MPeKbCBaY, MHCTPYMEHTLT

n3nbiHABa criegBalinute onepauun B nocrnenosarteneH
pea v cnupa aBToOMaTU4HO.

1. 3apexpga Ten.

2. Ortpsi3Ba TenTa.

3. Kykara 3axsalua 1 yBuBa TenTa.
4.

KykaTa ce BpbLla B MbpBOHAYanHoTo cu
nosrioxeHune.

Hactpouka Ha cunaTta Ha Bpb3BaHe

ABHUMAHME: MyckoBUAT NpekbCcBay TpsiGBa
Aa 6bAe 3aKkntoueH, npeam 3a NPUCTBLANTE KbM
HacTpoiikaTa. Korato BknounTe 3axpaHBaHeTo,
HUKOra KpauHULUTE UK NULIETO BU He TPAGBa
Aa ce Hammpart B 6IM30CT A0 Bpb3BaLWMTe UK
BBLPTAWMTE Ce YacTU Ha BbpXa Ha MHCTPYMEHTa.
B npoTvBeH criyyail Moxe Aa Ce HapaHuTe.

» dur.7

MoxeTe fa 3ajafeTe cuna Ha Bpb3BaHe Ypes perynu-

paHe Ha ByToHa 3a HacTpoika Ha cunaTta Ha Bpb3BaHe.

Cunata Ha Bpb3BaHe ce Mokassa Ha Aucnies.

» ®ur.8: 1. byToH 3a HacTpoika Ha cunaTa Ha Bpb3-
BaHe 2. ducnnen

Ako TenTa ce OTKbCHe, cunaTta Ha Bpb3BaHe Lie 6bae
HapyweHa. Crneq Bpb3BaHe npoBepeTe yBuTaTa 4acT
3a cYynBaHus.

AKO TenTa ce OTKbCHe, perynupainTe cunara Ha Bpb3-
BaHe, kaTo nanonaeate 6yToHa 3a HacTpolika Ha cunaTta
Ha Bpb3BaHe U BbpXeTe OTHOBO apmarypara.
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U3BecTABaHe 3a ocTaBall KanauuTteTt

Ha aKkymynaTopHata 6aTtepus

KoraTo HanpexeHneTo Ha 6aTepusita nagHe nog Heo6-
XOAMMOTO HMBO, MHCTPYMEHTBT LUe cnpe aa pabotu,
LLie ce aKTMBUpa NpeaynpeavTeneH 3ByKOB CUrHan

3a rpeLuka u Ha gucnnes e ce nokaxe 4ucnoro 4%
MpenynpeanTenHusaT 3ByKOB CUrHan 3a rpeLuka we
NPOABLITKM Aa Ce U3faBa, 4oKaTo 3axpaHBaHETO He ce
N3KITHO4N.

3ABEJEXKA: Ako TemnepaTypaTta Ha okonHaTta
cpeAaa e U3KMIoYMTENHO HKUCKa, NpeaynpeanTenHuaT
3BYKOB CMrHan 3a rpetuka moxe ga 6bae aktuempaH
[opv koraTo B 6aTepusita Ma AoCTaTbyHO 3apsf.

CIrMOBABAHE

MABHUMAHME: Mpeau Aa M3BbLPLINTE HAKAKBU
AENHOCTM MO MHCTPYMEHTA, 3aAbIMKUTENHO Npo-
BepeTe Aanu Ton e U3KNIYEH U akyMmynaTopHaTa
GaTepus e usBageHa.

3apexaaHe Ha Ten 3a Bpb3BaHe

(ponka c Ten)

ABHUMAHUE: Mpeau aa moHTUpaTe Mnn
AeMOoHTUpaTe Ten 3a Bpb3BaHe U akcecoapu,
M3KMoYBaiTe 3aXpaHBaHeTo, 3aKmntoyBanTe
NyCKOBUS NpeKbCBay U u3BaxganTe akymyna-
TopHaTta 6aTepusi. B npoTuBeH cnyyan moxe aa
Bb3HWKHE 3110MosyKa.

5. W3npaBeTe kpas Ha TenTa v npekapanTte Tenta
npes Bogava.
» ®ur.14: 1.Bopay

3ABEINEXKA: Ako kpasiT Ha TenTa e orbHart, korato
npeMuHaBa npes3 Boaaya, T MOXe [a 3acefHe B
VHCTPYMEHTa.

3ABEJNEXKA: Ako npunoxurte cuna npu onvta
cu fa npokaparte TenTa npes Bojaya, Ts Moxe fa
3aceqHe.

6. WagbpnanTte TenTa HaBbH NpubnuanTenHo Ha 10
MM OT Kpasi Ha paMOTO Ha MHCTPYMEHTa.
» ®ur.15: 1. Pamo 2. MpubnusutenHo 10 mm

BEJIEXKA: Ako abmxuHaTa Ha usgbpnaHara
Ten He e 4OCTaTbYHa, TenTa MoXe Aa ce oTuynu,
KOraTo ce Bpb3Ba UMM cunaTta Ha Bpb3BaHe MoXe
Aa 6bae KOMNpoMeTMpaHa nopaan HeAoCTaTLYHU
HaBUBKMW.

7. HaBwuiTe obpaTHO TenTa Ha pornkaTa, 3a fa obe-
peTe xnabaBuHaTa.
» ®ur.16

8. OcBoboaeTte 3akno4yBaLms fnocT. JIoCTbT 3a 0CBO-

6oxaaBaHe ce BpblUa v TENTa ce 3aabpka OT NEBUs U

[eCHUsi noaaBall, MEXaHU3bM.

» ®dur.17: 1. 3akntoysaly noct 2. JlocTt 3a
ocBoboxaaBaHe

» ®ur.18: 1. MexaHusbm 2. [T Ha TenTa 3. Ten

BEJIEXXKA: KoraTo ce ocBO60AM 3aKNio4BalLMAT
FOCT U NIeBUSAT M AECHUAT MEXaHU3BbM ce 3auensT
eAVH KbM ApYr, KaHanuTe B MexaHusammTe obpa-
3yBaT cB0604HO NpocTpaHcTBO. ToBa NpocTpaH-
CTBO CTaBa NbLTA 3a TenTa. YBeperte ce, Ye Tenta
npeMuHaBa npes TO3u MbT.

BEJIEXXKA: N3non3saHeTo Ha Ten, pa3fMyHa oT
opurMnHanHara Ten 3a Bpb3BaHe Ha Makita, moxe
Aa AoBeAe A0 HEU3NPaBHOCT Ha UHCTPYMEHTa.

1. HatncHete nocta 3a ocBoboxgaBaHe v ro 3aknio-

yeTe CbC 3aKMNoYBaLLyWs NOCT.

» ®dur.9: 1. JlocT 3a ocBoGOXAaBaHe 2. 3aknoysall
noct

KoraTo HaTucHeTe nocTa 3a ocBoboxaaBaHe, Mexay

neBusi M AeCHUs noAaBall, MexaHn3bM ce obpasyBa

MexauHa.

» ®dur.10: 1. JlocT 3a ocBobOXAaBaHe 2. 3aknoysall
nocTt 3. MNogasalum mexaHnamm

2. OTBOpeTe kanaka Ha pornkara.
» ®ur.11: 1. Kanak Ha ponkaTa

3. MoHTupawTe pornkara c Ten Ha MHCTpyMeHTa,
OopVeHTMPaHa No NokasaHus Ha urypata HauuH.
» ®wur.12: 1. Ponka c Ten

BEJIEXXKA: YeepeTe ce, 4e MOHTMpaTe porikara
C Ten, OpMeHTUpaHa no nokasaHus Ha uryparta
Ha4MH. AKO € MOHTVpaHa Mo Apyr HauvH, TenTa Le
6bae ocBobofeHa 1 MOXe fa ce yBue.

4.  OrtkadeTe kpasi Ha TenTa OT KyKaTa Ha pornkaTa.
» dur.13: 1. Kyka

9. 3arBoperte kanaka Ha pornkara.
» ®ur.19: 1. Kanak Ha ponkara

CmsHa Ha Boga4 Ha TenTta B

HonbnHumenHu akcecoapu

BopgaubT Ha TenTta B (B cpebpucT LBSAT) B paMoOTO MOXe
[a ce 3aMeHW c onuuoHaneH Bogay Ha TenTa B (EG)

(B YepeH LBAT) B 3aBUCMMOCT OT M3ron3BaHaTa Ten 3a
Bpb3BaHe.

MoTtbpceTe npaBunHaTa kOMGVHaLUWsA B cnefBalyaTta
Tabnuua. Cnep ToBa CMeHeTe cTaHAApTHUSA BoAaY
Ha Ten B ¢ onunoHanHus Bogady Ha Ten B (EG), ako e
Heobxoanmo.

OkomnnekToBaH | OnuvoHaneH
cTaHfapTeH OKOMMEeKTOBaH
Bojay Ha Ten B Bojay Ha Ten B
(cpebpucT) (4epeH)
Ten 3a Bpb3BaHe OT \/ \/
3akaneHa cTomaHa
Ten 3a Bpb3BaHe C \/ _
MHOrOCIOMHO MokpUTHe
anBaHu3npaHa Ten 3a _ \/
Bpb3BaHe

— :KombuHauusaTa He e BanugHa.
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1. PasBuiite 6onTtoBe A 1 B, kaTo n3nonsaeare Lec-
TOrpamHUst KIoY, BKITKOYEH B OKOMMIEKTOBKaTa Ha
MHCTpYMeHTa.

» ®ur.20: 1. LlectorpameH knto4

» ®ur.21: 1. bonT A 2. Bont B 3. Kanak Ha KOHTaKT-
HaTa nnactuHa 4. CTaHaapTeH Bogay Ha
Ten B (cpebpucT)

BEJIEXXKA: He nsBaxnawnTte 6ontose, KOUTo He
MoraT Aa ce OTCTPaHAT C LWeCTOrpaMHUA KIliou,

KaTo npunaraTte cuna.

2. [pbnHete kanaka Ha KOHTakTHaTa nnacTuHa
Harope no nocokarta Ha CTpenkaTa 1 ro oTcTpaHeTe.
BonT B we 6bae oTcTpaHeH eAHOBPEMEHHO C TOBa.
» ®ur.22: 1. Kanak Ha KOHTaKkTHaTa nnactuHa

2. bonT B

3. OrtctpaHeTe 60nT A M AeMOHTUpaiTe cTaHaapT-

HWs Bogad Ha Ten B (cpebpwcrT).

» ®ur.23: 1. bonTA2. CtaHgapTteH Bofjay Ha Ten B
(cpebpucT)

4.  3ameHeTe cTaHOapTHWA Bogad Ha Ten B (B cpe-

6pucT UBAT) C onumnoHanHna Bogad Ha Ten B (EG) (B

YepeH LBAT).

» ®dur.24: 1. OnunoHaneH Bogady Ha Ten B (EG) (B
YepeH UBAT).

5. UeHTpupaiiTe TpbbaTa Ha MHCTPYMEHTa C kaHana

B ONuMoHanHus Bogay Ha Tenta B (EG) (yepeH) n tm

crnoberte.

» ®ur.25: 1. Tpbba 2. Kanan 3. OnuunoHaneH sogad
Ha Ten B (EG) (4epeH).

6.  dukcupairiTe onuMoHanHusa Bogad Ha TenTta B

(EG) (4epeH) kaTo 3aTerHete BpeMeHHo 6ont A.

» ®ur.26: 1. bonTt A 2. OnumoHaneH Bogad Ha Ten B
(EG) (4epeH).

7.  MoHTupanTe Kanaka Ha KOHTakTHaTa nnacTuHa no
rnocoka Ha cTpenkara.
» ®ur.27: 1. Kanak Ha KOHTakTHaTa nnactuHa

8.  3akpenete fobpe onuuoHanHus Bogay Ha Tenta B

(EG) (4epeH) 1 kanaka Ha KOHTakTHaTa nnacTnHa 4ypes

3artdaraHe Ha 6onT An 6onT B.

» ®ur.28: 1. OnumoHaneH Bogady Ha Ten B (EG)
(4epeH). 2. Kanak Ha kOHTaKTHaTa nnac-
TuHa 3. BonT A 4. BonT B

9. Cnep crnobsiBaHe npoBepeTe Aann KOHTakTHaTa
nnacTtruHa MoXxe a ce OABWXN, KaKTO € NMoKa3aHo Ha

durypara.
» ®ur.29: 1. KoHTakTHa nnactuHa

3ABEJIEXKA: Ako kKOHTakTHaTa nnacTtuHa e 3acef-

Hana, HaTUCHeTEe A, KakKTo € NoKa3aHo Ha cbmrypaTa.

» dur.30

Exkcnnoarauus
lNMpoBepka npeau pa6o

ABHUMAHMUE: Axo MHCTPYMEHTHLT UMa Npo-
6nem, cBBbp3aH € NpeanasHUs MEXaHU3bM, He ro
n3non3ssanTe. AKO NPOALIKATE Aa ro M3nonasare,
MOXe i@ HacTbu 3rionosyka.

Mpeawn fa nsnonseare MHCTPYMEHTA, NpoBepeTe Aanu
npeanasHuAT MexaHn3bM paboTu HopmanHo. Ako
VNHCTPYMeHTBLT pabotu 6e3 paboTell npeanaseH mexa-
HW3bM, He3abaBHO npekpaTeTe paboTta ¢ UHCTPYMEHTa.
O6BbpHETE Ce KbM MECTHUSI CEPBU3€EH LieHTbp Ha Makita
3a U3BBLPLUBAHE HA PEMOHTH.

MpoBepka Ha 3aKNOYBAHETO Ha
NycKOBMSA NpeKbCcBay

VIHCTPYMEHTBT UMa 3aKntoyBaHe Ha NyckoBUS NPeKbCBaY, 3a Aa
ce NpeaoTBpaTi cpaboTBAHETO MY, KOraTo He Bb3HaMepsiBaTe
[a ro n3nonagarte. 3akmnio4eTe NyckoBIs NPeKbCBaY U NpoBepeTe
Aanv B TOBa MoNoXeHue Tol He Moxe Aa Gbae HaTucHar.

Mpoeepka Ha Bogaya 3a HaBMBaHe

3a fa ce npeanasun onepaTopbT OT JOKOCBAHE MO rpeLuka
Ha Bpb3BaLLMTE UM BLPTSLLMTE CE YacTM Ha BbpXa Ha
WHCTPYMEHTa, MHCTPYMEHTBLT He MoXe Aa pabotu fopwu
aKo NMyCKOBUSIT NMPeKbCBay ce HaTUCHE, KoraTo BoAayubT
3a HaBMBaHe e O0TBOpeH. KoraTo onepatopbT oTAenm
npbCTa Cu OT MYCKOBUS NMPEeKbCBaY U 3aTBOPU Bofaya 3a
HaBMBaHe, MHCTPYMEHTBT MOXe Aa paboTu.

» ®ur.31: 1. Bopgauy 3a HaBuBaHe

HauuH Ha npoBepka 3a oTBOpeH/
3aTBOpeH Bogay 3a HaBUBaHe

OrtcTpaHeTe TenTa 3a Bpb3saHe, NposepeTe paboTara
Ha UHCTPYMEHTa, KaTo U3MbIIHWUTE CrieaBallnTe CTbIKM
1 Ce yBepeTe, Ye MHCTPYMEHTBT He Ce BKITHYBA, ako
BOAAYLT 3@ HABMBAHE € OTBOPEH.

1. M3kntoveTe 3axpaHBaHETO M OCTaBeTe BOA4ava 3a
HaBMBaHe OTBOPEH.

2. Bknioyete 3axpaHBaHeTO.

AKO UHCTPYMEHTBT He paboTu 1 ako Ha aucnnes e
V3BEAEHO YNCMOTO 2", CbCTOAHMETO Ha MHCTPYMEHTa
e HopmarnHo. M3kntoyete 3axpaHBaHeTO 1 3aTBOpeETe
BOJaya 3a HaBMBaHe.

AKO MHCTPYMEHTBT cpaboTu 1 ako Ha aucnnes He

€ nokasaHa rpeLlka, MHCTPYMEHTbT € B CbCTosiHMe
Ha HeusnpaBHoCT. He3abaBHo npekpateTe pabota ¢
VHCTPYMeHTa 1 ce 06bpHeTe KbM MECTHUS CepBU3EH
LeHTbp Ha Makita 3a n3BbpLUBaHE HAa PEMOHTH.

ABHUMAHME: Axo oTBOpUTE BoAava 3a HaBU-
BaHe U BKIloYeTe 3axpaHBaHeTo, 3a fja NpoBepuTe
6rnokupoBKaTa, 3aapbXKTe BoAaya 3a HaBMBaHe,
KaKTo e noka3saHo Ha curyparta. Hukora kpanHu-
uMTe UMK NIMLETO BU He TPSAOBa Aa ce HamuparT

B 6NMM30CT A0 Bpb3BalyMTe UMY BbPTALLUTE Ce
4acTu Ha BbpXa Ha MHCTpYMeHTa. B npoTueeH

cnyyan Moxe Aa ce HapaHuTe.

» ®ur.32
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Pabota no Bpb3BaHe

ABHUMAHME: Mpeam noctaesiHe Ha aKymyna-
TopHaTa 6aTepus npbCcTUTE BU TPAGBa Aa 0cBOGO-
AAT NYCKOBUS NpekbCBaY U Aa ro 3akntoyute. AKo
nocTaBuTe akymynaTopHaTa batepus, 4OKaTo NyCKOBUSAT
npeKkbCBay € HaTUCHAT, MOXe 4@ Bb3HWKHE VHLMAEHT,
aKo crnyyainHo ce akTvBMpa NpoLiec Ha Bpb3BaHe Ha Ter.

A BHUMAHME: Korato skniounte 3axpaH-
BaHeTo, HAKOra KpaHMLUTE UMK NIULETO BU He
TpsibBa Aa ce HaMuUpaT B GNIU30CT A0 Bpb3BalyuUTe
UMK BLPTALMTE Ce YacTM Ha BbpXa Ha UHCTPY-
MeHTa. B NpoTuBeH criyyait Moxe [a ce HapaHuTe.

A BHUMAHME: Korato 3axpaHBaHeTo e BKII0-
YeHO, HUKOra He JOKOCBaliTe Bpb3BalluTe Unu
BbPTALUTE Ce YaCTU HAa BbpXa Ha UHCTPYMEHTa.
B npoTuBeH cnyyaii Moxe fa ce HapaHuTe.

» dur.33

MoproroBka npeau paborta

1. VYBepeTe ce, Ye akymynatopHarta bartepus e nssa-
[ileHa v NyCKOBUAT NpeKbCcBaY € 3akmioyeH.
2. MNoctaBeTe akymynaTtopHaTa 6atepusi B MUHCTPY-

MeHTa 1 BKroyeTe 3axpaHBaHeTo. Korato BknoymTe
3axpaHBaHeTO, TenTa ce 0TpsA3Ba aBTOMAaTUYHO.

BEJIEXXKA: YeepeTe ce, 4e MHAUKATOPBLT 3a
PEeXUM Ha Bpb3BaHe CBETU, KOraTto 3axpaHBaHeToO
e BKIlo4YeHo. AKO TOM He CBeTH, 3apeaeTe akyMy-
naropHara 6atepus.

3. OcBobopgeTe 3akno4BaHETO Ha NMyCKOBUSI
npekbCcBay.
» ®ur.34: 1. bytoH 3a 6GnokupaHe Ha cnycbka
2. Mycko. npekbeBay 3. ByToH 3a 3axpaHBa-
HeTo 4. /lHAankaTop 3a pexuM Ha Bpb3BaHe

Pexum Ha eaHOKpaTHO 3agencTBaHe

1. 3apaBo HaTWCHeTe PpamoTO KbM TOYKaTa Ha BPb3-
BaHe. YBepeTe ce, Ye CTe NOoCTaBWUu UHCTPYMEHTa Bep-
TUKanHo HaJ apmaTtypata U HaTUCHETE PaMOTO BbPXY
ToYKaTa Ha Bpb3BaHe Mof brbl 0T 45° kbM NpeceyHaTa
TOYKa Ha apMaTypHUTE NPBbTU.

» ®ur.35: 1. Pamo

2. HaTncHeTe BeAHbBX MYyCKOBUSA NMpeKbCcBad.

3. TenTa ce nogasa u 0Tpsi3Ba aBTOMaTUYHO.

4. KykaTta 3agbpxa 1 yB/Ba TenTa 1 ce BpbLUa B Mbp-
BOHaYarnHaTa cu nosvuys cnep 3aBbp3BaHe Ha TenTa.

5.  Cnepn 3aBbp3BaHe BHMMaBaiiTe Aa He 3akaunTe
pamoTo KbM apmatypaTta v crief, ToBa BAUTHETe UHCTPY-
MeHTa Harope.

» dur.36

A BHUMAHME: Axo TenTa e npunenHana Kkbm
Bpb3BallaTa YacT Ha BbPXa Ha UHCTPYMEHTa,
M3KMoYeTe 3aXpaHBaHeToO Ha MHCTPYMEHTa.
3aknioyeTe NyCKOBUSA NpeKbCBay, U3BaaeTe aKy-
MynaTtopHaTa 6aTepusi n oTCTpaHeTe TenTa, KaTo
M3nonaBaTe MHCTPYMEHTH, Hanpumep Knem-pe-
3a4Ka N1 NNOCKM Knewm.

» dur.37

PeXum Ha HenpeKbLCHATO 3agencTBaHe

1.  TlpeBkrtoyeTe pexuma Ha UHCTPYMEHTA OT Pexnm
Ha eHOKpaTHO 3aAeiCTBaHe B PEXUM Ha HenpekbCe-
HaTo 3afeincTBaHe, kaTo nsnonasare 6yToHa 3a npes-
KMoYBaHe Ha pexumuTe.

» ®ur.38: 1. byToH 3a NPEBKMOYBAHE HA PEXUMUTE

2. OcBobopgeTe 3aKknOYBAHETO Ha NYCKOBWS NPEKbCBAY.

3. KaTo HaTuckaTe nyckoBusi npekbcBad, npu-
TUCHeTe MHCTPYMeHTa BepTUKanHo KbM apMaTyparta

M HaTMCHeTe pamoTo B ToYKaTa nof brbn oT 45 rpa-
Ayca, KbAeTo apMaTypHUTe NpbTU Ce KPbCTOCBAT.
MpuTncHeTe fO6pe KOHTaKTHaTa NnacTuHa KbM ToykaTa
Ha Bpb3BaHe. TenTa Lie ce BbpXe.

» ®ur.39: 1. KoHTakTHa nnactuHa

4.  Cnep 3aBbp3BaHe BHUMaBalTe Aa He 3akauute
paMoTo KbM apMaTypara v crnef ToBa BAUTHETE MHCTPY-
MeHTa Harope.

» ®ur.40

BHuMaHue npwm paboTa

. AKO OTMECTUTE PamMOTO OT NO3MLMSATA Ha BPb3-
BaHe No BpemMe Ha npolieca Ha Bpb3BaHe Ha
TENTa, TS Lie ce 3akneLy Ha KykaTa, KOeTo Moxe
[a [oBeae [0 HENPaBUHO 3aBbp3BaHe.

. [pbXTE MHCTPYMEHTa HAaTUCHAT KbM apMary-
paTa, AoKaTo NpoLEechT Ha 3aBbp3BaHe Ha TenTta
3aBbpLUn.

. He ce npuaswxBanTe fo cnedBallarta Touka Ha
Bpb3BaHe, AOKATO He 3aBbPLUM NPOLECHT Ha
Bpb3BaHe, U3NbIIHSABALL Ce B MOMEHTA.

. BbpTaLwaTa ce yacT (KykaTta) Ha Bbpxa Ha UHCTpY-
MeHTa yBMBa TenTa No Bpeme Ha To3u npoLec.
[pbxTe 34paBo pbkoxBaTkaTa Taka, Ye TAMNoTo BU
0a He 6bAie ApBNHATO OT UHCTPYMEHTA.

. He pokocBanTte TenTa no Bpeme Ha npoueca Ha
BPb3BaHETO .

. AKO NoBTapsiTe NpoLecUTe Ha Bpb3BaHe Ha TenTa
B PeXWM Ha eJHOKpaTHO 3aAencTBaHe, oTaeneTe
HaMbHO NPbCTa CU OT NMYCKOBUSI MPEKbCBaY.
Cnep ToBa npofbkeTe Aa 3ageicTBaTe Nycko-
BUWSI MPeKbCBay.

. AKO HaTUCHeTe MyCKOBUSI NPEeKbCBaY, Korato
HsIMa ocTaHana Ten 3a Bpb3BaHe, Ha Aucnnes ce
n3Bexaa rpewka. CMeHeTe C HoBa Teq 3a Bpb3-
BaHe W CTapTupamnTe OTHOBO MHCTPYMEHTA.

CbBeTu Npu Bpb3BaHe

. HaknoHeTe MHCTpyMeHTa nog brbn oT 45° KbM
npeceyHaTa Touka Ha apMaTypHuUTe NpbTH, 1
3aBbpXeTe TenTa, kato CMEHsTe NocnefoBaTenHo
rocokara Ha Bpb3BaHe, KakTo € noka3aHo Ha

curypara.
» dur.41

. 3aBbpxeTe TenTa kbM NockuTe (6e3 HepaBHOCTM)
y4acTbLiM Ha KpbCTOCAHUTE apMaTypHU NPbTY.
» dur.42

. AKO cunaTa Ha Bpb3BaHe € HeocTaTbyHa, Npo-
MEHETE OpUEHTaLMsITa Ha BPb3BaHE U U3NbIHETE
Bpb3BaHETO ABa NbTW Taka, Ye cunata aa ce
yBENUYM.

» dur.43
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BEJIEXXKA: KoraTo npaBuTe BTOPOTO Bpb3BaHe,
orbHeTe KpaulaTa Ha NbpBaTa Bpb3ka, npeau

Aa HanpaBuTe BTopaTa. B npoTuBeH cnyJail BTopusi
NbT TenTa Moxe Aa 6bae otbnbeHaTa. Ta Moxe aa
npunenHe KbM BbpXa Ha MHCTPYMEHTa U KyKaTa Moxe
[a ce nospeau.

CwmsHa Ha TenTa 3a Bpb3BaHe

MABHUMAHME: Korato cmensite TenTa, norpu-
XeTe ce Aa U3KIIOYUTE 3aXpaHBaHeTo, 3aknioyeTe
NycKOBUS MpeKbCcBay U U3BageTe akymynaTop-
HaTa 6aTtepwms. B npoTuBeH crnyyan Moxe Aa Bb3-

HUKHE 3ronosyka.

1.  KoraTto TenTa NpuBbPLLK, LLiE CE aKTUBMPA Npeay-
npeauTeneH 3ByKOB CUrHan 3a rpeluka v Ha aucnnes
LLle ce usBege rpeLuka 1.

2. 3aknto4yerte NyckoBUsl NpekbCcBaY, 3knveTe
3axpaHBaHETO 1 U3BaJeTe akymynaTtopHaTta 6atepus.

3. HatucHete nocta 3a ocBoGoxaaBaHe U ro 3aksito-

YeTe CbC 3aKmoYBaLLMs NOCT.

» ®dur.44: 1.JlocT 3a ocBobOXAaBaHe 2. 3aknoysall
noct

4.  OTcTpaHeTe poskarta Cc TenTa OT UHCTpyMeHTa.

3ABENEXKA: Korato Tenta CBbpLUM HOPMaIHO,
npubnmantenHo 20 cM OT Hes ocTaBa HaBMTa Ha
ponkata. B ToBa nonoxeHve cMeHeTe ponkara ¢ Ten
C HoBa.

AKO e TpyAHO Aa OTCTpaHUTe posikaTta C Ten OT UHCTPY-
MEeHTa, U3MbJIHETE CTbMKUTE, MOCOYEHN NO-A0Y.

1. MoctaBeTe akymynaTtopHaTa 6atepusi B MUHCTPY-
MeHTa 1 BKMioveTe 3axpaHBaHeTo. IHCTPYMEHTBbT
nogasa TenTa u s 0TPs3Ba aBTOMATUYHO.

2. 3aknouyeTe NyckoBus NpekbcBaY, U3kmnoyere
3axpaHBaHeTo 1 u3BageTe akymynaTtopHaTta 6atepusi.
3. OTcTpaHeTe cyyneHa Ten, kaTo 13nonssare
MHCTPYMEHTU, Hanpumep KneLyu-peaayka uim nnocku
KneLu.

NoAAPBXKA

ABHUMAHME: Mpeav aa nposepsiBate Unm
M3BbpLIBaTe NOAAPBKKA HA MHCTPYMEHTa, ce
yBepeTe, 4e TOil € U3KITIOYEeH U aKkyMynaTopHaTa
GaTepus e u3BageHa.

BEJIEXKA: He nanonssante 6eH3uH, HaTa,
paspeauTen, CnUpT M Ap. noao6HU. ToBa Moxe
Aa npuumHu obesuBeTaBaHe, AeopMaLVsa Unm

MNYKHaTUHWU.

NMouncTBaHe Ha y4acTbKa Ha

pesaukaTa

Mpwv n3non3BaHe Ha MHCTPYMEHTA B y4acTbka Ha pe3au-
KaTa MoXe Aa MonenHaT npax u yactuum Ten. B Takbs
criyyar noymcTeTe y4acTbka Ha pesaykata B CbOTBET-
CTBME CbC cregHata npoueaypa. MNounctBaHeTo Tpsbea
[a ce N3BbPLUBA Crej U3Mon3BaHeTo Ha BCsiKa KyTuUs ¢
ponku. (50 6p.)

M3nons3BaHe Ha TeneHaTta 4yeTka

1. OrtBopeTe kanaka Ha pornkara.
» ®ur.45: 1. Kanak Ha ponkara

2. HatucHete nocta 3a ocBoboXaaBaHe v ro 3akno-

yeTe CbC 3aKIOYBaLLMS N1OCT.

» ®dur.46: 1.JlocT 3a ocBoboxagaBaHe 2. 3aknoysall
noct

3. lpekapawiTte TeneHara 4yetka npes Bogava.

KoraTo noctaBsite TeneHaTa 4Yetka, ApbXKTe B NpeaHUs
Kpai 1 s u3byTBanTe Manko No Manko BbB Boaaya.
» ®ur47: 1. TeneHa yetka

» ®ur.48: 1. MexaHusbm 2. Bogau 3. TeneHa yetka

4. M3byTaiiTe TeneHaTa YeTka, 4OKATO BbPXbT M
n3nese oT kpasi Ha pamoTo. U cnep ToBa nagbpnante
TeneHara yeTka. [loctaTbyHO € ToBa AeicTBue aa 6bae
M3BbPLUEHO €4HOKPATHO.

» ®ur.49: 1. Pawmo 2. TeneHa yeTka

5.  3artBopeTe kanaka Ha pornkarta.
» ®ur.50: 1. Kanak Ha ponkara

M3non3BaHe Ha nucToneTa cbeC
CrbCTeH Bb3AyX

OTBopeTe Kanaka Ha porkarta, HaTUCHeTe fnocTa 3a
ocBoboxaaBaHe 1 ro 3aknoyeTe CbC 3aKnioyBaLLma
nocrt. Crieq ToBa NocTaBeTe NUCTONETa CbC CrbCTEH
Bb3ayx 6nv3o [0 Bojaya v npoayxanTe Bb3gyxa.
YBepeTe ce, Ye Bb3yXbT UABa OT Kpasi Ha pamoTo.

» ®ur.51: 1. [MucToneT cbe crbcTeH Bb3ayx 2. Bogau

MouncTBaHe ¢ pasrnob6siBaHe

Ako Y4acCTbKbT Ha pe3aykaTta e 3anyLleH Uinmn B Hero e
3axBaHara Ten, pa3rn06eTe 4YacTuTe U rm novucreTe.

Pa3rno6siBaHe 1 nouncTBaHe

1. PasBuiite 6ontoBe A 1 B, kaTo nsnonaeare Luec-
TOrpaMHUsI KItOY, BKITIOYEH B OKOMMIEKTOBKaTa Ha
VHCTpyMeHTa.

» ®ur.52: 1. lllectorpameH ko4

» ®ur.53: 1. BbonT A 2. bonT B 3. Kanak Ha KOHTaKT-
HaTa nnacTtuHa 4. Bogay Ha TenTa B

3a pa ce nogabpxa BESOMACHOCTTA n
HAOEXOHOCTTA Ha npoagyKTta, peMOHTUTE, NoaapbXK-
KaTa unu perynvpaHerto Tpsibea Aa ce N3BbpLUBaT OT
YMbIHOMOLLEH CEpBU3 1N chabpuyHN CEePBU3HU LieH-
TpoBe Ha Makita, kaTo BuHaru TpsibBa Aa n3nonsearte
pesepBHU YacTu oT Makita.

BEJIEXKA: He nasaxpaite 6ontose, KOUTO He
MoraT Aa ce OTCTPaHAT C LWeCTOrpaMHumsA KoM,
KaTo npunaraTe cuna.

2. [pbnHeTe kanaka Ha KOHTaKTHaTa nnacTuHa
Harope no nocokarta Ha cTpenkaTa U ro oTcTpaHeTe.
Bont B e 6be oTCTpaHEH €AHOBPEMEHHO C TOBA.
» ®ur.54: 1. Kanak Ha KOHTakTHaTa nnactuHa

2. bonT B
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3. OrtctpaHeTe 60nT A 1 Bojaya Ha TenTa B.
» ®ur.55: 1.bonTA2.Bogay Ha Tenta B

4.  Ob6bpHeTe obpaTtHO Bodaya Ha TenTa B v nouuc-
TeTe BbTPELLHOCTTa My.
» dur.56

5.  OrtcTpaHeTe ropHaTa nnaHka, pesaya B, cBbp3-
BaLLOTO pamo A 1 pesada A OT nnaHkaTta Ha pamoTo A.
Cnep ToBa rv noyucreTe.
» ®ur.57: 1.[opHa nnaHka 2. Pezay B

3. CBbp3BaLLoTo pamo A 4. Pesau A

5. MnaHka Ha pamoTo A

Crno6siBaHe

KoraTo nouncteaHeTo 3aBbpLuy, crioberte Yactute B
CbOTBETCTBUE CbC CrieABaLlara npoueaypa.

1. MoHTupaiiTte pe3ay A 1 CBbP3BaLLOTO pamMo A,
Taka Ye Aa CbOTBeTCTBAT Ha chopmaTa Ha nnaHkaTa Ha
pamoto A.
» ®ur.58: 1.Pe3ay A 2. CBbp3BaLyoTo pamo A

3. MnaHka Ha pamoTo A

2. MoHTupaiite pesad B 1 ropHaTta nnaHka Bbpxy

nnaHkaTa Ha pamoTo A.

(MoHTuparTe pesad B kbMm pesay A 1 CBbP3BaLLOTO

pamo A.)

» dur.59: 1. Pesauy B 2. lopHa nnaHka 3. MNMnaHka
Ha pamoTo A 4. Pe3ay A 5. CBbp3BaLLOTO
pamo A

BEJIEXXKA: O6bpHeTe nanbKHanara 4acT Ha
pesaua B Hapony 1 ro MOHTMpanTe, KakTo e noka-
3aHo Ha dhmrypara.

3.  UeHTtpupaiite Tpbbata Ha UHCTPYMEHTa € KaHana
BbB BOAayYa 3a tenta B u rn crnoberTe.
» ®ur.60: 1. Tpbba 2. KaHan 3. Bogay Ha Tenta B

4.  ®ukcupaniTe Bogadva Ha TenTta B, kaTo 3aterHete
BpemeHHo 6onT A.
» ®dur.61: 1. bontA2. Bogay Ha Tenta B

5.  MoHTupaliTe kanaka Ha KOHTaKTHaTa nnacTMHa no
nocoka Ha cTpernkara.
» ®ur.62: 1.Kanak Ha kOHTaKkTHaTa nnacTuHa

6. 3akpenerte nobpe Bogaya Ha TenTta B v kanaka

Ha KOHTaKTHaTa nnacTvHa Ypes3 3atsaraHe Ha 6onT A n

6onT B.

» ®ur.63: 1.Bopgauy Ha TenTa B 2. Kanak Ha KOHTaKT-
HaTa nnacTtuHa 3. bont A4. bonT B

7.  Cnep crnobsiBaHe NpoBepeTe Aanu KOHTaKTHaTa
nnacTvHa Moxe fa ce ABWXU, KakTo e NnokasaHo Ha

durypaTta.
» ®ur.64: 1. KoHTakTHa nnactuHa

3ABEJIEXKA: Ako kOHTakTHaTa nnacTuHa e 3acef-
Hana, HaTUCHeTe S, KaKTo e Noka3aHo Ha durypara.

» dur.65
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Ka3aHue 3a rpeLuka v npegynpenuternieH 3ByKOB CUrHasn 3a r

crnyyai MOXe Aa ce HapaHuTe.

ABHUMAHME: o Bpeme Ha NpoBepKa 3aKmno4yeTe NyCKOBUSl NPeKbCBaY, U3KYeTe 3aXpaHBaHeTo n
n3BapeTe akymynaTtopHaTa 6aTepus. B npoTuBeH criyyail MoXe [a Bb3HUKHE 310MonykKa.

MABHUMAHME: Korato skniounte 3axpaHBaHeTo, HUKOra KpamHULMUTE UK NIMLIETO BU He TpsiGBa aa ce
Hamupart B 65IM30CT 40 BPb3BaLUTe UMM BLPTALLMTE Ce YaCTU Ha BbpXa Ha UHCTPYMeHTa. B npotuseH

A BHUMAHME: Korato 3axpaHBaHeTo e BKITIO4YEeHO, HUKOra He JOKOCBaiiTe Bpb3BalymTe U BbPTALLUTE
Ce 4acTu Ha BbpXa Ha MHCTPYMeHTa. B NpoTMBEH Criyyail MoXe [1a ce HapaHuTe.

ABHUMAHMUE: Ako ce aKTUBMpa npeaynpeauTeneH 3ByKOB CUrHan 3a rpeLika Unm ako MHCTPYMeHTBbT
ce noepeau, He3abaBHO NpeKpaTeTe U3NON3BAHETO My.

MpenynpepuTeneH 3ByKOB CUrHar 3a rpeLlka v nokasaHue

AkO Bb3HUKHE rpeLLKa, e ce akTuBupa npegynpeuTtenied 3ByKOB cUrHan n Ha gucnries e ce nssefe Homep Ha
rpewkara. BuxTe cneapaiiata tabnuua v npeanpveMeTte CbOTBETHUTE AeiCTBUSA. AKO rpeLukaTa ce noBTopu, o6bp-
HeTe ce KbM YNMbIIHOMOLLEHUTe CepBU3HN LeHTpoBe Ha Makita 3a peMoHT.

Moka3aHue CumnTom Bb3moxHa npuunHa PeweHune
1 VHCTpyMeHTBT cnupa aa TenTa e cBbpIMNG. 3apepeTe HoBa Ten 3a
pabotu. Bpb3BaHe.
Hee 3apefeHa Ten 3a SapeneTe Ten 3a Bpb3BaHe.
Bpb3BaHe.
HeycnelHo nogaeaHe Ha MpoBepeTe opueHTauuaTa Ha
Tenta. TenTa 3a Bpb3BaHe.
MssaneTe TenTa 3a Bpb3BaHe N
A 3apefeTte OTHOBO.
MouuncTeTe NbTA Ha TenTa.
2 WHCTpYMeHTBT cnnpa aa BogaubT 3a HaBuBaHe e 3aTBopeTe Bofava 3a
pabotu. OTBOPEH. HaBMBaHe.
3 VIHCTPYMEHTBT He n3nbi- KoHTakTHaTa nnactuHa e OcBobopaeTe KOHTaKkTHaTa
HABa npoueca Ha Bpb3BaHe 3aceaHana. nnactuHa.
B PEXWNUM Ha HenpekbCHaTo
3ajeiicTeaHe.
4 MHCTPYMEHTBT He cTapTupa. AkymynaTtopHata 6aTtepus e 3apeperte GartepusiTa.
WHCTpYyMeHTBT crinpa pabo- paspefeHa. OxnapeTte akymynartopHata
TaTa cu. TemnepaTypaTa Ha akymyna- 6atepusi.
TopHaTa 6aTtepust e Heobu- CmeHeTe akymynaTtopHaTa
YaliHo BUCOKa. 6aTepusi CbC 3apefeHa Takasa.
5 WHCTpYyMeHTBT cnupa aa EnektpomoTtopbT € Onpepenete npuynHaTa 3a
pabotu. rnpeToBapeH. Bb3MNPEnATCTBaHE Ha BbpTe-
Moepena Ha MoTopa HETO Ha enekTpoMmoTopa n
pen: P paspeluete npobnema.
6 WHCTpYMeHTBT cnvpa Aa TemnepatypaTa Ha UHCTpPY- Oxnapere VHCTPYMeHTa.
pabotu. MeHTa e HeobuyaiiHo BUCOKa.
7 VIHCTPYMEHTBT He cTapTupa. HeusnpaBHoCT Ha MHCTpyMeHTa | OGbpHeTE ce KbM YMbITHOMO-
VHCTpYMeHTBT cnupa pabo- LLEHN CepBU3HU LIEHTPOBE Ha
Tarta cu. Makita 3a peMoHT.

AOMBbINHUTENHU

AKCECOAPHU

ABHUMAHUE: MNpenopbyBa ce U3Non3BaHeTo
Ha Te3n akcecoapu UMM HaKPanHULM C BalwnA
MHCTpYMeHT Makita, onucaH B HacTosILOTO
PBKOBOACTBO. V13N0oN3BaHETO Ha ApYyru akcecoapwu
UM HaKparHWULUM MOXe Aa A0BEAE A0 ONacHOCT OT
TenecHv noBpeau. Vanonasante CbOTBETHNS akce-
coap Mnv HakpaHWK caMo No NpegHa3HaveHue.

AKO “MaTe Hyxza oT NoMoLL 3a noseye nogpobHoOCTH

OTHOCHO Te3u akcecoapy, ce 06bpHeTe KbM MECTHUS

cepBuM3eH LeHTbp Ha Makita.

. Ten 3a Bpb3BaHe

. OkomnnekToBaH Boday Ha Ten B (EG)

. TeneHa yeTka

. YobmxaBalla pbkoxsaTtka

. OpurvHanHa akymynatopHa 6atepusi v 3apsagHo
ycTpoucTeo Ha Makita

3ABEJIEXKA: Hakon apTukynu ot cnucbka Moxe
[a ca BKMIYEHN B KOMMNMEKTa Ha MHCTPYMeHTa, KaTo
CTaHAapTHU akcecoapu. Te MOXe Aa ca pasfinyHn B
pasnuyH1Te AbPXaBu.
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HRVATSKI (Originalne upute)

SPECIFIKACIJE

Model: DTR181

Zica za vezanje (dodatni pribor) | Zica za vezanje od kaljenog Zeljeza 20,8 mm
Visestruko obloZena Zica za vezanje 20,9 mm
Galvanizirana Zica za vezanje ™ 20,8 mm

Priblizan broj vezanja po kolutu | Zica za vezanie od kaljenog Zeljeza Priblizno 75 vezanja
Visestruko obloZena Zica za vezanje Priblizno 65 vezanja
Galvanizirana Zica za vezanje Priblizno 75 vezanja

Ukupna duzina 317 mm

Nazivni napon DC 18V

Neto tezina 2,4-27kg

" Dostupno samo kada je neobavezna vodilica Zice B komplet (EG) instalirana na rugicu.

. Zahvaljujuc¢i nasem stalnom programu razvoja i istrazivanja, navedene specifikacije podlozne su promjenama
bez obavijesti.

. Specifikacije i baterije mogu se razlikovati medu drzavama.

. Tezina se moze razlikovati ovisno o opremi, uklju€ujuci baterijski uloZzak. Najlaksa i najteza kombinacija,
sukladno postupku EPTA 01/2014, prikazane su u nastavku.

Odgovarajuci baterijski ulozak i punja¢

Baterija BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Punja¢ DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Neki od navedenih baterijskih uloZaka i punja¢a mozda nece biti dostupni ovisno o regiji u kojoj se nalazite.

AUPOZORENJE: Upotrebljavajte samo navedene baterijske uloske i punjaée. Upotreba bilo koje druge
vrste baterijskih uloZzaka i punjata moze prouzrociti ozljede i/ili pozar.

Kombinacija armaturnih Sipki koje se mogu vezati

Kombinacija 2 armaturne Sipke

#4 (13 mm) #5 (16 mm) #6 (19 mm) #7 (22 mm)

#4 (13 mm) VA -

#5 (16 mm) VA

#6 (19 mm)

#7 (22 mm)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

CLIKLKIKIL

#10 (32 mm)

LKL

#11 (35 mm)

* Kombinacija nije predvidena za veliku ¢vrstoéu vezivanja.
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Kombinacija 3 armaturne Sipke

#3x#3 #4x#4 #5x#5
@0mmx10mm) | @3mmx13mm) | (16 mmx16 mm)
#3 (10 mm) v v v
#4 (13 mm) VA v v
#5 (16 mm) v v v
#6 (19 mm) v v v
#7 (22 mm) v v v
48 (25 mm) v v v

*

Kombinacija 4 armaturne Sipke

Kombinacija nije predvidena za veliku ¢vrsto¢u vezivanja.

#3 X #3 (10 mm x 10 mm) #4 X #4 (13 mm x 13 mm)

#3 x #3 (10 mm x 10 mm)

v

v

#4 x #4 (13 mm x 13 mm)

v

v

#5 x #5 (16 mm x 16 mm)

v

v

turne Sipke mozZda se ne¢e moci vezati.

NAPOMENA: Ako izmedu armaturnih Sipki postoji razmak ili ako alat upotrebljavate u pogre$nom smjeru, arma-

e

U nastavku su prikazani simboli koji se upotrebljavaju
za opremu. Prije kori$tenja provjerite jeste li razumjeli
njihovo znacenje.

@ Procitajte priru¢nik s uputama.

@@ Nosite zastitne naocale.
@

Nemojte izlagati kisi.

%%

Drzite ruke podalje od koluta za Zicu ili Zice
kada rukujete alatom.

Samo za drzave EU

Zbog prisutnosti opasnih komponenti u
opremi, otpadna elektri¢na i elektronicka
oprema, akumulatori i baterije i mogu
imati negativan ucinak na okolis$ i [judsko
zdravlje.

Nemojte odlagati elektri¢ne i elektronitke
uredaje ili baterije s ostalim ku¢anskim
otpadom!

U skladu s Europskom direktivom o otpad-
noj elektri¢noj i elektronickoj opremi, o
akumulatorima i baterijama te o otpadnim
akumulatorima i baterijama, i njenoj pri-
lagodbi nacionalnim zakonima, otpadna
elektri¢cna oprema, baterije i akumulatori
trebali bi se pohranjivati zasebno i ispo-
ru€ivati u odvojena sabirna mjesta za
komunalni otpad, koja postupaju u skladu s
uredbama o zastiti okoli$a.

To je naznaceno simbolom prekrizene
kante za otpad na kotac¢ima koja je postav-
liena na opremi.

Drzite ruke podalje od vrha alata.

Alat je namijenjen za vezanje armaturnih Sipki.

- Pritisnite ru¢icu za otpustanje prije stavlja-
@ §S® % nja Zice za vezanje. Kad postavite Zicu za
o eVe vezanje, otpustite rucicu za blokadu.

EN60745-2-18:

Tipi¢na jacina buke oznacena s A, odredena sukladno

Razina tlaka zvuka (La) : 82 dB (A)

Razina snage zvuka (Lwa) : 90 dB (A)

Neodredenost (K): 3 dB (A)
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NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja i
moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost emisije buke
takoder se moze rabiti za preliminarnu procjenu
izloZzenosti.

AUPOZORENJE: Nosite zastitu za usi.

AUPOZORENJE: Emisija buke tijekom stvar-
nog koristenja elektricnog ruénog alata se moze
razlikovati od deklariranih vrijednosti emisije, ovi-
sno o nacinu na koji se alat rabi, posebice ovisno
o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koris$tenja (uzimajuci u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Vibracija

Ukupna vrijednost vibracija (troosni vektorski zbir)
izraCunata u skladu s EN60745-2-18:

Nacin rada: Vezanje metalne poluge

Emisija vibracija (ay) : 2,5 m/s” ili manje
Neodredenost (K): 1,5 m/s®

NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija izmjerena je prema standardnoj metodi testiranja
i moze se rabiti za usporedbu jednog alata s drugim.
NAPOMENA: Deklarirana vrijednost ukupnih vibra-
cija takoder se mozZe rabiti za preliminarnu procjenu
izloZenosti.

AUPOZORENJE: Emisija vibracija tijekom
stvarnog koristenja elektricnog ruénog alata se
moze razlikovati od deklariranih vrijednosti emi-
sije, ovisno o nacinu na koji se alat rabi, posebice
ovisno o tome kakav se izradak izraduje.

AUPOZORENJE: Nemojte zaboraviti da iden-
tificirate sigurnosne mjere zastite rukovatelja
koje se temelje na procjeni izlozenosti u stvarnim
uvjetima koriStenja (uzimajucéi u obzir sve dijelove
radnog ciklusa, poput vremena kada je alat isklju-
¢en i kada on radi u praznom hodu, a takoder i
vrijeme okidanja).

Izjava o sukladnosti EZ

Samo za drzave ¢lanice Europske unije

Izjava o sukladnosti EZ u privitku je Priloga A ovih uputa
za upotrebu.

SIGURNOSNA

UPOZORENJA

Opca sigurnosna upozorenja za

elektriéne rucne alate

AUPOZORENJE: Progéitajte sva sigurnosna
upozorenja, upute, ilustracije i specifikacije prilo-
Zene uz ovaj elektri¢ni ruéni alat. Nepridrzavanje
svih uputa navedenih u nastavku moze rezultirati
strujnim udarom, pozarom i/ili ozbiljnim ozljedama.

Sacuvajte sva upozorenja i upute
radi kasnijeg koristenja.

Pojam ,elektri¢ni alat” u upozorenjima odnosi se na
elektri¢ni (kabelski) alat uklju¢en u struju ili na bezi¢ne
elektriéne alate (na baterije).

Sigurnosna upozorenja za bezic¢ni

alat za vezanje armaturnih Sipki

1. Nikada nemojte alat usmjeravati prema drugoj
osobi. Nikada nemojte priblizavati svoje ruke
ili stopala vrhu alata. Ako slu¢ajno rukujete
alatom dok nekoga dodiruje, moze doc¢i do neoce-
kivane nezgode.

2. Nemojte umetati Zicu ako je ukljuc¢eno napa-
janje alata. U protivnom mozZete zapeti za Zicu i
ozlijediti se.

3. Nemojte upotrebljavati alat prije nego sto
zatvorite poklopac koluta. U protivnom kolut za
Zicu moze ispasti i uzrokovati nezgodu.

4.  Prije pocetka rada obavezno provijerite jesu
li promjeri armaturnih Sipki koje treba vezati
unutar kapaciteta alata.

5. Nosite odje¢u s uskim rubovima i rukavima.
Nemojte raditi s ruénikom ili drugim predme-
tom omotanim oko vrata. U protivnom mogu
zapeti u rotiraju¢em dijelu i uzrokovati nezgodu.

6. Obavezno pregledajte sljedece tocke prije
upotrebe alata.

. Provjerite ima li oStec¢enih dijelova

. Provjerite ima li labavih vijaka

. Provjerite rade li sigurnosni uredaji
ispravno

7.  Ako naidete na nepravilnosti, odmah presta-
nite upotrebljavati alat. Nemojte sami poprav-
ljati alat. Za popravak se obratite lokalnom
ovlastenom servisu Makita. Ako alat upotreblja-
vate u nepotpunom stanju, moze doc¢i do nezgode.

8.  Prilikom umetanja baterijskog uloSka obave-
zno blokirajte sklopku i ne stavljajte prst na
nju. Nepravilan rad moZze dovesti do nezgode.

9. Kada vezete armaturne Sipke, pripazite da ih
ne pomaknete. Ako se armaturne Sipke pomaknu
zbog vezanja, moZete se ozlijediti.

10. Nemojte dirati zice tijekom postupka vezanja
Zica. U protivnom mozete zapeti za Zicu i ozlijediti
se.
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11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

22.

Nemojte priblizavati svoje ruke tocki vezanja
tijekom postupka vezanja zice. U protivnom
mozete zapeti za zZicu i ozlijediti se.
Cvrsto drzite drsku alata tijekom postupka
vezanja zice. U protivnom vas se zglob moze
zakrenuti ili vas alat moze povuci $to moze dovesti
do ozljede.
Nemojte prelaziti na sljede¢u to¢ku vezanja
dok ne dovrsite zapoceti postupak vezanja
zice. U protivnom biste se mogli ozlijediti.
Pripazite na kraj zice tijekom postupka vezanja
zice. U protivnom vasa ruka moze zapeti na kraju
Zice i mozete se ozlijediti.
Nemojte dirati kontaktnu plo¢icu tijekom
postupka vezanja zice. Ako morate dirati kon-
taktnu plocicu, obavezno blokirajte sklopku ili
iskljucite sklopku napajanja i uklonite baterij-
ski ulozak. U protivnom biste se mogli ozlijediti.
Nakon $to zavrsite postupak vezanja zice, alat
postavite u okomiti polozaj. U protivnom rucica
moze zapeti na armaturnim Sipkama $to moze
uzrokovati nezgodu.
Pazite da vam alat ne ispadne ili da ga ne uda-
rite. Ako je na alat izvr§en snazan udarac prije
upotrebe, provjerite je li oStecen ili napuknut
te rade li sigurnosni uredaji ispravno. U protiv-
nom moze do¢i do nezgode.
Ako dode do bilo koje od sljedec¢ih pojava,
blokirajte sklopku, iskljucite sklopku napajanja
i uklonite baterijski ulozak iz alata. Ako alat radi
neispravno, moze doéi do nezgode.
. Ako Cujete zvuk rada €im umetnete bate-
rijski ulozak.
. Ako primijetite pregrijavanje ili neuobica-
jene mirise ili zvukove.
. Kada poduzimate mjere kao odgovor na
prikaz pogreske. (Za popravak se obra-
tite lokalnom ovlastenom servisu tvrtke

Makita.)

. Prilikom umetanja ili vadenja koluta za
Zicu.

. Kada se pomicete dok drzite alat tijekom
rada.

. Kada ne upotrebljavate alat.

. Kada pregledavate ili namjestate alat.

. Kada uklanjate zaglavljenu zicu.

Ako radite na skeli, uvijek je stabilizirajte i
radite u polozaju koji vam osigurava odrzava-
nje ravnoteze. Ako je skela nestabilna, moze doci
do nezgode.

Ako radite na krovu ili sli€nim mjestima, pomi-
Cite se prema naprijed dok radite kako biste
mogli vidjeti kamo idete. Ako se pomicete prema
natrag dok radite, mogli biste izgubiti uporiste i
uzrokovati nezgodu.

Ako radite na vrlo poviSenom mjestu, provje-
rite nalazi li se netko ispod vas i pripazite da
ne ispustite alat tijekom rada. Ispustanje alata
moZze uzrokovati nezgodu.

Nemojte upotrebljavati alat za neki drugi rad
osim vezanja zice. U protivnom moze do¢i do
nezgode.

23.

24.

25.

Uvijek upotrebljavajte originalne zice tvrtke
Makita. Zice mogu zahrdati ako se ne koriste
dulje vrijeme. Nemojte upotrebljavati zahrdale
zice. U protivnom mogu dovesti do nezgode.
Nakon vezanja, provjerite ima li lomova zice
zbog prekomjernog uvijanja. Ako je neka od
zica slomljena, doci ¢e do gubitka jacine veza-
nja. Podesite jacinu vezanja i ponovno vezite
armaturne Sipke.

Cvrsto postavite ruéicu na armaturne $ipke.
AKo nije ¢vrsto postavljena, izmedu armaturnih
Sipki nastat ¢e razmak koji ¢e ugroziti jacinu
vezanja.

Vazne sigurnosne upute za bateriju

1.

10.

11.

Prije uporabe baterije procitajte sve upute i
oznake upozorenja na (1) punjacu za baterije,
(2) bateriji i (3) proizvodu koji koristi bateriju.
Nemojte rastavljati ili izmjenjivati baterijski
ulozak. To moze dovesti do pozara, pretjeranog
zagrijavanja ili eksplozije.

Ako se vrijeme rada znatno skratilo, odmah

prestanite raditi. Moze do¢i do pregrijavanja,

mogucih opeklina pa ¢ak i eksplozije.

Ako vam elektrolit dospije u o¢i, isperite ih

c¢istom vodom i odmah se obratite lijeéniku.

Tako mozete izgubiti vid.

Nemojte kratko spajati bateriju:

(1) Ne dovodite terminale u kontakt s provod-
ljivim materijalima.

(2) Ne ¢uvaijte bateriju u spremniku s drugim
metalnim predmetima poput ¢avala, kova-
nicaitd.

(3) Ne izlazite bateriju vodi ili kiSi.

Kratki spoj baterije moze uzrokovati velik

protok struje, pregrijavanje, moguce opekline

pa ¢ak i kvar.

Ne drzite i ne upotrebljavajte alat i baterijski

ulozak na mjestima gdje temperatura moze

premasiti 50 °C (122 °F).

Ne spaljujte bateriju ¢ak ni ako je ozbiljno

ostecena ili potpuno istroSena. Baterija moze

eksplodirati u vatri.

Nemojte zabijati ¢avle u baterijski ulozak,

rezati ga, gnjeciti, bacati ili udarati tvrdim

predmetom. Ti postupci mogu dovesti do pozara,
pretjeranog zagrijavanja ili eksplozije.

Ne koristite oSte¢ene baterije.

Sadrzane litij-ionske baterije podlijezu odred-

bama zakonskih propisa o opasnim tvarima.

Kada se radi o komercijalnom transportu koji

obavljaju npr. dobavljagi ili $pediteri, moraju se

postovati posebni zahtjevi na pakiranju i ozna-
kama.

Prilikom pripreme isporuke takve stavke potrazite

savjet stru€njaka za opasne tvari. Pogledajte i

moguce podrobnije nacionalne propise.

Prekrijte trakom ili zastitite otvorene kontakte i

bateriju zapakirajte tako da se ne moze pomicati

u pakiranju.

Kada odlazete baterijski uloZzak u otpad, uklo-

nite ga iz alata i zbrinite na sigurnom mjestu.

Pridrzavajte se lokalnih zakonskih propisa za

zbrinjavanje baterija.
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12. Upotrebljavajte baterije samo s proizvodima
koje je odobrila tvrtka Makita. Umetanje bate-
rija u neprikladne proizvode moze dovesti do
pozara, prekomjerne topline, eksplozije ili curenja
elektrolita.

13. Ako se alat ne upotrebljava dulje vrijeme,
bateriju morate ukloniti iz alata.

14. Tijekom i nakon upotrebe baterijski ulozak
moze se zagrijati i prouzrociti opekline viseg ili
nizeg stupnja. Pazljivo rukujte vruéim baterij-
skim uloScima.

15. Nemojte dirati prikljucak alata neposredno
nakon upotrebe jer se moze zagrijati toliko da
prouzroci opekline.

16. Nemojte dopustiti da krhotine, prasina ili
zemlja zapnu u priklju¢cima, otvorima i uto-
rima baterijskog uloSka. To moZe dovesti do
pregrijavanja, zapaljenja, eksplozije ili kvara na
uredaju ili baterijskom ulosku, $to moze prouzrogiti
opekline ili osobne ozljede.

17. Ako alat ne podrzava upotrebu u blizini visoko-
naponskih elektriénih vodova, nemojte upo-
trebljavati baterijski ulozak u blizini a visoko-
naponskih elektriénih vodova. To moZe dovesti
do neispravnog rada ili kvara alata ili baterijskog
uloska.

18. Bateriju ¢uvajte podalje od djece.

CUVAJTE OVE UPUTE.

AOPREZ: Uvijek upotrebljavajte originalne
baterije Makita. Upotreba baterija koje nisu origi-
nalne baterije Makita ili su izmijenjene moze dovesti
do rasprskavanja baterije i uzrokovati pozar, tjelesnu
ozljedu ili Stetu. To ¢e takoder ponistiti jamstvo tvrtke

Makita za alat i punja¢ Makita.

Savjeti za odrzavanje najduljeg
vueka trajanja baterije

Napunite bateriju prije nego sto se potpuno
isprazni. Uvijek zaustavite alat i napunite bate-
riju kad primijetite da alat slabije radi.

2. Nikad ne punite ve¢ do kraja napunjenu bate-
riju. Pretjerano punjenje skracuje radni vijek
baterije.

3.  Bateriju punite na sobnoj temperaturi izmedu
10 °C i 40 °C. Vrucu bateriju prije punjenja
ostavite da se ohladi.

4. Kada ne upotrebljavate baterijski ulozak, uklo-
nite ga iz alata ili punjaca.

5.  Napunite bateriju ako je ne mislite koristiti
duze vrijeme (duze od 6 mjeseci).

FUNKCIONALNI OPIS

AOPREZ: Prije podes$avanja ili provjere rada
alata obavezno provijerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

Umetanje ili uklanjanje baterije

AOPREZ: Uvijek iskljuéite alat prije umetanja ili
uklanjanja baterije.

AOPREZ: &vrsto drzite alat i bateriju pri ume-
tanju ili uklanjanju baterije. Ako alat i bateriju ne
drzite évrsto, mogli bi vam iskliznuti iz ruku te ostetiti
alat i bateriju ili uzrokovati osobnu ozljedu.

» SI.1: 1. Crvena oznaka 2. Gumb 3. Baterija

Za uklanjanje bateriju gurnite van iz alata pritiskom
gumba na prednjoj strani uloska.

Za umetanje baterijskog ulo$ka poravnajte jezi¢ac na
baterijskom uloSku s utorom na kucistu i gurnite ga na
mjesto. Umetnite bateriju skroz do kraja dok ne sjedne
na svoje mjesto uz mali klik. Ako moZete vidjeti crvenu
oznaku kao $to je prikazano na slici, ona nije do kraja
sjela na svoje mjesto.

AOPREZ: Uvijek umetnite baterijski ulozak do
kraja tako da ne mozete vidjeti crvenu oznaku. U
suprotnom moze slucajno ispasti iz alata, Sto moze
dovesti do ozljede vas ili nekog u blizini.

AOPREZ: Ne umeéite bateriju silom. Ako baterija
ne klizne lagano, znaci da nije ispravno umetnuta.

Prikaz preostalog kapaciteta baterije

Samo za baterijske uloske s indikatorom
» Sl.2: 1. Zaruljice indikatora 2. Gumb za provjeru

Pritisnite gumb za provjeru na bateriji kako biste pro-
vjerili preostali kapacitet baterije. Zaruljica indikatora
zasvijetlit ¢e na nekoliko sekundi.

Zaruljice indikatora Preostali

I D ﬂ kapacitet

Svijetli Iskljuceno Treperi

iiil
110
] Jig
000

75 % do
100 %

50 % do 75 %

25 % do 50 %

0% do 25 %

ﬂ I:I I:I I:I Napunite
bateriju.

I I I:I I:I Baterija
je mozda

1l neispravna.

Jumn
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NAPOMENA: Ovisno o uvjetima upotrebe i tempera-
turi okoline, prikaz indikatora moze se donekle razli-
kovati od stvarnog kapaciteta.

NAPOMENA: Prva (krajnja lijeva) Zaruljica indikatora
treperit e dok radi sustav za zastitu baterije.

Sustav zastite alata/baterije

Ovaj alat sadrzi sustav zastite alata/baterije. Sustav
automatski prekida napajanje motora da bi produzio
vijek trajanja alata i baterije. Alat automatski prestaje
raditi ako se alat ili baterija nadu u nekom od sljedecih
uvjeta:

Zastita od preopterecenja

Kada se alat ili baterija upotrebljava na nacin pri kojem
troSi neuobi¢ajeno mnogo struje, alat se automatski
zaustavlja, a na zaslonu se prikazuje odgovarajuéi broj
pogreske. U tom sluéaju iskljucite alat i prestanite ga
upotrebljavati na nacin koji je izazvao preopterecenje.
Zatim ukljucite alat kako biste ga ponovno pokrenuli.

Zastita od pregrijavanja

U slucaju pregrijavanja alata ili baterije alat se automat-
ski zaustavlja, a odgovarajuci broj pogreske prikazuje
se na zaslonu. U tom slucaju ostavite alat i bateriju da
se ohlade prije ponovnog ukljucivanja alata.

Zastita od prekomjernog praznjenja

U slucaju nedovoljnog kapaciteta baterije alat se
automatski zaustavlja, a odgovarajuci broj pogreske
prikazuje se na zaslonu. U tom slu€aju izvadite bateriju
iz alata i napunite je.

Glavni prekida¢ napajanja

A OPREZ: Nakon sto ukljucite napajanje, nikad

nemojte priblizavati svoje udove ili lice dijelovima
za vezanje ili rotiraju¢im dijelovima na vrhu alata.
U protivnhom biste se mogli ozlijediti.

AOPREZ: Kada je ukljuéeno napajanje, nikad
nemojte dodirivati dijelove za vezanije ili rotirajuce
dijelove na vrhu alata. U protivnom biste se mogli
ozlijediti.

AOPREZ: Prije umetanja baterijskog uloska
obavezno maknite prste s ukljuénol/isklju¢ne
sklopke i blokirajte sklopku. Ako umetnete baterij-
ski ulozak dok povlagite ukljuéno/iskljuénu sklopku,
moze doci do nezgode ako slu¢ajno izvrsite postupak
vezanja Zice.

» SI.3

Nakon $to pritisnete gumb za ukljuivanje, napajanje ¢e
se ukljugiti, a Zaruljica nacina vezanja ¢e zasvijetliti. Alat
¢e privremeno raditi kako bi podesio svoj pocetni polo-
Zaj. Nakon zavrSetka pode$avanja, alat se automatski
zaustavlja. Nakon $to ponovno pritisnete gumb za
uklju€ivanje, napajanje ¢e se iskljuciti, a Zaruljica nacina
vezanja e se ugasiti.
» Sl.4: 1. Zaruljica nagina vezanja 2. Gumb za
ukljucivanje

NAPOMENA: Alat ima funkciju automatskog isklju-
¢ivanja. Ako ukljuénol/iskljuénu sklopku ne povucete
10 minuta, alat se automatski iskljucuje kako bi se
smanijila potro$nja baterije.

NAPOMENA: Da biste ponovno pokrenuli alat, uklju-
Cite napajanje.

Gumb za izbor nac¢ina rada

Nakon $to ukljugite napajanje, a Zaruljica nacina veza-

nja zasvijetli, mozete odabrati nacin s jednim vezanjem

ili nacin s neprekidnim vezanjem putem gumba za izbor

nacina rada. Nakon $to ponovno ukljugite napajanje,

alat se pokrece u nacinu koji je posljednji odabran.

» SI.5: 1. Gumb za izbor nacina rada 2. Nacin s
jednim vezanjem 3. Nacin s neprekidnim
vezanjem

Ukljuéivanje i iskljuéivanje

AUPOZORENJE: Prije umetanja baterije u
alat provijerite radi li ukljuénol/isklju¢na sklopka i
vraca li se u polozaj za isklju¢ivanje ,,OFF” nakon
otpustanja.

AOPREZ: Kad ne upotrebljavate alat, pritisnite
gumb za blokadu sklopke prema & kako biste
pomakli ukljuénol/iskljuénu sklopku u iskljuceni
polozaj.

» SI.6: 1. Ukljuénol/iskljuéna sklopka 2. Gumb za
zaklju¢avanje sklopke

Kako bi se sprijecilo slu¢ajno povlagenje uklju¢nofisklju¢ne
sklopke, alat je opremljen gumbom za blokadu sklopke. Za
pokretanje alata pritisnite gumb za blokadu sklopke prema
strani A i povucite uklju¢no/iskljuénu sklopku. Za zaustav-
ljanje otpustite uklju¢no/isklju¢nu sklopku. Nakon upotrebe
pritisnite gumb za blokadu sklopke prema strani B.

Nakon $to povucete ukljuéno/iskljuénu sklopku, alat izvodi
sljedec¢e uzastopne radnje i automatski se zaustavlja.

1. Pomicanje Zice.

2. Rezanje Zice.

3. Kuka drzi i uvija Zicu.

4.  Kuka se vra¢a u izvorni poloZzaj.

Postavka ja€ine vezanja

AOPREZ: Obavezno blokirajte sklopku prije
pocetka podesavanja. Nakon sto ukljucite napaja-
nje, nikad nemojte priblizavati svoje udove ili lice
dijelovima za vezanje ili rotiraju¢im dijelovima na
vrhu alata. U protivhom biste se mogli ozlijediti.

» SI.7

Jacinu vezanja mozZete podesiti s pomoc¢u gumba za podesa-
vanje jagine vezanja. Ja¢ina vezanja prikazuje se na zaslonu.
» S1.8: 1. Gumb za podeSavanje jacine vezanja

2. Zaslon

Ako je zica slomljena, do¢i ée do gubitka jacine vezanja.
Nakon vezanja provjerite ima li na uvijenom dijelu lomova.
Ako je zica slomljena, podesite jadinu vezanja s
pomoc¢u gumba za podesavanje jaine vezanja i
ponovno vezite armaturne Sipke.
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Obavijest o preostaloj bateriji

Ako napon baterije padne ispod potrebne razine, alat ¢e
prestati raditi, oglasit ¢e se ton pogreske, a na zaslonu
¢e se pojaviti brojka ,4”. Ton pogre$ke nastavit ¢e se
oglasavati dok ne iskljucite napajanje.

NAPOMENA: Ako je temperatura okoline iznimno
niska, ton pogreSke moze se oglasiti ¢ak i kad je
baterija dovoljno napunjena.

MONTAZA

A\ OPREZ: Prije izvodenja bilo kakve radnje na
alatu obavezno provjerite je li stroj iskljucen i
baterija uklonjena.

NAPOMENA: Ako je duljina izvuéene zice nedo-
voljna, zica se moze slomiti prilikom vezanja ili
jacina vezanja moze biti ugrozena zbog nedovolj-
nih namotaja.

7. Ponovno namotajte Zicu kako biste uklonili
labavost.
» Sl.16

8.  Otpustite rucicu za blokadu. Rugica za otpustanje
se vraca, a zicu drze lijevi i desni zupcanik.
» SI.17: 1. Rucica za blokadu 2. Ruéica za otpustanje

» SI.18: 1. Zup&anik 2. Putanja Zice 3. Zica

NAPOMENA: Nakon sto otpustite ruéicu za
blokadu, a lijevi i desni zupéanik se medusobno
isprepletu, utori u zupéanicima stvorit ¢e prostor.
Taj prostor postaje putanja Zice. Provjerite prolazi
li Zica kroz tu putanju.

Umetanje zice za vezanje (kolut za

Zicu)

AOPREZ: Prije umetanja ili skidanja Zice za
vezanje i dodatnog pribora obavezno iskljucite
napajanje, blokirajte sklopku i uklonite baterijski
ulozak. U protivnom mozZe do¢i do nezgode.

NAPOMENA: Upotreba drugih Zica osim origi-
nalnih Zica za vezanje tvrtke Makita moze uzroko-
vati kvar alata.

1.  Pritisnite rucicu za otpustanje i blokirajte je ruci-
com za blokadu.
» SI.9: 1. Rucica za otpustanje 2. Rucica za blokadu

Nakon §$to pritisnete rucicu za otpustanje, izmedu

lijevog i desnog zup&anika za pomicanje stvorit ¢e se

razmak.

» SI.10: 1. Rugica za otpustanje 2. Rucica za blokadu
3. Zupcanici za pomicanje

2. Otvorite poklopac koluta.
» Sl.11: 1. Poklopac koluta

3. Postavite kolut za Zicu u alat u smjeru prikazanom
na slici.
» Sl.12: 1. Kolut za Zicu

NAPOMENA: Obavezno postavite kolut za Zicu
u smjeru prikazanom na slici. Ako ga postavite u
drugom smjeru, Zica ¢e se otpustiti i mozZe se uvinuti.

4.  Otkvacite vrh Zice s kuke koluta.
» SI.13: 1. Kuka

5.  Poravnajte vrh Zice i provucite je kroz vodilicu.
» Sl.14: 1. Vodilica

NAPOMENA: Ako je vrh Zice savijen prilikom provla-
¢enja kroz vodilicu, Zica se moze zaglaviti u alatu.

NAPOMENA: Ako gurate Zicu dok je pokuSavate
provuci kroz vodilicu, Zica se moze zaglaviti.

6. lzvucite Zicu priblizno 10 mm od vrha rucice.
» SI.15: 1. Rugica 2. Priblizno 10 mm

9.  Zatvorite poklopac koluta.
» SI.19: 1. Poklopac koluta

Zamjena vodilice zice B

Dodatni pribor

Vodilica zZice B (u srebrnoj boji) na ru¢ici moze se zami-
jeniti neobaveznom vodilicom Zice B (EG) (u crnoj boji)
u skladu s vrstom Zice za vezanje koja se koristi.
Pronadite pravu kombinaciju u sljedecoj tablici. Zatim
zamijenite standardno opremljenu vodilicu Zice B neo-
baveznom vodilicom Zice B (EG), ako je potrebno.

Standardno
opremljena Neobavezna
vodilica zice vodilica zice B
B komplet komplet (crna)
(srebrna)

Zica za vezanje od

kaljenog zZeljeza \/ \/

Visestruko oblozena \/ R

Zica za vezanje

Galvanizirana zica za

vezanje - v

— : Ova kombinacija nije valjana.

1. Olabavite vijke AiB s pomoc¢u imbus klju¢a ispo-

ru¢enog uz alat.

» SI.20: 1. Imbus klju¢

» SI.21: 1. Vijak A 2. Vijak B 3. Poklopac kontaktne
plocice 4. Standardno opremljena vodilica
Zice B (srebrna)

NAPOMENA: Nemojte silom uklanjati vijke koji
se ne mogu ukloniti imbus kljuéem.

2. Povucite poklopac kontaktne ploCice u smjeru
strelice i uklonite ga. Istovremeno ¢e se ukloniti i
vijak B.

» SI.22: 1. Poklopac kontaktne plocice 2. Vijak B

3. Uklonite vijak A i uklonite standardno opremljenu

vodilicu Zice B (srebrna).

» SI.23: 1. Vijak A 2. Standardno opremljena vodilica
Zice B (srebrna)
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4. Zamijenite standardno opremljenu vodilicu Zice B

(u srebrnoj boji) neobaveznom vodilicom Zice B (EG) (u

crnoj boji).

» Sl.24: 1. Neobavezna vodilica Zice B (EG) (u crnoj
boji).

5.  Poravnajte cijev alata s utorom u neobaveznoj

vodilici Zice B (EG) (crna) i sastavite ih.

» SI.25: 1. Cijev 2. Utor 3. Neobavezna vodilica Zice
B (EG) (crna).

6.  Ucvrstite neobaveznu vodilicu Zice B (EG) (crna)

privremenim zatezanjem vijka A.

» S1.26: 1. Vijak A 2. Neobavezna vodilica zice B (EG)
(crna).

7.  Postavite poklopac kontaktne plocice u smjeru
strelice.
» SI1.27: 1. Poklopac kontaktne plocice

8.  Pri¢vrstite neobaveznu vodilicu Zice B (EG)
(crna) i poklopac kontaktne plocice zatezanjem vijka Ai
vijka B.
» SI1.28: 1. Neobavezna vodilica Zice B (EG) (crna).
2. Poklopac kontaktne plogice 3. Vijak A
4. Vijak B

9.  Nakon sastavljanja provjerite moze li se kontaktna
ploc€ica pomicati kako je prikazano na slici.
» SI.29: 1. Kontaktna plocica

NAPOMENA: Ako kontaktna plocica zapne, pritisnite
je kako je prikazano na slici.

» SI1.30

Provjera prije rada

AOPREZ: Ako alat ima problem povezan sa
sigurnosnim mehanizmom, nemojte ga upotre-
bljavati. Ako ga nastavite upotrebljavati, moze doci
do nezgode.

Prije upotrebe alata, provjerite radi li sigurnosni mehani-
zam ispravno. Ako alat radi bez uklju€enog sigurnosnog
mehanizma, odmah prekinite upotrebu alata. Za popra-
vak se obratite lokalnom ovlastenom servisu Makita.

Provjera blokade sklopke

Alat ima blokadu sklopke koja sprije¢ava pokretanje
alata kada ga ne namjeravate upotrebljavati. Blokirajte
sklopku i provjerite moze li se ukljuénof/isklju¢na sklopka
povucéi.

Provjera zakrivljene vodilice

Kako bi se sprijecilo sluajno dodirivanje dijelova za
vezanije ili rotirajucih dijelova na vrhu alata, alat ne¢e
raditi ¢ak i ako povucete ukljuénof/iskljuénu sklopku dok
je zakrivljena vodilica otvorena. Nakon $to rukovatelj
makne prst s ukljuénol/isklju¢ne sklopke i zatvori zakriv-
lienu vodilicu, alat moze raditi.

» SI.31: 1. Zakrivljena vodilica

Provjera otkrivanja otvorenosti/
zatvorenosti zakrivljene vodilice

Uklonite Zicu za vezanje, provjerite rad alata u skladu s
koracima u nastavku i pazite da se alat ne ukljuci ako je
zakrivljena vodilica otvorena.

1. Iskljucite napajanje i ostavite zakrivljenu vodilicu
otvorenu.

2. Ukljucite napajanje.

Ako alat ne radi, a na zaslonu se prikazuje vrijednost
,2", stanje alata je ispravno. Iskljucite napajanje i zatvo-
rite zakrivljenu vodilicu.

Ako alat radi, a na zaslonu se ne prikazuje pogreska,
alat je u stanju nepravilnosti. Odmah prekinite upotrebu
alata i obratite se lokalnom servisu tvrtke Makita radi
popravka.

AOPREZ: Ako otvorite zakrivljenu vodilicu i
ukljucite napajanje kako biste provijerili blokadu,
drzite zakrivljenu vodilicu kako je prikazano na
slici. Nikad nemojte priblizavati svoje udove ili
lice dijelovima za vezanje ili rotiraju¢im dijelovima
na vrhu alata. U protivnom biste se mogli ozlijediti.

» SI.32

AOPREZ: Prije umetanja baterijskog uloska
obavezno maknite prste s ukljuénol/iskljuéne
sklopke i blokirajte sklopku. Ako umetnete baterij-
ski ulozak dok povlagite ukljuénof/isklju¢nu sklopku,
moze doci do nezgode ako slu¢ajno izvrsite postupak
vezanja Zice.

A OPREZ: Nakon sto ukljuéite napajanje, nikad
nemojte priblizavati svoje udove ili lice dijelovima
za vezanje ili rotiraju¢im dijelovima na vrhu alata.
U protivnom biste se mogli ozlijediti.

AOPREZ: Kada je ukljuéeno napajanje, nikad
nemojte dodirivati dijelove za vezanije ili rotirajuce
dijelove na vrhu alata. U protivnom biste se mogli
ozlijediti.
» SI1.33

Priprema prije rada

1.  Provjerite je li baterijski ulozak uklonjen, a sklopka
blokirana.

2. Umetnite baterijski ulozak u alat i ukljucite napa-
janje. Nakon §to uklju€ite napajanje, Zica se automatski
reze.

NAPOMENA: Provijerite je li zaruljica naéina
vezanja uklju¢ena nakon sto ukljuéite napajanje.
Ako se ne ukljuéi, napunite bateriju.

3. Otpustite blokadu sklopke.

» SI.34: 1. Gumb za blokadu sklopke 2. Uklju¢no/
isklju¢na sklopka 3. Gumb za uklju€ivanje
4. Zaruljica na¢ina vezanja
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Nacin s jednim vezanjem

1. Cuvrsto pritisnite rugicu na toéku vezanja. Pazite da
alat postavite okomito preko armatura i pritisnete rucicu
na to¢ku vezanja pod kutom od 45° na prekrizene
armature.

» SI.35: 1.Rucica

2. Jednom povucite ukljuénof/isklju¢nu sklopku.

3. Zica se automatski pomice i reze.

4. Kuka drZii uvija Zicu, a zatim se vrac¢a u izvorni
poloZaj nakon $to se Zice vezZu.
5. Nakon vezanja pripazite da ne zakvacite rucicu za

armature, a zatim povucite alat prema gore.
» SI.36

A OPREZ: Ako se zica zalijepila za dio za
vezanje na vrhu alata, iskljucite napajanje alata.
Blokirajte sklopku, uklonite baterijski ulozak i

uklonite zicu s pomocu klijesta ili sli€nog pribora.

» SI1.37

Nacin s neprekidnim vezanjem

1. Prebacite nacin rada alata s nacina s jednim
vezanjem na nacin s neprekidnim vezanjem s pomoc¢u
gumba za izbor nacina rada.

» S1.38: 1. Gumb za izbor nacina rada

2. Otpustite blokadu sklopke.

3. Dok povlagite uklju¢no/iskljuénu sklopku, pritisnite
alat okomito na armaturne Sipke i pritisnite ru¢icu na
tocku gdje se Sipke presijecaju pod kutom od 45 stup-
njeva. Cvrsto pritisnite kontaktnu plogicu na to¢ku veza-
nja. Zica ée se vezati.

» S1.39: 1. Kontaktna plocica

4. Nakon vezanja pripazite da ne zakvacite rucicu za
armature, a zatim povucite alat prema gore.
» SI.40

Oprez priradu

. Ako rucicu pomaknete iz polozaja vezanja tijekom
postupka vezanja Zice, Zica ¢e zapeti na kuki §to
moze dovesti do nepravilnog vezanja.

. Nastavite pritiskati alat na armaturne Sipke dok ne
zavrsite postupak vezanja Zice.

. Nemojte prelaziti na sljede¢u tocku vezanja dok
ne dovrsite zapoceti postupak vezanja Zice.

. Rotirajuci dio vrha alata (kuka) uvija Zicu tijekom
postupka vezanja zice. Cvrsto drzite dréku kako
vas alat ne bi povukao.

. Nemojte dirati Zice tijekom postupka vezanja Zica.

. Ako ponavljate postupke vezanja Zice u nacinu
s jednim vezanjem, u potpunosti maknite prst s
ukljuénof/isklju¢ne sklopke. Zatim nastavite uprav-
ljati uklju€no/iskljuénom sklopkom.

. Ako povucete ukljuénof/iskljuénu sklopku nakon
$to se Zica za vezanje potrosi, prikazat ¢e se
pogreska. Umetnite novu Zicu za vezanje i
ponovno pokrenite alat.

Savjeti za vezanje

. Nagnite alat pod kutom od 45° na prekrizene
armaturne Sipke i veZite ih naizmjeni¢nim smjerom
kako je prikazano na slici.

» Sl.41

. Privezite Zicu na ravne (bez neravnina) dijelove
prekrizenih armatura.
» Sl.42

. Ako je jacina vezanja nedovoljna, promijenite
smjer vezanja i dvaput izvrSite vezanje kako biste
povecali jacinu vezanja.

» S1.43

NAPOMENA: Kada izradujete drugo vezanje,
savijte kraj prvog vezanja prije nego Sto izradite
drugo. U protivnom se Zica drugi put mozZe odgur-
nuti. MoZe se zalijepiti na vrh alata, a kuka se moze
ostetiti.

Zamjena zice za vezanje

AOPREZ: Kada mijenjate Zicu, obavezno isklju-
Cite napajanje, blokirajte sklopku i uklonite bate-
rijski ulozak. U protivnom moZe doc¢i do nezgode.

1. Nakon $to se Zica potrosi, oglasit ¢e se ton
pogreske, a na zaslonu ¢e se prikazati pogreska ,1”.

2.  Blokirajte sklopku, iskljucite napajanje i uklonite
baterijski uloZzak.

3.  Pritisnite rucicu za otpustanje i blokirajte je ruci-
com za blokadu.

» Sl.44: 1. Rucica za otpustanje 2. Rucica za blokadu

4.  Uklonite kolut za Zicu iz alata.

NAPOMENA: Nakon $to se Zica normalno potrosi, na
kolutu ostaje namotano pribliZzno 20 cm Zice. U tom
slu€aju zamijenite kolut za Zicu novim.

Ako imate poteSkoca s uklanjanjem koluta za Zicu iz
alata, slijedite korake u nastavku.

1.  Umetnite baterijski uloZak u alat i ukljucite napaja-
nje. Alat pomice Zicu i automatski je reze.

2.  Blokirajte sklopku, iskljucite napajanje i uklonite
baterijski ulozak.

3.  Slomljene dijelove zZice uklonite klijestima ili sli¢-
nim priborom.

ODRZAVANJE

AOPREZ: Prije svih zahvata na stroju provjerite
jeste li iskljucili stroj i uklonili bateriju.

NAPOMENA: Nikada nemojte koristiti benzin,
mjesavinu benzina, razrjedivac, alkohol ili sli¢no.
Kao rezultat toga moze se izgubiti boja, pojaviti
deformacija ili pukotine.

Da biste zadrzali SIGURNOST | POUZDANOST proi-
zvoda, odrzavanje ili namjestanja trebali biste prepustiti
ovlastenim servisnim ili tvorni¢kim centrima tvrtke
Makita; uvijek rabite originalne rezervne dijelove.
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CisScenje dijela s rezacem
Prilikom upotrebe alata Cestice prasine i Zice mogu se
zalijepiti na dio s rezacem. U tom slucaju dio s rezatem

odistite prema postupku u nastavku. CiS¢enje treba obaviti
svaki puta kada upotrebljavate kutije koluta. (50 kom.)

Upotreba zi¢ane cetke

1.  Otvorite poklopac koluta.
» Sl.45: 1. Poklopac koluta

2. Pritisnite rucicu za otpustanje i blokirajte je ruci-
com za blokadu.
» Sl.46: 1. Rucica za otpustanje 2. Rucica za blokadu

3. Provucite Zi¢anu ¢etku kroz vodilicu.

Prilikom umetanje Zi¢ane Cetke uhvatite je i malo po
malo je gurajte u vodilicu.
» SI.47: 1. Zitana Cetka

» S1.48: 1. Zupdanik 2. Vodilica 3. Zi¢ana ¢etka
4. Gurajte ZiCanu Cetku dok njezin gornji kraj ne izviri
iz vrha ru€ice. Zi¢anu ¢etku zatim izvucite. Ovu je rad-

nju dovoljno samo jednom obaviti.
» S1.49: 1.Rugica 2. Ziana &etka

5.  Zatvorite poklopac koluta.
» SI.50: 1. Poklopac koluta

Upotreba pistolja s komprimiranim zrakom

Otvorite poklopac koluta, pritisnite rucicu za otpustanje i blokirajte
je ru€icom za blokadu. Pistolj s komprimiranim zrakom stavite

blizu vodilice i ispusite zrak. Provjerite da zrak izlazi iz vrha rucice.
» SI.51: 1. Pistolj s komprimiranim zrakom 2. Vodilica

Ciséenje s rastavljanjem

Ako je dio s rezacem zacepljen ili je Zica uhvacena u
njega, rastavite dijelove i oistite ih.

Rastavljanje i ¢iSéenje

1.  Olabavite vijke Ai B s pomoéu imbus klju¢a ispo-

ruenog uz alat.
» SI.52: 1. Imbus klju¢

» SI.53: 1. Vijak A 2. Vijak B 3. Poklopac kontaktne
plocice 4. Vodilica zice B

NAPOMENA: Nemojte silom uklanjati vijke koji
se ne mogu ukloniti imbus klju¢em.

2. Povucite poklopac kontaktne plocice u smjeru
strelice i uklonite ga. Istovremeno ¢e se ukloniti i vijak B.
» SI.54: 1. Poklopac kontaktne plocice 2. Vijak B

3. Uklonite vijak A i vodilicu zZice B.
» SI.55: 1. Vijak A 2. Vodilica Zice B

4. Preokrenite vodilicu Zice B i o€istite njezinu unutradnjost.
» SI.56

5. Uklonite gornju plocicu, reza¢ B, spojnu rucicu A'i

rezac¢ A s plocice rucice A. Zatim ih ogistite.

» SI.57: 1. Gornja plo€ica 2. Reza¢ B 3. Spojna rucica
A4.Reza¢ A5. Plocica rucice A

Sastavljanje

Nakon $to zavrsite ¢iSéenje, sastavite dijelove u skladu
s postupkom u nastavku.

1. Postavite reza¢ Ai spojnu rucicu A tako da odgo-

varaju obliku ploc¢ice rucice A.

» SI.58: 1. Reza¢A2. Spojna rucica A 3. Plo¢ica
rucice A

2. Postavite reza¢ B i gornju plo¢icu na plocicu

rucice A.

(Postavite reza¢ B na reza¢ A i spojnu rucicu A.)

» SI.59: 1.Reza¢ B 2. Gornja plocica 3. Plocica
rucice A 4. Reza€ A 5. Spojna rucica A

NAPOMENA: Okrenite izbo&inu reza¢a B prema
dolje i postavite reza¢ kako je prikazano na slici.

3.  Poravnaijte cijev alata s utorom u vodilici Zice B i
sastavite ih.
» SI1.60: 1. Cijev 2. Utor 3. Vodilica Zice B

4.  Ugvrstite vodilicu Zice B privremenim zatezanjem
vijka A.
» SI.61: 1. Vijak A 2. Vodilica Zice B

5. Postavite poklopac kontaktne plocCice u smjeru
strelice.
» S1.62: 1. Poklopac kontaktne plocice

6.  Pricvrstite vodilicu Zice B i poklopac kontaktne

ploCice zatezanjem vijka A i vijka B.

» SI1.63: 1. Vodilica Zice B 2. Poklopac kontaktne
plocice 3. Vijak A 4. Vijak B

7. Nakon sastavljanja provjerite moze li se kontaktna
ploCica pomicati kako je prikazano na slici.
» Sl1.64: 1. Kontaktna plocica

NAPOMENA: Ako kontaktna plocica zapne, pritisnite
je kako je prikazano na slici.

» SI1.65
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Prikaz i ton pogresk

AOPREZ: Tijekom pregleda obavezno blokirajte sklopku, iskljuéite napajanje i uklonite baterijski ulozak.
U protivnom moze do¢i do nezgode.

A\OPREZ: Nakon sto ukljuéite napajanje, nikad nemojte priblizavati svoje udove ili lice dijelovima za
vezanje ili rotiraju¢im dijelovima na vrhu alata. U protivnom biste se mogli ozlijediti.

AOPREZ: Kada je ukljuéeno napajanje, nikad nemojte dodirivati dijelove za vezanje ili rotirajuce dijelove
na vrhu alata. U protivnom biste se mogli ozlijediti.

AOPREZ: Ako se oglasi ton pogreske ili dode do kvara alata, odmah prekinite upotrebu alata.

Ton i prikaz pogreSke

Ako dode do pogreske, oglasit ¢e se ton pogreske, a na zaslonu ¢ée se prikazati broj pogreske. Pogledajte tablicu u nastavku
i poduzmite odgovarajuce radnje. Ako pogreska ne nestaje, za popravak se obratite ovla§tenom servisu tvrtke Makita.

Prikaz Simptom Moguéi uzrok Rjesenje

1 Alat prestaje raditi. Zica je potrogena. Umetnite novu Zicu za vezanje.

Zica za vezanije nije umetnuta. | Umetnite Zicu za vezanje.

Pomicanje Zice nije uspjelo. Provijerite smjer Zice za
vezanje.

|zvadite Zicu za vezanje i
ponovno je umetnite.
Ocistite putanju Zice.

2 Alat prestaje raditi. Zakrivljena vodilica je otvorena. | Zatvorite zakrivljenu vodilicu.
3 Alat ne izvrSava postupak Kontaktna plocica je zapela. Oslobodite kontaktnu plo¢icu.
vezanja u nacinu s neprekidnim
vezanjem.
4 Alat se ne pokrece. Baterija se ispraznila. Napunite bateriju.
Alat prestaje raditi. Temperatura baterijskog ulo$ka | Ohladite baterijski ulozak.
neuobicajeno je visoka. Zamijenite baterijski uloZzak
napunjenim.
5 Alat prestaje raditi. Motor je preopterecen. Utvrdite Sto uzrokuje smetnje
K " okretanja motora i rijesite
var na motoru problem.
6 Alat prestaje raditi. Temperatura alata neuobica- Ohladite alat.
jeno je visoka.
7 Alat se ne pokrece. Kvar na alatu Za popravak se obratite ovla-
Alat prestaje raditi. Stenom servisu tvrtke Makita.

DODATNI PRIBOR

AOPREZ: Ovaj dodatni pribor ili prikljuéci pre-
porucuju se samo za upotrebu s alatom Makita
navedenim u ovom priruéniku. Upotreba bilo kojeg
drugog dodatnog pribora ili priklju¢aka moze prouzro-
Citi ozljede. Upotrebljavajte dodatni pribor ili priklju¢ak
samo za njegovu navedenu svrhu.

Ako vam je potrebna pomo¢ za viSe detalja u pogledu
ovih dodatnih pribora, obratite se najblizem Makita
servisnom centru.

+  Zicazavezanje

. Vodilica Zice B komplet (EG)

+  Zitana tetka

. Produzna rucka

. Originalna baterija i punja¢ Makita

NAPOMENA: Neke stavke iz popisa se mogu isporu-
Citi zajedno sa strojem kao standardni dodatni pribori.
Oni mogu biti razli¢iti ovisno o zemilji.
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MAKEOOHCKW (OpurMHanHm ynaTtctBa)

CNEUNOUKALINA

Mopgen: DTR181
Kuua 3a BpayBame Kuua 3a Bp3yBare 0/ kaneHo xeneso 20,8 Mm
(onuvorianen onarok) MoBekekpaTHO 0broxeHa xuua 20,9 Mm

3a Bp3yBate

MoumHkyBaHa Xvua 3a Bp3yBarbe 20,8 Mm
MpubnuxeH 6poj BpayBaksa No | XKuua 3a BpayBatse 0 kaneHo xeneo MpubnuxkHo 75 Bp3yBatba
Makapa MoBekekpaTHO obrnoxeHa xuua MpnbnuxHo 65 Bp3yBatba

3a Bp3yBahe

MouynHKyBaHa XuLia 3a BpayBare - MpuBnxHo 75 BpayBar-a
BkynHa gomkvHa 317 mm
HomuHaneH HanoH D.C.18V
HeTo TexunHa 2,4-27«r

* [locTtanHo camo Kora KOMMMETHWOT ONUMOHaneH Haco4ysad 3a xuuata b (EG) € VHCTanupaH BO pakara.

. Mopaaw HalwaTa KOHTUHYyMpaHa Nporpama 3a UCTpaxyBakse 1 pa3Boj, crieLmdukaLmmTe Tyka noanexar Ha
npomMmeHa 6e3 HajaBa.

. CreundmkaumnTe 1 kaceTtara 3a 6atepujata MoXe [a ce pasnukysaaT o Apxasa 4o ApXKasa.

. TexuHaTa Moxe [a ce pa3fnvKkyBa BO 3aBWCHOCT of AoAaTouuTe, BKIyYyBajKkv ja u kacetaTa 3a 6atepuja.
HajnecHata u HajTelukaTa kom6uHaLuja, cornacHo npoueadypata Ha EMTA 01/2014 (EsponckaTa acouujauuja
3a eNneKkTpUYHM anaTtu), ce npukaxaHu Bo Tabenara.

MpumeHnuBa KaceTta 3a 6aTepuja n nonHa4

Kacera 3a 6atepuja BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Monnay DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Hekowu of kaceTuTe 3a 6aTepuu 1 NonHa4YMTe HaBeeHV Norope MoXe Aa He ce A0CTarnHN 3aBUCHO Of] PErYOHOT
BO KOj XuBeeTe.

AI'IPEAYI'IPEAYBAH:E: KopucTeTe ru camo kaceTute 3a 6aTepum 1 NonHauMTe HaBefeHU norope.
KopucTetbeTo kakBu GUno nouHakeu kacetu 3a 6atepuu 1 NosHayuu Moxe Aa Co3aaae pUsnk o nospeaa umnu
noxap.

KomGuHauumja Ha apmaTypuTe LUTO MOXe Aa ce Bp3aT

KombuHauwja oa 2 apmatypum

#4 (13 mm) #5 (16 Mm) #6 (19 mm) #7 (22 mm)
#4 (13 mm) VA

#5 (16 mm)

*

#6 (19 Mm)

#7 (22 M)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

#10 (32 mm)

CLIKLKIKIL

CKIKLIKIKIL

#11 (35 Mm)

*

KomburHauujata He e ausajHupaHa 3a BUCOKa jauvHa Ha Bp3yBatkbe.
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Kom6uHauuja oa 3 apmatypu

#3x#3 #4 x#4 #5 X 45
(1Ommx10mm) | (13mmx13mm) | (16 M x 16 mu)
#3 (10 Mm) LV v v
#4 (13 Mm) VA v v
45 (16 mm) v v v
46 (19 Mm) v v v
#7 (22 Mm) v v v
48 (25 wm) v v v

*

Kom6uHauuja oa 4 apmatypu

KomburHauwjata He e ausajHupaHa 3a BUCOKa jauvHa Ha Bp3yBatkbe.

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm) #4 x #4 (13 MM X 13 Mm)

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm)

v v

#4 x #4 (13 MM x 13 MMm)

v v

#5 x #5 (16 MM X 16 MMm)

v v

3ABEJIELLKA: [Lokonky ©ma npocTop noMery apmMaTypuTe Uiv JOKOSKY anatoT ce KOPUCTY Ha HernpasuiHa
opueHTauyja, apmMaTypuTe Hema a Moxe [a ce Bpaar.

Ni-MH Cawmo 3a semjute Ha EY
CMMGOHM E Li-ion [Mopaamn NpucycTBO Ha ONacHN KOMMOHEHTU

[lonyHaseaeHuTe rm npukaxysaat cUMB0uTe LTo
MOXe Aia ce KopucTar Kaj onpemara. MNpeg ynortpebara, GaTepunTe MOXe fia BNnjaaT HeraTnsHoO
npoBsepeTe Aanu ro paséupare HUBHOTO 3HaYeHe.

BO onpemaTta, oTnagHaTa enekTpu4yHa n
€erieKTpOoHCKa onpema, akymynartopute n

BP3 XMBOTHAaTa CpeAnHa 1 YOBEKOBOTO
3apasje.

)

MpouuTajTe ro ynaTcTBOTO 38 KOPUCTEHE.

He dpnajte rv enektpuyHuTe u
eneKTPOHCKk1Te anapaTu unu 6atepunte Bo
[omaluHuoT otnaa!

@0
@

Hocete 6e36eaHOCHM oumna.

Bo cornacHocT co EBponckara aupektusa
3a opnarbe enekTpuyHa u enekTpoHcka
onpema, akymynaropu, 6atepuu n
oTnagHu akymynartopu u 6atepuu, kako

M HUBHaTa aganTauuja Bo ApKaBHUOT
3aKOH, OTNafHaTa ernekTpuyHa onpema,

%%

[la He ce n3noxysa Ha [0XA.

GatepunTe 1 akymynatopute Tpeba aa
Ce 4yyBaaT ogdernHo 1 aa ce focraear Ha
noceGHO MecTo 3a co6MpaH:e OMWTUHCKN

Kora pa6oTute co anaror, ApxeTe
paLeTe noaaneky o Makapara 3a xuua
U xuuara.

oTnaj, BO COrnacHOCT CO nponucuTe 3a
3alITUTa Ha XUBOTHATa cpeanHa.

OBa e 03HaYeHo CO CMMBOMOT Ha
npeYvkpTaHa Kopna 3a oTnagoun cTaBeH Ha

[pxeTe rv paueTe noaaneky of BPBOT Ha
anaror.

onpewmara.

HameHeTa ynotpe6a

AnaToT e HaMEHET 3a BP3yBak-e apMaTypu.

Byua

a

KIEN Y

anTV]CHeTe O NOCTOT 3a oTnyLTake

npea Aa ja cTaBuTe XuuaTta 3a Bp3yBake.

Mo MoHTaxara Ha xuuara 3a Bp3yBatbe,
ocnoﬁoneTe ro nocToT 3a 6n0Kv|paH>e.

TunuyHa A-BpedHOCT 3a HMBO Ha ByyaBaTa ogpeaeHa
BO cornacHocT co EN60745-2-18:
HuBo Ha 3BY4HMOT NpUTUCOK (Lpa) : 82 dB (A)

HuBO Ha jaunHa Ha 3BYKOT (Lwa) : 90 dB (A)
Ortcranyeamne (K): 3 dB (A)
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HAMNOMEHA: HomuHanHaTa BpegHoCT(1) 3a
emMucuja Ha By4aBa e nsmepeHa BO COrfacHOCT CO
cTaHAapAHU METOAM 3a UCTIMTYBaHE 1 MOXe Aa ce
KOPUCTW 3a criopeayBate anatu.

HAMNOMEHA: HomuHanHaTa BpegHocT(1) 3a
emucuja Ha By4aBa MoOXe a ce KOPUCTM M KakKo
npenMMuHapHa npoLeHa 3a U3NoXeHOCT.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: Hocete 3awrtura 3a

ywmure.

AﬂPEﬂynPEHYBAH:E: Emucujata Ha 6yyaBa
npu haKTMYKOTO KOPMCTEHEe Ha anaToT Moxe

Aa ce pa3nuKyBa o HOMUHarNHaTa BpeAHOCT(M),
3aBMCHO Off HAYMHOT Ha KOjLITO Ce KOPUCTK
anartot, 0co6eHo oA Toa Kako BuA paboTeH
maTtepujan ce obpab6oTtyBa.

AI'IPEH.VI'IPE,HYBAI'bE: MorpuxeTe ce Aa
rv yTBpauTe 6e36eAHOCHMTE MepKM 3a 3aliTuTa
Ha nuLeTo Koe paKkyBa Co anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3rNoXeHoCTa Npu PaKkTU4KUTe
ycnoBwu Ha ynoTpe6a (3emajku ru npeasup cute
[enoBMu Ha paGOTHUOT LIMKINYC, KaKo nepuoauTe
Kora eneKTPMYHUOT anat e UCKIy4eH 1 Kora
paboTu BO Npa3eH ofi, He CaMo Kora e akTUBEH).

BkynHa BpeAHOCT Ha BUbpaumnTe (BeKTopcka cyma Ha
TPV Ockun) oapeAeHa Bo cornacHocT co EN60745-2-18:
Pab6oTeH pexum: BpayBare MeTanHa npavka
LLinpetrse BUBpaLMK (ay) : 2,5 M/c” Unu nomarnky
OtcranyBake (K): 1,5 m/c’

HAMOMEHA: BkynHata BpeaHoCT(1) Ha
HOMWHanHaTa jaumHa Ha BUGpauumTe € n3mepeHa Bo
COrMacHOCT CO CTaHAapAHU METOAM 3@ UCMIUTYBaHE U
MOXe Aia CE KOPUCTU 3a CNopefyBat-e anaru.

HAMOMEHA: BkynHaTta BpegHOCT(M) Ha
HOMUWHanHaTa jadmHa Ha Bubpauuute Moxe fa
Ce KOpPWCTYW 1 KaKo NpenvMMmnHapHa npoueHa 3a
N3MOXEHOCT.

AﬂPE,q.VI'IPE,q.VBAH:E: JauuHara Ha
BUGpauunTe Nnpu pakTMYKOTO KOPUCTEH€ Ha
anaToT MoXe Aia ce pa3nvMKyBa ofif HOMUHanHarta
BpPeAHOCT(K), 3aBMCHO oA, HAYMHOT Ha KOjLUTO
ce KOPUCTK anaToT, ocobeHo oA Toa Kako BUA,
paboTeH maTepujan ce o6paboTyBa.

AI'IPEHYI'IPEHYBAH:E: MNorpuxeTe ce aa
v yTBpanTe 6e36eJHOCHMTE MepKM 3a 3alTUTa
Ha NuueTo Koe paKkyBa Co anaToT Bp3 OCHOBa
Ha npoLeHa Ha U3NoXeHoCTa Npu PaKkTU4KuTe
ycrnoBwM Ha ynoTtpeba (3emajku ru npeasua cute
AENoBU Ha paGOTHUOT LIMKITYC, KaKo nepuoanTe
Kora enekTPUYHUOT anaTt e UCKNYyYeH U Kora
paboTu Bo Npa3eH oA, He CaMo Kora e akTUBEeH).

Heknapauwmja 3a coobpasHocT og EY

Camo 3a 3emjume 8o Eepona

[eknapauujata 3a coobpasHocT o EY e BknyyeHa Bo
[opatok A of ynatcTBaTa 3a KOPUCHUKOT.

BE3BEAHOCHU

NMPEAYNPEOYBAHA

OnwTK ynaTtcTBa 3a 6e36egHOCT 3a

€JIeKTPU4HUTEe anatun

AI'IPE,q.VI'IPEﬂ.VBAI'bE: MpouuTajre rn cute
6e36eQHOCHM NpeaynpenyBakba, ynaTcTBa,
unycTpauum u cneundmkaumn gageHu co
eneKkTPUYHUOT anart. AKO He ce NounTyBaart cuTe
ynaTcTea HaBefieHV Nofony, Moxe Aa Aojae Ao
CTpyeH yaap, noxap w/unu cepuosHu noepeau.

YyBajTe ru cute npeaynpeayBama
M ynaTcTBa 3a ja MOXe NOBTOPHO
ha rv npouymTare.

Mo TepMUHOT ,.eneKkTpuyeH anat” Bo
npeaynpeaysakaTta ce MACIK Ha BaLLMOT eneKTpuYeH
anart koj paboTu Ha cTpyja (co kaben) unu Ha batepumn
(6e3KMYHO).

Be36eaHocHU npeaynpenyBamba

3a 6e3XKMYHMOT anar 3a Bp3yBake
apmatypa

1. Hukoralw He Haco4yBajTe ro anaToT KOH HeKoj
yoBekK. Hukoraiu He cTaBajTe ru pauerte unu
cTananaTta 6nu3y BpBOT Ha anartort. [Jokonky
cnyyajHo paboTuTe co anaToT AoAeka Aonvpa
Hekoro, Toa ke AoBefe [0 HeoveKyBaHa Hecpeka.

2. He noctaByBajTe Xuua aoaeka e BKNy4eHo
HanojyBameTo Ha anaTtoT. Bo cnpoTtusHo,

Moxe Aa buaete 3adaTteHu BO xuLaTa 1 aa ce
nospeaguTe.

3. He kopucTeTe ro anarot 6e3 ga ro satBopute
KanakoT Ha Makapara. Bo cnpoTvBHO, Makapara
Ha XuuaTta MoXe Ja ce U3Baauv 1 Aa npeanssuka
Hecpeka.

4. Tpep fa 3ano4yHeTe co paboTa, npoBepeTe
[anuv avjameTpuTe Ha apmaTypuTe WTO Tpeba
Aa ce Bp3aT ce BO paMKUTe Ha KanauuTeToT Ha
anartor.

5. Hocete obneka WTO MMa TECHO NPUNMEHU
pa6oBu n pakaBu. He paGoteTe co kpna
W“nu apyr o6jeKT 3aBMTKaHM OKomny BpaToT.

Bo cnpoTuBHO, Tve MoXe Aa ce 3adpartaT BO
POTMPaYKMOT AenoT v Aa Npean3BmKaaT nospeaa.

6. MNpen aaro kKopucTute anaToT, NpoBepeTe rm

cneaHUBe TOYKMU.

. MNMpoBepeTe Aanu UMa oWTeTEHN AeNOBU

. MpoBepeTe Aanu nma onabaBeHU 3aBPTKN

. MNMpoBepeTe Aanu 6e36egHOCHUTE ypeau
paboraTt HopManHo

7. okornky ce oTKpujaT kakBu 6uno
abHopManHocTH, BeAHall npecTaHeTe Co
KopucTewe Ha anaTtot. He nonpaBajte ro
anartot camu. OaHeceTe ro Ha nonpaBka BO
BaLUMOT FloKaneH cepBuceH LieHTap Ha Makita.
[lokonky anaToT ce KOpUCTW BO HEKOMMMETHa
cocTojba, MoXe fa Aojae A0 Hecpeka.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Kora ke ja MoHTUpaTe kaceTaTa 3a 6aTepumjaTta,

Grnokupajre ro npekKMHyBa4oT U He CTaBajTe ro

NpcTOT Ha Hero. HenpasunHata pabota moxe aa

npeansBuka Hecpeka.

Kora ke ru Bp3yBaTe apmaTypuTe, BHUMaBajTe

Aa He rm nomecTuTe. [loKonKy apmaTypute

ce nomecTat nopaau Bp3yBakeTO, MOXe Ja ce

nospeawTe.

He ponupajte ru xuuute 3a Bpeme Ha

npoLecoT Ha Bp3yBake Xuuu. Bo cnpotusHo,

Moxe Aa buaeTe 3adaTtenu BoO xuuata 1 aa ce

nospeawuTe.

3a BpeMe Ha NpoLecoT Ha Bp3yBakbse XULK,

He NpuGnuXKyBajTe rv paueTe 6nNu3y Toykara

Ha Bp3yBake. Bo cnpotuBHO, Moxe fa buaete

3adhaTeHn BO XuLaTa v fa ce nospeanTe.

LiBpcTo ApXeTe ro ApxavyoT Ha anaToT 3a

BpeMe Ha NpoLecoT Ha Bp3yBake Xuun. Bo

CMpPOTUBHO, 3rNoboT MOXe Aa BK Ce U3BWTKa UNn

fa Bu Guae noBrneveHo TenoTo, LWTO MoXe Aa

pesynTupa co nospega.

He nomecTyBajTe ce Ha cnegHaTa ToYka Ha

Bp3yBake AoAeKa He 3aBPLUM TEKOBHUOT

npouec Ha Bp3yBakbe Xuum. Bo cnpoTtusHo,

MOXe [a ce nospeauTe.

3a BpeMe Ha npoLecoT Ha Bp3yBake

XUuM, BHUMaBajTe Ha KpajoT Ha xuuaTta. Bo

CNpOTUBHO, pakaTa Moxe Aa Bu 6uae 3adarteHa

0[] KpajoT Ha xwuuaTa v Moxe Aa ce nospeanTe.

He ponupajTte ja kOHTaKkTHaTa nnoya 3a

BpeMe Ha NpoLiecoT Ha Bp3yBakbe XULIN.

[okonky Tpeba ga ja gonpete KOHTaKTHaTa

nrnoya, ocurypere ce feka cte ro 6nokupane

NPEeKMHYBa4oT UMK UCKITy4YeTe ro

NpeKnHyBayvyoT 3a HanojyBawe U u3BageTe ja

kaceTaTta 3a 6aTtepumjarta. Bo cnpoTuBHO, MoXe

fa ce nospeauTe.

Kora ke 3aBpLuuTe co NpoLecoT Ha Bp3yBate

XWULM, NOBrieYeTe ro anaToT BePTUKanHo

Harope. Bo cnpoTuBHo, pakarta Moxe Aa

ce 3achaT Ha apmaTypuTe, LTO MoXe Aa

npegu3Buka Hecpeka.

BHumaBajTe Aa He ro UcnywTUTE, MOTYYKHETE

wnu yapure anarort. [lokonky npea pa ce

KOPMCTW anaToT CUITHO € YApPeH, NpoBepeTe

[anu e oWTETEH UM HaNyKHaT U Aanu

6e36egHOCHUTe ypeau paboTaT HopmanHo. Bo

CMpOTUBHO, MOXe Aa Aojae A0 Hecpeka.

[loKonKy ce cny4u HeKoj oa cnegHuBe

HacTaHu, 6roKMUpajTe ro NPeKMHyBa4oT,

MCKIyueTe ro NpekKUMHyBaYyoT 3a HanojyBake 1

n3BapeTe ja kacetaTa 3a 6aTepujaTa oa anaTor.

[okonky anatoT paboTv HenpaBuUNHO, Moxe Aa

ojae oo Hecpeka.

. [okonky ce cnylHe 3ByK Ha paboTere
LUTOM Ce MOHTMPa KaceTaTa 3a
6aTepujara.

. [loKonKy ce oTKpujaT nperpeBawe Unu
abHopManHu MUPU3GM UMK LIYMOBMU.

. Kora npesemarte Mepku kako oAroBop Ha
NpUKa3oT Ha rpeluka. (OgHeceTe ro Ha
nonpaska BO BalLUMOT JIOKarneH cepBUCeH
ueHTap Ha Makita.)

. Kora ce nonHu unu npasHu makapara Ha
Kuuara.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

. Kora ce nomecTyBaTe goaeka ro gpxure
anaTtoT 3a Bpeme Ha pa6orara.
. Kora He ro kopucTtuTe anartor.
. Kora ro npoBepyBarte unu HarogyBarte
anartor.
. Kora otcTpaHyBaTe 3anneTkaHa Xuua.
Kora pa6oTtute Ha ckene, cekoraiu
cTabunusupajte ro n paborete KopucTejku
cTaB WTO ke BU 06e36eau Aa ja ogpxyBaTte
pamHoTexata. [Jokonky ckeneTto e HectabunHo,
MOXe Aa Aojae Ao Hecpeka.
Kora pa6oTuTe Ha NOKpUB UMK CNUYHU
nokauuu, ABUXeTe ce BO Hacoka HaHanpen
Aopaeka paboTute 3a Aa Moxe Aa BUAUTe
Kape oauTe. [IOKONKy ce ABWXWUTE BO HAacoka
HaHasag fogeka pabotute, Moxe Aa ja usrybute
nornoparta u aa npeavssukaTte Hecpeka.
[okonky pa6oTute Ha BUCOKO NoaurHara
nokauuja, ocurypete ce geka HeMa HUKOj nop,
Bac U BHUMaBajTe Aa He UCMYLUTUTE KaKoB
6uno anaT aoaeka pab6ortuTe. McnywrameTo Ha
anatoT Moxe Aa npean3Brka Hecpeka.
He kopucTtuTe ro anator 3a HuegHa paéora
OCBeH 3a Bp3yBake Xuuu. Bo cnpoTrBHo, Moxe
[0a fojae Jo Hecpeka.
Cekorall KOPUCTeTe OPUrMHAMHU XULIM Ha
Makita. XKuunte Mmoxe aa 'procaaT [OKONKY He
ce KopucTat nogonro Bpeme. He kopucrtete
’pfocaHu xuuu. Bo cnpoTnBHO, TME MOXe Aa
npeaunsBuKkaaT Hecpeka.
Mo Bp3yBake, NpoBepeTe Aanu xuuure ce
CKMHaTK nopaau NpeKymMepHoO BUTKake.
J[loKONKy XULUTe ce CKMHATH, Ke ce U3ryou
jaumHarta Ha Bp3yBaweTo. Harogerte ja
jaunHaTa Ha Bp3yBaweTO M NOBTOPHO Bp3eTe
M apmartypure.
MocTaBeTe ja pakaTa 6e36eaHO Ha
apmartypwurte. [1okonky He e noctaBeHa 6e36eqHo,
Ke ce co3pane pacTojaHue nomery apmaTtypure u
Ke ce HapyLUM jaynmHaTa Ha BP3yBaH-€TO.

BaxHu 6e36egHOCHM ynaTcTBa 3a

KaceTarta 3a 6aTepujaTta

Mpen kopucTewe Ha KaceTaTa 3a 6aTepujaTa,
NpoYmnTajTe rm cUTe ynaTcTea U O3HaKu

3a npeTnasnuBocCT Ha (1) nonHayvoT 3a
6arepwujaTa, (2) 6aTepujarta u (3) npoussoaoT
wTo ja KOpUCTHU GaTepujara.

He packnonyBajte ja, HUTY ekcnepumeHTUpajTe
co KaceTarTa 3a 6aTepujara. Toa Moxe aa
pe3ynTupa co oraH, NpeKymepHa TonvHa unu
ekcnnosuja.

AKO onepaTUBHOTO BpeMeTo cTaHano
NpeKyMepHO KpaTKo, NpecTaHeTe BeAHall coO
pa6ota. Toa Moxe Aa pe3ynTupa co pu3uk oa
nperpeBake, MOXHU M3rOPeHULK, Na Aypu u
eKkcnnosuja.

AKO eNneKkTponuT HaBnese BO BalIUTe O4M,
U3MMjTe rM co YMucTa Boaa u nobapajre
MeAMLMHCKa Hera BegHaw. Toa moxe aa
pe3ynTupa co ry6ere Ha BaluMoT BUA.
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10.

11.

12.

13.

14.

He npenusBuKyBajTe cnoj Ha kaceTaTta 3a
Garepujara.
(1) He ponupajTe rm KOHTaKTUTE CO HUKAKOB
npoBoANIMB MaTepwujan.
(2) Ws3berHyBajTe Aa ja yyBaTe kacetara
3a 6aTepuja BO cag co Apyrv MeTanHu
npeaMeTH Kako LTO ce LajKh, MOHETU U
cn.
(3) HawusnoxysajTe ja kKacetaTa 3a
6aTepujaTa Ha Boga Unv [oOXA.
KpaTtkuoT cnoj Ha 6aTepujata moxe Aa
npeau3BUKa rofieM NPOTOK Ha efleKTPUYHa
eHepruja, nperpeBake, MOXHU U3ropeHnuMm, na
AYPW 1 Naj Ha HanojyBameTo.
He cknagupajte u He KopucTeTe rm anaTor
M KaceTaTa 3a 6aTepujaTta Ha MmecTa Kaae
LWITO TemMnepaTyparta Moxe Aa AOCTUTHE Unmn
HagmuHyBa 50 °C (122 °F).
He nanete ja kacetarta 3a 6aTepujata aypun
M KOra e MHOry owiTeTeHa Unu LenocHo
nortpouweHa. Kacetara 3a 6arepujata moxe aa
eKCnroaupa ako ce CTaBu BO OraH.
He 3akoByBajTe ja, ceuete ja, hpnajte ja,
ucnyLwTajTe ja kacetaTa 3a 6aTepuja, HUTY
yAvpajTe ja op TBpA NpeaMeT KaceTarta 3a
GaTepujaTa. TakBOTO OfjHECyBaHe MoXe Aa
pe3ynTupa co oraH, NpekyMmepHa TonsmHa unm
ekcnnosuja.
He kopucTeTe owTteTteHa 6aTepumja.
CopapxaHuTe 6aTepun co NUTUYMOBMU jOHN
ce NoANOoXHU Ha ycnoBuTe Bo lNpaBunara 3a
onacHu npeameTw.
3a KoMepUuujaneH TpaHCNopT Ha Mp. oA TPeTu
nvua v nocpegHuLmM, Mopa ga ce cnepat
noce6HUTE YCNOBM Ha NakyBakata Unm o3HakuTe.
Mpwv noarotoBka Ha NpeamMeToT koj Tpeba Aa ce
ncnpaTtu, KOHCYNTUpajTe ce co eKcnepT 3a onacHu
matepujanu. cTto Taka, cnegete rv noteHuujanHo
nogetanHuTe HauMoOHarHU npasumna.
3anenete r1 co nennuBa NeHTa UnNu mackupajte
i OTBOPEHMTE KOHTaKTK, a 6aTepujaTta cnakyBajTe
ja, Taka WTO HEMa Aa ce ABWXK cnoboaHo BO
nakyBaH€eTO.
Kora ja chpnate Bo oTnap kacerara 3a
G6aTepujarta, u3BageTe ja o4 anaToT u
cdpneTe ja Ha 6e36eaHo MecTo. MounTyBajTe
' NoKanHUTe 3aKOHCKU NPOMNMUCH LWITO
ce ofAHecyBaaT Ha dhpnare Bo oTnaj Ha
Gartepujara.
KopucTete ru 6atepunte camo co
npousBoauTe Ha3HayeHu oa Makita.
MoHTupaneTo baTtepun Ha HeycornaceHute
Npon3BoAM MOXe Aa pesynTupa co noxap,
npekymepHa TonmvHa, ekcnnosuja unu
NCTEKyBak€e Ha eNeKTPOonuToT.
[okonkKy anaToT He ce KOPUCTU Noaonr
BpeMeHCKu nepuoa, 6atepujata mopa Aa ce
W3Baau oa anaTort.
Mpen 1 no ynotpebara, kaceraTa 3a
GaTepujata Moxe Aa NpUMM TONJNIUHA
LWITO MOXe Aa NpeAu3BMKa U3ropeHnuLm
WU M3ropeHnLmM of, HAUCKa TeMneparypa.
BHuMaBajTe Kako paKyBaTe CO XeLKUTe KaceTu
3a 6aTepun.

15. He ponupajte ro TepMMUHanNoT Ha anaToT
HenocpeAHo no ynorpe6ara 6uaejkn moxe
[a ce 3arpee AOBOJHO 3a Aa NpeAu3BUKa
VU3ropeHuLm.

16. He po3BonyBajTe AenaHku, NpaB UK 3emja
Aa ce 3arnaBsaT BO TepMUHanNuTe, oTBOpUTE U
Xne6oBuTe Ha KaceTaTa 3a 6aTepumja. Toa moxe
[a npeau3BuKa rpeetbe, 3ananysare, nykarwe
1 gedbekT Ha anaToT unu kacetarta 3a 6atepuja,
LUTO Ke pe3ynTupa co U3ropeHuuy unm TenecHa
nospega.

17. OcBeH ako anarkaTa He noaApXKyBa ynorpe6a
Ha eNneKTPUYHUTe A4aNHOBOAU CO BUCOK
HamnoH Bo 6rM3MHa, He KopUcCTeTe ja kaceTaTa
3a 6aTtepuja Bo 6nu3mHa Ha enekKTpu4yHuTe
[AanHoBOAM CO BUCOK HamMoH. Toa Moxe Aa
pesynTupa co AedekT unu naj Ha HanojyBakeTo
Ha anaToT unu kacerata 3a 6atepuja.

18. [OpxeTe ja 6aTepujaTa noaaneky oa Aeua.

YYBAJTE 'O YINATCTBOTO.

ABHUMAHUE: KopucteTe caMo opuruHanHu
6aTepum Ha Makita. KopucTtereto HeopurnHanHm
6atepun Ha Makita unv 6atepum WTO ce M3MeHeTH
MOXe Aa pe3ynTvpa co pacrnykyBake Ha batepujata,
npean3BuKyBajkn noxap, TenecHa nospeaa u
owTeTyBake. Toa UCTO Taka Ke ja MOHULLTH
rapaHuujata Ha Makita 3a anaTtoT u nonHa4oT Ha
Makita.

CoBeTu 3a ogpxKyBaHe
MaKcumarneH paboTeH BeK Ha
G6atepujaTta

1. 3ameHeTe ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa npen
LenocHo ga ce ucnpasHu. Cekoraw 3anupajre
ja pabortaTa co anaToT U 3amMeHeTe ja KaceTaTa
3a GaTepujaTa kora Ke 3abenexuTe aeka
anaTtoT AaBa noMana MOKHOCT.

2. Hukoraw HemojTe Aa NOMHMTE LENIOCHO NonHa
kaceta 3a 6atepumja. lpekymepHOTO NonHewe
ro ckpaTtyBa paGoTHUOT Bek Ha GaTepujaTa.

3. MNonHeTte ja kKaceTaTa 3a 6aTepujaTa Ha cO6Ha
Temnepartypa oa 10°C - 40°C. [lo3BoneTe
3arpeaHaTa kaceTa 3a 6aTepuja aa ce onagun
npea Aa ja cTaBuTe Ha NoOJHewe.

4. Kora He ja kopucTUTe KaceTaTa 3a 6aTtepmja,
v3BageTe ja anaToT UIN NONHaYoT.

5. MNonHeTe ja KaceTaTa 3a 6aTepujaTa JOKONKY He
ja kopuctTuTe nogonro Bpeme (noBeke oA WwecT
Meceum).
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NC HA ®YHKUUUTE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe HaroayBatbe
WNK NpoBepKa Ha anaToT, NpoBepyBajTe Aanu e
ncKny4eH u 6atepujaTa e usBageHa.

WHaukaTopckm nambuykmn MNpeocTtaHaTt

I D n Kanauutet

3ananeHo WUcknyyeHo Tpenka

75% po 100%

MoHTupaKe nnu oTcTpaHyBaHe Ha

KaceTtarta 3a baTepujara

50% 0o 75%

110
] Jig

25% 1o 50%

ABHUMAHME: Cexoraw MCKNy4yBajTe ro
anaTtoT npej cCTaBakeTo UIN BaAeHeTo Ha
KaceTaTta 3a 6aTtepumjaTa.

ABHUMAHME: [pxeTe ru anaToT U Kacerara
3a GaTepujaTta LBPCTO KOra ja MOHTUpaTe unu
BaguTe KaceTaTa 3a 6aTepujara. AKO He v apXxute
LiBPCTO anaToT u kacetaTa 3a 6aTtepujaTa, Te Moxe
[a ce NU3HaT of BaluuTe pale 1 Aa Aojae A0 HUBHO
oliTeTyBake, Kako 1 10 TenecHa nospeaa.

» Cn.1: 1. LlpBeH nHamkatop 2. Konye 3. Kacera 3a
6aTepuja

3apa ja nsBaguTe kacertara 3a 6aTepMjaTa, noene4yete
ja og anatoT gogeka ro nuaraTte KONYeTo Ha npegHarta
CTpaHa Ha KaceTtaTta.

3a MoHTUupatbe Ha kaceTaTa 3a 6aTepuja, nopamHeTte
ro jasnyeTo Ha kaceTaTta 3a baTtepuja co xnebot Bo
KyKMLLTETO M NU3HeTe ro Bo MecTo. BMeTHeTe ja Aokpaj
fofeka He ce Griokupa Bo MECTO MpW LUTO Ke ce CrnyLUHe
3ByK. AKO MOX€Te [ia ro BUAWTE LIPBEHNOT MHAMKATOP
KaKko LUTO e NpuKaXaHo Ha crvkaTa, He e LienoCcHO
6nokupaHa Bo MeCTO.

A BHUMAHME: Cexoraw MOHTHMpajTe ja
KaceTaTa 3a 6aTepujaTa LLlenocHO foaeka
LPBEHUOT MHAMKATOP He ce uaracHe. Bo
CNpOTMBHO, MOXe HeHafejHo Aa ucnagHe oa anaTtot
npeav3BuKyBajku BU NOBpeaa BaM Unu Ha HEKoj Apyr
okony Bac.

ABHUMAHME: HemojTe aa ja MoHTupaTe
kaceTaTta 3a 6aTtepujaTta Ha cuna. Ako kaceTata
He MoXe [ia ce JIM3He NecHo, Toa 3Hauu Aeka He e
nocTaBeHa NpaBUITHO.

YkaxyBat-e Ha NpeocTaHaTUOT

KanauuTeT Ha 6aTtepujaTta

Camo 3a 6amepuu co uHAukamop

» Cn.2: 1. NHaukaTopcku nambuyku 2. Konye 3a
nposepka

MpuTUCHeTe ro koNYeTo 3a NpoBepka Ha kaceTata

3a baTepujaTta 3a ykaxyBare Ha NpeocTaHaTuoT

KanauuTeT Ha B6aTepujaTa. MiHgukaTopckute nambuyku

CBETHyBaaT HEKOJIKY CEKYHAN.

0% po 25%

HanonHere ja
Gatepvjata.

B000
000 .

t HeuncnpasHa.

HAMNOMEHA: Bo 3aBUCHOCT 07 yCrOBUTE Ha
KOpUCTere 1 ambueHTanHara Temneparypa,
vHOMKauujata MoXe [ja ce pasfnvkysa Bo Mana mMepa
0f1 pearnHnoT KanaumTer.

HAMOMEHA: lNpeara (HajneBo) nambuyka Ha
VHAMKATOPOT ke Tpenka Kora paboTu cucTemor 3a
3awTnTa Ha batepujaTa.

CucTtem 3a 3awiTuTa Ha anaror/

barepujaTa

AnaToT e onpemMeH Co cMCTeM 3a 3alTuTa Ha anartoT/
6aTepujata. OBOj CMCTEM aBTOMATCKU FO NPEKMHYBa
HanojyBaeTO Ha MOTOPOT 3a [a ro NPOAOIKU
paboTHMOT Bek Ha anaToT u Ha b6aTepwjaTa. AnatoT
aBTOMaTCKU ke ce UCKIy4n 3a BpeMe Ha paboTereTo
ako Toj unu Batepwujata ce HajaaT Noa eAeH of
crefHvBe YCroBu:

3awTunta og npeontoBapyBaH€e

Kora co anatot unu 6atepwujata ce pakyBa Ha HauuH
LUTO NPeAu3BKKyBa Aa NoBMeKyBa HETUMNYHO BUCOKA
CTpyja, anaToT aBTOMATCKM Ke 3anpe v Ha NaHenoT Ha
eKpaHoT ce MpyKaxyBa COOABETHUOT GpOj Ha rpeLuka.
Bo oBaa cuTyaumja, ncknyyere ro anatoT u NpeknHete
ja annukauvjata Koja npeausBrkana npeonToBapyBaHe
Ha anaror. [MoToa, BKkiy4eTe ro anatoT 3a Aa ro
pectapTtupare.

3awTunTa oa nperpeBawe

Kora anatot unu 6atepwujata ce nperpeaHu, anatort
aBTOMATCKU ke 3anpe 1 Ha NaHernoT Ha ekpaHoT ce
npvKaxyBa coogBeTHWNOT 6poj Ha rpeLuka. Bo oBoj
cnydaj, ocTaBeTe rn anatoT u 6atepujata ga ce onagat
npea NoBTOPHO Aa ro BKMy4uTe anaroT.

3awTuTa of NpeKyMepHo npasHehe

Kora kanauunTeToT Ha 6aTepujaTa Hema aa 6uae
[0BOJIEH, anaToT aBTOMATCKU ce UCKIy4yBa, U Ha
NaHenoT Ha eKpaHOT ce NpUKaxyBa COOABETHNOT 6poj
Ha rpeluka. Bo oBoj cnyyaj, usBagete ja 6atepujata oa
anaToT W HanonHeTe ja.
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lNMpeknHyBa4 3a rmaBHO HamnojyB

A BHUMAHME: Kora ro BKNyuyBaTe
HanojyBaweTo, HUKOorawl He NpubnuxyBajte rn
eKcTpemMUTeTUTE UNM nNuueTo 6nusy genosute of
BPBOT Ha anaToT WTo Bp3yBaaT Unu ce poTupaar.
Bo cnpotuBHo, Moxe fAa ce nospeauTe.

ABHUMAHME: Kora HanojyBatbeTo e
BKINy4YeHO, HUKOrall He A0NUpajTe r1 AernoBuTe of
BPBOT Ha anaToT WTO BP3yBaaT UMM Ce poTMpaar.
Bo cnpoTuBHO, MOXe fa ce NoBpeauTe.

MABHUMAHME: Mpen BMeTHyBame Ha KaceTaTta
3a 6aTepwujaTta, oTnywTeTe M NPCTUTE Of
NPeKMHYBaYoT 3a CTapTyBake 1 6rokupajte ro
npeKkMHyBaYoT. [JOKOmKy ja BMETHeTe KaceTara 3a
baTtepujaTa foaeka ce NoBneKkyBa NPeKMHyBaYvoT 3a
cTapTyBarbe, Toa MOXe [a NPeau3BuKa Hecpeka ako
Crly4ajHO Ce U3BPLUM MPOLIECOT Ha BP3yBak-€ XULM.

» Cn.3

Kora Kke ro nputucHeTe KONYETO 3a HanojyBake,
HanojyBabeTo Ce BKNy4yBa 1 CBETHyBa Nambuukara 3a
pexunM Ha BpayBatbe. 3a 1a Ce HaroAm anaToT Ha NpBUYHaTa
nosuuuja, Toj pabotn npuepemeHo. Kora HarogyBam-eTo ke
3aBpLUK, anaToT aBTOMATCKM ce 1ckrnyyysa. Kora noBTopHO
Ke ro NpUTUCHETE KOMYETO 3a HamnojyBake, Toa ce UCKNyvyBa
1 ce racu nambuykaTa 3a pexum Ha BpayBatbe.
» Cn.4: 1. lambuuka 3a pexvM Ha Bp3yBake

2. Konye 3a HanojyBate

» Cn.6: 1. [pekuHyBay 3a ctapTyBare 2. Konye 3a
6rokvpare Ha nNpeknHyBayoT

3a aa ce cnpeyv cny4ajHo nosnekyBake Ha
NPEeKNHYBaYoT 3a CcTapTyBake, 06e36eaeHO € konye
3a Briokupatbe Ha npekMHyBayoT. 3a Aa ro cTapTysaTe
anaroT, NPUTUCHETE ro KON4YeTo 3a brokvparse

Ha MPeKMHYBa4oT oA cTpaHaTa A v noeneyete

ro NPeKnHyBaYyoT 3a cTapTyBakbe. OTnyLuTeTe ro
NpeknHyBayoT 3a cTapTyBak-e 3a Aa conpe. 1o
ynotpebarta, NpUTUCHETE o Kon4eTo 3a Grokupare Ha
npekvHyBayoT oA cTpaHaTa B.

Kora ke ro noBneyerte npekMHyBa4oT 3a CTapTyBake,
anaroT Ke M U3BpLUn CriegHUTe CekBeHuujanHmn
onepawuy Kako LUTO Crieau 1 aBToMaTcku Ke 3anpe.

1. CraBerte ja xwuuarta.

2. Wceuete ja xuuara.

3.  Kykara ja gpxu 1 ja npeBuTKyBa xuuara.

4.  KykaTa ce Bpaka BO opurmHanHata nonoxoa.

lNocTtaByBaw-€ Ha jaunMHaTa Ha

Bp3yBatbe

ABHUMAHUE: Briokupajte ro npekMHyBa4oT
npea Aa 3ano4yHeTe co HaroayBaweTo. Kora

ro BKNy4yBaTe HanojyBaweTo, HUKoral He
npuGnuxyBajTe rm eKCTpeMuTeTUTe NN NULETO
6nu3y genoBuTe o4 BPBOT Ha anaToT WTo
Bp3yBaaT unu ce potupaar. Bo cnpoTtusHo, Moxe
fa ce noepeguTe.

HAMOMEHA: AnaToT nma dyHKLMja 3a aBTOMaTCKO
ncknyyyBare. [1oKOrKy NpeknHyBayoT 3a
cTapTyBame He ce nosnede 10 MUHYTU, anaToT
aBTOMAaTCKM Ce UCKIyYyBa 3a Aa ce Hamanwu
noTpoLuyBaykaTa Ha batepujara.

HAMNOMEHA: 3a pectapTupatse Ha anaTtor,
MOBTOPHO BKITyYETE 0 HaMojyBaH-eTO.

Konuye 3a npomeHa Ha peXxumot

Kora HanojyBareTO € BKIy4eHo 1 nambuykarta 3a
pexnM Ha Bp3yBatbe CBETU, MOXe Aa n3bepete
PEXMM Ha eAVHEYHO AejCTBO UMM PEXMM Ha AejCTBO
NpuaBMXYyBakbe NpeKy KON4eTo 3a NpoMeHa Ha
pexumoT. Kora NoBTOPHO Ke ro BKIy4uTe HanojyBameTo,
anatoT ke ce CTapTyBa BO NOCMNEAHO N3BPaHNOT PEXUM.
» Cn.5: 1. Konye 3a npomeHa Ha pexumoT 2. Pexum
Ha eiMHeYHo aejcTBo 3. Pexum Ha
ceKkBeHUujanHo ejcTBo

AI'IPE,HYI'IPEHYBAI'bE: MNpepA aa ja
cTaBuUTe 6aTepujaTa Bo anarToT, npoBepeTe ro
NpeKnHyBavyoT Aanu yHKLMOHMPA NPaBUMHO U
panu ce Bpaka Bo nonox6ara ,,OFF* kora ke ce
oTNyLWTH.

» Cn.7

JaunHata Ha Bp3yBaH-eTO MOXe [a ja nocTaBuTe Co

HarofdyBarbe Ha KON4eTo 3a HaroayBake Ha jaynHaTta Ha

Bp3yBak-eTO. JaumHaTta Ha Bp3yBaH-€TO € NpuKaxxaHa Ha

naHenoT Ha eKpaHoT.

» Cn.8: 1. Konye 3a HarogyBake Ha jaynHaTa Ha
Bp3yBame 2. [laHen Ha ekpaHoT

[lokonky uuaTa e ckuHaTa, ke ce usrybu jaunHara
Ha Bp3yBateTo. [0 Bp3yBake, NpoBepeTe Aanu
CBUTKaHWOT AeN € CKMHaT.

[okornky xuuaTa e ckuHaTa, HarogeTe ja jaynHara
Ha Bp3yBarbe KOPUCTEjKM ro KONYeTo 3a HarogyBaHe
Ha jaymHaTa Ha Bp3yBah-€ 1 MOBTOPHO BP3eTe '
apmarypure.

M3BECTyBa He 3a nNpeocTaHaTa

b6atepuja

Kora HanoHoT Ha 6aTepujaTta ke nagHe nog noTpebHoTo
HUBO, anaToT ke npecTtaHe Aaa paboTu, Ke ce ornacu
TOH 3a rpeLuka, a Ha MaHenoT Ha eKpaHoT Ke ce nojasu
6pojoT ,4“. TOHOT 3a rpeLuka Ke NpoJoMmxu Aa ce
ornacyBsa ce fofeKa He Ce UCKIyYN HanojyBakeTo.

HAMNOMEHA: [okonky ambueHTanHaTa
TemnepaTtypa e NPeMHOry H1CKa, TOHOT 3a rpeLuka
MOXe Aa ce ornacu aypw u kora batepujata coapxu
[0BOJIHO eHepruja.

MABHUMAHME: Kora ne paboTuTe co anaTor,
NPUTUCHETE ro KON4YeTo 3a 6rnokupare Ha
NPeKMHYBa4oT oA cTpaHaTta U Bo no3uumnja OFF
(MCKNYYEHO) 3a ga ro 6nokupare npekMHyBa4oT
3a cTapTyBakme.
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COCTABYBAKE

ABHUMAHUE: Mpen cekoe AoTepyBawe Unu
npoBepKa Ha anaToT, ceKoralu npoBepyBajTe Aanu
e uckny4eH n 6atepujata e usBageHa.

CraBame Xxuua 3a Bp3yBame

(makapa co xuua)

ABHUMAHME: Mpea MoHTMpake unu
AEMOHTMPatbe Ha XULMUTe 3a Bp3yBawe U
AopaTouuTe, OCUrypeTe ce Aeka cTe ro ucknyuune
HanojyBaHeTo, 6rokupajTe ro npekKMHyBa4oT n
n3BageTe ja kaceTtarta 3a 6aTtepujaTta. Bo cnpoTvBHO
Moxe Aa Aojae Ao nospeaa.

3ABEJIELLIKA: KopucTeHeTo X1um WTo He ce
OpUrMHanHu xuum 3a sp3yBare Ha Makita xuum
MoOXe Aa npeansBuka aedeKT Ha anaTor.

1.  TlpuTUCHeTe ro NoCTOT 3a OTMyLUTaE U
6riokupajTe ro co nocToT 3a Grnokuparse.
» Cn.9: 1.[loct 3a oTnywTake 2. JlocT 3a brnokupare

Kora ro npuTuckaTe NocToT 3a oTnyLTake, ce cosaana

npocTop NOMery NeBMOT U AECHUOT NPEHOCEH CUCTEM.

» Cn.10: 1.Jloct 3a oTnywTake 2. JlocT 3a
6nokupamne 3. [peHoceH cuctem

2. OrtBoOperTe ro kanakoT Ha Makapara.
» Cn.11: 1. Kanak Ha makapara

3. MoHTupajTe ja MakapaTa co xwuua Ha anaToT BO
opueHTauujaTa nokaxaHa Ha crnvkara.
» Cn.12: 1. Makapa co xuua

3ABEJIELLIKA: OcvrypeTe ce geka cTe ja
MOHTMpare Makapara co XuLa Bo opueHTauumjaTa
npukaxaHa Ha crnukara. [Jokonky e MoHTUpaHa
ob6paTHO, xuuaTa ke ce ocnoboam n moxe fa ce
n3BUTKA.

4. OTkayeTe ro BpBOT Ha XuLaTa oA Makapara Ha
Kykara.
» Cn.13: 1.Kyka

5. WcnpaseTe ro BpBOT Ha XuLaTa v NpoTHeTE ja HK13
Haco4yBayoT.
» Cn.14: 1. HacouyBau

HAMOMEHA: [Jokonky BpPBOT Ha XwuuaTa ce cBuTKan
fofeka ce NPOTHyBas HWU3 HAaco4yBayoT, Xuuarta
MOXe [a ce 3arfnasu BO anaTor.

HAMOMEHA: Jokonky ja dpopcupate xuuata gogeka
ce obuaysaTe Aa ja NPOTHETE HU3 HACO4yBaYoT, Taa
MOXe [a ce 3arnasu.

6. M3Bneyerte ja xuuata npubnuxHo 10 MM of BpBOT
Ha pakara.
» Cn.15: 1. Paka 2. MpubnunxHo 10 Mm

3ABEJIELLIKA: DokonKy AonxuHaTa Ha
M3BreYeHaTa Xuua He e AOBOJIHA, XuuaTa Moxe
[a ce CKMHe Kora Ke ce Bp3yBa WNu jaumHaTa

Ha Bp3yBaH:-€TO MOXe Aa Ce HapyLum nopaau
HEeAOBOSIHO CBUTKyBak-a.

7. HawmortajTe ja xuuaTa 3a Aa ce enuMuHUpa
HejanHaTa nabaBocT.
» Cn.16

8.  OTnywrTeTe ro noctoT 3a bnokmpatse. JlocToT 3a
oTnyLITake ce Bpaka v xuuata ce Apxu co NeBuoT u
[AECHNOT NPEHOCEH CUCTEM.

» Cn.17: 1.Jloct 3a 6rnokvipatse 2. JlocT 3a oTnyLwTame

» Cn.18: 1. 3anueHuk 2. MNMaTteka Ha xuuaTta 3. XKuua

3ABEJIELLIKA: Kora nocToT 3a oTnyLwTate ce
ocrno6oayBa u Kora NeByUOT U AIeCHUOT 3an4eHuK
ce BKronyBsaart efieH BO ApyT, Xne6oBute Bo
3anyeHuuuTe hopmupaar npoctop. OBoj NnpocTop
cTaHyBa naTeka 3a xwuuara. [l[poBepeTte ganu
Xuuarta e NpoTHaTa HM3 oBaa naTeka.

9.  3arBoperte ro kanakoT Ha Makapara.
» Cn.19: 1. Kanak Ha makapaTa

3ameHyBa|-be Ha Haco4yBa4 3a Xuua b

OnyuoHasneH npubop

HacouyBayor 3a xuuata b (Bo cpebpeHa 60ja) Bo
pakaTa MoXe [a ce 3aMeHU Co U3BOPHUOT HacouyBaY
3axwua b (EG) (Bo upHa 6oja) cnopea TMNOT Ha Xuua
3a Bp3yBatbe LUTO Ke Ce KOPUCTH.

Hajoerte ja BucTMHCKaTa kombuHaumja Bo crnegHata
Tabena. MNotoa, fokonky e noTpebHo, 3ameHeTe ro
CTaHZapaHO ONpeMeHMOT HacodyBad 3a xuua b co
onuuoHarneH Hacovysad 3a xuua b (EG).

Komnneten

Komnneten
cTaHAapaHo

onuuoHaneH
onpemeH

Haco4vyBay 3a

Haco4yBaY 3a xuua b (Ll.pH)

xuua b (cpebpeH)

»Kuua 3a Bp3yBatbe oa \/ \/
KarneHo xeneso

MoBekekpaTHO
obroxeHa xuua 3a
Bp3yBatbe

v _

MouwHkyBaHa xwua 3a \/
Bp3yBak-e

— : KombuHauujaTa He e Baxkeuka.

1. Ona6ageTte rv 3aBpTkuTe A 1 b kopucTejkm ro
MMOBYC-KIy4OT LUTO € BKIyYeH BO NakeToT CO anatu.
» Cn.20: 1. WmbByc-kny4

» Cn.21: 1.3aBptka A 2. 3aBpTka b 3. Kanak 3a
KOHTakTHa nnoya 4. CtaHaapaHoO onpemeH
HacouyyBau 3a xuua b (cpebpeH)

3ABEJIELLIKA: He otcTpaHyBajTe rm Hacuna
3aBPTKUTE LITO HE MOXe Aia Ce OTCTPaHaT co
KOpUCTeHe Ha UMBYC-KIy4OT.

2. W3Bneyete ro kanakoT Ha KOHTaKTHaTa nno4a Bo

npasel Ha cTpenkarta u oTcTpaHeTe ro. 3aBpTkaTta b ke
ce 13Bajmn UCTOBPEMEHO.

» Cn.22: 1.Kanak 3a KOHTakTHa nno4a 2. 3aBptka b

3.  OrtcTpaHerTe ja 3aBpTkata A 1 nsBagete ro

CTaHAapAHO ONPeMEeHKOT HacodyBad 3a xuua b

(cpebpeH).

» Cn.23: 1. 3aBptka A 2. CtaHgapgHo onpemeH
HacouvyBau 3a xuua b (cpebpeH)
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4.  3ameHeTe ro cTaHAapAHO ONPEeMEHUOT HacovyBay

3a xuua b (Bo cpebpeHa 60ja) co onumoHaneH

HacodyBau 3a xuua b (EG) (Bo upHa 60ja).

» Cn.24: 1. OnuuoHaneH HacouyBay 3a xuua b (EG)
(Bo upHa 60ja).

5. HaropeTe ja ueBkaTa Ha anatoT co xneboT Bo

BHaTPEeLUHOCTa Ha OMUMOHANHMOT HacodyBaY 3a xuua b

(EG) (upHa) n cknonete ru.

» Cn.25: 1.Lleska 2.Xne6 3. OnunoHaneH
HacodyBay 3a xuua b (EG) (upH).

6.  ®uKcupajTe ro onuyMoHanHMOT HacovyBad 3a

xuua b (EG) (upH) co npvBpeMeHoO 3aTerHyBake Ha

3aBpTkarta A.

» Cn.26: 1.3aBpTka A 2. OnumoHaneH HacodyBay 3a
xuua b (EG) (upH).

7.  MoHTupajTe ro KanakoT 3a KOHTaKTHaTa nno4a Bo
npaBeL Ha cTpenkaTa.
» Cn.27: 1.Kanak 3a KOHTakTHa nnova

8.  LBpcTo hmkempajTe rm onumMoHanHMoT Hacodysad
3axuua b (EG) (UpH) 1 kanakoT 3a KOHTaKTHa nno4va co
3aTerHyBare Ha 3aBpTkaTa A 1 3aBpTkaTta b.
» Cn.28: 1. OnuuoHaneH HacovyBau 3a xuua b

(EG) (upH). 2. Kanak 3a kOHTakTHa nnova

3. 3aBpTka A 4. 3aBpTka b

9. Mo cknonyBakeTO, NOTBPAETE AEKA KOHTaKTHaTa
nrfo4ya Moxe Aa ce NOMecTy Kako LUTO € NpuKaxaHo Ha
cnvkara.

» Cn.29: 1. KoHTakTHa nnova

HAMOMEHA: [Jokonky KOHTakTHaTa nnoya ce
3adhaty, NPUTUCHETE ja KaKo LUTO € MoKaXaHo Ha
cnukara.

» Cn.30

PABOTEHE
Mposepa npeapaéora |

NMpoBepka npea paborta

ABHUMAHME: [lokonky anatoTt uma
6e36egHOCEH Npo6GreM NOBP3aH CO MEXaHU3MOT,
He KopucTeTe ro. [JoKonky NpoAoskunTe Aa ro
KOpUCTUTE, MOXe Aa Aojae A0 Hecpeka.

Mpen kopucTetbe Ha anaTtoT, NpoBepeTe Aanu
6e36eHOCHMOT MexaHn3am paboTn HopMarHo.
[okonky anatoT paboTu 6e3 hyHKLMOHUpaHe Ha
6e36eJHOCHMOT MexaH13am, BeHall npecTaHeTe aa
ro kopuctute. OfHeceTe ro Ha nonpaska BO BaLLNOT
nokaneH cepuceH LeHTap Ha Makita.

MpoBepka Ha GNOKUpPaHETO Ha
NpeKnHyBayoT

AnatoT uma Grnokupare Ha NPekVHyBayoT LUTO
cnpedyBa Toj Aa paboTy Kora He NnaHupare aa ro
KopucTuTE. BnokupajTe ro NpekvHyBaYoT 1 NOTBPAETE
[leKa NpPekVHyBaYoT 3a CTapTyBake HE MOXeE [a ce
noerneye.

MpoBepka Ha cNMPanNHMOT Haco4yBay

3a fa ce cnpeyn onepaTopoT Aa rv Aonpe no rpetuka
[enoBuTe o/} BPBOT Ha anaToT LUTO BpP3yBaaT Ui ce
poTupaar, anaToT Hema Ja paboTu Aypu HU kora ke

ce rnoeneve NpekMHyBaYvoT 3a CTapTyBake JoAeka e
OTBOPEH CMUPanHMWoT Haco4yBady. Kora onepaTtopoT ke
TV OTMYLUTU NPCTUTE Of MPEKNHYBAYOT 3a CTapTyBaH-e
1 ke ro 3aTBOPW CNUPanHUOT HAacouyBay, anaTtoT MoXe
na pabotu.

» Cn.31: 1. CnupaneH HacovyBay

MpoBepka 3a AeTeKkTUpake Ha
OTBOpaHeTO/3aTBOPaH-ETO Ha
cnuparniHUOT HacoyyBaY

W3BageTe ja xuuara, nposepeTe ja paboTara Ha anartort
Cropea CreaHBe YeKopK U OCUrypeTe ce Aeka anatot
Hema [ja cTapTyBa ako CrmpasiHioT HacodyBay e
OTBOpEH.

1.  Wckny4yeTe ro HanojyBaweTO 1 OCTaBETE O
CMMpanHUOT HacouvyBay OTBOPEH.

2. Bknyu4ete ro HanojyBake€TO.

[okonky anatoT He paboTu 1 JOKOSIKY Ha NaHenNoT Ha
eKpaHoT e NpuKaxkaHa BpegHocTa 2", coctojbarta Ha
anartoT e HopmarnHa. VcknyyeTe ro HanojyBakeTo 1
3aTBOpETE o CMUPanHNOT HAaco4yBay.

[lokonky anatoT He paboTu 1 JOKOSKY Ha naHenoT
Ha eKpaHoT He ce NpuKaxyBa rpeLuka, coctojbata Ha
anatot e abHopmanHa. BegHaw npectaHeTe ga ro
KopuCTUTE anaTtoT 1 nobapajTe ro BalMOT flokaneH
cepBuceH LieHTap Ha Makita 3a nonpaska.

ABHUMAHUE: [Nlokornky ro otBopute
CnMpanH1oT Haco4vyBay U ro BKIy4uTe
HanojyBam€eTo 3a fja ro npoBepuUTe GroKkMpameTo,
ApXeTe ro CnMpanH1MoT Haco4YyBay Kako

WITO € MPUKaXaHo Ha cnukata. Hukoraw He
npubnuxyBajTe rm eKCTpeMUTeTUTE UK NIMLIETO
6113y genoBuTe o4 BPBOT Ha anaToT WTo
Bp3yBaaT unu ce porupaar. Bo cnpoTtusHo, Moxe
[a ce noepeauTe.

» Cn.32

ABHUMAHUE: Mpen BMeTHyBake Ha kKaceTara
3a 6aTtepujarta, oTnywiTETE r'M NPCTUTE O
NpeKWHYBaYyoT 3a cTapTyBake 1 6riokupajte ro
npekuHyBaYoT. [lOKOmKy ja BMETHeTe kaceTaTa 3a
GaTepujaTa Joaeka ce NoBMeKyBa NPEKUHYBAYOT 3a
cTapTyBatbe, Toa MOXe [a Npean3Brka Hecpeka ako
CIy4ajHO Ce U3BPLLM NMPOLECOT Ha BP3yBakbe XULM.

ABHUMAHME: Kora ro BKNyuyBaTe
HanojyBaweTo, HUKoraiwu He NpubnuxyBajre rm
€KCTPeMUTETUTE UMK NULeTo Gnn3y AenoBuTte o4
BPBOT Ha anaToT LITo Bp3yBaaT UM ce poTupaar.
Bo cnpoTtuBHO, MOXe Aa ce noBpeauTe.

ABHUMAHMUE: Kora HanojysaeTo e
BKIy4YeHO, HUKOraLl He AONupajTe rM AenosuTe oa
BPBOT Ha anaToT WTO Bp3yBaaT Ufu ce poTupaar.
Bo CrpoTuBHO, MOXe [Aa ce NoBpeauTe.

» Cn.33
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MoproroBka npen paboTa

1. MposepeTe ganu kaceTtata 3a batepvjata e
n3BajeHa 1 fanu npekuHyBayvoT e 6rnokupaH.

2.  BwmetHeTe ja kacertata 3a 6aTepuja Bo anatoT

1 BKIyyeTe ro HanojyBaweTo. Kora ke ro Bkny4ute
HarnojyBaH€TO, XuLaTa aBTOMaTCKu ce ceve.

3ABEIJIELLIKA: OcurypeTte ce geka nambuukara
3a PeXUM Ha Bp3yBak:e CBETU KOra HanojyBateTo
e BKIy4eHo. [JOKOIKy He CBeTH, HanonHere ja
6aTepujara.

3. OtnywTeTe ro 6nokMpaeTo Ha NPEKMHYBaYOT.

» Cn.34: 1. Konye 3a 6rnoknpare Ha NpekMHyBayoT
2. MNpeknHyBay 3a ctapTyBake 3. Konye
3a HanojyBarbe 4. Jlambuyka 3a pexum Ha
Bp3yBah-e

Pexum Ha euHeYHO AejcTBO

1. LiBpcTo npuTUCHETE ja pakaTta Ha To4kaTa 3a
Bp3yBawe. Ocurypete ce ga ro noctaBuTe anaTot
BEPTUKAIHO Ha apMaTypuTe 1 NPUTUCHETE ja pakaTa
Ha ToyKaTa 3a Bp3yBak-e Ha BKPCTEHUTE apmaTtypu nog
aron op 45°.

» Cn.35: 1.Paka

2. TloBneuyete ro NpekvHyBa4oT 3a CTapTyBak-e
efHaLl.

3. >Kunuata aBTOMaTCKM Ce NOMHK 1 ce ceve.

4. Kykara ja Apxwu v ja NpeBMTKyBa XuLuarta, notoa
ce Bpaka Bo NpBobuTHaTa nonox6a oTkako ke ce Bp3aT
xuuuTe.

5.  To Bp3yBameTO, BHMMABajTe Aa He ja 3akaunte
pakaTa Ha apmaTtypuTe, a NoToa Ja ro noenevere
anaror.

» Cn.36

ABHUMAHUE: [loKornKy Xuuara ce npukauuna
Ha [enoT 3a Bp3yBakbe off BPBOT Ha anaror,
MCKIy4eTe ro HanojyBakeTo Ha anaTor.
Brokupajte ro npekuHyBayoT, ussageTe ja
KaceTaTta 3a 6aTepujaTta M usBagerTe ja xuuaTta
KOpUCTEjKM anaTu Kako LUTUMKK UMK KnewuTa.

» Cn.37

Pexum Ha cekBeHLMjanHo ejcTBo

1. TpomeHeTe ro pexxum of eanHeYHo AejCTBO
BO PeXVM Ha CekBeHLujanHo AejcTBO KOPUCTEjkM ro
KOMYEeTO 3a NPOMEHa Ha PEeXMNMOT.

» Cn.38: 1.Konue 3a npomeHa Ha pexuMoT

2. OTnyLLITeTe ro 6n0|<|/|paH=eTo Ha NpeKknHyBa4oT.

3. [opeka ro nssnekysaTe NPEKNHyBaYoT 3a
cTapTyBahe, NPUTUCHETE ro anaToT BEPTUKaNHo

Ha apmaTypuTe 1 NpUTUCHETE ja pakaTa Ha ToykaTa
Kaje LUTo apmaTypuTe ce BKpCTyBaar nog aron og 45
cTeneHw. LIBpcTo NnpuTUCHETE ja KOHTaKTHaTa nnoya Ha
ToYKaTa 3a Bp3yBae. XKuuaTa ke ce Bpse.

» Cn.39: 1. KoHTakTHa nnoya

4.  Tlo Bp3yBaweTO, BHMMaBAjTe Aa He ja 3akayuTe
pakaTa Ha apmaTtypuTe, a noToa fa ro nopnevere
anaror.

» Cn.40

MpeTnasnuBocT Npu pabora

. [lokonky ja nomecTuTe pakaTa of nosuuujata 3a
Bp3yBak-€ 3a BpEME Ha NpoLEecoT Ha Bp3yBare
XKUUM, Taa ke ce 3arnaBu Ha KykaTa LUTo Moxe Aa
[oBefie 4O HEMPaBUITHO BP3yBakLe.

. MpopomkeTe fa ro npuTUckaTe anaToT Ha apMaTypuTe
C& [jofeka He 3aBpLUM MPOLIECOT Ha BP3yBak-e XKULM.

. He nomecTyBajTe ce Ha crieiHaTa Touka Ha
Bp3yBak-€ Jofeka He 3aBpLUM TEKOBHMOT npoLec
Ha Bp3yBakbe XNLW.

. [lenoT 3a poTupak-e Ha BpBOT Ha anatoT (kKyka)
ja npeBuUTKYyBa XwuLaTa 3a BpeMe Ha NpoLecoT Ha
Bp3yBase Xunum. LIBpcTo apxeTe ja AplukaTta 3a
[a anaToT He BMW ro NoBneye TenoTo.

. He ponupajte rv xuumTe 3a BpeMe Ha npoLecoT
Ha Bp3yBakbe KUK,

. [okornky rv noBTopyBaTe NpoLecuTe Ha BP3yBake
XKULM BO PEXMM Ha eQMHEYHO AEjCTBO, LIENIOCHO
oTnyLwTeTe ro NPCTOT Of NPEKUHYBaYoT 3a
cTapTyBake. [oToa npogomxeTte aa pabotute co
NPEeKNHYBaYoT 3a CTapTyBake.

. [lokorky ro noBreyeTe NPeKVHyBaYoT 3a
cTapTyBakbe Kora Hema npeoctaHaTa xwua 3a
Bp3yBake, Ke ce npukaxe rpeLuka. 3ameHete co
HOBa XML 3a Bp3yBake U PECTapTUPajTE ro anaTor.

CoBeTu 3a Bp3yBame

. HaBaneTe ro anartot Ha BKpCTEHUTE apMaTypu nog,
aron of 45° 1 Bp3yBajTe ja xuuata BO HAau3MeHUYHN
OpUWeHTaLMM KaKo LITO € NpUKaxaHo Ha cnvkara.

» Cn.41

. Bpaerte ja xuuata Bo pamHuTe (6€3 HepaMHOMEpHOCTH)
[1enoBI Ha BKPCTEHUTE apMaTypu.
» Cn.42

. [lokonky jaunHaTa Ha Bp3yBatse He € J0BOSHa,
CMeHeTe ja op1eHTaLmjaTa Ha Bp3yBaH-ETO 1 13BPLIETE
Bp3yBatbe fiBanaTii 3a fja Ce 3rofleMu jaynHara.

» Cn.43

3ABEJIELLIKA: Kora Bp3yBaTe BTOPMOT nar,
CBUTKajTe ja onawkaTa of NPBOTO Bp3yBake
npea Aa ro HanpaeuTe BTOpoTo. Bo cnpoTusHo,
Xuuata Moxe ce oTdpnu BTOpUoT nar. Taa Moxe aa
ce NPULBPCTM Ha BPBOT Ha anartoT v KykaTa Moxe Aa
ce owTeTu.

3ameHa Ha XuuuTe 3a Bp3yB

ABHUMAHMUE: Kora ke ja 3ameHyBaTe
XuuaTa 3a Bp3yBake, ocurypere ce feka cte
ro UcKnyuune HanojyBaweTo, Gnokupajte

ro NpeKkMHyBa4voT U n3BageTe ja kaceTaTa 3a
6artepujarta. Bo cnpotuBHO MOXe fa aojoe Ao
nospeaa.

1. Kora xwuuara ke ce noTpoLun, ke ce ornacvt ToH n
Kke ce npukaxe rpetuka ,1°.

2. bnokupajte ro npekuHyBa4oT, Uckny4eTe ro
HanojyBaweTO 1 U3BaJeTe ja kaceTaTta 3a baTtepujaTa.

3. TpwuTucHeTe ro NoCToT 3a OTNyLUTake U

6rokupajTe ro co NocToT 3a broknpame.

» Cn.44: 1.JlocT 3a otnywrTate 2. JlocT 3a
6nokupame
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4. V3BageTe ja MakapaTa co xwuua og anaror.

HAMOMEHA: Kora xuuaTta ce TpoLum HopmarHo,
npubnuxkHo 20 cM oA Hea ocTaHyBaaT HaMOTaHU Ha
MakapaTa. Bo oBaa cocToj6a, 3aMeHeTe ja Makapara
€O uLia co HoBa.

[lokorky e Teluko Aa ce u3Baau makaparta Co xuua of
anaroT, criefeTe ro YekopuTe Nogony.

1. BwmeTHeTe ja kacerarta 3a 6atepuja BO anaTtoT 1
BKITy4YeTe ro HamnojyBaweTo. AnaTtoT ja NosHu Xxuuata u
aBTOMaTCKHU ja ceve.

2. Brnokupajte ro NnpekuHyBayoT, UCKITyYeTe ro
HanojyBakEeTO U U3BaAeTe ja kaceTaTa 3a batepwujaTa.
3. VsBapete ru ckuHatUTe AENOBU Of XuuaTta
KOPUCTEjKM anatu Kako WTUMKX UK KnewuTa.

OOPXYBAHE

ABHUMAHUE: Mpepn cekoja npoBepka unm
opApXyBaHe, CeKoraw nposepyBajTe Aanu anaTot
€ UCKNy4eH U KaceTaTa 3a 6aTepujaTta e uaBageHa.

3ABEJIELLIKA: 3a unctere, He KopucTeTe
HadTa, 6eH3uH, pa3peayBay, ankoxon unu
cnuyHo. Tue cpepncTBa ja Bapgat 6ojaTa u Moxe aa
npeaunsBukaat gedopMaumm Unu NyKHaTUHK.

3a pa ce ogpxu BESBEAHOCTA n CUT'YPHOCTA
Ha NPou3BOAOT, NONPaBKUTE, OApPXKyBakaTa unu
foTepyBanata Tpeba Aa ce BpLuAT BO OBNACTEHU
cepBuUCHY nnu habpuykmn LeHTpn Ha Makita, cekoraw
co pesepsHu aenosu og Makita.

Un

Kora ce KopucTy anaTtoT, YecTUYKu O NpaLlnHa 1 xuua
MOXe Aia ce 3anenat Bo AenoT Ha cekayoT. Bo Takos
Cryyaj, ucyncTeTe ro AernoT Ha cekayoT cropeq crneaHasa
nocranka. Yncterweto Tpeba fa ce M3BpLUM CEKoj NaT kora
ja noTpolunTe KyTMjaTa HaMmoTaHa Makapa. (50 napuua)

KOpVICTeH:e Ha Xn4yeHarta 4YeTKa

1.  OTBOpETe o KanakoT Ha Makaparta.
» Cn.45: 1. Kanak Ha makapata

2. TlpuTUCHeTe ro NOCTOT 3a OTMyLUTaE U
6nokupajte ro co NocToT 3a bnokupate.
» Cn.46: 1.Jloct 3a otnywTate 2. JlocT 3a brokuparse

3. [poTHeTe ja xnyeHaTa YeTka HU3 Haco4yBaYoT.

[Mpu npoTHyBake Ha YyeTkaTa, APXeTe ja 3a roOpHUOT
[Oen v TypkajTe ja BO HAco4yBa4oT Marky no mariky.
» Cn.47: 1.>KuuyeHa yeTka

» Cn.48: 1. 3an4yeHuk 2. HacouyBau 3. XXuyeHna yetka

4. TypkajTe ja Xn4eHaTa YyeTka AoAeka HejauHNOT
ropeH Aen He n3nese of BPBOT Ha pakaTa. A notoa
n3BrieyeTe ja xxuyaHarta yetka. [loBosiHo e Aa ce
M3BpLUK OBa AEjCTBO eAHaLL.

» Cn.49: 1. Paka 2. KuyeHa yetka

5.  3aTBoperTe ro kanakoT Ha MakapaTa.
» Cn.50: 1.Kanak Ha makapata

KopucTteH-e Ha nULWITONOT 3a
yncTewe Co BO3ayX

OTBOpeTe ro KanakoT Ha Makapata, NPUTUCHETE ro
NOCTOT 3a OTnyLWwTake 1 6rokupajTe ro co NocToT 3a
6nokvipatse. MoToa fobnuxeTe ro NMLITONOT 3a YNCTeHe
€O BO37yX A0 HAaco4yBayoT u AyBajTe Bo3ayx. Ocurypete
ce [eka BO3ayxoT foara of BpBOT Ha pakarta.
» Cn.51: 1. TwvwTon 3a ynctere Co BO3ayX

2. HacouyBau

Yucterwe co packnonyBame

AKO [enoT Ha cekayoT e 3aTHaT UMK ako ce 3arnasuna
Xuua BO Hero, packnonete rm 4enoBuTe U ucHucTeTe ru.

PacxnonyBaH:e N YnUcTemwe

1. Ona6agete ru 3aBpTknTe A 1 b KOpuCTEjKkM rO
MMBYC-KMy4OT LUITO € BKNyYeH BO NakeToT CO anatu.
» Cn.52: 1. UmByc-kny4

» Cn.53: 1.3aBptka A 2. 3aBpTka b 3. Kanak 3a
KOHTakTHa nnoya 4. HacouvyBau 3a xuua b

3ABGEJIELLIKA: He oTcTpaHyBajTe rm Hacuna
3aBPTKMTE LITO He MOXe [a Ce OTCTpaHaT co
KOPUCTEH:@ Ha MMBYC-KITy4OT.

2. W3Bneuete ro kanakoT Ha KOHTaKTHaTa nroya BO

npaeel Ha cTpenkarta u oTcTpaHeTe ro. 3aBpTkaTta b ke
ce n3Baju UCTOBPEMEHO.

» Cn.54: 1. Kanak 3a KoHTakTHa nnoya 2. 3aBpTka b

3. W3Baperte ja 3aBpTkaTta A 1 nsBagete ro
Haco4yBayoT 3a xuua b.
» Cn.55: 1.3aBptka A 2. HacoyyBau 3a xuua b

4. CBpTeTe r0 Haco4yBa4oT 3a Xuua B v ucuuctete
ro ogHarpe.
» Cn.56

5.  OTcTpaHeTe rv ropHata nnoua, cekayot b, pakata

3a noBp3yBakbe A 1 ceka4oT A oA nroyarta 3a paka A.

MoToa, ucuucrete ru.

» Cn.57: 1.TlopHa nnoya 2. Cekay b 3. Paka 3a
nosp3yBake A 4. Cekay A 5. lNnoya 3a
paka A

CkrnonyBame

Kora ke 3aBpLunTe CO YnCTeme, cKknoneTe rm jenosute
crnopef crnefHaBa nocranka.

1.  MoHTupajTe rn cekaqoT A 1 pakaTta 3a
nospayBane A fa ofroBapaat Ha obnmKoT Ha nnoyata
3a paka A.
» Cn.58: 1.Cekay A 2. Paka 3a nosp3ayBare A

3. Mnoya 3a paka A

2. MoHTupajTe rv cekadyoT b 1 ropHarta nnova Ha
nnoyata 3a paka A.
(MoHTupajTe ro cekayoT b Ha cekayvoT A 1 nospaerTe ja
pakata A.)
» Cn.59: 1. Cekau b 2. l'opHa nnoya 3. MNnova
3a paka A 4. Cekay A 5. Paka 3a
nosp3ayBame A

3ABEJIELLIKA: CepTteTe ro Hagony usgageHmoT
Aen op cekavoT B ¥ MOHTMPajTe ro ceKavyoT Kako
LITO @ NPMKaXaHOo Ha CrinKaTa.
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3. HaropeTe ja ueBkata Ha anatoT co xne6oT Bo
BHaATPELLHOCTa Ha HacovyBayoT 3a xwuua b n cknonete
m.

» Cn.60: 1.Lleska 2.>Kneb6 3. HacouyBau 3a xwuua b

4.  ®ukcupajTe ro HHaco4vyBayoT 3a xuua b co
NpUBPEMEHO 3aTerHyBake Ha 3aBpTkaTta A.
» Cn.61: 1.3aBptka A 2. HacouyBau 3a xwuua b

5.  MoHTuMpajTe ro kanakoT 3a KOHTaKTHaTa fnro4a Bo
npaseL Ha cTpenkara.
» Cn.62: 1.Kanak 3a KOHTaKkTHa nnova

6. LiBpcTo chukcmpajte rm HacovyBayoT 3a xuua b u
KanakoT 3a KOHTaKTHa Mnroya 3aTerHyBajku ru 3aBpTkarta

A v 3aBpTkata b.

» Cn.63: 1.HacoudyBau 3axuua b 2. Kanak 3a
KOHTaKTHa nnoya 3. 3aBpTka A 4. 3aBpTka b

7. To cknonyBawETO, NOTBPAETE AeKa KOHTAKTHaTa nnoya
MOXe [1a Ce MOMECTM Kako LUTO € NpUKaXaHo Ha crvkata.
» Cn.64: 1. KoHTakTHa nnova

HAMOMEHA: [Jokonky KOHTakTHaTa nnoya ce 3adaru,
NPUTWCHETE ja KaKo LUTO € NMoKaxaHo Ha crvkaTa.

» Cn.65

lNMpukas Ha rpeLlka 1 TOH 3a rpeLuka

nospeawTe.

npecTaHeTe Aa ro KOpUcTUTe.

ABHUMAHME: 3a BpeMe Ha npoBepKaTa, 610KupajTe ro NPeKMHYBavoT, UCKITyYeTe ro HanojyBaHeTo 1
n3BapgeTe ja kaceTarta 3a 6aTtepujara. Bo cnpotuBHO MoXe Aa Aojae Ao nospeaa.

A BHUMAHME: Kora ro BKNy4YyBaTe HanojyBakeTo, HUKOral He NpUGAnXKyBajTe rm eKCTPeMUTeTUTE Mnn
nuueto 6nu3y AenoBMTe oA BPBOT Ha anaToT WTO Bp3yBaaT Unu ce poTupaat. Bo cnpoTusHO, Moxe Aa ce

A BHUMAHME: Kora HanojyBabeTo e BKy4eHO, HUKOrall He AoNupajTe rm AenoBuTe o BPBOT Ha
anaToT WTO BP3yBaaT UMM ce poTupaar. Bo cnpoTusHO, MOXe Aa ce nospeauTe.

MABHUMAHME: [loKOMKy Ce Oorfiacy TOH 3a rpeLika Unv AOKONKY Ha anaToT uma aedekT, BegHalu

ToH 1 npukas Ha rpeLuka

[okonky ce nojaBu rpeLuka, ke ce ornacu ToH 3a rpeLuka, a Ha NaHenoT Ha ekpaHoT ke ce npukaxe 6poj Ha
rpewkara. MNorneaHete ja cnepgHasa Tabena n npesemerte COOABETHM AejcTBa. [JOKOnKy rpelukara u noHatamy
noctou, nobapajte nonpaska o OBMacTeHNTe CepBUCHM LieHTpy Ha Makita.

EkpaH CumnTom MoxHa npuunHa PeweHnne
1 AnatoT npecTtaHyBa aa pabotu. | XXuuara e noTpolueHa. CraBeTe HOBa XuLa 3a
Bp3yBa-e.
He e cTaBeHa xwua 3a CraBeTe XuLa 3a Bp3yBatbe.
Bp3yBat-e.
>Kuuata He usneryea. MpoBepeTe ja opueHTaumjata
Ha XwLaTa 3a Bp3yBate.
WM3BapeTe ja xuuata 3a
Bp3yBats-€ 1 NOBTOPHO CTaBeTe
ja.
McuncTete ja natekata Ha
xuuara.
2 AnatoT npecTtaHyBa aa pabotu. | CnMpanH1oT HacodyBay e 3arBopeTe ro cnvpanHuoT
OTBOpEH. HacouyBay.
3 AnaToT He ro n3BpLuyBa KoHTakTHaTa nnova e OcnobopeTe ja KOHTaKTHaTa
npoLecoT Ha Bp3yBak-e BO 3achaTeHa. nnoya of 3achakar-eTo.
PeXUM Ha CeKBeHLMjanHo
nejcTeo.
4 AnatoT He ce cTapTyBa. BartepujaTa ce ucnpasHuna. [MoBTOpHO HanonHete ja
AnatoT npectaHyBa Aa pabotu. | Temneparypara Ha kaceTata 6atepujaTa.
3a 6aTepujaTta e abHopmanHo Manaperte ja kaceTata 3a
BUCOKA. 6atepujaTa.
B3ameHeTe ja kaceTara 3a
6aTepujaTta co HanonHeTa.
5 AnatoT npectaHyBa Aa pabotu. | MoTopoT e npeonToBapeH. YTBpAeTe ja npuynHata 3a
npevkara Bo poTtauujata
edeKT Ha MoTopoT
Red P Ha MOTOPOT U peLueTe ro
npo6nemor.
6 AnartoT npectaHyBa fa pabotu. | Temnepatyparta Ha anaroT e Manapete ro anator.
abHopmarnHo Bucoka.
7 AnatoT He ce cTapTyBa. [edekT Ha anaToT Mo6apajte nonpaska of,
AnatoT npecTtaHyBa ga pabotu. OBMacTeHNUTE CEPBUCHU LIGHTPU
Ha Makita.
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OMNUMOHATNEH NPUBOP

ABHUMAHUE: OBoj npu6op unu gogaToumn

ce npenopayvyBaaT 3a KOPMCTeHe CO anaToT of
Makita aecomHupan Bo ynarctBoTto. Co KopucTere
Apyr npubop nnn goaaTouy MoXe Aia ce U3NOXUTE Ha
pu3uk o TenecHn nospeaw. Kopuctere ru npubopot
1 fJofjaTtouuTe camo 3a HMBHATa Ha3HayeHa HaMmeHa.

Axko BM Tpeba nomMoLL 3a noseke Aetanu 3a npubopor,
npaLuajTe BO NOKanHMOT cepBUCEH LieHTap Ha Makita.

>Kunua 3a Bp3yBare

KomnneteH HacodyBad 3a xwuua b (EG)
Knyena yetka

MpopomnxHa payka

OpwuruHanHa 6atepuja 1 nonHay Ha Makita

HAMOMEHA: Hekou cTaBku Ha nucTata Moxe aa ce
BKITy4eHM CO anaToT Kako ctaHaapaeH npubop. Tue
MOXe [a ce pa3nuKyBaaT of Apxasa [0 ApXaBa.
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CPINCKMU (OpurnHanHo ynyTcTBO)

TEXHUYKK NOOALU

Mopgen: DTR181

Kuua 3a BesuBarse JKapetbe rBo3feHe xiuLe 3a Beansare 20,8 Mm
(onumoHanHu npuéop)

BuwecnojHo npemasana xuua 20,9 Mm
3a Be3nBawe

MoLMHKOBAHA XMLa 33 Be3nBakbe 20,8 Mm
MpubnuxHu 6poj BeaoBa no JKapetbe rBo3feHe XiLie 3a BeanBatbe MpubnuxkHo 75 Be3osa
Kanemy xuue BuwecnojHo npemasana xuua MpunbnuxHo 65 Besosa

3a BesuBare

MounHKOBaHa XMLA 33 BeanBake Mpn6nmnxHo 75 sBesosa
YKynHa ayxuHa 317 Mmm
HomuHanHm HanoH DC18V
HeTo TexuHa 2,4-27«r

"' Ha pacnionaraty camo aKo je Ha kpaky MHCTan1paHa KoMneTHa onumoHa Bofnua 3a xuuy 5 (EG).

. Ha ocHoBy Haluer HenpecTaHor UCTpaxuBarba U pasBoja 3a4pxaBamo NPaso M3MEHa HaBEAEHUX TEXHUYKIX
nopartaka 6e3 npeTxoaHe Hajase.

. TexHW4KM nogaum 1 ynoxak 6atepuje Mory aa ce pasnukyjy y pasnmuutum semMmrbama.

. TexuHa Moxe Aia ce pasnukyje y 3aBUCHOCTU Of, HacTaBaka, ykrby4yjyhu un ynoxak 6atepuje. Hajnakwa n
HajTexxa koMmbuHauwja, npema npouenypu EMTA 01/2014, npukasaHe cy y Tabenu.

MpumeHILUB ynoxak 6aTepuje 1 nyway

Ynoxak 6atepuje BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
Myray DC18RC/DC18RD /DC18RE / DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Hekun ropeHaeefeHun ynowuun 6aTep|/|ja W nykadun moxga Hehe 6uTn AOCTYNHW Yy 3aBUCHOCTU O MeCTa
CTaHoBaH-a.

A YNO30PEHE: KopucTuTe camo ropeHaBegeHe yriowke 6atepuje u nywaye. Kopuiwhere apyrmx
ynoxaka 6atepuje 1 nyrada Moxe y3pokoBaTh nospeae uunm noxap.

KombuHauuja apmaTypa koje ce Mory noBesaTtu

KombGuHauuja 2 apmatype

#4(13vm) | #5(16mm) | #6(19Mm) | #7 (22 mm)
#4 (13 mm) VA
#5 (16 Mm) VA

#6 (19 Mm)

#7 (22 mm)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

#10 (32 mm)

CKIKLIKIKIL

CKIKIKIKIL

#11 (35 Mm)

*

KomburHauwja Huje ausajHupaHa 3a BUCOKY YBPCTUHY Be3a.
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Kom6uHauuja 3 apmaTtype

#3x#3 #4 x#4 #5 X 45
(1Ommx10mm) | (13mmx13mm) | (16 M x 16 mu)
#3 (10 Mm) LV v v
#4 (13 Mm) VA v v
45 (16 mm) v v v
46 (19 Mm) v v v
#7 (22 Mm) v v v
48 (25 wm) v v v

*

Kom6uHauwuja 4 apmaTtype

Kom6urHauuja Huje ausajHupaHa 3a BUCOKY UBPCTUHY BE3a.

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm) #4 x #4 (13 MM X 13 Mm)

#3 x #3 (10 MM x 10 Mm)

v v

#4 x #4 (13 MM x 13 MMm)

v v

#5 x #5 (16 MM X 16 MMm)

v v

apmartype Moxaa Hehe 6uTn moryhe.

OBABELUTEHSE: Axo nocToju 3a3op uaMmehy apMatypa unm ako je anat norpeLuHo OKpeHyT, BeauBarse

Y HacTaBKy Ccy npukasaHu cumbonm koju ce ogHoce
Ha onpemy. Mpe ynotpe6e ce o6aBe3HO yno3HajTe ca
FVIXOBUM 3HAYEHEM.

MpouuTajte ynyTcTBO 3a ynotpeby.

HocwuTe 3awtuTtHe Hao4vape.

HemojTe nanaratu kuwm.

[NpxwnTe pyke Aarbe of Kanema xuue unu
0/ came XuLe Kaga pykyjete anatom.

[pxuTe pyke Aarbe o Bpxa anara.

~ MputucHuTe nonyry 3a ocno6ahate npe
@ §S® % HEro LTo yBauuTe ULy 3a BeanBatbe.
° e © [MowTo cTe nocTaBunu XULly 3a Be3nBame,
OTNYCTUTE NONyry 3a 3akrby4aBame.

Camo 3a semrbe EY

360r npucycTBa LUTETHUX KOMMOHEeHaTa

Yy onpemMu, oTnag oA enekTpuvHe n
eneKkTPoHCKe onpeme, akymynaropa v
6aTepuja, MoXe a UMa HeraTvBaH yTuuaj
Ha XXMBOTHY CPEAUHY 1 3apaBrbe rbyau.
He oanaxute enekTpuyHe U enieKTpoHCcKe
ypehaje unu 6atepuje ca kyhHum otnagom!
Y cknafy ca eBpornckoM AUpeKTUBOM O OTnaay
0 eneKkTpu4He 1 eneKkTpoHCKe onpeme n

0 akymynaTopuma 1 6atepujama u otnagy

ol akymynatopa v 6atepuja, kao 1 keHoM
npunarofaeary HaLWOHANHOM 3aKOHY, 0Tnag,
0 eneKkTpuyHe 1 eneKkTpoHCKe onpeme,
barepuja 1 akymynatopa Mopa Aa ce npukynu
0[1BOjEHO 1 JOCTaBM OABOjeHOM cabupanuiTy
3a KOMyHanHu oTnag Koju paaw y cknagy ca
nponucuma o 3alTUTU XXNBOTHE CpeanHe.

To o3Havyaea cumbon npeupTaHe KaHTe 3a
cmehe Ha onpemu.

Anart je HaMet-EH 3a BE3MBaHE apmaType.

TunuyaH A-noHaepucaHun HUBO Byke odpeneH je npema
ctaHpgapoy EN60745-2-18:

Hwueo 3ByuHor nputncka (Lya): 82 dB (A)

HuBo 3By4He cHare (Lya): 90 dB (A)

HecuryprocT (K): 3 dB (A)

HAMOMEHA: [eknapucaHe BpeaHOCTU eMucuje
byke cy namMepeHe npema ctaHAapAM30BaHOM
MEpPHOM MOCTYMNKY U MOTY Ce KOPUCTUTYH 3a
ynopefuBate anarta.

HAMNOMEHA: leknapvcaHa BpeaHOCT emucuje
6yke ce Takohe MoXe KOPUCTUTU 3a NPENUMUHAPHY

Ni-MH
Li-ion

NPOLIEHY U3MOXEHOCTH.
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A\Y030PEHE: Hocute sawtntHe
cnyuwanuue.

A\Y1030PEHE: Emncuje 6yke Tokom

CTBapHe NpUMeHe enleKTPUYHOr anaTa Mory ce
pasnukoBaTU ofi AeknapucaHe BPeHOCTH Y
3aBMCHOCTM O/} Ha4MHa Ha Koju ce KOPUCTM anar, a
noce6GHo Koja BpcTa npeameTa ce obpahyje.

AYrN0o30PEHE: YBepuTe ce aa cte
naeHTudmnkoBanu 6e3beaHOCHe Mepe 3a 3aWTUTY
pyKoBaoLa Koje Cy 3aCHOBaHe Ha NpoLeHn
M3N0XEHOCTU Y CTBapHMUM YCIOBUMa ynoTpebe
(y3sumajyhu y 063up cBe aenoBe pagHor umMknyca,
Kao wTo je Bpeme papa ypehaja, anu n Bpeme
Kaja je anaT UCKIby4eH U Kafa paau y npasHoMm
xoAy)-

Bubpauuje

YKkynHa BpeaHoOCT BubBpaLuja (BEKTOPCKM 36Mp no Tpu
oce) ogpeheHa je npema ctaHgapay EN60745-2-18:
Pexum paga: BeavBarwe MeTanHMX LLIMMKN

BpeaHocT emucuje BuGpauvja (ay): 2,5 M/c’ unu Mara
HecurypHocT (K): 1,5 m/c

HAMNOMEHA: leknapvicaHe ykynHe BpegHoOCTH
Bmbpauuja cy usmepeHe npema ctaHaapAn3oBaHOM
MEpPHOM MOCTYTMKY U MOry Ce KOPUCTUTY 3a
ynopehyvBame anata.

HAMOMEHA: leknapvicaHe yKynHe BpeaHOCTH
BMbpauuja ce Takohe Mory KOpUcTuTH 3a
npenyMUHapHy NpoLieHy U3rNoXeHOCTU.

A Yro30PEHE: BpeaHocT emucuje
BMGpaLmja TOKOM CTBapHe NpUMeHe eNneKTPpU4Hor
anarta MoxXe ce pa3nuKoBaTu of AeknapucaHe
BPEeAHOCTU Y 3aBUCHOCTM Of Ha4YMHa Ha Koju ce
KOpUCTK anar, a noce6GHO Koja BpcTa npeameTa ce
obpahyje.

A\YNo30PEH-E: YBepuTe ce aa cte
naeHTudmkoBanu 6e3begHOCHe Mepe 3a 3aLWITUTY
pyKoBaolia Koje cy 3acHoBaHe Ha NpoLeHn
W3IOXEHOCTU Yy CTBAapHUM yCcroBMMa ynoTpebe
(y3umajyhu y 063up cBe aenoBe pagHor uuknyca,
Kao wTo je Bpeme papaa ypehaja, anu n sBpeme
Kaja je anaT UCKIbYYeH U Kaga paau y npasHoMm
xoAy)-

E3 peknapauuja o ycarnawieHocTu1

Camo 3a esporicke 3eMibe

E3 pneknapaumja o ycarnaweHoctu aeo je logatka Ay
OBOM MPUPYYHUKY ca ynyTCTBUMMA.

BE3BENHOCHA
YNO3O0PEHA

OnwTa 6e36eAHOCHa yno3opek-a 3a
eneKTpU4He anare

A YNO30PEHE: MNpouuTajTe cBa 6e36eaHOCHa
yno3sopea, ynyTcTBa, unycrpauuje u
cneuundmnkaumje Koje cy ncnopyueHe y3 oBaj
eneKTPUYHM anart. HenowToBare CBKX fone
HaBefeHUx 6e36e4HOCHUX yNyTCTaBa MOXe 13a3BaTu
eneKkTPUYHU yaap, noxap u/unv 036urbHy nospesy.

CauyBajTe cBa ynosopera u
ynyTcTBa 3a oyayhe nortpebe.

TepMuH ,enekTpuyHM anat”y ynosopexvmMa ogHoCH
Ce Ha eneKkTPUYHM anar Koju ce Hanaja U3 enekTpuyHe
mpexe (kabnom) unu 6atepuje (6e3 kabna).

Be36eaHocHa ynosopeta 3a

6eXU4HU anart 3a Be3mBame
apmartype

1. Hwukapa He ycmepaBajTe anat npemMa Apyrum
ocobama. Hukana He noctaBrbajTe Bpx anaTta
6nu3y Wwaka unu cronana. Ako cny4ajHo
aKkTuBMpaTe anat Aok Aoaupyje Heky ocoby, To he
npoy3pokoBaTu HeoyeknBaHy Hecpehy.

2. Hemojte pa nocraBrbarte Xuuy AOK je anaT
YKIbY4eH. Y CynpoTHOM Ce MOXeTe 3aneTrbatu y
XULY ¥ MOBPeaunTU.

3. He kopucTtute anat 6e3 noctaBrbeHor
noksonua 3a kanem. ¥ cynpoTHOM, Kanem xuue
ce MOoXe OfIBOjUTW 1 Npoy3pokoBaTy Hecpehy.

4. O6GaBe3HO NpoBepuTe Aa NU NPEYHUK
apmartype Kojy XenuTe Aa noBexeTe oAroBapa
KanauuTeTy anaTa npe Hero LITO NoYyHeTe ca
pagom.

5. Hocwute npunujeHy oaehy yckux pykasa.
HeMmojTe na HocuTe NewKUp UNKu HeKn cnuyax
npeameT OKO BpaTa NpuiMkom paaa. Y
CYNpOTHOM, Taj NPeAMET ce MOXe 3anetrbatu y
poTupajyhu aeo n npoyspokoBaTu Hecpehy.

6. O6aBe3Ho npoBepuTe cnegehe npe
Kopuwheka anara.

. MpoBepuTte pa nu nocrtoje owtehexnn
Aenosun

. MpoBepuTe ga nn nocToje 3aBpPTHMU KOju
cy onabaBrbeHu

. MNpoBepuTe Aa nu 6e36eaHOCHM ypehaju
ncnpaBHO (PYHKLMOHULLY

7.  Ako youuTe HenmpaBUITHOCTU, oAMaxX
npecTaHuTe Aa kopucTuTe anart. He
nokyliaBajTe caMu Aa nonpaBuTe anar.
3aTpaxuTe nonpaBKy Of, NNOKanHOr CepBUCHOT
ueHTpa komnaHuje Makita. Ako kopuctute anar
Ha KOjV HUCY MOHTVPaHK cBM NOTPebHU AenoBy,
moryhe cy Hecpehe.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Kapa noctaBmsare ynoxak 6atepuje, o6aBe3Ho
Grnokupajte okMaay U He NOCTaBIbajTe NPCT HA
okupay. Hecpehhu cnyyajeBu cy moryhu ycneg
HenpasunHor paga Ha ypehajy.
Kapa Be3yjeTe apmaTypy, BoauTe padyHa
Aa je He nomepare. Ako ce apmaTypa nomepu
NpWMKOM Be3nBaH-a, MOXETe ce NOBPeanTy.
HemojTe na poaupyjete xuue TOKOM Be3nsama
XKMULIOM. Y CYNpOTHOM Ce MOXeTe 3aneTrbaTtn y
XULY 1 NoBpeanTu.
Hemojte aa npubnuxmBate wake Tauku
Be3MBatba TOKOM Be3uBaka Xuua. Y CynpoTHOM
ce MoXeTe 3aneTrbaTh y XuLy 1 NoBpeauTy.
YBpCTO ApXKMTE PYUKy anata TOKOM Be3uBaka
XKuua. Y cynpoTHom, moryhe je yBpTare 3rnoba
WU UMMakse Tena, LToO MoXe [0BEeCTU A0
nospeae.
HemojTe na npena3sute Ha cneaehy Tauky
Be3MBatba CBe [i0K He 3aBpLUNTE TPEHYTHO
Be3uBate. Y cynpoTtHoM, moryhe cy nospege.
Ma3uTe Ha 3aBpLUETaK XULie TOKOM Be3uBaka
XKULIOM. Y CynpoTHOM, Laka MoXe [ia Bam ce
yneTrba y 3aBpLUeTaK XwLe, LUTO MoXe AOBECTH
[0 nospeaa.
HemojTe na noanpyjete KOHTaKTHY niovy
TOKOM Be3uBaka xuua. AKo mopare aa
AOAUPHETEe KOHTaKTHY nnouy, o6aBe3Ho
6nokMpajTe okMaay Unu UCKIbyuuTe Hanajare
W YKINOHUTe ynoxak 6atepuje. Y cynpoTHoM,
moryhe cy nospege.
Kapna 3aBplunte Be3mBatbe Xxuua, NoAUrHUTE
anar. Y cynpoTHOM, pyka MoXe fia Bam ce
3arnaev Ha apmaTypu, LUTO MOXe Mpoy3poKoBaTH
Hecpehy.
Ma3uTe Aa He UCNycTUTe UMW yAapuTe anar.
AKo ce anart cHaXHo yaapwu npe kopuiheta,
yBepuTe ce Aa anat Huje owTeheH unm
Hanykao, kao u ga 6e36egHocHM ypehajun
npaBuIHoO page. Y cynpoTHOM, Moxe fohu Jo
Hecpehe.
Ako ce poroau Heku o cnepgehux cnyyajesa,
6nokupajte okmaay, UCKIbY4UTe Hanajame u
YKNOHUTe yrnoxak 6aTtepuje us anara. Ako anar
He pagu ucnpasHo, Mmoryhe cy Hecpehe.
. Ako yyjeTe pa anaT pagu YMM ymeTHeTe
ynoxak 6arepwmje.
. AKo ce anar nperpeBa Unm ako ce nojase
HeyoGun4ajeHU MMPUCU NN 3BYKOBU.
. Kapa npeaysvmare noctynke y Besu ca
npuKa3oM rpeLuke. (3aTpaxute nonpaBKy
o/ NOKarnHor CepBUCHOT LieHTpa
komnaHuje Makita.)
. Kapa noctaBrbarte unu yknarare kanem
xuue.
. Kana ce nomepute fok Apxute anat
TOKOM paja.
. Kana He kopucTute anar.
. Kapa nperneparte unu nopeluaBare anar.
. Kapa yknatate ynneTteHy xuuly.
Kapa pagute Ha ckenu, yBek je cTabunusyjte
W paguTe y Noroxajy y kome MoxeTe Aa
oppxaBaTe paBHOTeXy. AKO ckena Huje
ctabunHa, moryhe cy Hecpehe.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

Kapa pagute Ha KpoBY UIM Ha CIIMYHUM
nokauujama, nomepajte ce yHanpea A0OK
paguTe aa 6ucTte BMAenu npasay y Kome ce
kpehete. Ako ce nomepare yHa3a Aok paguTe,
Moxpaa hete usrybutu ocnonad, wro he gosecTtn
o Hecpehe.

Ako paauTe Ha U3y3eTHO BUCOKOM MECTY,
yBepuTe ce Aa HUKora Hema ucnog Bac u
BOAMTE payyHa Aia He UcnycTuTe anaT Aok
papuTe. Moryhe cy Hecpehe ako ncnycruTe anar.
Anar cmeTe Aa KOPUCTUTE CaMo 3a Be3uBake
xuua. Y cynpoTHoOM, Moxe aohu go Hecpehe.
YBeK KOPUCTUTE OPUTMHANHE XUue KoMmnaHuje
Makita. AKko He KOPUCTUTE XKULe TOKOM AyXKer
nepuoaa, moxaa he saphatu. He kopuctute
3aphane xuue. Y cynpoTtHom, moryhe cy
Hecpehe.

HakoH Be3uBama, NnpoBepuTe Aa Ny ce Xxuua
npekuHyna 36or npeKoMepHor yBpTaka.

Ako ce XuLie npeknHy, Be3 he U3ryomTtn Ha
uyBpcTUHU. Moaecute YBPCTUHY Be3a U NOHOBO
yBeXuTe apmaTypy.

CTabunHo nocTtaBuTE PyKy anara Ha apmartypy.
Ako anat He noctaBuTe ctabunHo, jasunhe ce
3a3op usmehy apmatypa u 7o he HENoBoOILHO
yTULATV Ha YBPCTUHY Be3a.

BaxHa 6e36egHOCHa ynyTCcTBa Koja

ce ogHoCe Ha yrnoxak 6atepuje

Mpe ynoTpe6e ynouka 6atepuje, npounTtajre

cBa ynyTcTBa U 6e36egHOCHe O3HaKe Ha

(1) nywauy 6arepmje, (2) 6aTepumju un (3)

npou3Boay Koju kopuctu 6arepujy.

He pactaBrbajte u He MoaudukyjTe ynoxak

6atepuje. Tume MoxeTe fja U3asoBeTe noxap,

NpekoMepHO 3arpeBatrbe I eKCnosujy.

Ako ce Bpeme paja 3HaTHO CKpaTUno, ogMax

npecTtaHuTe ca kopuwhetwem. To Moxe Aa

[oBeAe A0 pPU3MKa oA nperpeBaka, Moryhux

OMeKOTHHa, Na Yak u eKkcnnosuje.

AKO eneKkTponuT gocne y o4u, ucnepure ux

YUCTOM BOAOM U OAMaXx 3aTpaxute nomoh

nekapa. To moxe Aa AoBeae Ao ryéutka Buaa.

Hemojte na nsasmBarte kpaTtak cnoj ynotika

6artepuje:

(1) HemojTe poanpuBaTH NPUKIbYYKe 6UNO
KOjUM NPOBOAHUM MaTepujanom.

(2) W3beraBajTe cknagulLTeHe yrowKa
6aTepwuje y KyTuju ca opyrum meTanHum
npeaMeTMMa Kao LITo eKkcepu, HoBYuhu
uTA.

(3) Hemojte pa nsnaxere ynoxak 6arepuje
BOAU UIU KULLN.

KpaTtak cnoj 6aTepuje moxe aa noseae

[0 BeNUKOT NPoToKa CTpyje, nperpeBatsa,

Moryhux onekoTuHa, na 4ak u nperopeBatba.

Hemojte aa cknaguwtuTe U KOpUcTUTE

anar u ynoxak 6atepuje Ha MecTuMa rae

TemnepaTtypa Moxe Aa AOCTUTHe UMK NpeMaLum

50 °C (122 °F).

Hemojte aa nanute ynoxak 6atepuje yak

HU Kaaa je 036urbHo owTteheH nnu NoTnyHo

noxa6aH. Ynoxak 6arepuje moxe aa

ekcnrnoaupay BaTpu.
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8. Hewmojte aa 3akuBare, ceyeTe, nomuTte, 6auare
WInK UcnywTaTte ynoxak 6arepuje, unu ga
HMMe yaaparte o YBpCTOj NOBPLUMHK. Ha T3]
Ha4MH MOXeTe [a n3asoBeTe noxap, NPEKOMepHO
3arpeBate Ny ekcnosujy.

9. Hemojre aa kopuctute owrteheHy 6arepujy.

10. CappxaHe NUTHjyM-joHCKe GaTepuje noanexy
3akoHy 0 NnpeBoO3y onacHUX maTepuja.
Mpunvkom KomepuujanHor Npeso3a, HMp. o4
cTpaHe Tpehux nvua u NnpeBo3HuKa, Mopa ce
obpaTtnTn nocebHa naxra Ha cneuunjanHe
3axTeBe nakoBara U obenexasatrba.

Mpunukom npunpeme matepujana 3a npesos,
noTpe6bHO je caBeToBaTH Ce ca CTPy4HaKoM 3a
onacHe maTepuje. Takohe obpaTuTe Naxmy Ha
eBeHTyallHe jarbe HalvoHasHe nponuce.
OwmoTajTe Tpakom unu NpekpujTe oTBOpeHe
KOHTaKTe U 3anakyjte 6atepujy Tako Aa ce He
MOXe NMoMepaTu yHyTap nakoBarba.

11. Kapa ognaxete ynoxak 6atepuje Ha oTnag,
M3BaguTe ra U3 anarta v o4noXxuTe Ha
6e36eaHO MecTo. MpupapxaBajTe ce nokanHUX
nponucay Be3u ca oanarakem 6atepumje.

12. bBaTepwmje KOpMCTUTE CamMo ca NpousBoAMMa
Koje je HaBena komnaHuja Makita. MNoctaBrbare
6aTepuje Ha Npou3BoAE KOjW HUCY ycarnalueHu
MOXe Aa AoBeAe [0 noxapa, NpekomepHe
TOMmnoTe, eKCrnnosvje Unu Lypeta enekTponuTa.

13. Ako ce anaT He KOPUCTU TOKOM Ayxer
nepuopaa, 6atepmja Mmopa Aa ce usBagum u3
anarta.

14. Tokom u HakoH kopuwhema, ynoxak 6arepuje
MOXe Aa akyMynupa ToNMKo TonnoTte Aa To
MoOXe [lOBECTM [0 ONeKOTUHA, yobuyajeHnx
M HUCKOTeMnepaTypHux. Maxreneo pykyjte
Bpyhum ynowuuma 6atepuje.

15. He poAupyjTe KOHTaKTe anaTta ogMax HakoH
kopuwhetsa jep cy moxpaa Tonuko Bpyhu aa
Mory ia U3a3oBy OMeKoTUHe.

16. BopuTe payyHa Aa ce CTPYroTuHa, npawivHa
WNK 3eMrba He 3arnaBe y KOHTaKTUMa,
pynuuama u xne6oBuma ynouwka 6atepumje. To
MOXXe MPOy3pOoKOBaTU 3arpeBatrbe, 3anarbmBambe,
nyuaxe 1 HeMcrnpaBHOCT anarta Unu yrnoLuka
6aTepuje, WTO MOXe Aa AoBeae A0 OnekoThHa
UK TenecHux nospeaa.

17. Ocwum ako anaT To He noapxaBa, HeMojTe
[a KOPUCTUTe ynoxak 6atepuje 6nusy
BUCOKOHAMOHCKMX pa3BOAHMX NUHWKja
eneKTpU4He cTpyje. Y cynpoTHOM MoXxe Aohu
[0 KBapa Unu nperopesana anata unm ynotuka
GaTtepuije.

18. [OpxwuTte 6aTepujy BaH AoMaluaja Aeue.

CAYYBAJTE OBO YNYTCTBO.

AI‘IA)KH:A: Kopuctute camo opurnHanHe Makita
Garepuje. Kopuwhere Makita 6atepuja koje Hucy
opurMHanHe unu 6atepuja koje cy naMereHe Moxe
na nosefe Ao nyuaka batepuje, Koje Moxe aa
n3asoBe noxap, TenecHe nospeae unu wrety. To he
Takohe NOHULITUTK rapaHunjy komnaxHuje Makita 3a
Makita anat v nyrwau.

CaBeTu 3a MaKCMMarsiHoO Tpajake
6aTtepuje

1. HanyHuTe ynoxak 6aTepuje npe Hero To ce
NoTNyHo ucnpasHu. CBaku NyT NpeKMHUTe pag
ca anaTom 1 HanyHuTe yrioxak 6atepuje kaga
npuMeTUTe Aa je cHara anarta cnabuja.

2.  Hukapa HemojTe Aa MOHOBO MyHUTE MOTNYHO
HanykeHu yrnoxak 6atepuje. MpenywaBame
ckpahyje paaHu Bek 6atepuje.

3. NyHuTe ynoxak 6atepuje Ha cOGHOj
Temnepatypu namehy 10°C n 40°C (usmehy
50°F n 104°F). CauekajTte aa ce Bpyhu ynoxak
6aTepuje oxnaam npe nykweka.

4. Kapa He kopucTuTe ynoxak 6arepuje,
v“3BaguTe ra U3 anata Unu nykava.

5. HanyHuTe ynoxak 6atepuje ako ra Hehete
KOPUCTUTU AyXKe BpeMe (BuLle of ecT
meceum).

Ornnuc HAYNHA

OYHKLUMNOHUCAA

AHA)KH:A: Mpe nogewaBawa unu npoeepe
dyHKUMja anaTa yBeK npoBepuTe Aa nu je anat
WUCKIbYYeH 1 Aa NK je ynoxak 6aTepuje yKNoHeH.

MocTaBrbame u YKnakbah-€e ynoLukKa

b6atepuje

AI‘IA)KH:A: YBek UCKIbyuuTe anar npe
nocTaBrbaka UK yKnamama ynoika 6arepuje.

AI‘IA)KH:A: [pXuTe 4BpPCTO anat u ynoxak
6aTepuje kapa nocTaBrbaTe UM yknawarte
ynoxak 6arepumje. Ako anat u ynoxak 6atepuje He
6yneTte Apxanu YBPCTO, MOTY BaM UCKIN3HYTW 13
PYKy, OLUTETUTU Ce Npw Najy v NOBPeauTH Bac.

» Cnukal: 1. LipBeHu nnamkatop 2. flyrme 3. Ynoxak

6aTepuje

[a 6ucte yknonunu ynoxak 6atepuje, knmsarwem ra
M3ByLMTE U3 anata oK Knusarem nomepare ayrme Ha
npeaH0j CTPaHu ynoLuka.

[a 6ucte noctaBunu yrnoxak 6atepuje, nopaBHajte
jeanyak Ha emy ca xnebom Ha kyhuwTy 1 rypHuTe ra
Ha mecTo. [ypHUTE ra Jo Kpaja Tako Aa nerHe Ha cBoje
MECTO 1 Yyje ce TUXO LKIboLake. AKO BUANTE LIPBEHN
MHAMKATOP Kao LTO je NpUKa3aHo Ha Crvuu, ynoxak
6aTepuje Huje NOTNYHO 3aKrby4aH.

AI‘IA)KH:A: YBeK [0 Kpaja rypHuTe yrnoxak
6aTepuje Tako Aa ce LpBEHW MHAMKATOP He BUAM.
Y cynpoTHOM, OH Cry4ajHO MOXe ucnacT u3 anata u
NoBpeAnTW Bac UNu Heky ocoby y BaLloj GrnsunHu.

AHA)KH:A: HemojTte Ha cuny ga nocrasrbarte
ynoxak 6atepuje. AKo ynoxak He MoxeTe nako aa
rypHeTe, TO 3Hauu Aa ra He nocTaerbaTte UCNpPaBHO.
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Mpuka3 npeocTanor kanauuTeTa 6atepuje

Cawmo 3a ynowke 6amepuje ca uHOukamopom
» Cnuka2: 1. WHgukatopcke namnuue 2. [lyrMe 3a npoeepy

MpuTtuchnTe gyrme 3a nposepy Ha ynowky 6atepuje aa bucre
npukasanu npeoctanu kanauutet 6atepuje. naukaTopcke
namnuue he ce YKIby4nNTN Ha HEKOMWKO CEKYHAM.

WUHavkaTopcke namnuue MpeocTtanu
I |:| n KanauuteTt
Ceetnu WUckrbyyeHo Tpenhe
I I I I Oa 75% no
100%
I I I I:I 0n50% ao
75%
I I I:I |:| 0On 25% po
50%
1000 |°&~
25%
ﬂ I:I I:I I:I HanyHute
Batepujy.
I I I:I I:I Moryhe je aa
je Gatepuja
ty nocrana
|:| |:| I I HeucnpasHa.
HAMOMEHA: Y 3aBucHoCTM of ycnoBa kopuwhera
1 TemnepaTtype OKONvHe, NpukasaHu kanaumnteT
MOXe [JOHeKIe Aa ce pa3nuKyje of CTBapHOT.
HAMNOMEHA: lNpBa (kpajta neBa) nHankaTopcka
namnuua Tpenepu kaga cuctem 3a 3awwTuty batepuje
paaw.

CwucTtem 3a 3awiTuTy anara/6arepmje

Anart je onpemrbeH CUCTEMOM 3a 3alWTuUTy anarta/batepuje.
Ogaj cuctem ayTomatckn npeknaa Hanajawe Motopa

Kako 61 Npoayxuo Bek Tpajarba anarta v 6atepuje. Anat
he ce ayTomaTcku 3ayCTaBWUT TOKOM paja ako anat unm
6atepuja yhy y jeaHo oa cnepehux crarba:

3awTuTa og npeontepehewa

Kapa ce anatom unu 6atepnjom pykyje Ha HauuH Koju 3axTeBa
113y3€THO BENNKY MOTPOLULY CTPYje, anat ayTomMaTcku
npecraje aa pagu v ogroeapajyhu 6poj rpeluke ce npukasyje
Ha ekpaHy. Y 0BOj CUTyaLuju, UCKIbY4UTe anat u npectaHuTe
ca ynoTpebom koja je oBena fjo npeonTtepeheta anara.
3atum ykrbyuuTe anat Aa 6ucte ra NOHOBO NOKPEHYNN.

3awTuKTa of nperpeBata

Kapa cy anat unu 6atepwja nperpejanu, anar ayTomaTcku
npecTtaje fa pagu v oarosapajyhu 6poj rpeluke ce
npvkasyje Ha ekpaHy. Y 0BOM cryyajy, nycTute ga ce anat
1 BaTtepuja oxnage npe NOHOBHOT yKIby4/Batba anara.

3awTtntaog npeBesiMKor npaxmbekwa

Kapa kanauutet 6atepuje Huje agekBaTtaH, anat
ayToMaTckv npecTaje Aa paauv v ogroeapajyhu 6poj
rpeLuke ce npvikasyje Ha ekpaHy. Y Tom cnyuajy,
yKrnoHuTe GaTepujy U3 anarta u HanyHuTe je.

MaBHM npekuaay

AI‘IA)KH:A: Kapa ykrbyuute anart, He cmeTe aa
npubnuxaearte yaoBe UMY nuie MecTy Be3uBakba
wnu potupajyhum genosmma Ha Bpxy anara. Y
cynpoTHoMm, moryhe cy nospege.

AI‘IA)KH:A: Kapa ykrbyumute anart, He cmeTe ga
AoavpyjeTe MecTo Be3mBawa unu potupajyhe
[enoBse Ha BpXy anara. Y cynpoTHom, moryhe cy
nospeae.

AHA)KH:A: Mpe Hero WTO yMeTHeTe ynoxak
6aTepuje, 06aBe3HO CKINOHWUTE NPCTe ca okupaaya
npekupaya u 6rnokupajre okmaay. AKo ymeTHeTe
ynoxak 6atepuje NpunukoM NpuTUCKa Ha okuaay
npekvgaya, moxe gohu o Hecpehe ako cryyajHo
nofe [0 Be3nBawa xuua.

» Cnuka3

Kapa npuTucHete Ayrme 3a ykibyumBatse, anar ce
YKIbyUyje v namnuua pexvma BesviBatba novnkse a
cBeTnu. Anat ce Ha KpaTko akTuBupa Aa bu nogecuno
noyveTHU nonoxaj. Kaga gospLlun nogellasamse,
ayTomarcku ce 3aycTaBrba. Kaga noHoBO nputucHete
AyrMe 3a ykrbyumBakse, anat ce UckIbydyje 1 namnuua
pexumMa BeanBara ce racu.
» Cnuka4: 1.Jlamnuua pexuma BesmBara 2. [lyrme
3a yKIbyunBare

HAMNOMEHA: Anat nma cyHKLMjy ayToMaTckor
UCKIby4MBara. AKO He NpUTUCHETe oknaay
npekvaaya TokoM 10 MMHyTa, anaT ce ayToMaTcku
Uckrbyyyje aa 6u ce cmarbuna noTpowta 6atepuje.

HAMNOMEHA: la 61cTe NOHOBO NOKPeHynu anar,
MOHOBO YKIby4uTEe Hanajame.

[yrmMe 3a npomeHy pexuma

Kapa ykrbyunTe Hanajakwe 1 3acBeTnu namnuua
pexuma BeanBatba, MoxeTe Aa nsabeperte pexum
KpaTKOTPajHOr paja Unu pexum gyroTpajHor paga
npeko Ayrmeta 3a npoMeHy pexwvma. Kaga noHoBo
YKIbyuYMTe Hanajarbe, anaT ce nokpehe y pexumy koju je
nocneaxu nsabpaH.
» Cnuka5: 1.[lyrme 3a npomeHy pexuma 2. Pexum
KpaTkoTpajHor paga 3. Pexxum ayrotpajHor
paga

¢YHKL|VIOHVICGI-be npekungaya

A YO30PEIE: MNpe noctaersatba ynouka
6atepuje y anaT yBek npoBepuTe Aa nu
oKkupaay npekuaaya pagv npaBumHoO 1 aa nu

ce HaKoH oTnywTakwa Bpaha y nonoxaj ,,OFF“
(UckrbyyeHo).

AHA)KH:A: Kapa He kopucTuTe anar,
OTMyCTUTE AyrMe 3a 3akrbyyaBake npekugaya
ca cTpaHe (1 ga 6ucTe 3akrby4yanu npekuaay
okuaaya y nonoxaj OFF (UckrbyueHo).
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» Cnuka6: 1. Okvpady npekvpaya 2. [lyrme 3a
6nokagy okuaada

[a 6ucTe crpeuunnu HeHamMepHO NPUTUCKakE OKnaaya
npekvaaya, KopucTuTe ayrMe 3a Griokagy okvupada. [a bucte
YKIbY4Unv anar, rypHuTte ayrme 3a 6riokagy okvaada ca
cTpaHe A v NoByLWTe okuaad npekugaya. Myctute okugay
npekvaaya aa 6ucte 3ayctaBunu anart. HakoH kopuwwhea,
NpUTUCHUTE yrme 3a Brnokagy okuaaya ca cTpaHe b.

Kapa nputncHeTe oknpay npekuaada, anat BpLum
cnepehy onepauwjy y HU3y 1 ayToMaTCKu ce 3aycTaBrba.
1. TMoctaBuTe Xuuy.

2. Vceuute xuuy.

3. Kyka apxu n yBphe xuuy.

4.  Kyka ce Bpaha y npBoBUTHM nonoxaj.

MopewaBawe YBpPCTUHE Be3a

AI‘IA)KH:;A: O6aBe3HO GrnokupajTe okuaay npe
Hero WTOo 3anoyHeTe nogelwasame. Kapga ykrbyuunte
anar, He cMeTe Aa NpubnuxkaBaTe yAoBe UNK Nuue
MecTy Be3nBatba unu potupajyhum genosmma Ha
BpXy anara. Y cynpotHom, moryhe cy nospege.

» Cnuka7

MoxeTe fa nogecuTe YBPCTUHY Be3a Npeko AyrmeTa

3a nofeluaBane YBPCTVHE Be3a. YBpCTHHA Beada je

npvikasaHa Ha ekpaHy.

» Cnuka8: 1.[lyrme 3a nogeluaBare YBPCTUHE Be3a
2. ExpaH

Ako ce xuua npekuHe, Be3 he narybutu Ha YBpCcTUHU. HakoH
Be3nBak-a NPOBEpUTE Aa N Ce YBPHYTH A€0 NOKUAA0.

Ako ce Xuua npeknHe, nogecute YBPCTUHY Be3a
KopucTehu gyrme 3a nopeluaBake YBPCTUHE Be3a U
MOHOBO NOBEXUTe apmaType.

Ob6aBelutewe 0 npeocrtasnom

KanauuTeTty 6aTtepuje

Kapa HanoH Gatepuje nagHe 1cnog 3axTeBaHor HUBOA,
anart npecraje ca pafjloM, aKTUBMPa Ce TOH rpeLuke u
6poj 4 ce npukasyje Ha ekpaHy. ToH rpeLuke he 6utn
aKTVBaH 0K He UCKIbyYnTe Hanajatse.

HAMNOMEHA: Ako je TeMnepatypa okpyxera
npeHncka, TOH rpeLuKke MOXe Aa ce akTMBMPa Yak v
ako 6aTepuja MMa AOBOSbAH KanaumTer.

CKNAMNAHKE

AI‘IA)KI-bA: MNpe o6aBrbawa 6MNo kakBor nocna
Ha anaTty yBeK NpoBepuTe [ia N1 je OH UCKIbY4eH
W Aa nu je ynoxak 6atepuje yKNoHeH.

MNMocTaBrbame Xxuue (kanema xuue)

AI'IA)KH::A: Mpe Hero wTO NOCcTaBUTE UNN
YKIOHUTE XuLe unu gopataH npubop, o6aBe3Ho
UCKIbyuuTe anat, 6rnokupajte okmaay u yknoHute
ynoxak 6atepmje. Y cynpotHom Moxe Aa fohe Ao
Hesroe.

OBABELLUTEHE: Ako He kopuctute
opurnHanHe Makita xuue 3a BeauBame, moryh je
KBap anara.

1.  TMputuchute nonyry 3a ocnobaharse n Grnokvpajte

je nonyrom 3a 3akrbyyaBare.

» Cnuka9: 1. [Monyra 3a ocrno6ahawe 2. Monyra 3a
3aKkrbyyaBate

Kapa npuTucHete nonyry 3a ocnobahate, ctBapa ce

3a3op n3mehy nesor n AecHor 3ynyaHvika 3a ysohere

xuue.

» Cnukal0: 1. [onyra 3a ocno6ahamne 2. MNMonyra
3a 3akrbyyaBame 3. 3ynyaHuum 3a
yBohetse xuue

2. OTBopuTe Noknonay kanemMa.
» Cnukal1: 1.[loknonay kanema

3. TllocrtaBuTte kanem y anart y nonoxaj npyvkasaH Ha
cnuum.
» Cnukal12: 1. Kanewm xuue

OBABELLUTEHE: O6ase3Ho nocTaBuTe Kanem
XuULe Y MOJIoXKaj NpuKasaH Ha cnuum. AKo ra
apyraduje okpeHete, xuua he ce ocro6oanT u
MOX[a YBPHYTU.

4. OTKauuTe BpX XWLe ca Kyke kanema.
» Cnuka13: 1. Kyka

5. V3paBHajTe BpX XuLe 1 NpOoBYLMTE XWLY KpO3
BohuLy.
» Cnuka14: 1.Bohuua

HAMNOMEHA: Ako je BpX xwuLe caBujeH JOK ra
nposnaynTe Kpo3 BoNuLy, moxaa he ce 3arnasutn y
anary.

HAMNOMEHA: Ako npekoMepHO nputnckaTe xuLy Aok
je nposnayunTe kpo3 Bofuuy, moxaa he ce 3arnasuTu.

6.  WaByuute xmuy npubnuxkHo 10 MM of Bpxa kpaka.
» Cnukal5: 1. Kpak 2. MpubnmwkHo 10 MM

OBABEILLUTEHSE: Ao HUCTe M3BYKNN AOBOSLHO
Xuue, oHa he ce MoXAa NOOMUTU NPUUKOM
Be3nBarba unu he YBpcTMHa Be3a GUTK yrpoxeHa
36or HegoBOrLHOI 6poja HamoTaja.

7. TloHOBO je HamoOTajTe 1 3aTerHuTe.
» Cnukal6

8.  OtnycTtuTe nonyry 3a 3akrby4aBame. [onyra

3a 3aKkrbyyaBate ce Bpaha y CBOj Nonoxaj, a nesun n

[AECHU 3ynyaHuK ApKe XKULLY.

» Cnukal7: 1.[Monyra 3a 3akmbyyaBame 2. [Monyra 3a
ocnobahate

» Cnukal8: 1. 3ynyanuk 2. MNyTawa xuue 3. XKuua

OBABEILLUTEHE: Kapa otnycTtuTe nonyry 3a
3aKsby4aBarbe M Kafa ce NIeBU U AeCHU 3ynYaHuK
yKrione, xne6oBu y synyaHmumma obpasyjy
npoctop. OBaj NpocTop je 3anpaBo NyTaka Xuue.

YBepuTe ce Aa XuLa Npornasu 0BOM NyTawOM.

9.  3artBopwuTe nokmnonadw kanema.
» Cnuka19: 1. [Moknonay kanema
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3ameHa Bohuue 3a xuuy b

OnyuoHu dodamHu npubop

Bohuua 3a xuuy b (cpebpHe 60oje) Ha kpaky ce Moxe
3aMeHUTU OnuMoHOM Bofuuom 3a xuuy (EG) (upHe
60je) y cknagly ca TUMOM XuLe 3a BeanBake Koja ce
KOPUCTK.

Y cnepehoj Tabenu npoHahuTe ogrosapajyhy
KOMBUHaLujy. 3aTm cTaHdapaHy BORULY 3a XuLly
B 3ameHunTe onuvoHom Bofuuom 3a xuuy b (EG),
YKOMWKO je To NnoTpeGHo.

8.  [Oo6po npuuBpCTUTE OMNLMOHY BOQULY 3a XMLy

B (EG) (upHe 60je) n noknonat, KOHTaKTHe nroye

kopucTehu 3aBpTan A 1 3aBpTam b.

» Cnuka28: 1. OnuuoHa Bohuua 3a xuuy b (EG)
(upHa). 2. MNoknonal, KOHTaKTHe nnoye
3. 3aBpTars A 4. 3aBpTak b

9.  HakoH cknanatba, NpoBepuTe Aa N KOHTaKTHa nioya
MOXe [a ce noMepa, Kao LITO je MpuKasaHo Ha Crmuy.
» Cnuka29: 1. KoHTakTHa nnova

HAMNOMEHA: Ako je 3arnaBrbeHa, NPUTUCHUTE je Kao
LUTO je MpMKa3aHo Ha Cruum.

KomnnetHa
cTaHpapaHa
Bohuua 3a xuuy
B (cpebpHe Goje)

YKapeme rsosgeHe v V
Xuue 3a Be3nBake

Onuwuoxa Bofuua
3axwuy b (upHa)

BwuwecnojHo
npemasaHa xwua 3a \/ -
Be3uBare

MoumHKkoBaHa xuua 3a \/
BesnBarke

— : KombuHauuja Huje Baxeha.

1. Otnyctute 3aBpThe A 1 b kopuctehu nHbyc kIbyy
y nakeTy anata.
» Cnuka20: 1.WHGyc kiby4

» Cnuka21: 1.3aBptan A 2. 3aBpTak b 3. Moknonay

KOHTakTHe nnoye 4. CTaHaapaHa Bohuua
3a xmuy b (cpebpHe 6oje)

OBABELLUTEHE: Hemojte aa nssnauute
3aBpTH:-€ KOje He MoXeTe Aa YKIoHUTe UHBYC
KIby4eM.

2. ToByumTe noknonaw, KOHTAKTHe MoYe Harope y
cMepy cTpenuue 1 yKnoHuTe ra. Y ucto speme hete
YKNOHWUTY 3aBpTaks b.
» Cnuka22: 1. [loknonay KOHTaKTHe nnoye

2. 3aBpTak b

3. YknoHuTe 3aBpTak A, Na 3aTUM YKIOHUTE U

cTaHaapaHy Bofuuy 3a xuuy b (cpebpHe 6oje).

» Cnuka23: 1.3aepran A 2. CTaHaapaHa Bohuua 3a
xuuy B (cpebpHe 6oje)

4.  CraHgapgHy Bohuuy 3a xuuy b (cpebpHe 60je)

3aMeHuTe onuMoHoM Bohuuom 3a xuuy (EG) (upHe

6oje).

» Cnuka24: 1. OnuuoHa Bohuua 3axwuuy b (EG)
(upHe 60je).

5. MopaeHajTe LeB anaTa ca xnebom y onunoHoj

Bohuum 3a xuuy b (EG) (upHe 60je) u cknonute ux.

» Cnuka25: 1. Lles 2.2Kneb 3. OnumoHa Bohuua 3a
xuuy B (EG) (upra).

6. lpwnyspcTute onumoHy Bofuuy 3a xuuy b (EG)

(upHe 60je) Tako WTO heTe NpMBPEMEHO 3aTerHyT1

3aBpTas A.

» Cnuka26: 1. 3aBptaw A 2. OnumoHa Bofuua 3a
xuuy B (EG) (upHa).

7.  TocTtaBuTe noknonaw KOHTaKTHE NIoYe y cMepy
cTpenuue.
» Cnuka27: 1. [oknonay KOHTaKTHe nnove

» Cnuka30

lNpoBepa npe noyeTka paga

AI‘IA)KH:A: Ako nocTtoju npobnem ca
6e36e4HOCHMM MeXaHU3MOM anarta, HemojTe Aa ra
KkopucTuTe. AKO HacTaBuTe da ra kopuctute, moryhe
cy Hecpehe.

lMpe Hero WTo NoYHeTe Aa KOPUCTUTE anart, yBepuTe ce
na 6e3begHOCHM MexaHM3am ncnpasHoO paan. Ako anat
paav 6e3 genoBawa 6e36egHOCHOT MexaHu3mMa, oaMax
npecTaHuTe Aa KopucTuTe anart. 3aTpaxuTe nonpaeky
o[ NoKarnHor cepBUCHOr LieHTpa komnaHuje Makita.

Mpoeepa 6nokaae okmaava

Ogaj anar je onpemrbeH 6r1o0kagoM okuaaya koja
crnpeyaBa paj anata kaja He Hamepasarte fa ra
KopucTuTe. bniokupajTte oknagay npekmgada u ysepurte
ce [a okuaad npekngada He Moxe Ja ce NpUTHCHE.

lNMpoBepa BofuLe 3a yBUjawe

[la 61 ce cnpeuunno Aa pykosanal, Cry4ajHo foAupHe
[enoBe 3a BeauBake Unu potupajyhe genose Ha Bpxy
anata, anat Hehe paauTu Yak v Kaga ce NpUTHUCHe oknaay
npekvaada ykonuko je Bojuua 3a yBujarwe oTBOpeHa.
Kapa pykoBanal, CkrnoHu NpcT ca okugada npekugada u
3aTBOpM BONULY 3a yBuWjatbe, anat Moxe Aa paau.

» Cnuka31: 1. Bohwuua 3a yBujare

lNMpoBepa oTBOpEeHOCTU/3aTBOPEHOCTHN
Bofjuue 3a yBujare

YKnoHuTe XuLly 3a BeanBake, NpoBepuTe paj anarta
npema cnegehum Kopauuma v ysepuTe ce Ja ce anart
He nokpehe ako je Bofjuua 3a yBujate oTBOpeHa.

1.  WckrbyunTe Hanajawe 1 octaBute Bohuuy 3a
yBUWjake OTBOPEHY.

2. YkrbyyuTe Hanajare.

AKO anaT He paau 1 ako ce Ha ekpaHy npukaxe
BPeOHOCT 2, anarT je y HopMasriHOM CTamwy. Vickrbyuute
Hanajawe 1 3aTBOpUTE BONULY 3a yBUjare.

Ako anat paau 1 ako ce Ha eKkpaHy He npuvkasyje
HMKaKBa rpeLuka, To 3Ha4M Ja je anart y HemcnpaBHOM
cTarby. OgMax npectaHuTe Aa KopucTute anar u
3aTpaxuTe nonpasKy Of NOKanHor CepBUCHON LieHTpa
KoMmnaHwuje Makita.
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AI'IA)KH:A: Axko oTBopuTe Boljuuy 3a yBujare

M YKIbyuuUTe Hanajawe Aa 6ucte nposepunun
meRy6nokaay, Apxute Bohuuy 3a yBujawe

Kao LITO je NpuKasaHo Ha cnuun. He cmeTe pa
npubnuxasaTe yaoBe UMK NuLe MecTy Be3uBatba
wnu potupajyhum nenosuma Ha Bpxy anarta. Y
CynpoTHoM, Moryhe cy nospege.

» Cnuka32

nOCTyI'IaK Be3nBaka

AI‘IA)KH::A: Mpe Hero WTO yMeTHeTe yrnoxak
6aTepuje, 06aBe3HO CKNOHUTE NpCTe ca oknpaya
npekngaya n 6nokupajre okupay. Ako yMeTHeTe ynoxak
6aTepuje NpUNMKOM NPUTUCKa Ha OKMAay Npekuaada, Moxe
nohu fo Hecpehe ako cnyyajHo Aohe 4o BeanBakba xuua.

AI‘IA)KH:A: Kapa ykrmbyuute anar, He cmeTe aa
npubnuxasaTe yaoBe UMK NuLe MecTy Be3uBatba
unu potupajyhum aenosuma Ha Bpxy anarta. Y
cynpoTHOM, Moryhe cy nospege.

AI'IA)KH:A: Kapa ykrbyuute anart, He cmeTe aa
[oAvpyjeTe MecTo Be3vBatba Unu potupajyhe genose
Ha BpXy anara. Y cynpoTHom, moryhe cy nospege.

» Cnuka33

Mpunpema npe no4yeTka paga

1. YBepuTe ce fa je ynoxak 6atepuje yknoweH v aa
je oknpay bnokupaH.

2. YmeTHuTe ynoxak 6atepuje y anat v ykibyuuTe Hanajatbe.
Kapa ykrbyuute Hanajarse, XuLa ce ayTomaTcku ceve.

OBABEILLUTEHSE: Nposepute ga nu ce

naMnuua pexvumMa BesnBakba akTUBUpPana HakoH
YKIbyuMBaka Hanajawa. AKoO ce Huje akTuBuMpana,
NOHOBO HanyHuTe 6aTepujy.

3. Otnyctute Bniokagy okugaya.

» Cnuka34: 1.[lyrme 3a bnokagy okvpaya 2. Okmugad
npekugada 3. [lyrme 3a ykrbyumBare
4. [lamnuua pexuma BesnBama

Pexxum KkpaTkoTpajHor paga

1. MpuTucHuTe jako Kpak anata Ha MecTo Be3vBaka.
Anat o6aBe3HO NocTaBuUTE BEPTUKAIHO NPEKO
apmatype 1 NPUTUCHUTE KpaK Ha Tayky Be3uBarba nop,
yrnom o 45° y ogHocy Ha yKpLUTEHY apMaTypy.

» Cnuka35: 1.Kpak

2. MpuTucHWTE OknAaa4 npekngava jegHoMm.

3. Kuua ce [oBoAM U ayTOMaTCKU ceve.

4. Kyka gpxu un yBphe xuLly, a 3atum ce Bpaha y
NpBOGUTHM NONOXaj HAKOH MCeLara XuLe.

5.  HakoH Be3uBatba, BOAWTE padyHa Aa He 3akaunTe
Kpak Ha apmaTtypy, na NnogurH1Te anar.
» Cnuka36

AI‘IA)KH:;A: Ako ce Xuua 3akauuna 3a geo 3a
Be3uBak-e Ha BpXy anaTa, UCKIby4uuTe Hanajame.
Bnokupajte okuaay, usBaguTe ynoxak 6arepuje u
YKNOHUTe Xuuy kopuctehu knewTa.

» Cnuka37

Pexxum ayrotpajHor paga

1. TNpebauuTe anat n3 pexuma KpaTkoTpajHor
papay pexvm gyroTpajHor paga kopuctehu gyrme 3a
NPOMeHy pexumMa.

» Cnuka38: 1.[lyrme 3a npoMeHy pexuma

2. OtnyctuTe 6riokagy okupada.

3. [ok nputuckaTte okugay npekuaada, npuTucHuTe
anar ycnpaBHO y OHOCY Ha apMaTypy v NpUTUCHUTE
Kpak Ha TayKy yKpLuTaka apmatypa nog yrnom og 45
cTeneHn. YBpCcTo NPUTUCHUTE KOHTAKTHY Mio4y Ha
Tauky BeavBatba. XKuua he ce yBesaTu.

» Cnuka39: 1. KoHTakTHa nnova

4.  HakoH BeavBatba, BOAUTE padyHa [a He 3aKkauute
Kpak Ha apmaTypy, na nogurH1Te anar.
» Cnukad0

Mepe onpesa npunukom paaa

. AKO nomepuTe Kpak anara ca nornoxaja BeamBaka
TOKOM Be3vBama Xuue, xuua he ce 3akaumTn
3a KyKy, LUTO MOXe Ja [oBe/e A0 HenpaBunHor
Be3VBakba.

. HactaBuTe oa npuTuckaTe anaT Ha apmaType cBe
0K He IOBpLUMTE Be3nBake apmatypa.

. HemojTe na npenasute Ha cnegehy Tadky
Be3VBatba CBe 0K He 3aBpLUMTE TPEHYTHO
Be3VBakbe.

. PotaunoHun geo Ha Bpxy anata (kyka) yBphe xuuy
TOKOM Be3nBaha XULOM. [IpXute pyyky 4YBpCTO
a Bac anat He 61 LMMHYO TOKOM paja.

. HewmojTe fa noavpyjete xuLe TOKOM Be3viBaka
KULIOM.

. AKo NoHaBrbaTe NocTynak BeanBama XULOM y
pexuMy KpaTKoTpajHOr paja, CKIoHUTe npcT
ca okupada npekugada. 3aTvm HactasuTe aa
noBnayuTe okmpgay npekugaya.

. AKO HacTaBuUTe Aja NpUTUCKaTe okuaay npekuaaya
M Kafia BULLIE HEMa PacronoXvBe XuLe,
npvikasahe ce rpeluka. lMoctaBute HOBY XMLy 3a
BE3MBaH-€ 1 NMOHOBO MOKPEeHUTE anar.

CaBeTu 3a Be3nBak€

. HarnuTe anat nog yrnom og 45° y ogHocy
Ha YKpLUTEHE apMaType 1 YBEXUTE XKLy Y3
HaW3MEHWYHY NPOMEHY OpujeHTauuje, Kao LUTO je
NpUKasaHo Ha Crnun.

» Cnukad1

. XKuuy BexuTe Ha paBaH (6e3 HepaBHUHA) Ae0
yKpLUTEHE apmaType.
» Cnuka42

. AKO YBPCTMHA BE3a HUje JOBOSbHA, MPOMEHUTE
opvjeHTauujy Be3vBama 1 yBexuTe apmaTtype
nBanyT fa 6ucTte nosehanu YBpCTUHY Besa.

» Cnukad3

OBABELUTEHSE: Kapna noctaBrbate apyru
Be3, NpecaBujTe NPBY Be3 Npe NocTaBrbakba
Apyror Be3a. Y cynpoTHOM, Moxzaa HeheTe mohu aa
nocrasute Apyrv Be3. Moxga he ce 3akauntu 3a Bpx

anarta v OLUTETUTU KYKY.
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3ameHa xuua 3a Be3auBawe

AI‘IA)KH:A: Kapa memare xuLy, o6aBe3Ho
WUCKIbYuMWTe anaT, 6nokupajTe okuaay m yKroHuTe
ynoxak 6atepumje. Y cynpoTHoM Moxe aa gohe ao
Hesrofe.

1. Kapa uckopuctuTe CBY WL, aKTUBMPa CE TOH

rpeLuke n npukasyje rpetuka 1.

2. BnokupajTe okmaay, UCKIby4MTe Hanajawe n

YKIOHWTe ynoxak 6atepuje.

3. TpwuTtncHMTe nonyry 3a ocrnobahane n 6nokupajte

je nonyrom 3a 3akrbyyaBate.

» Cnukad4: 1.[Monyra 3a ocno6ahatse 2. MNonyra 3a
3akrbyyaBate

4. YKNoHWTe Kanem xuue 13 anarta.

HAMNOMEHA: Kaga uckopucTuTe cBy XuLy, oko 20
LiM WL ocTaje HamMoTaHO Ha kanemy. Y ToM criy4ajy,
noTpe6HO je Aa NocTaBKTE HOBY Kanem xuue.

Ako nmare Telkoha NPUINKOM yKnakwaka Kanema
Xuue n3 anata, cnegute Kopake y HacTaBkKy.

1. YmeTHuTe ynoxak 6atepuje y anat v ykrbyuute
Hanajare. Anat nsbaLlyje BpX XuLie 1 ayTOMaTCKM je ceve.

2. Bnokupajte okmaay, UCKIbyunTe Hanajare n
YKINOHWTe ynoxak batepuje.

3. VceuuTe NpeKkyHyTY XWLY KNewTiva.

OOPXABAHE

AI‘IA)KI-bA: Mpe Hero WTO NoYHeTe C Nperneaom
WU oapXaBakeM anata, UCKIby4uTe anart u
YKIOHUTE ynoxak 6atepuje.

OBABELLUTEHE: Hukap HemojTe aa KopucTuTe
HadTy, 6eH3uH, pa3peljuBay, ankoxon n

cnuyHa cpeacTtBa. Moxe gohu o ry6utka 6oje,
Aedopmaumje unm owtehewa.

BE3BEJAH n NOY3[AH papg anata rapaHTyjemo

camo ako nonpaeke, CBaKO pYro oApxasare Uin
noaeLlaBake, npenycTute oenalwheHom cepsucy
komnaHwje Makita unu dpabpuukom cepaucy, y3 ynotpeby
OpUrMHaNHWUX pesepBHUX Aenosa komnaHuje Makita.

Unwhere ogerbka cekaya

Kapa kopuctuTe anar, Yyectuue npalumnHe n xuLe

Mory fa ce 3anerne 3a oferbak cekaya. Y Tom cry4ajy,
ouncTUTe oferbak cekadya crnegehu kopake y HacTaBky.
OuuncTuTe oferbak cekaya cBaku nNyT kaja UCKOPUCTUTE
KyTuWjy kanema. (50 kom.)

Ynwherse nomohy kunyaHe yetTkuue

1. OrtBoOpuWTe Noknonay kanemMa.
» Cnukad5: 1. [Moknonay kanema

2. MpuTuchuTe nonyry 3a ocnobahare n bnokupajte

je nonyrom 3a 3akrbyyaBame.

» Cnukad6: 1.[onyra 3a ocno6ahatse 2. MNonyra 3a
3aKkrbyyaBate

3. TpoByuuTe Xn4aHy 4eTkuLy Kpo3 Bohuuly.

Mpunukom ymeTama xudaHe YeTkuLe, yxsaTute je npu
Kpajy OpLUKe 1 NOCTENEHO je yBrnaynTe y Bofuuy.
» Cnukad7: 1.>Kuyana yeTkuua

» Cnuka48: 1. 3ynyaHuk 2. Bofjuua 3. XKuuara
YeTkuua

4. YBnauvTe XuyaHy YeTkuly cBe [OK Kpaj He nsahe
13 Bpxa kpaka. HakoH Tora usByLuTe XnudaHy YeTKuLly.
[loBOrbHO je Aa 0BO ypaguTe jedHOM.

» Cnukad9: 1. Kpak 2. KuuaHa yeTkuua

5.  3artBopwuTe nokronai kanema.
» Cnuka50: 1. Moknonay kanema

Yuwhere nomohy nuwtorsa 3a
n3gyBaBaHke

OTBOpWTE NokIIonaw kanema, NPUTUCHUTE Nonyry

3a ocrnobahame v 6riokmpajte je nonyrom 3a
3akrbyyaBake. 3aTum NpubnuXxMTe NULITOrb 3a
n3pyBaBakbe BONUUM 1 yayBajTe Basayx. MNposepute aa
11 Ba3ayx M3nasu 13 Bpxa kpaka.

» Cnukab51: 1. lMuwTors 3a nsgysasake 2. Bofuua

Yuwhehwe packnanamem

AKo je opgerbak cekada 3a4yensbeH Unm ako ce xuua
3arnasunay emy, pactaBute aenose 1 0O4UCTUTE NX.

PacTtaBrbawe n unwhexe

1. Otnyctute 3aBpTe A n b kopuctehn MHBYC KIbyy
y nakeTy anara.
» Cnuka52: 1. UHOyC kibyy

» Cnuka53: 1. 3aBptaw A 2. 3aBpTats b 3. MNoknonay
KOHTaKkTHe nnove 4. Bofuua 3a xuuy b

OBABELUTEHSE: Hemojte na ussnaunte
3aBpTH:€ KOje He MoXeTe Aa YKIOHUTe UHBYC
KIby4eMm.

2. TNoyuuTe Noknonaw KOHTAKTHE Nnoye Harope y
cmMepy cTpenuue u yknonute ra. Y ncto speme here
YKIIOHUTY 3aBpTaks B.
» Cnuka54: 1. [loknonay KOHTaKTHe nnoye

2. 3aBpTamw b

3. YknoHuTe 3aBpTaks A 1 yKNnoHute Bofuuy 3a
xuuy b.
» Cnuka55: 1. 3aBptan A 2. Bohuua 3a xuuy b

4.  OkpeHuTte Bohuuy 3a xuuy b n ounctute je
U3HyTpa.
» Cnuka56

5.  CkuHuTe ropty nnody, cekad b, nosesHy nonyry A

1 cekad A ca nnode kpaka A. 3aTum ux ouymcture.

» Cnukab57: 1.lopra nnoya 2. Cekay b 3. MNoBesHa
nonyra A 4. Cekay A 5. lMnoya kpaka A

Cknanawe

Kapa 3aBpLlunte ynwhemwe, cactaBute Aenose Tako
wTo heTe cneauTn Kopake y HacTaBky.

1. ToctasuTe cekay A 1 nosesHy nonyry A Tako aa
ce ykrnone y nnovy kpaka A.
» Cnuka58: 1. Cekay A 2. lNoBesHa nonyra A

3. Mnoya kpaka A
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2. TNocraBute cekay b 1 ropry nnovy Ha nnovy

Kpaka A.

(MoctaBuTe cekad b Ha cekay A 1 noBesHy nonyry A.)

» Cnuka59: 1. Cekau b 2. loptea nnova 3. MNnova
kpaka A 4. Cekay A 5. [Mose3Ha nonyra A

OBABEILLUTEHSE: Okpenute ucnynyeHu geo
cekaya B Hagone U NocTaBuUTe cekay Kao LTo je
npuMKasaHo Ha CrNLN.

3. TopaBHajTe LeB anata ca xnebom y Bohuum 3a
xuuy B n cknonute unx.
» Cnukab60: 1.LleB 2.2Kne6 3. Bofjuua 3a xuuy b

4. TMpuyspcTuTe BoAMUy 3a xuuy b Tako wTo xete
NpVYBPEeMEeHO 3aTerHyTu 3aBpTam A.
» Cnuka61: 1.3asptamw A 2. Bohuua 3a xuuy b

5. [MocTaBuTe Nokronak KOHTAaKTHe NioYe y cMepy

cTpenuue.

» Cnuka62: 1. [oknonay KOHTaKTHe nmnove

6.  [Oo6po npuuBpcTuTe BoRuMLy 3a xuuy b n
rokrionav, KoHTakTHe nroye kopuctehu 3aBpTar A 1

3aBpTams b.

» Cnuka63: 1. Bohwuua 3axuuy b 2. Moknonay,
KOHTaKTHe nnoye 3. 3aBpTamw A
4. 3aBpTan b

7.  HakoH cknanarba, NpoBepuTe Aa M KOHTaKTHa niova
MOXE Aa Ce NOMepPa, Kao LUTO je NpUKa3aHo Ha Crmuy.
» Cnuka64: 1. KoHTakTHa nnova

HAMNOMEHA: Ako je 3arnaBrbeHa, NPUTUCHUTE je Kao
LUTO je MpMKa3aHo Ha Cruum.

» Cnuka65

lMpukas n ToH rpewsaka

GaTtepuje. Y cynpoTHOM Moxe fa fohe Ao Hesroe.

BpXy anara. Y cynpotHom, moryhe cy noBpege.

AI‘IA)KH:A: Tokom nperneaa o6aBe3Ho GNokupajTe okMAay, UCKIbYUYMTe Hanajakbe U YKNOHUTE yroxak
AI'IA)KH:A: Kapa ykrbyuute anart, He cmeTe Aja npubnuxaeBate yaoBe UMW NuLe MecTy Be3nBakba unum
potupajyhum genoBuma Ha BpXy anara. Y cynpoTHom, Moryhe cy nospege.

AI'IA)KH:A: Kapa ykmeyunte anart, He cMeTe Aia AoaupyjeTe MecTo BeauBakba unm potupajyhe genoBse Ha

AI'IA)KH:A: AKo ce ornacuv TOH rpeLuKe Unm ako ce anart NoKBapu, CMecTa npecTaHuTe Aa KopucTuTe anar.

ToH n NMPUKa3 rpeLuke

Ako fohe go rpeluke, aktuBupahe ce TOH rpeLuke u npukasahe ce 6poj rpeLuxe Ha ekpaHy. lNMornenajte Tabeny y
HacTaBKy v npegy3muTe ogroBapajyhe pagte. AKO He OTKIOHWTE rPeLLKY, KOHTaKkTMpajTe oBnalheHn cepBUCHH

LeHTap komnaHuje Makita kako Gucte nsBpLIMNK NONPaBKY.

EkpaH CumnTom Moryhu y3pok Pewere
1 Anart Buwe He paau. XKuua je nckopuwhena. MocTaBuTe HOBY XWLy 3a
Be3unBatbe.
Kuua 3a BesuBarse Huje [MocTaBuTe XuLYy 3a BE3VBaH-E.
rnocTaBerbeHa.
[loBop xuLe He pagu. MpoBepuTe nonoxaj xwue 3a
Be3uBatbe.
W3BaauTe xuLly 3a BeavBae v
MNOHOBO je nocTasuTe.
OumncTuTe NyTaky xuLe.
2 Anar BuLwe He pagu. Bohvua 3a yBujatse je B3atBopuTe BoNULY 3a yBUjare.
OTBOpEHa.
3 Anart He Besyje xuLy y pexumy | KoHTakTHa nnova ce OcnoboaunTe 3arnaerbeHy
[nyroTpajHor paaa. 3arnasuna. KOHTaKTHY Mouy.
4 Anart He moxe Aa ce nokpeHe. | batepuja je npasna. MoHoBo HanyHWTe BaTtepujy.
Anar BuLle He paaw. Temnepartypa ynotuka 6atepuje | MycTute aa ce ynoxak
je npeswucoka. Gatepuje oxnagu.
BameHuTe ynoxak 6atepuje
HanyHeHNUM.
5 Anar Buwe He pagw. Mortop je npeontepeheH. YT1BpAnTe WTa oHemoryhasa
poTauujy MoTopa v pelunte
Keap moTopa npoGrem.
6 Anar Buwe He paaw. Temnepatypa anata je MyctuTe ga ce anat oxnaaw.
npesucoka.
7 Anat He Moxe Aa ce nokpeHe. | Keap anata O6patute ce onawheHom
Anar BuLle He pagw. CEPBUCHOM LIEHTPY KOMMaHwje
Makita pagu nonpaske.
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onumoHu NPUBOP

AI‘IA)KH::A: OBa onpema 1 npuéop cy
npeaBuheHu 3a ynotpedy ca anatom Makita
OonucaHUM y OBOM YnyTCTBY 3a ynotpe6y.
Ynotpe6a apyre onpeme u npubopa Moxe a foBese
o nospeaa. Kopuctute genose npuGopa unm
OnpemMy UCKIbY4nBO 3a npeasuhieHy HameHy.

[a 6ucte nobunu BuLITE AeTarba y Be3n ca OBUM
npu6opom, obpaTtnTe ce NOKarIHOM CEPBUCHOM LIEHTPY
KoMmnaHuje Makita.

. Xuua 3a BesnBame

. KomnneTtHa Bofuua 3a xuuy b (EG) (upHe 60je)
. XKuuyaHa yeTtkuuya

. MpoayxHa pyyka

. Makita opuruHanHa 6atepuja n nyrway

HAMOMEHA: NojeanHe cTaBke Ha NUCTW Mory
6UTK yKIbyyeHe y cafpkaj nakoBakba anara kao
cTaHaapaHa onpema. OHe ce MOry pasnukoBaTu of
3emrbe [0 3eMrbe.
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ROMANA (Instructiuni originale)

SPECIFICATII

Model: DTR181
Séarma de legat Sarma de legat din fier pentru otelire 20,8 mm
(accesoriu opfional) Sarma de legat acoperita cu poliester 20,9 mm

Sarma de legat galvanizata ™ 20,8 mm

Numar aproximativ de legaturi
pe rola

Sarma de legat din fier pentru otelire

Aproximativ 75 de legaturi

Sarma de legat acoperita cu poliester

Aproximativ 65 legaturi

Sarma de legat galvanizats ™

Aproximativ 75 de legaturi

Lungime totala 317 mm
Tensiune nominala 18Vc.c.
Greutate neta 2,4-2,7kg

" Disponibil numai atunci cand un ghidaj optional de sarma B complet (EG) este instalat pe brat.
. Datorita programului nostru continuu de cercetare si dezvoltare, specificatiile pot fi modificate fara o notificare

prealabila.

. Specificatiile si cartusul acumulatorului pot diferi de la tara la tara.
. Greutatea poate diferi in functie de accesoriu(ii), inclusiv cartusul acumulatorului. In tabel se prezinti combina-
tia cea mai usoara si cea mai grea, conform Procedurii EPTA 01/2014.

Cartusul acumulatorului si incarcatorul aplicabile

Cartusul acumulatorului

BL1815N /BL1820B /BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

Tncarcator

DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. Este posibil ca unele cartuse ale acumulatorilor si incarcatoare mentionate mai sus sa nu fie disponibile in
functie de regiunea dvs. de resedinta.

AAVERTIZARE: Utilizati numai cartusele de acumulator si incarcétoarele enumerate mai sus. Utilizarea
oricaror altor cartuse de acumulator si incarcatoare poate duce la ranire si/sau incendiu.

Combinatia de bare pentru armaturi care pot fi legate

Combinatie de 2 bare pentru armaturi

4(13mm) 5 (16 mm) 6 (19 mm) 7 (22 mm)
4 (13 mm) VA - - -
5 (16 mm) A Vi : ;
6 (19 mm) v v v -
7 (22 mm) v v v v
8 (25 mm) v v v v
929 mm) v v v -
10 (32 mm) v v - -
11 (35 mm) v - - -

*

Combinatia nu este destinata pentru legaturi cu rezistenta mare.
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Combinatie de 3 bare pentru armaturi

3x3 4x4 5x5
(10mmx10mm) | (3mmx13mm) | (16 mm x 16 mm)

3 (10 mm) VA v v
4(13 mm) Vv v v
5 (16 mm) v v v
6 (19 mm) v v v
7 (22 mm) v v v
8 (25 mm) v v v

*

Combinatie de 4 bare pentru armaturi

Combinatia nu este destinata pentru legaturi cu rezistentd mare.

3 x3 (10 mm x 10 mm) 4 x4 (13 mm x 13 mm)

3 x 3 (10 mm x 10 mm)

v v

4 x4 (13 mm x 13 mm)

v v

5x5 (16 mm x 16 mm)

v v

riscul ca barele pentru armaturi sa nu poata fi legate.

NOTA: Dac4 exista spatiu intre barele pentru arméturi sau dacé masina nu este folosita in pozitia corecta, exista

Mai jos sunt prezentate simbolurile care pot fi utilizate
pentru echipament. Asigurati-va ca intelegeti sensul
acestora nainte de utilizare.

©

Cititi manualul de utilizare.

Purtati ochelari de protectie.

@O

Anu se expune la ploaie.

D

%§L®
®

Nu apropiati degetele de rola de sarma sau
de sarma atunci cand folositi masina.

Nu apropiati mainile de varful masinii.

®

~, Apasati parghia de eliberare inainte de a
@ %® % incarca sarma de legat. Dupa montarea
0o eVWe sarmei de legat, eliberati parghia de
blocare.

Doar pentru tarile din cadrul UE

Din cauza prezentei componentelor pericu-
loase in echipament, deseurile de echipa-
mente electrice si electronice, acumulatorii
si bateriile pot avea un efect negativ asupra
mediului si sanatatii umane.

Nu eliminati aparatele electrice si elec-
tronice sau bateriile impreuna cu gunoiul
menajer!

In conformitate cu Directiva europeana
privind deseurile de echipamente electrice
si electronice, acumulatorii, bateriile si
deseurile de acumulatori si baterii, precum
si cu adaptarea sa in legislatia nationala,
deseurile de echipamente electrice, de
baterii si de acumulatori trebuie depozitate
separat si eliminate la un centru de colec-
tare separat pentru deseurile municipale,
care respecta reglementarile privind
protectia mediului.

Acest lucru este indicat prin simbolul care
reprezintd o pubela cu roti barata cu o
cruce, aplicat pe echipament.

Destinatia de utilizare

Masina este destinata legarii barelor pentru armaturi.

Nivelul de zgomot normal ponderat A determinat In
conformitate cu EN60745-2-18:

Nivel de presiune acustica (L,,): 82 dB(A)

Nivel de putere acustica (Lwa): 90 dB (A)

Marja de eroare (K): 3 dB(A)

Ni-MH
Li-ion
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NOTA: Valoarea (valorile) totalé(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate a(u) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) emisiilor
de zgomot declarate poate (pot) fi, de asemenea,
utilizata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

AAVERTIZARE: Purtati echipament de protec-
tie pentru urechi.

AAVERTIZARE: Emisiile de zgomot in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,

pe langa timpul de declansare).

Valoarea totala a vibratjilor (suma vectorilor tri-axiali)
determinata conform EN60745-2-18:

Mod de lucru: Tija de metal pentru legare

Emisie de vibratji (a,): 2,5 m/s® sau mai putin

Marja de eroare (K): 1,5 m/s’

NOTA: Valoarea (valorile) totald(e) a (ale) nivelulului
de vibratiji declarat a (au) fost masurata(e) in confor-
mitate cu o metoda de test standard si poate (pot) fi
utilizata(e) pentru compararea unei unelte cu alta.

NOTA: Valoarea (valorile) total(e) a (ale) nivelulului
de vibratiji declarat poate (pot) fi, de asemenea, utili-
zata(e) intr-o evaluare preliminara a expunerii.

A AVERTIZARE: Nivelul de vibratii in timpul
utilizarii efective a uneltei electrice poate diferi de
valoarea (valorile) nivelului declarat, in functie de
modul in care unealta este utilizata, in special ce
fel de piesa este prelucrata.

AAVERTIZARE: Asigurati-va ca identificati
masurile de siguranta pentru a proteja operatorul,
acestea fiind bazate pe o estimare a expunerii in
conditii reale de utilizare (luand in considerare
toate partile ciclului de operare, precum timpii in
care unealta a fost oprita, sau a functionat in gol,
pe langa timpul de declansare).

Declaratie de conformitate CE

Numai pentru tarile europene

Declaratia de conformitate CE este inclusa ca Anexa A
in acest manual de instructiuni.

AVERTIZARI DE

SIGURANTA

Avertismente generale de siguranta

pentru masinile electrice

AAVERTIZARE: Cititi toate avertismentele
privind siguranta, instructiunile, ilustratiile si
specificatiile furnizate cu aceasta scula electrica.
Nerespectarea integrala a instructiunilor de mai jos
poate cauza electrocutari, incendii si/sau vatamari
corporale grave.

Pastrati toate avertismentele si
instructiunile pentru consultari
ulterioare. )

Termenul ,masina electrica” din avertizari se refera la
masinile dumneavoastra electrice actionate de la retea
(prin cablu) sau cu acumulator (fara cablu).

Avertismente privind siguranta

pentru masina de legat bare pentru
armaturi, cu acumulator

1. Nuindreptati niciodata masina catre alta
persoana. Nu apropiati niciodata mainile sau
picioarele de varful masinii. Daca atingeti din
greseald o alta persoana cu masina in timp ce
aceasta este n functiune, pot avea loc accidente.

2. Nuincarcati sarma daca masina este pornita.
Tn caz contrar, este posibil s& v& prindeti in sarma
si sa va accidentati.

3. Nu utilizati masina fara sa inchideti capacul
rolei. In caz contrar, rola de sarma se poate des-
prinde si poate provoca accidente.

4. Inainte de a incepe lucrul, asigurati-va ci dia-
metrele barelor pentru armaturi ce urmeaza a fi
legate se incadreaza in capacitatea masinii.

5.  Purtati haine cu tivurile prinse si cu maneci
stramte. Nu lucrati cu prosoape sau alte
obiecte in jurul gatului. in caz contrar, aces-
tea se pot prinde in piesa rotativa si pot cauza
accidente.

6. Inspectati urmatoarele puncte inainte de a
utiliza masina:

. verificati daca nicio piesa nu este
deteriorata,

. verificati daca niciun surub nu este desprins,

. verificati daca dispozitivele de siguranta
functioneaza normal.

7. in cazul depistirii oricarei anomalii, opriti ime-
diat masina. Nu incercati sa reparati masina
pe cont propriu. Adresati-va centrului local de
service Makita pentru efectuarea reparatiilor.
Daca masina este utilizata cu piese lipsa, pot avea
loc accidente.

8.  Atunci cand introduceti cartusul acumulatoru-
lui, asigurati-va ca blocati butonul declansator
si nu puneti degetul pe el. Utilizarea gresita
poate conduce la accidente.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Atunci cand legati barele pentru armaturi, aveti
grija sa nu le miscati. Daca barele pentru arma-
turi se misca in momentul legérii, este posibil sa
va accidentati.

Nu atingeti sarma pe durata procesului de

legare cu sarma. In caz contrar, este posibil s& va

prindeti in sdrma si sa va accidentati.

Nu apropiati degetele de punctul de legare pe

durata procesului de legare cu sarma. In caz

contrar, este posibil sa va prindeti in sarma si sa
va accidentati.

Tineti manerul masinii strans pe durata proce-

sului de legare cu sarma. n caz contrar, inche-

ietura mainii vi se poate rasuci sau masina poate
imprima corpului dvs. o miscare involuntara, ceea
ce poate conduce la accidente.

Nu treceti la urmatorul punct de legare pana

cand nu veti fi finalizat procesul curent

de legare. In caz contrar, este posibil s& va

accidentati.

Fiti atenti la capatul sarmei pe durata procesului

de legare cu sarma. In caz contrar, v& puteti prinde

mana in capatul sarmei si va puteti accidenta.

Nu atingeti placuta de contact pe durata pro-

cesului de legare cu sarma. Daca trebuie sa

atingeti placuta de contact, asigurati-va ca blo-
cati butonul declangator sau opriti masgina si
scoateti cartusul acumulatorului. n caz contrar,
este posibil s& va accidentati.

Dupa ce ati finalizat procesul de legare cu

sarm4, ridicati masina in pozitia verticala. in

caz contrar, va puteti prinde bratul in barele pentru
armaturi, ceea ce poate conduce la accidente.

Aveti grija sa nu scapati sau sa nu loviti

masina. Daca masina a fost supusa unui soc

puternic inainte de a fi folosita, asigurati-va ca
nu s-a deteriorat sau fisurat si ca dispozitivele
de siguranta functioneaza normal. In caz con-
trar, se pot produce accidente.

in cazul aparitiei uneia dintre situatiile de

mai jos, blocati butonul declansator, opriti

masina si scoateti cartugul acumulatorului.

Daca masina nu functioneaza corect, pot avea loc

accidente.

. Daca se aude un sunet de operare imediat
dupa ce cartusul acumulatorului este
montat.

. Daca se detecteaza supraincalzire sau
mirosuri neobignuite.

. Atunci cand luati masuri ca raspuns la
eroarea afigata. (Adresati-va centrului
local de service Makita pentru efectuarea
reparatiilor.)

. Atunci cand incarcati sau descarcati o
rola de sarma.

. Atunci cand va deplasati cu magina in
mana pe durata lucrului.

. Atunci cand nu folositi masina.

. Atunci cand inspectati sau reglati masina.

. Atunci cand scoateti un toron.

Atunci cand va aflati pe o schela, stabilizati-o

intotdeauna si lucrati intr-o pozitie care sa va

asigure echilibrul. Daca schela este instabila,
pot avea loc accidente.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

Atunci cand lucrati pe un acoperis sau in
locuri similare, deplasati-va cu fata in timp ce
lucrati, astfel incat sa vedeti pe unde mergeti.
Daca va deplasati cu spatele, este posibil sa va
pierdeti echilibrul si sa produceti un accident.
Daca lucrati la inaltime, asigurati-va ca nu se
afla nicio persoana dedesubt si fiti atenti sa nu
scapati nicio unealta pe durata lucrului. in caz
contrar, pot avea loc accidente.

Folositi masina numai pentru lucrari ce nece-
sita legarea cu sarma. In caz contrar, se pot
produce accidente.

Utilizati intotdeauna numai sarma Makita ori-
ginala. Daca sarmele nu sunt folosite pentru o
perioada indelungata de timp, este posibil ca
acestea sa rugineasca. Nu folositi sdrme rugi-
nite. In caz contrar, pot avea loc accidente.

Dupa legare, verificati daca sarma nu s-a rupt
din cauza rasucirii excesive. in cazul in care
s-a rupt o sarma, legatura isi va pierde din
rezistenta. Reglati rezistenta legaturii si legati
din nou barele pentru armaturi.

Apasati ferm cu bratul pe bare. Daca fixarea

nu se realizeaza solid, se va crea un spatiu intre
barele pentru armaturi, iar rezistenta legaturii va fi
compromisa.

Instructiuni importante pri

siguranta pentru cartusul
acumulatorului

Inainte de a folosi cartusul acumulatorului,
cititi toate instructiunile si atentionarile de pe
(1) incarcatorul acumulatorului, (2) acumulator
si (3) produsul care foloseste acumulatorul.
Nu dezasamblati si nu interveniti asupra car-
tusului acumulatorului. Acest lucru poate cauza
incendii, caldura excesiva sau explozii.

Daca timpul de functionare s-a redus excesiv,

intrerupeti imediat functionarea. Aceasta poate

prezenta risc de supraincalzire, posibile arsuri
si chiar explozie.

Daca electrolitul patrunde in ochi, clatiti bine

ochii cu apa curata si consultati imediat un

medic. Exista risc de orbire.

Nu scurtcircuitati cartusul acumulatorului:

(1) Nu atingeti bornele cu niciun material
conductor.

(2) Evitati depozitarea cartugului acumula-
torului laun loc cu alte obiecte metalice
cum ar fi cuie, monede etc.

(3) Nu expuneti cartusul acumulatorului la
apa sau ploaie.

Un scurtcircuit al acumulatorului poate

provoca un flux puternic de curent electric,

supraincalzire, posibile arsuri si chiar defecta-
rea masinii.

Nu depozitati si nu utilizati masina si cartusul

acumulatorului in locuri in care temperatura

poate atinge sau depasi 50 °C (122 °F).

Nu incinerati cartusul acumulatorului chiar

daca acesta este grav deteriorat sau complet

uzat. Cartusul acumulatorului poate exploda in
foc.

97 ROMANA



8.  Nuintroduceti cuie in cartusul acumulatorului,
nu il taiati, striviti, aruncati sau scapati si nu il
loviti cu un obiect dur. Astfel de actiuni pot pro-
voca incendii, caldura excesiva sau explozii.

9. Nu utilizati un acumulator deteriorat.

10. Acumulatorii Li-lon incorporati se supun cerin-
telor Legislatiei privind substantele pericu-
loase.

Pentru transporturi comerciale, efectuate de
exemplu de catre parti terte, expeditori, trebuie
respectate cerintele speciale de ambalare si eti-
chetare.

Pentru pregatirea articolului care urmeaza sa fie
expediat, este necesara consultarea unui expert
in materiale periculoase. Va rugam sa respectati,
de asemenea, reglementarile nationale, care pot
fi mai detaliate.

Izolati sau acoperiti contactele deschise si impa-
chetati acumulatorul in asa fel incat sa nu se
poata misca in ambalaj.

11. Atunci cand eliminati la deseuri cartusul acu-
mulatorului, scoateti-l din masina si eliminati-l
intr-un loc sigur. Respectati normele nationale
privind eliminarea la degeuri a acumulatorului.

12. Utilizati acumulatoarele numai cu produsele
specificate de Makita. Instalarea acumulatoa-
relor in produse neconforme poate cauza incen-
dii, caldura excesiva, explozii sau scurgeri de
electrolit.

13. Daca masina nu este utilizata o perioada lunga
de timp, acumulatorul trebuie scos din acesta.

14. in timpul utilizérii si dupa aceea, cartusul
acumulatorului se poate incalzi, ceea ce poate
cauza arsuri sau arsuri la temperaturi scazute.
Fiti atenti la manipularea cartuselor de acumu-
lator atunci cand sunt fierbinti.

15. Nu atingeti borna masinii imediat dupa uti-
lizare, intrucat se poate incalzi foarte tare si
poate provoca arsuri.

16. Nu lasati sa patrunda aschii, praf sau pamant
in borne, in orificii i in canelurile cartusului
acumulatorului. Acest lucru poate provoca incal-
zirea, aprinderea, explozia si defectarea masinii
sau a cartusului acumulatorului, cauzand arsuri
sau vatamari corporale.

17. Nu utilizati cartusul acumulatorului in apro-
pierea liniilor electrice de inalta tensiune, cu
exceptia cazului in care masina suporta utili-
zarea in apropierea liniilor electrice de inalta
tensiune. Acest lucru poate duce la functionarea
necorespunzatoare sau la defectarea masinii sau
a cartusului acumulatorului.

18. Tineti acumulatorul la distanta de copii.

PASTRA]’I ACESTE
INSTRUCTIUNL.

AATEN]'IE: Folositi numai acumulatori Makita
originali. Acumulatorii Makita care nu sunt originali si
acumulatorii care au suferit modificari se pot aprinde,
provocand incendii, leziuni corporale si daune. De
asemenea, anuleaza garantja oferita de Makita pen-
tru unealta si incarcatorul Makita.

Sfaturi pentru obtinerea unei
durate maxime de exploatare a
acumulatorului

1.  incércati cartusul acumulatorului inainte de a se
descarca complet. intrerupeti intotdeauna functi-
onarea masinii si incarcati cartusul acumulatoru-
lui cand observati o scadere a puterii masinii.

2. Nureincarcati niciodata un acumulator com-
plet incarcat. Supraincarcarea va scurta durata
de exploatare a acumulatorului.

3. Incércati cartusul acumulatorului la temperatura came-
rei, intre 10 °C - 40 °C (50 °F - 104 °F). Lasati un acumu-
lator fierbinte sa se raceasca inainte de a-l incarca.

4.  Atunci cand nu utilizati cartusul acumulatoru-
lui, scoateti-l din magina sau din incarcator.

5. Incércati cartusul acumulatorului in cazul in
care nu a fost utilizat pe o perioada mai lunga
(mai mult de sase luni).

DESCRIEREA FUNCTIILOR

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ci masgina
este oprita si cartusul acumulatorului este scos
inainte de a ajusta sau verifica functionarea
masinii.

Instalarea sau scoaterea cartusului

acumulatorului

AATEN]'IE: Opriti intotdeauna masina ina-
inte de montarea sau demontarea cartugului de
acumulator.

AATEN]'IE: Tineti ferm masina si cartusul acu-
mulatorului la montarea sau demontarea cartusu-
lui. Tn cazul in care nu tineti ferm masina si cartusul
de acumulator, acestea va pot aluneca din maini,
rezultand defectarea masinii si cartusului de acumu-
lator, precum si in accidentari personale.

» Fig.1: 1.Indicator rosu 2. Buton 3. Cartusul
acumulatorului

Pentru a scoate cartusul acumulatorului, glisati-l din
masina in timp ce glisati butonul de pe partea frontala
a cartusului.

Pentru a monta cartusul acumulatorului, aliniati limba
de pe cartusul acumulatorului cu canelura din carcasa
si introduceti-l in locas. Introduceti-l complet, pana cand
se inclicheteaza in locas. Daca vedeti indicatorul rosu,
astfel cum se arata in imagine, acesta nu este blocat
complet.

AATEN]'IE: Instalati intotdeauna cartusul acu-
mulatorului complet, pana cand indicatorul rosu
nu mai este vizibil. In caz contrar, acesta poate
cadea accidental din masina provocand ranirea dum-
neavoastra sau a persoanelor din jur.

AATEN]'IE: Nu fortati cartugul acumulatorului
la montare. Daca acesta nu gliseaza usor, inseamna
ca a fost introdus incorect.
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Indicarea capacitatii ramase a

acumulatorului

Numai pentru cartuse de acumulator cu indicator
» Fig.2: 1.Lampiindicatoare 2. Buton de verificare

Apasati butonul de verificare de pe cartusul acumulatorului,
astfel incat sa se indice capacitatile ramase ale acumulato-
rului. Lampile indicatorului vor lumina timp de cateva secunde.

Lampi indicatoare

i i

lluminat

Capacitate

n ramasa

lluminare
intermitenta

intre 75% si
100%

intre 50% si
75%

intre 25% si
50%

intre 0% si
25%

Incarcatj
acumulatorul.

Este posibil
ca acumu-
t latorul sa fie
defect.

NOTA: Tn functie de conditiile de utilizare si temperatura
ambientald, indicatia poate fi usor diferita de capacitatea reala.

NOTA: Prima lampa indicatoare (extremitatea
stanga) va lumina intermitent cand sistemul de pro-
tectie a acumulatorului functioneaza.

Sistem de protectie masina/acumulator

Masina este prevazuta cu un sistem de protectie masina/acu-
mulator. Acest sistem Tntrerupe automat alimentarea motorului
pentru a extinde durata de functionare a masinii si acumulatoru-
lui. Masina se va opri automat in timpul functionarii daca masina
sau acumulatorul se afla intr-una din situatiile urmatoare:

Protectie la suprasarcina

Atunci cand masina sau acumulatorul este utilizat intr-un mod care
cauzeaza un consum de curent neobisnuit de ridicat, masina se
opreste automat si numarul corespunzator al erorii este afisat pe
ecran. In aceasta situatie, opriti masina si intrerupeti aplicatia care
a dus la suprasolicitarea masinii. Apoi, reporniti masina.

Protectie la supraincalzire

Daca masina sau acumulatorul se supraincalzeste, masina
se opreste automat si numarul corespunzator al erorii este
afisat pe ecran. n acest caz, lasati masina si acumulatorul
sa se raceasca fnainte de a reporni masina.

Protectie la supradescarcare

Tn cazul in care capacitatea acumulatorului nu este
suficienta, masina se opreste automat si numarul cores-
punzator al erorii este afisat pe ecran. n acest caz,
scoateti acumulatorul din masina si incarcati-I.

intrerupator de alimentare principal

AATEN]'IE: Atunci cand porniti masina, nu
apropiati membrele sau fata de piesele de legare
sau rotative din varful masinii. In caz contrar, este
posibil sa va accidentati.

AATENTIE: Atunci cand masina este pornita,
nu atingeti piesele de legare sau rotative din
varful masinii. In caz contrar, este posibil s& va
accidentati.

AATENTIE: nainte de a introduce cartusul acu-
mulatorului, luati degetele de pe butonul declan-
sator si blocati-l. Daca introduceti cartusul acumula-
torului si actionati in acelasi timp butonul declansator,
pot avea loc accidente, Tn cazul in care procesul de
legare cu sarma se activeaza in mod accidental.

> Fig.3

La apasarea butonului de alimentare, masina porneste,
iar indicatorul corespunzator modului de legare se
aprinde. Pentru ca masina sa-si regleze pozitia initi-
ala, aceasta functioneaza pentru scurt timp. Dupa ce
s-a realizat reglarea, masina se opreste automat. La
apasarea din nou a butonului de alimentare, masina se
opreste, iar indicatorul corespunzator modului de legare
se stinge.
» Fig.4: 1. Indicator mod legare 2. Buton de
alimentare

NOTA: Masina este dotata cu functia de oprire auto-
mata. Daca timp de 10 minute nu se apasa pe buto-
nul declansator, masina se opreste automat pentru a
reduce consumul.

NOTA: Pentru a reporni masina, apasati din nou pe
butonul de alimentare.

Butonul de comutare a modurilor

Atunci cand masina este pornita si indicatorul cores-
punzator modului de legare este aprins, puteti selecta
modul de actionare unica sau modul de actionare
continua folosind butonul de comutare a modurilor. La
repornirea masinii, aceasta porneste n ultimul mod
care a fost selectat.
» Fig.5: 1. Butonul de comutare a modurilor 2. Mod
de actionare unica 3. Mod de actionare
continua

Actionarea intrerupatorului

AAVERTIZARE: inainte de a introduce cartusul
acumulatorului in masina, verificati intotdeauna
daca butonul declangator functioneaza corect si
revine in pozitia ,,OFF” (oprit) cand este eliberat.

AATENTIE: Cand nu utilizati masina, apasati
butonul de blocare a butonului declansator de pe
partea & pentru a bloca butonul declansator in
pozitia OPRIT.

99 ROMANA



» Fig.6: 1. Buton declansator 2. Buton de blocare a
butonului declansator

Pentru a preveni tragerea accidentala a butonului
declansator, este prevazut butonul de blocare a butonu-
lui declansator. Pentru a porni masina, apasati butonul
de blocare a butonului declansator de pe partea A si tra-
geti de butonul declansator. Eliberati butonul declansa-
tor pentru a opri masina. Dupa utilizare, apasati butonul
de blocare a butonului declansator de pe partea B.

La actionarea butonului declansator, masina realizeaza in
ordine operatiunile de mai jos, iar masina se opreste automat.
1. Alimenteaza sarma.

2. Taie sarma.

3.  Carligul prinde si rasuceste sarma.

4.  Carligul revine in pozitia initiala.

Setarea rezistentei legaturii

AATEN]'IE: Asigurati-va ca ati blocat butonul
declansator inainte de a incepe reglarea. Atunci
cand porniti masina, nu apropiati membrele sau
fata de piesele de legare sau rotative din varful
masinii. n caz contrar, este posibil sa va accidentati.

» Fig.7

Puteti seta rezistenta legaturii folosind butonul de
reglare a rezistentei legaturii. Rezistenta legaturii este
afisata pe ecran.
» Fig.8: 1. Buton de reglare a rezistentei legaturii

2. Ecran

Daca sarma este rupta, legatura Tsi va pierde din rezistenta.
Dupa legare, verificati daca partea rasucita nu este rupta.

Daca sarma este rupta, reglati rezistenta legaturii folosind
butonul de reglare si legati din nou barele pentru arméturi.

Notificare privind nivelul de

incarcare al acumulatorului

Cand tensiunea din acumulator scade sub nivelul nece-
sar, masina se va opri, va fi emis un sunet de eroare, iar
pe ecran va aparea numarul ,4”. Sunetul de eroare se
va opri numai dupa apasarea butonului de alimentare.

NOTA: Daca temperatura ambianta este extrem de
scazuta, este posibil ca sunetul de eroare sa se auda
chiar si in cazul in care acumulatorul este suficient
de incarcat.

ASAMBLARE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartugul acumulatorului este scos
inainte de a executa orice lucrari la masina.

NOTA: Utilizarea altor sarme decat cele originale
Makita poate conduce la functionarea defectu-
oasa a masinii.

1. Apasati parghia de eliberare si blocati-o cu par-
ghia de blocare.
» Fig.9: 1. Parghie de eliberare 2. Parghie de blocare

La apasarea parghiei de eliberare, se va crea un spatiu

ntre angrenajele de alimentare stanga si dreapta.

» Fig.10: 1. Parghie de eliberare 2. Parghie de blo-
care 3. Angrenaje de alimentare

2. Deschideti capacul rolei.
» Fig.11: 1. Capacrola

3. Montati rola de s&rma pe masina in pozitia indi-
cata in figura.
» Fig.12: 1. Rolade sarma

NOTA: Asigurati-va ci montati rola de sarma
in pozitia indicata in figura. Daca este montata
invers, sérma se va desprinde si este posibil sa se
rasuceasca.

4.  Detasati varful sarmei de la carligul rolei.
» Fig.13: 1. Carlig

5. Indreptati varful sarmei si treceti sarma prin ghidaj.
» Fig.14: 1. Ghidaj

NOTA: Daca varful sarmei este indoit atunci cand
trece prin ghidaj, sarma se poate bloca in masina.

NOTA: Dacé incercati sa treceti fortat sarma prin
ghidaj, aceasta se poate bloca.

6.  Scoateti aproximativ 10 mm de sarma din varful
bratului.
» Fig.15: 1. Brat 2. Aproximativ 10 mm

NOTA: Dacé sarma scoasa nu este suficient de
lunga, este posibil sa se rupa in momentul legarii
sau ca rezistenta legaturii sa fie compromisa din
cauza numarului insuficient de infagurari.

7.  Reinfasurati sdrma pentru a suprima orice joc.
» Fig.16

8.  Eliberati parghia de blocare. Parghia de eliberare

revine in pozitia initiald, iar sdrma se prinde in angrena-

jele stanga si dreapta.

» Fig.17: 1. Parghie de blocare 2. Parghie de
eliberare

» Fig.18: 1.Angrenaj2. Canal sarma 3. Sarma

NOTA: Atunci cand parghia de blocare este eli-
berata si cand angrenajele stanga si dreapta se
antreneaza unele pe altele, canelurile din angre-
naje formeaza un spatiu. Acest spatiu formeaza
canalul pentru sarma. Asigurati-va ca sarma trece
prin acest canal.

Incarcarea sarmei de legat (rolei de sarma)

AATEN]'IE: inainte de incarcarea sau descarca-
rea sarmei si a accesoriilor, opriti masina, blocati

butonul declansator si scoateti cartugul acumula-
torului. In caz contrar, exista pericol de accident.

9.  Inchideti capacul rolei.
» Fig.19: 1. Capacrola
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inlocuirea ghidajului de sarma B

Accesoriu optional

Ghidajul de sarma B (de culoare argintie) de pe brat poate fi
Tnlocuit cu un ghidaj optional de sarma B (EG) (de culoare nea-
gra) in functie de tipul de sarma de legat pe care 1l utilizati.

Gasiti combinatia potrivitd in tabelul urmator. Apoi
nlocuiti ghidajul de sarma B dotat standard cu un ghidaj
optional de sarma B (EG), daca este necesar.

Ghidaj de sarma
B dotat stan-
dard complet
(argintiu)

Sarma de legat din fier
pentru otelire \/ \/

Ghidaj optional
de sarma B com-
plet (negru)

Sarma de legat acope- \/
rita cu poliester

Sarma de legat
galvanizata ) \/

— : Combinatia nu este valabila.
1.  Slabiti suruburile A si B folosind cheia imbus furni-

zata odata cu masina.
» Fig.20: 1. Cheie imbus

» Fig.21: 1. Surub A 2. Surub B 3. Capac placuta de
contact 4. Ghidaj de sarma B dotat standard
(argintiu)

NOTA: Nu scoateti fortat niciun surub care nu
poate fi desurubat folosind cheia imbus.

2. Trageti de capacul placutei de contact in directia
indicata de sageata si indepartati-l. Odata cu acesta va
iesi si surubul B.

» Fig.22: 1. Capac placuta de contact 2. Surub B

3. Scoateti surubul A si indepartati ghidajul de sarma

B dotat standard (argintiu).

» Fig.23: 1. Surub A 2. Ghidaj de sé&rma B dotat stan-
dard (argintiu)

4. Tnlocuiti ghidajul de sarma B dotat standard (de

culoare argintie) cu un ghidaj optional de sarma B (EG)

(de culoare neagra).

» Fig.24: 1. Ghidaj optional de sarma B (EG) (de
culoare neagra).

5. Aliniati teava masinii cu canelura din interiorul ghi-

dajului optional de sarma B (EG) (negru) si asamblati-le.

» Fig.25: 1. Teava 2. Canelura 3. Ghidaj optional de
sarma B (EG) (negru).

6. Fixati ghidajul optional de sarma B (EG) (negru)

strangand temporar surubul A.

» Fig.26: 1. Surub A 2. Ghidaj optional de sarma B
(EG) (negru).

7. Montati capacul placutei de contact in directia
indicata de sageata.
» Fig.27: 1. Capac placuta de contact

8.  Fixati bine ghidajul optional de sarma B (EG)
(negru) si capacul placutei de contact strangand
suruburile A si B.
» Fig.28: 1. Ghidaj optional de sarma B (EG) (negru).
2. Capac placuta de contact 3. Surub A
4. Surub B

9. Dupa asamblare, asigurati-va ca placuta de con-
tact se poate misca dupa cum se indica in figura.
» Fig.29: 1. Placuta de contact

NOTA: Daca plicuta de contact s-a blocat, ap&sati
pe ea, dupa cum se indica in figura.

> Fig.30

OPERAREA

Verificarea inainte de inceperea lucrului

AATENTIE: Daca masina are o problema la
mecanismul de siguranta, nu o folositi. Daca veti
continua sa o folositi, pot avea loc accidente.

Inainte de a utiliza masina, asigurati-va ca mecanismul
de siguranta functioneaza normal. Daca masina func-
tioneaza cu mecanismul de siguranta defect, opriti-o
imediat. Adresati-va centrului local de service Makita
pentru efectuarea reparatiilor.

Verificarea elementului de blocare a
butonului declangator

Masina este prevazuta cu un element de blocare a buto-
nului declansator, care impiedica functionarea masinii
atunci cand nu intentionati sa o folositi. Blocati butonul
declansator si asigurati-va ca acesta nu poate fi actionat.

Verificarea ghidajului spiralat

Pentru ca operatorul sa nu atinga accidental piesele

de legare sau rotative din varful masinii, masina nu va
functiona chiar daca se apasa pe butonul declansator,
atunci cand ghidajul spiralat este deschis. Dupa ce ope-
ratorul ia degetul de pe butonul declansator si inchide
ghidajul spiralat, masina poate fi utilizata.

» Fig.31: 1. Ghidaj spiralat

Verificarea detectarii deschiderii/
inchiderii ghidajului spiralat

Scoateti sarma de legare, verificati dacd masina func-
tioneaza urmand pasii de mai jos si asigurati-va ca nu
porneste dacéa ghidajul spiralat este deschis.

1. Opriti masina si lsati ghidajul spiralat deschis.
2. Porniti masina.

Dacéa masina nu functioneaza, iar pe ecran apare valoa-
rea ,2”, masina este in stare normala de functionare.
Opriti masina si inchideti ghidajul spiralat.

Dacéa masina functioneaza, iar pe ecran nu apare nicio
eroare, masina este in stare anormala de functionare.
Opriti imediat masina si adresati-va centrului local de
service Makita pentru efectuarea reparatiilor.

AATEN]'IE: Daca deschideti ghidajul spiralat
si porniti masina pentru a verifica elementul de
interblocare, tineti ghidajul spiralat dupa cum se
indica in figura. Nu apropiati membrele sau fata
de piesele de legare sau rotative din varful masi-
nii. In caz contrar, este posibil sa va accidentati.

> Fig.32
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AATEN]'IE: inainte de a introduce cartusul acu-
mulatorului, luati degetele de pe butonul declan-
sator si blocati-l. Daca introduceti cartusul acumula-
torului si actionati in acelasi timp butonul declansator,
pot avea loc accidente, in cazul in care procesul de
legare cu sarma se activeaza in mod accidental.

AATEN]'IE: Atunci cand porniti masina, nu
apropiati membrele sau fata de piesele de legare
sau rotative din varful masinii. n caz contrar, este
posibil sa va accidentati.

AATEN]'IE: Atunci cand masina este pornita,
nu atingeti piesele de legare sau rotative din
varful masinii. n caz contrar, este posibil sa va
accidentati.

» Fig.33

Pregatirea inainte de inceperea
lucrului

1. Asigurati-va ca cartusul acumulatorului este scos
si ca butonul declansator este blocat.

2. Introduceti cartusul acumulatorului in masina si
porniti masina. La pornirea masinii, sarma este taiata
automat.

NOTA: Asigurati-va ca, la pornirea masinii, indica-
torul corespunzator modului de legare s-a aprins.
Daca nu se aprinde, reincarcati acumulatorul.

3.  Eliberati elementul de blocare a butonului

declansator.

» Fig.34: 1. Buton de blocare a butonului declansator
2. Buton declansator 3. Buton de alimentare
4. Indicator mod legare

Mod de actionare unica

1.  Apasati ferm cu bratul pe punctul de legare.
Asigurati-va ca pozitionati masina vertical peste barele
pentru armaturi si apasati cu bratul pe punctul de legare
la un unghi de 45° pe barele care se intersecteaza.

» Fig.35: 1.Brat

2. Apasati o singura data pe butonul declansator.

3.  Séarma este alimentata si taiata automat.

4.  Carligul prinde si rasuceste sarma, apoi revine in
pozitia initiala, dupa ce firele au fost legate.

5. Dupa legare, aveti grija sa nu va agatati bratul in
barele pentru armaturi si ridicati masina.

» Fig.36

AATEN]'IE: Dacé sarma s-a agatat in piesa de
legare din varful masinii, opriti masina. Blocati
butonul declansator, scoateti cartusul acumula-
torului si demontati sdrma cu ajutorul unor unelte
cum ar fi clestii.

» Fig.37

Mod de actionare continua

1.  Comutati masina din modul de actionare unica in
modul de actionare continua folosind butonul de comu-
tare a modurilor.

» Fig.38: 1. Butonul de comutare a modurilor

2.  Eliberati elementul de blocare a butonului
declansator.

3. Actionand butonul declansator, apasati cu masina
n pozitie verticala pe barele pentru armaturi, apasand
n acelasi timp cu bratul pe punctul in care barele se
intersecteaza, intr-un unghi de 45 de grade. Apasati
ferm placuta de contact pe punctul de legare. Sarma va
fi legata.

» Fig.39: 1. Placuta de contact

4. Dupa legare, aveti grija sa nu va agatati bratul in
barele pentru armaturi si ridicati masina.
» Fig.40

Masuri de precautie in timpul lucrului

. Daca, pe durata procesului de legare cu sarma,
miscati bratul din pozitia de legare, sdrma se
va bloca in carlig, existand riscul unei legari
incorecte.

. Tineti apdsat cu masina pe barele pentru arma-
turi pana cand procesul de legare cu sarma este
finalizat.

. Nu treceti la urmatorul punct de legare pana cand
nu veti fi finalizat procesul curent de legare.

. Piesa rotativa (carligul) din varful masinii rasu-
ceste sarma pe durata procesului de legare cu
sarma. Tineti manerul strans, astfel incat corpul sa
reziste fortei de tragere a masinii.

. Nu atingeti sdrma pe durata procesului de legare
cu sarma.

. Daca repetati procesele de legare cu sarma in
modul de actionare unica, luati degetul de pe
butonul declansator. Apoi, folositi in continuare
butonul declansator.

. Daca actionati butonul declansator atunci cand
sarma de legat s-a terminat, este afisata o eroare.
Tnlocuiti cu alts sarma si reporniti masina.

Sugestii de legare

. inclinati masina la 45° fata de punctul in care se
intersecteaza barele si legati sdrmele n pozitii
alternative, astfel cum se arata in figura.

» Fig.41

. Legati sdrma de sectiunile plane (uniforme) ale
barelor care se intersecteaza.
» Fig.42

. Daca legatura nu este suficient de rezistenta,
schimbati pozitia de legare si legati barele de
doua ori, astfel incat legatura sa fie mai rezistenta.

» Fig.43

NOTA: La realizarea celei de-a doua legaturi,
indoiti capatul primei legaturi, inainte de a o rea-
liza pe a doua. In caz contrar, este posibil ca a doua
oara sarma sa fie respinsa. Aceasta se poate agata in

varful masinii, iar carligul se poate deteriora.
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inlocuirea sarmei de legat

AATEN]'IE: La inlocuirea sarmei, opriti masina,
asigurati-va ca blocati butonul declansator si
scoateti cartusul acumulatorului. In caz contrar,
exista pericol de accident.

1. Laterminarea sarmei, se va auzi un sunet de
eroare si pe ecran va aparea eroarea ,1”.

2. Blocati butonul declansator, opriti masina si scoa-
teti cartusul acumulatorului.

3.  Apasati parghia de eliberare si blocati-o cu par-
ghia de blocare.

» Fig.44: 1. Parghie de eliberare 2. Parghie de
blocare

4.  Scoateti rola de sarma din masina.

NOTA: In mod normal, atunci cand sarma se termina,
pe rola ar mai trebui sa ramana aproximativ 20 cm

de sarma. n acest stadiu, inlocuiti rola de sarméa cu
alta noua.

Daca rola este dificil de scos din masin&, urmati pasii
de mai jos.

1. Introduceti cartusul acumulatorului in masina si
porniti masina. Masina alimenteaza sarma si o taie
automat.

2. Blocati butonul declansator, opriti masina si scoa-
teti cartusul acumulatorului.

3.  Scoateti bucatile de sarma rupte folosind unelte
cum ar fi clestii.

INTRETINERE

AATEN]'IE: Asigurati-va intotdeauna ca masina
este oprita si cartusul acumulatorului scos inainte
de a executa lucrarile de inspectie si intretinere.

NOTA: Nu utilizati niciodata gazolina, benzina,
diluant, alcool sau alte substante asemanatoare.
in caz contrar, pot rezulta decolorari, deformari
sau fisuri.

Pentru a mentine SIGURANTA si FIABILITATEA produ-
sului, reparatiile si orice alte lucrari de intretinere sau
reglare trebuie executate de centre de service Makita
autorizate sau proprii, folosind intotdeauna piese de
schimb Makita.

Curatarea secfiunii cutitului

Atunci cand masina este in functiune, in sectiunea cutj-
tului pot intra praf si particule de sarma. in acest caz,
curatati sectiunea cutitului conform procedurii de mai
jos. Curatarea ar trebui sa se faca de fiecare data cand
terminati o rola completa. (50 buc.)

Utilizarea periei de sarma

1.  Deschideti capacul rolei.
» Fig.45: 1. Capac rola

2. Apasati parghia de eliberare si blocati-o cu par-

ghia de blocare.

» Fig.46: 1. Parghie de eliberare 2. Parghie de
blocare

3. Treceti peria de sarma prin ghidaj.

Cand introduceti peria de sarma, tineti-o strans si
fmpingeti-o in ghidaj putin cate putin.

» Fig.47: 1.Perie de sarma

» Fig.48: 1.Angrenaj2. Ghidaj 3. Perie de sarma

4. Impingeti in&untru peria de sarmé& pana cand
capatul de sus al acesteia iese prin varful bratului.
Apoi, scoateti peria de sarma. Este suficient sa realizati
aceasta actiune o singura data.

» Fig.49: 1.Brat 2. Perie de sarma

5. Inchideti capacul rolei.
» Fig.50: 1. Capac rola

Utilizarea pistolului suflantei

Deschideti capacul rolei, apasati parghia de eliberare si
blocati-o cu parghia de blocare. Apoi, apropiati pistolul
suflantei de ghidaj si suflati aer. Asigurati-va ca iese aer
din varful bratului.

» Fig.51: 1. Pistolul suflantei 2. Ghidaj

Curatare cu dezasamblare

Daca sectiunea cutjtului este infundata sau s-a prins o
sarma in aceasta, dezasamblati piesele si curatati-le.

Dezasamblarea si curatarea

1.  Slabiti suruburile A si B folosind cheia imbus furni-
zata odata cu masina.
» Fig.52: 1. Cheie imbus

» Fig.53: 1. SurubA2. Surub B 3. Capac placuta de
contact 4. Ghidaj sarma B

NOTA: Nu scoateti fortat niciun surub care nu
poate fi desurubat folosind cheia imbus.

2. Trageti de capacul placutei de contact in directia
indicata de sageata si indepartati-l. Odata cu acesta va
iesi si surubul B.

» Fig.54: 1. Capac placuta de contact 2. Surub B

3. Scoateti surubul A si ghidajul de sarma B.
» Fig.55: 1. SurubA2. Ghidaj sarma B

4. Intoarceti ghidajul de sarmé B invers si curatati-|
pe interior.
» Fig.56

5.  Demontati pldcuta superioara, cutitul B, bratul de

legatura A si cutitul A din pldcuta brat A, apoi curatati-le.

» Fig.57: 1. Placuta superioara 2. Cutit B 3. Brat de
legatura A 4. Cutit A 5. Placuta brat A
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Asamblarea

Dupa ce ati terminat de curatat piesele, asamblati-le la
loc urmand procedura de mai jos.

1. Montati cutitul A si bratul de legatura A astfel incat

sa intre Tn placuta bratului A.

» Fig.58: 1. CutitA 2. Brat de legatura A 3. Placuta
brat A

2. Montati cutitul B si placuta superioara pe placuta

bratului A.

(Montati cutitul B pe cutitul A si bratul de legatura A.)

» Fig.59: 1. Cutit B 2. Placuta superioara 3. Placuta
brat A 4. CutitA5. Brat de legatura A

NOTA: Pozitionati cutitul B cu proeminenta in jos
si montati-l dupa cum se indica in figura.

3. Aliniati teava masinii cu canelura din interiorul
ghidajului de sarma B si asamblati-le.
» Fig.60: 1. Teava 2. Canelura 3. Ghidaj sarma B

4.  Fixati ghidajul de sdrma B strangand temporar

surubul A.

» Fig.61: 1. SurubA2. Ghidaj sarma B

5.  Montati capacul placutei de contact in directia

indicata de sageata.

» Fig.62: 1. Capac placuta de contact

6.  Fixati bine ghidajul de sdrma B si capacul placutei

de contact strangand suruburile A si B.

» Fig.63: 1. Ghidaj sarma B 2. Capac placuta de
contact 3. Surub A 4. Surub B

7. Dupa asamblare, asigurati-va ca placuta de con-
tact se poate misca dupa cum se indica in figura.
» Fig.64: 1. Placuta de contact

NOTA: Daca plicuta de contact s-a blocat, ap&sati
pe ea, dupa cum se indica in figura.

> Fig.65

Afisarea erorilor si sunetul de eroare

nii. In caz contrar, este posibil sa va accidentati.

imediat.

AATEN]'IE: Pe durata inspectiei, asigurati-vé cé blocati butonul declansator, opriti masina si scoateti
cartusul acumulatorului. In caz contrar, exista pericol de accident.

AATEN]'IE: Atunci cand porniti masina, nu apropiati membrele sau fata de piesele de legare sau rotative
din varful masinii. In caz contrar, este posibil sa va accidentati.

AATEN]'IE: Atunci cand masina este pornita, nu atingeti piesele de legare sau rotative din varful masi-

AATEN]'IE: Daci se aude un sunet de eroare sau daca masina functioneaza necorespunzitor, opriti-o

Sunetul de eroare si afisarea erorilor

Daca se produce o eroare, se va auzi un sunet, iar pe ecran va aparea un numar. Consultati tabelul de mai jos si
luati masurile care se impun. Daca eroarea persista, adresati-va centrelor de service autorizate Makita pentru efec-

tuarea reparatiilor.

Afisaj Simptom Cauza posibila Solutie
1 Masina nu mai functioneaza. S-a terminat sarma. Incarcati altd sarmé de legat.
Sarma nu este incarcata. Incarcati sarma de legat.
Masina nu mai alimenteaza Verificati pozitia sarmei de
cu sarma. legat.
Scoateti sarma de legat si
ncarcati-o din nou.
Curatati canalul pentru sarma.
2 Masina nu mai functioneaza. Ghidajul spiralat este deschis. inohidet,i ghidajul spiralat.
3 Masina nu realizeaza procesul | Placuta de contact s-a blocat. Deblocati placuta de contact.
de legare in modul de actionare
continua.
4 Masina nu porneste. Acumulatorul s-a descarcat. Reincarcati acumulatorul.
Masina nu mai functioneaza. Temperatura cartusului acu- Lasati cartusul acumulatorului
mulatorului este anormal de sa se raceasca.
ridicata. Inlocuiti cartusul acumulatorului
cu unul reincarcat.
5 Masina nu mai functioneaza. Motorul s-a supraincalzit. Stabiliti cauza care impiedica
Defectiune motor rotirea motorului si rezolvati
’ problema.
6 Masina nu mai functioneaza. Temperatura masinii este Lasati masina sa se raceasca.
anormal de ridicata.
7 Masina nu porneste. Defectiune masina Apelati la centre de service
Masina nu mai functioneaza. autorizat Makita pentru
reparatii.
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ACCESORII OPTIONALE

AATEN'[IE: Folositi accesoriile sau piesele
auxiliare recomandate pentru masina dumnea-
voastra Makita in acest manual. Utilizarea oricaror
alte accesorii sau piese auxiliare poate prezenta risc
de vatamare corporala. Utilizati accesoriile si piesele
auxiliare numai In scopul destinat.

Daca aveti nevoie de asistenta sau de mai multe detalii
referitoare la aceste accesorii, adresati-va centrului
local de service Makita.

. Sarma de legat

. Ghidaj de sarma B complet (EG)

. Perie de sarma

. Méner prelungitor

. Acumulator si incarcator original Makita

NOTA: Unele articole din listd pot fi incluse ca acce-
sorii standard in ambalajul de scule. Acestea pot
diferi in functie de tara.
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YKPAIHCBKA (OpwriHanbHi BkasiBku)

TEXHIYHI XAPAKTEPUCTUKA

Mopgenb: DTR181
B’asanbHui apit B'ssanbHuii ApiT i3 BignaneHoro 3anisa 20,8 Mm
(popatkoswii akcecyap) B’a3anbHuii ApiT 3 noniMepHUm 20,9 Mm
NOKPUTTSIM
anbBaHi30BaHWii B'A3anbHWiA ApiT * 20,8 Mm

MpubnusHa KinbKicTb By3niB Ha
KOTYLUKY

B'sizanbHuii ApiT i3 BignaneHoro 3anisa

MpubnusHo 75 By3nis

B’sizanbHuUit ApiT 3 noniMepHUM
NoKPUTTSIM

MpnbnusHo 65 By3nis

TanbBaHisoBaHWit B's3anbHui Apit

MpunbnusHo 75 By3nis

3aranbHa JoBXWHA

317 mm

HominanbHa Hanpyra

18 B nocrt. ctpymy

Maca HeTTO

2,4—-2,7kr

" [IoCTYNHWIA, NULLE KOMW B HANPSIMHY Haca/Ky BCTAHOBMNEHO A0AaTKOBY HanpsiMHY ApoTy B B komnnekTi (EG).

. Ockinbkv Hala nporpama HaykoBux JocHimxeHb | po3pobok Tpusae 6e3nepepBHO, HaBeAeHi TyT TEXHIYHI
XapaKTepUCTUKN MOXYTb ByTu 3MiHeHi 6e3 nonepeaKeHHs.

. TexHi4YHi xapaKkTepuCTVKv Npunaay Ta kaceTa 3 akyMynsiTopoM MOXYTb BiAPI3HATUCA B Pi3HWUX KpaiHax.

. Bara moxe Biapi3HATUCS 3anexHo Bif AONOMiXHOrO obnagHaHHs, Hanpukrnag KaceTu 3 akyMynsiTopoMm.
Haiinerwi Ta HaiBayi KOMMNeKTK, BiANoBiagHo Ao cTaHaapTy EPTA (EBponeiicbka acouialist BUPOGHUKIB
eneKkTPoiHCTPYMeHTY) Bia ciyHsa 01/2014 poky, npeacraBneHo B Tabnuui.

3acTocoBHa KaceTa 3 aKkyMynAaTOPOM i 3apAAHUINA NPUCTPIN

Kaceta 3 akymynsitopom

BL1815N /BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B

BapsiaHWii NpucTpin

DC18RC/DC18RD /DC18RE /DC18SD /DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. [esiki kaceTu 3 akyMynsiTOpoM i 3apsiiHi NPUCTPOI, SiKi BKa3aHo BHULLE, MOXYTb ByTV HEAOCTYMHUMM 3aNeXHO
BiA Bawworo perioHy abo micusi nepebyBaHHs.

BaHHs1 1/abo noxexi.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: BuKOpUCTOBYITE NULLE KaceTu 3 aKyMymnsaTOPOM i 3apsAHi NPUCTPOI, nepeniyeHi
BuLe. BukopucTaHHs Byab-sikUX iHLLMX KAceT 3 akyMymnsiTOpOM i 3apsiAHUX MPUCTPOIB MOXe NPU3BECTY [0 TPaBMy-

KombGiHauis cTpykHIiB apMaTypu, AKi MOXXHa B’A3aTn

KomGiHauis 2 cTpuxHiB apmaTypu

#4 (13 mm) #5 (16 Mm) #6 (19 mm) #7 (22 mm)

#4 (13 mm)

V*

#5 (16 mm)

*

#6 (19 Mm)

#7 (22 M)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

#10 (32 mm)

CLIKLKIKIL

#11 (35 Mm)

CKIKLIKIKIL

*

Lis komBiHaLis He po3paxoBaHa Ha BENUKe 3yCUINs CTArYBaHHS.
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KomGiHauis 3 cTpuxHiB apmatypu

#3 x #3 #A4 x #4 #5 x #5
(10mmx10mm) | (13Mmx13mm) | (16 Mm x 16 mm)
#3 (10 Mm) LV v v
#4 (13 Mm) VA v v
45 (16 mm) v v v
46 (19 Mm) v v v
#7 (22 Mm) v v v
48 (25 wm) v v v

*

KomGiHauis 4 cTpuxHiB apmaTypu

Lis komBiHaLis He po3paxoBaHa Ha BENUKe 3yCUINs CTAryBaHHS.

#3 x #3 (10 Mm x 10 MMm) #4 x #4 (13 MM x 13 MM)

#3 x #3 (10 mm x 10 Mm)

v v

#4 x #4 (13 MM x 13 Mm)

v v

#5 x #5 (16 MM x 16 MMm)

v v

BUNbHO, apMaTypa MOXe He 3B’si3aTucs.

YBATA: K10 CTpWxHI NpUsiraloTs OAMH 40 OAHOMO He LWiflbHO a0 SIKLO IHCTPYMEHT po3TalloBaHo Hemnpa-

CumBonu

[ani HaBegeHoO CMMBONK, sIKi MOXYTb 3aCTOCOBYBaTUCS
Ons nosHavyeHHs obnaaHaHHs. MNepen kopucTyBaHHAM
nepekoHamTecs, Wo BN PO3YMIETE IXHE 3HAYEHHS.

YuTaiiTe iIHCTPYKLUito 3 ekcnnyaTauii.

BasraiiTe 3axucHi okynsipu.

He 3anuwaniTe MalwuHy nig aolem.

[Mig Yac BUKOPUCTaHHS IHCTPYMEHTa He
HabnvxaiiTe pyku [O KOTYLLKM 3 APOTOM
abo ao camoro ApoTy.

He HabnwkaiTe pyku o poGoyoro opraHa
iHCTpymMeHTa.

~, Mepen 3aBaHTaXEHHAM B'SI3anbHOMO APOTY
@ §S® % HaTUCHITb BaXinb po3bnokysaHHs. Micns
o eUe BCTaHOBIEHHS KOTYLLKV B'A3anbHOM0 ApOTY
BiAANYCTiTb BaXinb 6rokyBaHHs.

Tinbku Ans kpaiH €C

Yepes HasiBHiCTb B 06nagHaHHi Hebeaney-
HUX KOMMOHEHTIB BifXOAM ENeKTPUYHOrOo Ta
eNeKTPOHHOro 06naaHaHHs, akymynsTopu
Ta GaTtapei MOXyTb HeraTyBHO BMnMBaTH
Ha HaBKOJIMLLHE cepefoBHLLe Ta 300POB’A
TIOAVHU.

He BuknpanTe enekTpuyHi Ta eneKTpoHHi
npunaaun abo 6atapei pasom 3 NobyToBUMU
Bigxomamu!

BignosigHo Ao avpekTBm €C CTOCOBHO
BiIXOAiB €NeKTPUYHOTO Ta efleKTPOHHOro
obnafHaHHs, akymynsTopis, 6atapeit

Ta BiAXoAiB akymynsaTopis i 6aTapen,

a Takox BignoeiaHo Ao ii aganTauii 4o
HaLioHanbHOro 3akoHO4aBCTBA, BiAXoAn
enekTpuyHoro obnaaHaHHs, 6atapei Ta
aKkymynsTopu cnig 36epiratv okpemo i
[IOCTaBISATU Ha MYHKT po3finibHoro 36opy
KOMYHasbHUX BiAXOAIB, SKWiA NpaLioe 3
[IOTPUMaHHSIM NPaBWIT OXOPOHU HABKOJULL-
HBbOTO CepeoBULLa.

Lle no3HayeHo CMMBOMOM Yy BUMIsA| nepe-
KpeCrieHoro CMITTEBOrO KOHTENHepa 3
Konecamu, HaHeCEHUM Ha 0bnajiHaHHs.

lMpu3HaveHHA

IHCTPYMEHT nNpn3HadYeHunin ANs B'A3aHHA apmaTypu.

Ni-MH
Li-ion

LWym

PiBeHb LWymy 3a wkanoto A B TMNOBOMY BUKOHAHHI,
BM3Ha4YeHu BignosiaHo Ao ctaHaapTy EN60745-2-18:
PiBeHb 3BykoBOro Tucky (Lya): 82 A (A)

PiBeHb 3Byk0BOI NOTYXHOCTi (Lwa): 90 AB (A)

Moxubka (K): 3 aB (A)
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MPUMITKA: 3asiBneHe 3Ha4yeHHs LWymy Gyno BuMi-
PSIHO BiANOBIAHO 40 CTaHAAPTHUX METOAIB TECTY-
BaHHS! I MOXXE BUKOPUCTOBYBATUCS OISt MOPIBHSHHS
O[HOrO IHCTPYMEHTA 3 iHLIMM.

MPUMITKA: 3asiBneHe 3HaYeHHsI LyMy MOXe TaKoX
BUKOPUCTOBYBATUCS ANS NONEPELHBbOro OLiHIOBaHHS
BNVBY.

A\ OMEPEMKEHHS: Kopuctyiitecs 3aco6amu
3axMCTy opraHiB cryxy.

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: 3anexHo Big yMoB
BUKOPMUCTaHHA piBeHb WyMy Nif Yyac dpakTUyHoI
po6OTN eNeKTPOiHCTPYMEHTa MoXe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNeHOro 3Ha4YeHHsA BibGpauii; oco-
6nuBO CUNbLHO Ha Ue BNAMBaeE TUN AeTani, WwWo
obpobnioeTbea.

AI'IOHEPE,H)K EHHAI: 3a6e3neyte HanexHi
3anobixHi 3axoau ANA 3aXMCTy oneparopa,

Wo BiANOBiAaTMMYTb YMOBaM BUKOPUCTaHHA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtn oo yBaru Bci cknaposi
po60oYOro LMKy, AIK-OT Yac, KON iHCTPYMEHT
BVWMKHEHO Ta KONM BiH NOYMHAE NpawuloBaTh Ha
XONoCTOMY XoAi nia Yyac 3anycky).

3aranbHa BenunyMHa Bibpalii (BekTopHa cyma Tpbox
HanpsiMKiB) BU3Ha4eHa 3rigHo 3 EN60745-2-18:
Pexum pobotu: B’si3aHHS MeTaneBunx CTPYKHIB
Bibpauis (an): 2,5 m/c? abo MeHLue

Moxubka (K): 1,5 m/c®

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHsi Bibpauii
6yrno BMMipsiHO BiANOBIAHO A0 CTaHAAPTHUX METOAIB
TECTYBaHHS i MOXe BMKOPUCTOBYBATUCA AN NOpiB-
HSIHHS OOQHOTO IHCTPYMEHTA 3 iHLWNM.

MPUMITKA: 3asiBneHe 3aranbHe 3Ha4eHHs Bibpauii
MOXeE TaKOX BUKOPUCTOBYBATUCS ANS NONEPEAHBLOTO
OL|iHIOBaHHS! BMNUBY.

A\OMEPE)XEHHSI: 3anexHo sig ymos
BUKOPUCTaHHA Bibpauisa nig yac dpakTnuyHoi
pPo6OTU eneKTPOIHCTPYMEHTa MOXe BiApi3HA-
TUCA BiA 3asiBNEHOro 3Ha4yeHHsA Bibpalii; oco-
6nuBO CUNbLHO Ha Le BNMBaeE TMn aeTani, Wwo
06pobnioeTLCA.

A OMNEPEXEHHSI: 3a6eaneute HanexHi
3anobixHi 3axoau ANA 3aXMCTy oneparopa,

Lo BiANoBiAaTMMYTb YyMOBaM BUKOPUCTaHHA
iHcTpymeHTa (cnip 6paTtm Ao yBaru Bci cknapoBi
po60oYOro LMKy, AK-0T Yac, KON IHCTPYMEHT
BMWMKHEHO Ta KONU BiH MOYMHAE NpauoBaTh Ha

XOIOCTOMY XOZi Mif Yac 3anycky).

Hdeknapauis npo BignoBigHiCTb

cTtaHgaptam €C

Tinbku Ons kpaiH €eponu

[eknapalito npo BianoBigHicTe cTaHgaptam €C HaBe-
neHo B flopaTky A o uiei iHCTpyKUii 3 ekcninyaTtauii.

NOMNEPEOXEHHA MNMPO
AOTPUMAHHA TEXHIKU
BE3IMNEKU

3aranbHi 3acTepexeHHs Woao
TexHiku 6e3neku npm pobori 3
€NeKTPOoiHCTpyMeHTamMm

AI'IOI'IEPE,Q)KEHHFI: YBaxHO O3HaoMTecs 3
yciMa nonepeaxeHHAMW NPo AOTPUMaHHSA NpaBun
TexHiku 6e3neku, iHCTPYKUiAMY, intocTpadisMmm Ta
TEeXHIYHUMMU XapaKTepPUCTMKaMMU, WO CTOCYIOTLCA
LbOro eneKkTPoiHCTpyMeHTa. HeBnkoHaHHs 6yab-
SKMX IHCTPYKLIN, NepeniyeHnx Hux4e, Moxe npusse-
CTU [10 YPaXXeHHS ENeKTPUYHUM CTPYMOM, NOXeXi Ta/
abo TSHKKMX TPaBM.

36epexiTb yci iHCTPYKLUiT 3 Tex-
Hikn 6e3neku Ta ekcnnyarauii Ha

ManbOyTHE.

TepMiH «enekTpoiHCTPYMEHTY», 3a3HaYEHWUI Y IHCTPYKLIT
3 TEXHikM Be3mnekun, CTOCYyeTbCS ENEKTPOIHCTPYMEHTA,
AKUIN DYHKUIOHYE Bif, enekTpomepexi (enekTpoiH-
CTPYMEHT 3 kabernem XuBMneHHs), abo eneKkTpoiH-
CTpyMeHTa 3 XuMBMneHHsAM Big 6atapei (6e3nposigHuii
€NeKTPOIHCTPYMEHT).

MonepeaxeHHA NPO AOTPUMaAHHA
npaBun TeXHikn 6e3nekn nig

Yyac pob6oTU 3 aKyMYJIATOPHUM
nicroneTom Ansi B’A3aHHA apMatypum

1. KaTeropu4iHo 3a60pOHEHO HanpaBnATH iHCTPY-
MEHT Ha niogen. He HabnwxkainTe KiHUiBKMN
Ao poboyoro opraHa iHCTpyMmeHTa. Pantose
CMpaLbOoBYBaHHS iIHCTPYMEHTa, MPUTYIEHOro A0
Tina nioavHU, MoXe NPU3BECTU 0 HeLLacHoro
BUMaAKy.

2. He 3aBaHTaxynTe ApiT, KON iIHCTPYMEHT
yBiMKHEHO. B iHWWOMY pasi ApiT MOXe 3aTUCHYTH
BaLli KiHLiBKW  CMPUYUHUTU TPaBMMU.

3. He BuKOpuCTOBYWTE iIHCTPYMEHT, AKLIO KpULLKa
BiAICiKY ANA KOTYLWOK BiakpuTa. B iHWoMYy pasi
KOTYLLKa MOXe BUNACTV 1 CNPUHUHUTYA TPaBMYy.

4. [o noyaTKy po60TM 060B’sI3KOBO NepeKoHau-
Tecs, WO AiameTp CTPUXKHIB, siki NOTPiGHO 3B’A-
3aTu, BiANoOBiAa€E MOXIUBOCTAM iHCTPYMEHTA.

5.  Tig yac BUKOpUCTaHHS iHCTpyMeHTa 3abopo-
HEHO HOCUTH oAsr i3 pykaBamu abo kpasamu,
Lo HelinbHO NpunsarawTb Ao Tina. Mig yac
BMKOPMUCTaHHS iHCTPyMeHTa 3a60poHeHO
HocuTu wapd abo iHwWi npeaMeTH oaAry, Hamo-
TaHi HaBKono wWwi. B iHWomy pasi BOHW MOXYTb
noTpanuTU Ha PyXoMmi 4aCcTWHMU, WO Npu3Beae A0
HelLacHoro BUNaaky.
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10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

Mepen BMKOPUCTaHHAM iHCTPYMeHTa 060B’A3-

KOBO MepeKoHanTecs, LWo:

. YaCTUHM IHCTPYMEHTa He MOLLKOAXKEHO;

. 6onTu B iIHCTPYMEHTI HagiMHO 3aTArHYTI;

. 3anobiXHi MexaHi3mMu cnpaBHO
npauioThb.

Y pasi BusBneHHa HecnpaBHOCTEN HeranHo

NPUMNUHITL KOPUCTYBaAHHA iIHCTPYMEHTOM. He

HamaranTecsl BiApPeMOHTYBaTHN iIHCTPYMEHT

CaMOTYXKK. 3BepHiTbCA A0 MicLeBoro cepsic-

Horo LieHTpy komnaHii Makita ans npoBegeHHs

PeMOHTY. BukopuctaHHs iHCTpymeHTa, y skomy

BiACYTHi AesKi geTani, MoXe CNpUYMHUTA TPaBMy.

Y pasi BcTaHOBNEHHS KaceTu 3 aKyMynsiTopom

060B’s13KOBO 3a6nOKyTe KypoK i He KnagiTb

Ha Hboro nanbui. PanToBe cnpaLboBYBaHHS

iHCTpyMeHTa MoXe Npu3BecTy 40 TPaBM.

Mip yac 3B’sA3yBaHHsA CTPUXKHIB GyabTe obe-

PeXHi, o6 He 3CYHYTH iX i3 Micus. AKwWwo nig

Yac 3B’I3yBaHHS CTPYKHIB BOHW 3CYHYTbCS 3

MicLsi, MOXe CTaTUCS HelLlaCHUA BUNaaok.

Mip yac B’A3aHHA apMaTypu He TopKauTecs

AporTiB. B iHWoOMy pasi gpiT Moxe 3aTUCHYTU BaLwi

KIHUIBKM A CMPUYUHUTY TPaBMU.

Mip yac B’A3aHHA apMaTypu He HabnuxanTe

PYKM A0 Micusa 3B’A3yBaHHSA. B iHwWoMy pasi gpiT

MOXe 3aTUCHYTM BaLli KiHLiBKM A CIIPUYUHUTI

TPaBMW.

Mip yac B’A3aHHA apMaTypu MiLHO TpuManTe

iHCTPYMeHT. B iHLWOMY pasi Ball 3an’SCTok Moxe

BUBEPHYTHCst abo BaC MoXe NPUTArHYTH 0

iHCTPYMeHTa, O CNPUYMHUTL TPaBMY.

MouynHanTe B’si3aT HaCTYNHUI BY30n TiNbKK

nicns 3aBepLlUeHHs B’A3aHHA nonepeaHbOro

By3na. B iHWwoMy pasi MoxHa oTpumaTtu TpaBmy.

Mip yac B’A3aHHA apmaTypy CTeXTe 3a KiHLeM

ApoTy. B iHWoMmy pasi BiH MOXxe 0xonuTu pyky 1

CNPULMHUTY TPaBMYy.

Mip yac B’si3aHHA apMaTypu He TopKanTecs

KOHTaKTHOI NnacTuHu. MepLu HixX TOPKHYTUCSA

KOHTaKTHOI NfiacTUHU, 06GOB’A3KOBO 3a6510-

KyWTe Kypok a6o BUMKHITb iHCTPYMEHT i BUI-

MiTb KaceTy 3 akyMynaTopom. B iHwomy pasi

MOXHa OTpUMaTh Tpasmy.

Micna 3aBeplUeHHsA B’A3aHHA apMaTypu TATHITb

iHCTPYMEeHT BepTuKanbHo Bropy. B iHwomy pasi

pyKa Moxe 3aCTpsArHyT1 B apMartypi, Lo npu3seae

[0 TpaBMK.

BynkTe yBaxHi, wWo6 He BnycTuTK abo He BAa-

PUTK iIHCTPYMEHT. AKLIO iIHCTPYMEHT 3a3HaB

CUNbLHOTO yAapy A0 noyaTKy poboTu, nepeko-

HaWTecs y BiACYTHOCTi HA HbOMY TPILUMH 1 iHWIMX

YLWKOMXKEHb i MepeBipTe WOro cnpaBHicTb. B

iHLLIOMY pasi MOXe CTaTUCS HeLLaCHWUI BUNaaoK.

Y 3a3HavYeHNX HMXKYe CUTYaLliIX BUMKHITb XKNUB-

JNIeHHA iHCTPYMeHTa 1 BUMMITb i3 HbOro KaceTy

3 aKyMynaTopom. BukopuncraHHs HecnpaBHOro

iHCTpyMEHTa MOoXe NPU3BECTN 40 HeLLLacHoro

BUNaakKy.

. SAKLIo 3BYK pO6GOTH MOYMHAE NyHATH
opapasy nicnsi BCTaHOBIIEHHSA KaceTu 3
aKyMynATOPOM.

. Y pasi neperpiBy iHCTpyMeHTa a60 BUHUK-
HEHHs1 HeTUMOBOro 3anaxy / Wwymy.

19.

20.

21.

22.

23.

24.

25.

. Mepea BMKOHaHHAM ByAb-AKUX ANy
pa3si BinobpaxeHHs NOBiAOMIIEHHA NPO
NMOMUIKy. (3BEPHITLCA A0 MicLieBOro
cepBicHOro ueHTpy komnanii Makita gns
npoBeAeHHA PEMOHTY.)

. Mepen 3aBaHTaXXeHHSAM a60 BUAMAHHAM
KOTYLUKW APOTY.

. Konwu nia yac po6otu BM nepexoaute
B iHWe Micue, TPMMatoUm iIHCTPYMEHT y
pykax.

. Konu iHcTpymMeHT He BUKOPUCTOBYETLCSA.

. Mepea nepeBipkoto a6o HanawTyBaHHAM
iHCTpymeHTa.

. Mepen BUAMAHHAM 3aCTPAINOro ApoTy.

CTOs14M Ha pULLTYBaHHi, 060B’A3KOBO CcTabi-

ni3ynTe iIHCTPYMEHT i NpauoiTe B NONOXEHHI,

L0 A03BONINTL BaM TPMMAaTH piBHoBary. AKLio

PULLITYBaHHSA He HajiHe, MoXe CcTaTucs Helac-

HUI BUNAZOK.

Mip yac po6oTu Ha Aaxy a6o B NoAiGHMX

Micusx pyxanTecs nuwe o6nuyyam ynepea,

Wwo6 6aunTh, Kyau BU KPOKyeTe. AKLLO Nif

Yac poboTy pyxaTucsi CMHOLO ynepes, MoXHa

OCTYNUTWCS, LLIO MOXe NPU3BECTU 40 HeLacHoro

BUMaAKYy.

Mia yac BUKOHaHHA BUCOTHUX POGIT cTexTe 3a

TUM, Wo6 nig BaMu He 6YNo CTOPOHHIX Ocib, i

6yAbTe yBaXHi, W06 He BNyCTUTH IHCTPYMEHTH.

B iHWOMY pasi MoXe cTaTucs HelacHW BUNaaok.

IHCTPYMEHT N03BONEHO BUKOPUCTOBYBaTH

BUKITIOYHO ANA B’A3aHHA apMaTtypu. B iHWwomy

pasi MoXe CTaTUCsA HelacHUn BUNaaokK.

BukopucTtoByiiTe nuLe opuriHanbHi ApoTu

Makita. flkwo ApiT AOBro He BUKOPUCTOBY-

BaBcH, BiH Moxe 3apxaBiTu. He Bukopucto-

ByWTe ipXaBi ApoTu. B iHWwomMy pasi moxe cTa-

TUCS HELLLaCHUIA BUNAAOoK.

Micnsa B’A3aHHA By3na nepeBipTe, Y4 He nyc-

HYB ApPIT Yepe3 HaAMipHe 3aKpy4yBaHHA. SAKLWo

APIT NYCHYB, 3B’A3yBaHHA HEe MOXHa BBaXaTu

fAIKicCHUM. BigperynioiTe 3ycunns cTaryBaHHs

1 3aHOBO 3B’AXITb apMaTypy.

MpaBunbHO po3TaluyiiTe HaNPAMHY Hacagky

HaBNpPOTY CTPUXHIB apmaTypu. AKLIO po3Ta-

LUyBaTU HacafKy HempaBUbHO, MK CTPMXKHAMU

MO>Xe 3anuLINTCA 3a30p, Lo 3aBaaunTb iX AKic-

HOMY 3B’AI3yBaHHIO.

BaxxnuBi iHCTpyKLUii 3 6e3neku gns

KaceTu 3 akyMyNnAaTOpoM

Mepea TMM ik KOPMCTYBATUCH KaceTolo 3 aKy-
MYNAATOPOM, CJlif, NPoYMTaTh BCi iIHCTPYKLUIi Ta
3acTepexHi 3Haku wopo (1) 3apaaHoro npu-
CTpolo akymynsTopa, (2) akymynsatopa Ta (3)
BMpPOGIB, Lo NpauoloTh Bif akyMmynsaTopa.

He po3bupaiTe KkaceTy 3 akyMynsiTopoM i He
3MiHOWTe il KOHCTPYKUito. Lle Moxe npussecTn
[0 noxexi, neperpisy abo B1OyXxy.

Akwo nepion po60TK AyKe NOKOpPOTLLAB, Chif
HeraHo NPUNUHUTM KOPUCTYBaHHS. Lle Moxe
NPU3BeCTU A0 BUHUKHEHHS PU3UKY NeperpiBy,
oniky Ta HaBiTb BMOYXy.
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10.

11.

12.

13.

Y pasi noTpannsiHHA enekTponiTy B ovi cnig
MPOMMTH iX YNCTOK BOAOH Ta HEraHO 3Bep-
HyTUCA Ao nikaps. Lle moxe npussectu go
BTpaTu 30py.

He 3akopoTiTb KaceTy 3 akyMynsiTopom.

(1) He cnig TopkaTucs knem 6yab AKUM CTPY-
MOMNPOBIAHUM MaTepianom.

(2) He cnipg 36epiraTv kaceTy 3 akyMynsito-
POM Y EMHOCTI 3 iHLUIMMU MeTaneBUMMN
npegMeTaMu, TaKUMM SIK LBSIXU, MOHETHN
ToLwo.

(3) He 3anuwanTe KaceTy 3 aKyMmynsiTopom
nig gowem, 3anobiraiTe KOHTaKTy 3
BOAOHO.

KopoTtke 3aMukaHHsA MoXe NpuU3BecTu Ao

NOSIBU 3HAYHOrO CTPYMy, NeperpiBy, MOXIMUBUX

onikiB Ta HaBiTb BuXoAy 3 naay.

He cnip 36epiratu 1 BUKOpucToBYyBaTH iHCTPY-

MEHT i KaceTy 3 aKkyMynAaTOpOM Yy MicusXx, ae

TemnepaTypa MoXe CArHYTH Y41 NepeBULLIUTI

50 °C (122 °F).

He cnig cnantoBatu KaceTy 3 akyMynsiTopom,

HaBiTb fIKLLO BOHa Gyna HeoAHOPa30BO NOLUKO-

[xeHa abo noBHicTIO cnpauboBaHa. Kacerta 3

aKyMynATOPOM MOXe BUOYXHYTM Yy BOTHi.

3abopoHeHo 3a6MBaTH LiBAXM B KaceTy 3

aKyMynsTopoMm, pisaTi, namaTu, kKnaatm, Bny-

cKaTu KaceTy 3 akyMynsiropom a6o BaapaTh i

TBepAUM npeameToM. Lie Moxe npussecTn Ao

noxexi, neperpisy abo Bubyxy.

He cnip BUkop1cTOBYBaTU NOLIKOAXKEHUIA

aKymynsTop.

NiTin-ioHHi akyMmynaTopwu, WO MiCTATLCA B

iHCTpyMeHTi, MaloThb BignoBiaaTh BUMoram

3aKoHiB Npo HebGe3neyHi ToBapw.

Mig Yac TpaHCNoOpTyBaHHS 3a OMOMOIOK KOMep-

LiHNX NepeBe3eHb, HaNpuKnag, i3 3any4YaHHsam

TPEeTLOI CTOPOHU Ta ekcneauTopis, HEO6XiAHO

[OTPUMYBaATUCh OCOBNUBMX BUMOT, BKasaHWX Ha

nakyBaHHi 1 y MapKyBaHHi.

Mig Yac nigrotyBaHHA No3uuii 4o BiaNpaBneHHs

HeobXigHO NPOKOHCYNLTYBATUCh 3i cnewianicTom

3 Hebe3ne4vHnx matepianis. Kpim Toro, cnig BrKo-

HyBaTu Ginbll fOKNaAHI HaLioOHanbHI HacTaHOBY,

SKLLO TaKi €.

3aknenTe BigKpUTI KOHTaKTK CTPiYKo abo 3axo-

BalTe iX i 3anakynTe akyMynsaTop Takum YMHOM,

W06 BiH He Mir pyxaTucsi B NakyBaHHi.

[Onsa yTunisauii kacetu 3 akymynsaTopom

BUTATHITB ii 3 iIHCTPyMeHTa Ta yTunisymre

6e3ne4yHum cnoco6om. [loTpumynTecss Hopm

MicLieBOro 3akoHO4aBCTBa WoAo yTunisauii

aKyMynsaTopiB.

BukopucToByiiTe akymynsaTopu nuuwe 3

BUpo6Gamu, ykazaHMMm komnaHicto Makita.

YCTaHOBNEHHSI akyMynsaTopiB Y HEBIANOBIAHI

BMPOBM MOXeE NPU3BECTU A0 NOXEXi, HaAMIpPHOro

HarpiBaHHsi, BUGYXy Ui BUTOKY €MEKTPONITY.

AKLWO iIHCTPYMEHTOM He KOPUCTYBaTUMYTbCS

NMPOTAromM TpUBaroro nepioay Yacy, BUMMIiTb

aKyMynsATop 3 iHCTPyMeHTa.

14. Mip yac i nicna BUKOPUCTaHHA KaceTa 3 akymy-
NATOPOM MOXe HarpiBaTUCS, O MOXe CTaTu
NPUYMNHOIO ONiKiB a60 HU3bKOTEMNEPATYPHUX
onikiB. ByabTe o6epexHi nig Yyac NOBOAXEHHA
3 rapsi4olo KaceTolo 3 aKyMynsaTOpPOM.

15. He TopkanTecsi KOHTaKTiB iHCTPyMeHTa Bigpa3sy
nicns BUKOPUCTaHHS, OCKiNbKW BiH MoXxe OyTu
AOCUTb rapA4umMm, LWo6 BUKNMKATH OMiKKU.

16. He ponyckanTe, Wo6 ynamku, nun a6o semns
npununanu Ao KOHTaKTiB, OTBOPIB i NasiB Ha
KaceTi 3 akymynsaTopom. Lie moxe npuasectn o
reperpisy, 3aiMaHHsi, BUOYXy Ta Buxogy 3 nagy
iHCTpymeHTa abo kaceTu 3 akyMynsTOpoMm i cnpu-
YMHUTK onikn abo TpaBMuU.

17. SKwo iHCTPYMEHT He po3paxoBaHO Ha BUKO-
PUCTaHHA NOGNM3Yy BUCOKOBOSLTHUX iHiN
enekTponepeaay, He BUKOPUCTOBYWTe KaceTy
3 aKyMynsaTOpPOM No6nn3y BUCOKOBOMLTHUX
niHiK enekTponepepau. Lie Mmoxe npuasecTn fo
HeCcrnpaBHOCTI, NONIOMKU iHCTpyMeHTa abo kaceTu
3 aKyMynsaTOPOM.

18. TpumanTe akymynsiTop y HeAOCTYNnHOMY Ansi
aiten micui.

3BEPIFAWTE LI BKA3IBKMW.

A OBEPEXHO: BUKOPUCTOBYWTE TiflbKU aKyMy-
natopu Makita. BukopuctaHHsa akymynsTopis, iHLLNX
Hixx opuriHanbHi akymynsaTopu Makita, abo akymyns-
TOPIB, KOHCTPYKLIitO kX 6yno 3aMiHEHO, MOXe npu3Be-
CTV [0 BUBYXY akyMynsitopa i Cpu4MHUTI MOXEeXY,
TpaBMy ab0 NMOLLKOAXEHHS. Y 3B'A3KY 3 LIMM Takox
6yne aHynboBaHo rapaHTito Makita Ha iHCTpymeHT
Makita i Ha 3apsiAHUIA NPUCTPIN.

Mopaawm 3 3a6e3neyeHHs1 MaKcu-
ManbHOro CTPOKy eKcnyarauii
axymynﬂ'ropa

KaceTy 3 akymynaTopom cnin 3apsaxatu oo
TOro, siK BiH pO3psiANTLCA NOBHICTIO. 3aBXAuN
cnia 3ynuHATK po6oTy iHCTpyMeHTa Ta 3aps-
AUTU aKyMynAaTop, AKWO BU NOMITUNK 3MeH-
LWEHHSA NOTYXXHOCTI iHCTPyMeHTa.

2. Hikonu He cnia 3apsAaXaTv NOBTOPHO NOB-
HICTIO 3apAAXEHY KaceTy 3 aKyMynATOPOM.
Mepe3apsaaXeHHA CKOPOYYE CTPOK eKcnyara-
uii akymynsTopa.

3. 3apsaxanTte KaceTy 3 aKyMynsiTOpOM Npw KiM-
HaTHin Temnepatypi 10°C - 40°C (50°F - 104°F).
MNepep TUM Ak 3apsiAXKaTh KaceTy 3 aKyMynaTo-
poM, cnifg 3a4eKaTu, OKU BOHA OXOSOHe.

4.  Konwu kaceTa 3 akyMynATOPOM He BUKOPUCTO-
BY€ETbCSH, BUMMaWnTe ii 3 iHCTpyMeHTa a6o
3apAAHOro NPUCTPOIO.

5.  flKwo kaceTa 3 aKyMynsiTOpOM He BUKOPUCTO-
ByBanacs TpMBanum 4yac (noHap WicTb micsa-
uiB), ii cnig 3apaauTw.
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A OBEPEXHO: 060s’s3koB0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTopoM
3HATO, Nepep, perynioBaHHAM a6o nepeBipkoto
(yHKUiOHYBaHHA iIHCTPYMeHTa.

BcTaHOBNEHHSA Ta 3HATTA KaceTu 3

aKyMynsiTOpoM

A OBEPE)XHO: 3aBXan BUMUKaNTE iIHCTPYMEHT
nepea BCTaHOBMEHHSIM a60 3HATTAM KaceT 3
aKyMynsiTopoMm.

A OBEPEXHO: Mig yac BcTaHOBNEHHst a60
3HATTA KaceTu 3 aKyMynATOPOM Chig MiLHO Tpu-
MaTy iHCTPYMEHT Ta KaceTy 3 aKyMyJIsiTOPOM.
SKWIO BM yTPUMyBaTUMETE IHCTPYMEHT Ta KaceTy 3
aKyMynsATOPOM HEA0CTaTHLO MILIHO, BOHW MOXYTb
BUCMN3HYTY 3 PYK, LLIO MOXe MPU3BECTM A0 MOLLKO-
[DKEHHS IHCTPYMEHTa Ta KaceTu 3 akyMynsaTopom a6o
MOX€ CMPUYMHUTMI TPaBMU.

» Puc.1: 1. YepsoHui iHgukaTop 2. KHonka 3. Kaceta
3 aKymMynsiTopom

LL|o6 3HSATW KaceTy 3 akyMynsaTOpoOM, Chif BUTSTHYTU
i1 3 IHCTPyMeHTa, HaTUCHYBLUM Ha KHOMKY B NepeaHin
YacTWHI KaceTu.

LLlo6 ycTaHOBWTM KaceTy 3 akyMynsTopoMm, Crif CyMmi-
CTUTU BUCTYM Ha KaceTi 3 aKyMynsaTOPOM i3 Na3oM y
KOpnyci 1 BCTaBUTK KaceTy Ha Micue. BctaenanTe ii go
KiHUS, Wo6 BoHa 3adpikcyBanacs 3 NerkumM knauaHHAM.
AKWo BM GaunTe YepBOHUI iHOMKATOP, Sk MOKa3aHo Ha
PUCYHKY, iT He 3adhiKCOBaHO MOBHICTHO.

A OBEPEXHO: 3aBxau BCTaBnsANTe KaceTy 3
aKyMynsTOpOM NOBHiCTIO, W06 YepBOHOro iHAU-
KaTopa He 6yno BMAHO. AKLIO LbOro He 3pobuTy,
KaceTa MoXe BMNaAKOBO BUMACTM 3 iHCTPyMeHTa Ta
3aBgaTu TpaBMu Bam abo nioasim, Lo 3HAXOAATHCS
nopsaa.

A\ OBEPE)HO: He ctaHoenioiite Kacety 3
aKyMynSATOPOM i3 3ycunnsam. FAKLo KaceTa He
BCTaBSETLCA NErko, TO Lie 03Havae, Lo BU i Henpa-
BUNbHO BCTaBMsETE.

BinobpaxeHHs 3anMLLIKOBOro

3apsay akymynsitopa

Tinbku dns kacem 3 aKyMynissmopom, siki Martomb
iHOukamopu
» Puc.2: 1. IHgukatopHi namnu 2. KHonka nepesipku

HaTucHiTb KHOMKY NepeBipku Ha KaceTi 3 akyMynsToOpom
Ans BifobpaxeHHs 3anuLLKOBOro pecypcy akymyns-
Topa. [HAMKaTOpHI NaMnun 3aropsTbCs Ha Kinbka CeKyHA.

IHavkaTopHi namnu 3anuwkosum

] ] |

Foputb Buwmk. Bnumae
BiA 75 no

ikl oo
I I I I:I Big 50 go
75%
I I I:I I:I BiA 25 no
50%
I |:| |:| |:| Bia 0 8o 25%

!‘ |:| |:| |:| 3apsaaitb
aKkymynsTop.

I I I:I I:I MoxnuBo,
akymynstop

1 BUVILLIOB 3

I:I I:I I I napy.

MNPUMITKA: 3anexHo Bia yMOB BUKOPUCTAHHS Ta
TEMMNepaTypy OTOHYHUOro cepefoBULLa NOKa3aHHs
MOXYTb HE3HAYHVM YMHOM BiOPI3HATUCS Bif OINCHOTO
pecypcy.

MPUMITKA: lMNMepwa (ganbHsa niBa) iHgukaTopHa
namna 6numae nig 4ac poboTu 3axMcHOI cucTemMu
aKkymynsartopa.

Cucrema 3axucTty iHCTpyMmeHTa/

aKymynstopa

IHCTPYMEHT OCHALLEHO CUCTEMOIO 3aXUCTY IHCTPYMeHTa/
akymynstopa. Lisi cuctema aBToMatMyHO BUMUKAE XKUB-
TNEHHS ABUTYHa 3 METOHO 36inbLUEeHHSA TEPMIHY Cryx6u
iHCTpyMeHTa Ta akymynsitopa. [HCTpyMeHT aBToma-
TUYHO 3YNUHSAETLCA Mif Yac po6oTK, SKLLO IHCTPYMEHT
abo akymynaTop nepebyBaioTb Y 3a3HaYEHNX HUXYE
yMoBax.

3axucT Big nepeBaHTaXXeHHSA

AkLo ymoBM poboTK IHCTPYMEHTa Un akymynsitopa
CMPUYMHSAIOTL HAAMIPHO BUCOKE CMOXVUBAHHS CTPYMY,
iHCTPYMEHT aBTOMAaTUYHO 3YMUHAETLCS, a Ha ANC-
nnei BigobpaxaeTbca HOMep BiAMNOBIAHOI MOMUIKW.
Y TakoMy BUNagKy BUMKHITb iHCTPYMEHT i NPUMUHITE
poboTy, NiA Yac BUKOHaHHS SIKOT cTanocs “oro nepe-
BaHTaXeHHs1. [10TiM 3HOBY BBIMKHITb iIHCTPYMEHT, LL06
nepesanycTuTu ioro.

3axucT Big neperpiBaHHsA

AKLLO IHCTPYMEHT abo akyMynsiTop neperpiscs,
IHCTPYMEHT aBTOMaTU4YHO BUMKHETbLCS, @ Ha agucnnel
Bifo6pasuTbcst HOMep NOMUMKK. Y Takomy pasi fanTe
iHCTPYMEHTY 1 aKyMynsiTOPy OXOMOHYTU, NepLU HixX
3HOBY BMUKaTU iHCTPYMEHT.

3axucT Big HagMipHoro
pPO3pALKEHHA

AKLLO EMHICTb aKyMynaTopa He AOCTaTHS, iIHCTPYMEHT
aBTOMaTMYHO BUMKHETBCS, @ Ha Aucnnei Bigobpasntbcs
HOMEP NOMUIKKW. Y TakoMy pasi BUAMITb akyMynsaTop 3
iHCTpyMeHTa 11 3apsiaiTe Noro.
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Bumukay xnBneHHsa

A OBEPEXHO: MNig yac yBiMKHEHHs iHCTpy-
MeHTa He HabnmxanTte obnuy4a abo KiHUiBKM A0
PYXOMMX YaCTUH poGO4Oro opraHa iHCTpyMeHTa.
B iHWOMY pa3i MoxHa oTpumaTyi TpaBmy.

A OBEPEXHO: KateropuuHo 3a60poHeHO
TOpKaTUCA PyXOMUX YacTUH po6oyoro opraHa
iHCTpyMeHTa, Konu noro BBiMKHEHO. B iHwomy pasi
MOXHa OTpUMaTh TpaBmy.

A OBEPEXHO: MepLu HiX BCTaBUTY KaceTy 3
aKyMynsTopoM, 060B’si3koBO NpuGepiTb NanbLi 3
KypKa BUMMUKaya 1 3a6nokyuTe Kypok. AKLLO BCTa-
BUTU KaCeTy 3 aKyMynsiTOpoM, KOMu Kypok BMUKaya
HaTUCHYTO, TO IHCTPYMEHT PanToBO NOYHeE B'si3aTh
BY30r, L0 MOXe NpK3BEeCTU [0 HELLacHOro BUNaakKy.

» Puc.3

Micns HATUCHEHHS KHOMKW XXUBMEHHS IHCTPYMEHT
YBIMKHETbCS1 1 3aCBITUTLCS iHONKATOP PexXuMy B'si-
3aHHS. IHCTPYMEHT Ha KOPOTKUIA Yac aKTUBYETLCS ANS
3AiiCHeHHS perynioBaHHs. licnsa 3aBepLueHHs pery-
NIOBAHHSA IHCTPYMEHT @aBTOMAaTWU4YHO 3ynuHUTLCS. Micns
MOBTOPHOTO HATUCHEHHS KHOMKU XUBMEHHS iIHCTPYMEHT
BUMUKAETLCA, @ IHANKATOP PEXMMY B'Si3aHHS racHe.
» Puc.4: 1.IHaukaTop pexumy B’a3aHHA 2. KHonka
KUBMEHHS!

ANPUMITKA: Llei iHCTpyMeHT nigTpuMye dyHKLi10
aBTOMaTUYHOrO BUMKHEHHS. AKLo npoTtsarom 10 xBu-
TIVH KyPOK BMUKaya 3anviaBcs He3agisHUM, iHCTpy-
MEHT aBTOMaTU4YHO BUMKHETBCS ANA EKOHOMIT 3apaay
akymynaTopa.

MPUMITKA: LLlo6 nepe3anyCcTuT iHCTPYMEHT, 3HOBY
BBIMKHITb 10ro0.

KHonka nepeMuKaHHs peXxumiB

Konu iHCTpyMEeHT yBIMKHEHO 1 iHAUKaTOp pexunmy B’s-
3aHHA CBITUTLCS, BU MOXeTe BUBpaTh po6oumnii pexum
(oAuHapHe crpaLboByBaHHS abo NOCMiAoBHE CripaLbo-
BYBaHHS1) 32 AONOMOTOI0 KHOMKW MEPEMUKAHHSA PeXu-
MiB. icnsi NOBTOPHOrO BBIMKHEHHS! iIHCTPYMEHT MoYHe
npauoBaTh B pexumi, Lo 6yB akTUBHUI HanpuKiHLi
nonepeaHbLOro ceaHcy poboTu.
» Puc.5: 1. KHonka nepemukaHHs pexumis 2. Pexum
oAMHapHOro cnpavboByBaHHS 3. Pexum
NocniA0BHOrO CrpaLboByBaHHs

AI'IOITEPEH)KEHHFI: Mepea TUM sIK BCTaBAATH
KaceTy 3 aKyMynsiTOPOM B iIHCTPYMEHT, 060B’si3-
KOBO nepeBipTe, Y/ KypoK BMUKaya CnpaubLoBy€e
HaneXHMM YMHOM Ta NOBEPTAETLCA Y NONOXKEHHSA
«BUMK.», konu noro BianyckawTb.

A\ OBEPE)XHO: Konu iHCTPYMEHT He BUKO-
PUCTOBYETLCA, HATUCHITL KHOMKY 6110KyBaHHSA

Kypka BMUKa4a 3 60Ky @, Wwo6 3adikcyBaTH KypokK
BMuKaya B nonoxeHHi OFF (BUMK).

» Puc.6: 1. Kypok BMukaya 2. KHonka 6rokyBaHHs
Kypka BMUKaya

[Ons 3anobiraHHA panToBOMY HaTUCKaHHIO Kypka BMU-
kava nepenbayeHo kHoMkKy GrokyBaHHS Kypka BMMKaya.
LLlo6 3anycTuTn iIHCTPYMEHT, HAaTUCHITb KHOMKY GrokKy-
BaHHS Kypka BMuKaya 3 60Ky A 1 HATUCHITb KypOK BMU-
kava. LLlo6 3ynuH1TK poboTy, BianyCTiTh KypoOK BMUKaya.
Micnsa 3aBeplUeHHst po6OTU HATUCHITL Ha KHOMKY Broky-
BaHHS Kypka BMukada 3 6oky B.

[icns HAaTUCHEHHA KypKa BMUKa4a iHCTPYMEHT NocHi-
[OBHO BUKOHYE 3a3HaueHi Hx4e onepalii, a notim
aBTOMAaTUYHO 3YNUHSETHCS.

1. IHCTpyMeHT nogae Apit.

2. IHCTpyMeHT 0o6pi3ae apiT.

3. TlakyTpumye 11 3aKkpyyye ApiT.

4. Tak noBepTaeTbCs Y BUXiAHE NONOXEHHS.

PeryntoBaHHS 3ycunns cTsiryBaHHA

A OBEPEXHO: Mepw Hix No4nHaTy pery-
nioBaHHs, 060B’A3K0BO 3abnokyiTe Kypok. Mig
yac yBiMKHEHHS iHCTpYMeHTa He Habnuxante
0o6nu1yysA abo KiHUiBKM 40 PyXOMUX YacTUH po6o-
4oro opraHa iHCTpyMeHTa. B iHWwoMy pasi MoxHa
oTpUMaTH TpaBMy.

» Puc.7

BigperyntooBatu 3ycunns CTaryBaHHsi MOXHa 3a 0Mno-

MOrot0 creuianbHOT KHOMKWU. 3ycunns cTaryBaHHs Bigo-

OpaxaeTbCcs Ha avcnnei.

» Puc.8: 1. KHonka perynioBaHHs 3ycunns crary-
BaHHs 2. [lucnnen

AKWO ApiT NycHe, 3B’13yBaHHsSi HE MOXHa BBaXaTu sKic-
HuM. Micns 3B’13yBaHHS! OFMsHBTE 3aKpyYeHY YacTUHY
APOTY Ha HasiBHICTb PO3puBIB.

Axwo ApiT NycHyB, BiAperyntonTe 3ycunns cTaryBaHHsA
3a JONOMOrOH0 creuianbHOT KHOMKK 1 BUKOHaWTE 3B'A3Y-
BaHHS1 3aHOBO.

CnoBilleHHs Npo 3anuLIoK 3apaay

aKymynsaTopa

Konwu Hanpyra akymynstopa Bnage Hux4e HeobxigHoro
PiBHS1, IHCTPYMEHT NpUNUHUTL POGOTY; NP LIbOMY Npo-
TlyHae curHan noMuIku, a Ha gucnnei Bigobpasutbes
undpa «4». CurHan NOMUIKU yHaTume, [OKW iHCTPY-
MEHT He byae BUMKHEHO.

MPUMITKA: Akwo Temnepartypa AOBKiNMsA 3aHU3bKa,
CUrHamn NOMWUIKM MOXe NyHaTU HaBiTb 3a JOCTaTHLOTO
3apsigy akymynaTopa.
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3BOPKA

A OBEPEXHO: 060s’s3koB0 nepekoHamTecs,
Lo Npunaj BUMKHEHO, a KaceTy 3 aKkyMyrnsiTopoM
3HATO, NepLl HiXk NPoBOAUTH ByAbL-AKi po6oTn 3
iHCTpymMeHTOM.

3aBaHTaXXeHHs APOTY (KOTYLUKK)

A OBEPEXHO: MNepepn 3aBaHTaXXeHHAM a6o
BUIWMaHHAM ApPOTIB i akcecyapiB 060B’A3KOBO
BUMKHITb iHCTPYMEHT, 3a6noKyinTe KypoK i BUi-
MiTb KaceTy 3 aKyMynsaTopoMm. HeBrKOHaHHS Liel
YMOBU MOXe MPU3BECTN A0 HELLACHOTO BUNAZKY.

YBATA: [ o3B0N€eHO BUKOPUCTOBYBaTH fnuiue
opwuriHanbHi gpotu Makita, iHakwe iHCTpyMeHT
MoXe 3r1aMaTucs.

1. HaTtucHiTb Ha crnycKOBWIA Baxinb i 3abnokynTte
0ro 3a JOMOMOroi0 Baxens 6rokyBaHHS.
» Puc.9: 1. CnyckoBuit Baxinb 2. Baxinb 6nokyBaHHsS

Konu HaTucKkaeTbCa CnycKOBWI Baxinb, MK MiBUM i

npaBuM MexaHi3amamu NoAaBaHHS yTBOPIOETLCS 3a30pP.

» Puc.10: 1. CnyckoBuii Baxinb 2. Baxinb 6rnoky-
BaHHA 3. MexaHi3Mu nogaBaHHs

2. BigkpuiiTe KpULLKY BiACIKy ANS KOTYLLKK.
» Puc.11: 1. Kpuwka Bigciky Anst KOTYLIKK

3. BcraBTe KOTYLLUKY B iHCTPYMEHT, SIK NoKa3aHo Ha
PVICYHKY.
» Puc.12: 1. Kotywka gpoty

YBATIA: BcTtaBnsiTv KOTYLIKY NOTPiGHO nuLue Tak,
SIK MOKa3aHO Ha PUCYHKY. SIKLLO BCTaBUTH ii iHLLOO
CTOPOHOH, APIT PO34HENUTLCS 1 MOXeE 3annyTaTucs.

4. Big’enHaiTe KiHeub ApPOTY Bif rayka KOTYLLKM.
» Puc.13: 1. Tlavok

5.  BunpsmiTb KiHeLb APOTY 1 NPOCKANITb NOTO Kpi3b
HanpsiMHy.
» Puc.14: 1. HanpsmHa

MPUMITKA: AKLO NpOCYHYTH Kpi3b HAaNpsMHY
3irHYTUI KiHeLb APOTY, APIT MOXe 3acTPSIrHy TV B
IHCTPYMEHTI.

MPUMITKA: Akwo i3 cunoto HamaraTnucs NpocunnMTn
OpIT Kpi3b HaNpsMHY, BiH MOXe 3aCTPArHyTy.

6.  BuTArHite ApIT i3 KiIHUA HAaNPSIMHOI Hacagku Npu-
6nu13Ho Ha 10 mm.
» Puc.15: 1. HanpsimHa Hacagka 2. MpubnusHo

10 Mm

YBATA: fikwo aosxuHa Bigpiska ApoTy, BUTSAT-
HyTOro 3 KiHLsl HAaNPAMHOI HacaAKu, € HepocTaT-
HbOI0, TO Nif Yac B’A3aHHA APIT MOXe NYCHYTH,
a6o 3B’A3yBaHHA MOXe 6yTU HeJOCTaTHLO Hafin-
HUM Yepes 3amany KinbKicTb By3niB.

7. TpokpyTiTb APIT, W06 HATArHYTH oro.
» Puc.16

8.  BignycTiTb Baxinb 6rnokyBaHHs. CnyckoBuii

BaXiNnb NOBEPHETbLCS Y BUXiAHE NONOXEHHS, | ApiT byae

3adikCoBaHO MiX NiBOIO 11 MPABOIO LIECTEPHAMU.

» Puc.17: 1. Baxinb 6nokyBaHHs 2. CnyckoBui
Baxinb

» Puc.18: 1. lWectepHs 2. Kanan ans pyxy opoty
3. Opit

YBATA: Konu Baxinb 6roKyBaHHs BignyLeHo,
a niBa # npaBa WecTepHi 34enneHi, Na3u wecTe-
peHb YTBOPIOKOTL OTBIp. Yepes uen oTBip npoxo-
AUTb ApiT. NepekoHanTecs, WO APIT NPOXoAUTb
yepes 3a3Ha4yeHUN oTBIp.

9.  3akpuinTe KpULLKY BiACIKY AN KOTYLLKM.
» Puc.19: 1. Kpuwika Bifciky Ans KOTYLUKU

3amiHa HanpsMHoOI gpoTy B

Hodamkoee npunadds

BignosiaHo Ao TUNy ApOTY, WO BUKOPUCTOBYETLCS,
HanpsiMHy ApoTy B (cpibnsicToro konbopy) y HanpsiMHin
HacafLi MOXHa 3aMiHUTX 40AaTKOBOK HaNpPsSMHOK
apoty B (EG) (YopHoro konbopy).

Y Tabnuui Hux4e BubepiTb NpaBunbHy KOMOGiHa-

uito. MoTim, AKLLO HeobXigHO, 3aMiHiTb CTaHAAPTHY
HanpsiMHy ApoTy B fogaTtkoBoto HanpsmHow apoty B
(EG).

CraHgapTHa
HanpsamMHa HanpsamMHa
apoty B B komn- | gpoty B B kOMN-
nekTi (cpibnsacTa) | nekTi (YopHa)

B’asanbHuit ApiT i3 \/ \/
BiAnaneHoro 3anisa

B’si3anbHuii ApiT i3 \/
noniMepH1UM NoKpUTTSIM

[opnaTkoBa

lanbBaHi3oBaHUin \/
B'i3anbHUA ApiT

— : KombiHauis HemoxnuBsa.

1. Bignyctite 6ontn A i1 B 3a gonomoroto wecTtu-
rPaHHOrO KI1loYa, WO NOCTaYaETbCs B KOMMIEKTi 3
iHCTPyMEHTOM.

» Puc.20: 1. llecturpaHHuii knioy

» Puc.21: 1. bont A 2. bonT B 3. KpuLika koHTak-
THOT NnacTuHu 4. CTaHaapTHa HanpsiMHa
apoty B (cpibnsacra)

YBATIA: He poknapaiTe 3ycurib, Wo6 BUKPYTUTK
60nTH, 5IKi He BUKPYUYHOTLCA 3a 4ONOMOrOI0 LIec-
TUFPaHHOTrO KIlloya.

2. 3CyHbTe KpULLUKY KOHTAKTHOI MNacTUHM B HAaNpsiMKy
CTPINKM 1 3HIMITb Ti. Pa3om i3 Heto BuitMaeTbest 6ont B.
» Puc.22: 1. Kpuiika koOHTaKkTHOT nnactuxm 2. bont B

3. BukpyTiTe 60nT Ai 3HIMITb CTAaHAAPTHY HaNPAMHY

apoty B (cpibnsicta).

» Puc.23: 1. bont A 2. CtangapTHa HanpsmHa
npoty B (cpibnsacTa)

4.  3aMmiHiTb cTaHAapTHY HanpsiMHy ApoTy B (cpibns-

CTOro KOnbopy) A0AAaTKOBOK HanpsmHoto apoty B (EG)

(4opHoro konbopy).

» Puc.24: 1. [lopatkoBa HanpsiMHa gpoty B (EG)
(4opHoro Konbopy).
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5.  CymicTiTb Tpy6Ky iHCTPYMEHTa 3 Na3oM y AoaaTKo-

Bill HanpsaMHi apoty B (EG) (YopHa) i 3’egHainTe Hux.

» Puc.25: 1. Tpy6ka 2. a3 3. [logaTtkoBa HanpsmHa
apoty B (EG) (vopHa).

6.  3akpiniTb gogaTkoBy HanpsaMHy apoty B (EG)

(4opHa), TMMYacoBO 3aTArHyBLM 60nT A.

» Puc.26: 1.BonTA 2. [logaTkoBa HanpsiMHa Apoty B
(EG) (4opHa).

7. YCTaHOBITb KPULLKY KOHTAKTHOI MNacTuHM B
HanpsiMKy CTPINKu.
» Puc.27: 1. Kpuwka KOHTaKTHOi NnacTuHu

8.  HagiiHo 3akpiniTb JogaTkoBy HanpsiMHy ApoTy B

(EG) (4opHa) i KOHTaKTHY NMacTUHY, 3aTArHyBLIK 6onTn

AiB.

» Puc.28: 1.[logaTkoBa HanpsimHa apoty B (EG)
(4opHa). 2. KpuLuka KOHTaKTHOT NnacTuHu
3. BbonTA4. BonT B

9.  Micnsa 36upaHHs nepekoHanTecs, WO KOHTaKTHa
nnacTMHa Moxe pyxaTucsi, sik NoKa3aHo Ha PUCYHKY.
» Puc.29: 1. KoHTakTHa nnactuHa

NPUMITKA: SAKwo KOHTaKTHa nnacTuHa 3acTpsarna,
HaTWCHITb Ha Hel, K NOKa3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.30

MepeBipka nepea ekcnnyartauiero

A OBEPEXHO: 3a6opoHeHO KopucTyBaTUCs
iHCTPYMEHTOM, AKLIO Oro 3anobiXkHMI MexaHi3M
He cnpaBHUN. B iHWOMY pasi Moxe cTaTucs Helac-
HWI BUNAAOK.

Mepen BUKOPUCTaHHSM IHCTPYMeHTa nepeKkoHamTecs,
LLIO 3an0BKHWI MEXaHi3M Npautoe HanexHnM YmHom. B
iHLWOMY pasi HeranHo NPUNUHITL KOPUCTYBAHHS IHCTPY-
MEHTOM. 3BEpHITbCA A0 MiCLIEBOrO CEPBICHOIO LIEHTPY
komnaHii Makita ons npoBeaeHHSA PEMOHTY.

MepeBipka MexaHi3my GrnoKyBaHHS
KypKa

IHCTpyMeHT obnagHaHo MexaHi3aMOM BroKyBaHHS
KypKa, Lo Mae 3anobirtv panToBOMY CrnpaLbOBYBaHHIO
iHCTpyMeHTa. 3abnokyiTe Kypok i nepekoHanTecs, Lo
BiH He HaTuCcKaeTbCs.

MepeBipka BXigHOI HaNPAMHOI

Konu BxigHa HanpsiMHa BigKpuTa, iIHCTPYMEHT He npa-
LioBaTMME HaBiTb 3@ HATUCHEHHS KypKka BMUKaYa; Le
[03Borsie 3anobirT BUNagKoBOMY TOPKaHHIO PyXOMUX
YacTWH poboyoro opraHa iHcTpymeHTa. LLo6 iHCTpymeHT
3HOBY CTaB [OCTYMHWUM A5s BUKOPUCTaHHS, NOTPiGHO
npubpaTtu nanewp i3 Kypka BMyKada v 3aKputu BXigHy
HanpsiMHy.

» Puc.31: 1.BxigHa HanpsiMHa
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MepeBipka cucteMmun BU3HAYEHHA
NONoXXeHHA BXigHOI HaNnpPsAMHOI

Buimitb B’s3anbHWi AapiT i nepesipTe poboTy iHCTPY-
MeHTa 3a HaBeEeHUMU HUXYE IHCTPYKLUiAMM, 06
nepeKkoHaTuCs, Lo iHCTPYMEHT He 3amnyCckaeTbCsi, Konu
BXigHa HanpsiMHa BigkpuTa.

1.  BUMKHIiTb iHCTPYMEHT i 3anuiuTe BXigHy HanpsamHy
BigKpUTOLO.

2. YBIMKHIiTb iHCTPYMEHT.

AKLO iIHCTPYMEHT He aKkTUBYETbCS, a Ha Aucnnel
BifobOpaxaeTbcs undpa «2», yce npautoe Hanex-

HWM YMHOM. BMMKHITb IHCTPYMEHT i 3akpuinTe BXigHY
HanpsiMHy.

SAKLLO IHCTPYMEHT aKkTUBY€eTbCS, @ Ha Aucnnei He Bifo-
6paxaeTbCsl NOBIAOMMEHHS NPO NMOMUIKY, IHCTPYMEHT
He cnpaBHWI. HeranHo NpUNuHITE BUKOPUCTAHHS
iHCTpPYMEHTa 11 3BEPHITbCA A0 HAWBNMXKYOro CepBiCHOro
ueHTpy Makita onst npoBeAeHHA PEMOHTY.

A\ OBEPEXHO: SAKWo BY BiAKpMBacTe BXigHY
HanpsiMHY 1 BMMKaeTe iHCTPYMEHT, Wwob nepe.i-
PpWUTK BNOKYBaHHA, TPMMaWTe BXiAHY HanpsMHy B
NMONOXEHHi, NOKa3aHOMy Ha pUCYHKyY. He Habnu-
Xante o6nunyyn abo KiHUiBKM 4O PYXOMMX HaCTUH
po6oyoro opraHa iHCTpyMeHTa. B iHwomy pasi
MOXHa OTpUMaTy TpaBMy.

» Puc.32

B’asaHHsA apmaTypu

A OBEPEXHO: Mepw HiXX BCTaBUTKM KaceTy 3
aKymynsaTopom, o60B’si3k0BO NpubepiTh nanbLi 3
KypKa BUMMKaya i 3a6nokynTe Kypok. FAKLLo BCTa-
BUTU KaceTy 3 akyMymnsiTOpOM, KOMW KypoK BMMKaya
HAaTUCHYTO, TO IHCTPYMEHT PanToBO NOYHE B’A3aTH
BY30/1, LLIO MOX€e NPWU3BECTU [0 HeLLLaCHOro BUMaaKy.

A OBEPEXHO: nig uac YBIMKHEHHS1 iHCTpY-
MeHTa He HabnuxanTe o6nunYyYsa abo KiHUiBKM Ao
PYXOMMX YacTUH po6oYvoro opraHa iHCTpyMeHTa.
B iHWoOMY pasi MoxHa oTpuMaTu TpaBmy.

A OBEPEXHO: KaTeropuuHo 3a60poHeHo
TOpPKaTUCHA PYXOMMX YaCTUH poGoyoro opraHa
iHCTpyMeHTa, Konu noro BBiMKHEHO. B iHwomy pasi
MOXHa OTpMMaTh TpaBMmy.

» Puc.33

MigroroBka go po6ortu

1. TlepekoHaWTecs, WO KaceTy 3 akyMynsTopom
BUHATO, a Kypok 3abr1okoBaHo.

2. BcraBTte kaceTy 3 akyMmynsiTopoM B iHCTPYMEHT
i BBIMKHITb 1oro. MNicnsa BBIMKHEHHS iHCTpyMeHTa ApiT
06pi3aeTbCcst aBTOMaTUYHO.

YBATIA: NepekoHanTecs, WO KONU iHCTPY-
MEHT YBIMKHEHO, iHANKaToOp peXxumy B’si3aHHsA
cBiTUTbCA. B iHWOMY pasi nepesapagitb
akymynsaTop.

3. PosbnokyiiTe 3aMok Kypka.

» Puc.34: 1. KHonka 6rnokyBaHHS Kypka BMUKaya
2. Kypok Bmukada 3. KHomMKa XUBMEeHHs
4. lHAuKaTop pPeXuMy B’A3aHHS
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Pexxum oguHapHoro
cnpauboBYyBaHHA

1.  WinbHO NPUTUCHITE HANPSIMHY HacaaKy A0 TOYKM
3B’I3yBaHHsA. Po3TallyiiTe iIHCTPYMEHT BepTuKanbHO
Ha/f apMaTypHUMU CTPKHSIMW Ta NPUTUCHITb HaNpsiMHy
Haca/Ky [0 NepexpeLleHnx CTPUXHIB y TouLli 3B'3y-
BaHHs Nig KyToM 45°.

» Puc.35: 1. HanpsimHa Hacagka

2. OAuH pas HaTUCHITb Ha KypOK BMUKava.

3. [piT nogaeTtbea 11 06pi3aeTbca aBTOMATUYHO.

4.  Tak yTpUMYye i 3aKkpydye OpiT, a nicns 3B8’a3yBaHHS
By3ra NoBepTaETLCS Y BUXIAHE MNONOXEHHS.

5.  Tlicns 38’A3yBaHHS NOTAMHIT IHCTPYMEHT yropy;
6ynbTe obepexHi, Wob He 3a4ennTCst HanPSIMHO
HacaAKoo 3a apMaTypHi CTPYDKHI.

» Puc.36

A OBEPEXHO: AKwo ApiT 3aYenuecs 3a
PYXOMy 4acTUHY po60oYOro opraHa, BUMKHITb
iHCTpyMeHT. 3a6nokyinTe KypoK, BUAMITb KaceTy

3 aKyMynATOpoOM i BUMMITb ApiT 3a 4ONOMOror
iHCTpPyMeHTa Ha KLWTanT KniwwiB a6o nnockoryouis.

» Puc.37

Pexxum nocninoBHoro
crnpauboBYyBaHHSA

1. LWo6 nepekniounTUCs 3 pexnMy oguHapHoOro crpa-
LibOBYBaHHS1 B PEXMUM MOCMiA0BHOIO CNpaLboByBaHHS,
HaTUCHITb KHOMKY NepeMUKaHHS PEXUMIB.

» Punc.38: 1. KHonka nepemuKaHHs pexumis

2. Po3bnokyiTe 3aMOK Kypka.

3. HaTtucHiTb Ha Kypok BMUKaya, TPUMaroum iHCTpy-
MEHT BEPTUKANbHO, | MPUTUCHITb HAaNPSIMHY HacaaKy
[0 TOYKV MepeTUHY CTPWXHIB Nid KyTom 45 rpagycis.
LLlinbHO NPUTUCHITE KOHTaKTHY NNACTUHY A0 TOYKM
3B’A3yBaHHSA. [piT 3aB’AXeTbCs y By301.

» Puc.39: 1. KoHTakTHa nnactuHa

4.  Tlicnsa 3B’A3yBaHHS NOTArHITb iIHCTPYMEHT yropy;
6ynbTe 0bepexHi, Wob He 3a4enuTncs HanpsIMHO
HacaAKoo 3a apMaTypHi CTPYDKHI.

» Puc.40

3acTepexeHHs Wwoao pobotn

. Akwo nig Yac B’s3aHHsA ApoTy npubpatn
HanpsiMHy Hacagky 3 po6o4Oro NOMOXEHHS!, APIT
3a4enmnTbCs 3a rak, Lo MoXe NpU3BECTU [0 HEKO-
PEKTHOrO 3B’A3yBaHHS.

. MpuTrcKanTe iIHCTPYMEHT 4O apMaTypu, AOKK
iHCTPYMEHT He 3aBepLUMTb B’A3aHHA apMaTypu.

. MounHarTe B’A3aTi HAaCTYMNHWUIA BY30: TiNlbku nicns
3aBepLUEHHSI B’A3aHHS NonepeaHbLOro By3na.

. Mipg yac B’A3aHHA By3MiB pyxoMa YacTuHa (rak)
po6oyoro opraHa 3akpyuyye Apit. MiuHo TpumanTte
PYUKY, 06 iHCTPYMEHT He TArHyB Bac.

. Mig Yac B’A3aHHA apmaTypu He TopkanTecs
[poTiB.

. KO BM NOBTOPIOETE B'A3aHHSA AAPOTY B peXUMI
OOMHAapHOro CnpaLbOoBYBaHHS, MOBHICTO Npube-
piTb NanbLj 3 Kypka BMukaya. Motim 3HOBY HaTuUC-
HiTb Ha KypOK BMUKaya.

. SAKLLO NpoaoBXYyBaTH TUCHYTM Ha KYPOK BMMKaYa,
KONW ApiT 3akKiH4MBCS, BiAoOpas3nTbCsa NoBiaoM-
TIeHHS NPO NOMWIKY. Y TakoMy pasi BCTaHOBITb
HOBY KOTYLLKY APOTY 1 Nepe3anycTiTb iHCTPYMEHT.

PekomeHpaduii woao 38’A3yBaHHA

. HaxuniTb iHCTpyMeHT nig kyTom 45° oo nepe-
XpeLLeHUX apMaTypPHUX CTPWKHIB | BUKOHYITE
B’sI3aHHSI B Pi3HUX HanpsiMkax, sik nokasaHo Ha
PVICYHKY.

» Puc.41

. O6B’A3yliTe APOTOM PiBHI AiNSHKV NepexpeLLeHnx
apMaTypHUX CTPYKHIB.

» Puc.42

. AKLLO 3yCUnns CTAryBaHHS He J4OCTaTHS,
HanpasTe By3nu B Pi3Hi 6OKM 1 3B’SKiTb CTPUXKHI
ABidi.

» Puc.43

YBATIA: MNepuu Hix pobuTn apyrumn By3on, 3irHitTe
KiHYMK nepLuoro By3na. B iHwomy pasi gpyrui Byson
MOXe He 3aB’si3aTucs. [piT Moxe 3acTpsirHyTv B
po6oyomy opraHi iIHCTpyMeHTa, Yepes Lo rak Moxe
MOLUKOANTUCS.

3amiHa B’sA3anbHUX Apo

A OBEPEXHO: Mepea 3amiHo ApoTiB
060B’A3KOBO BUMKHiTb iHCTPYMEHT, 3a6no-

KyWTe KypOK i BUAMITb KaceTy 3 aKyMynsiTOpom.
HeBukoHaHHS Liei yMOBM MOXe Npu3BeCcTW A0 Hellac-
HOro BUNaaKy.

1.  Konu Becb ApiT Byae BUKopucTaHo, NponyHae
curHan, i Ha gucnnei Bino6pasnTbes undpa «1».

2. 3abnokyinte Kypok, BUMKHITb iIHCTPYMEHT i BUAMITb
KaceTy 3 akyMynsTopoMm.

3. HaTucHiTb Ha cnyckoBuii Baxinb i 3abnokynTte

1i0ro 3a JONOMOrot Baxerns 6rokyBaHHs.

» Puc.44: 1. CnyckoBuii Baxinb 2. Baxinb
6roKyBaHHs!

4.  BuIMITb KOTYLUKY APOTY 3 IHCTPYMEeHTa.

MNPUMITKA: 3a HopmanbHUX YMOB Ha KOTYLLLi Mae
3anuwmTmcs npmbnusHo 20 cm ApoTy. Y TakoMy pasi
BCTaHOBITb HOBY KOTYLLKY.

AKLO BUAHATY KOTYLLIKY 3 IHCTPYMEHTa He BAAETLCS,
BMKOHAWNTE 3a3Ha4YeHi Hmx4e aii.

1. BcraBTe KaceTty 3 aKyMynsTOPOM B iHCTPYMEHT
i BBIMKHIiTb 1ioro. [HCTpyMeHT nogae 11 obpisae apit
aBTOMaTUYHO.

2. 3abnokyinte Kypok, BUMKHITb IHCTPYMEHT | BUAMITb
KaceTty 3 akyMynsTOpoM.

3. [ictaHbTe 06pMBKM APOTY 32 AOMNOMOTOH iHCTPY-
MEHTa Ha KLTanT kniwwiB abo nnockory6buis.
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TEXHIYHE

OBCITYITOBYBAHHA

A OBEPEXHO: Mepen 3AQiICHEHHAM nepeBipkKn
abo ob6cnyroByBaHHA 3aBXAU nepesipsinTe, Wo6
iHCTpyMeHT 6yB BUMKHEHUN, a KaceTa 3 aKyMynsi-
Topom Gyna 3HATa.

YBATIA: Hikonu He BUKOPMCTOBYTE ra3oniH,
6eH3M_r_|, po3piaxyBay, cnMpT Ta NoAibHi peyo-
BUHU. IX BUKOPUCTaHHA MOXe NMPU3BECTU A0 3MiHM

konbopy, AecdopmaLiii a6o NoABM TPILLMH.

[ns 3abeaneyernst BE3MEKM ta HAQIMHOCTI npoaykuii,
ii peMoHT, a Takox poboTun 3 o6cnyrosyBaHHs abo pery-
TIOBaHHS NOBWHHI BUKOHYBaTUCh YNOBHOBAXEHWMM abo
3aBOACHKMMU CepBicCHUMM LieHTpamu Makita i3 Bukopuc-
TaHHAM 3an4acTuH BUpoBHMLTBa koMnaHii Makita.

UnweHHs cekuil pisaka

[Mig vac exkcnnyarauii iIHCTpyMeHTa YaCTUHKW Ny 1
OpOTY MOXYTb NpUAXNATK 4O CeKuii pisaka. Y LpboMy
BMNAAKy Cnig 04MCTUTM CEKLito pidaka 3a Bka3aHoto aani
npoueaypoto. OunLLIeHHS Crif BUKOHYBATU Lopasy nicns
TOro, sik 6yno BUKopmcTaHo Kopobky KoTyLok. (50 wT.)

BukopucTaHHA OPOTAHOI WiTKN

1. BigkpuiiTe KpuULLKY BiACIKY ANS KOTYLUKW.
» Puc.45: 1. Kpuwika Biaciky Ans KOTYLIKN

2. HatwncHiTb Ha cnycKkoBuiA Baxinb i 3abnokyiTte

110ro 3a JOMOMOrot0 Baxens 6rnokyBaHHS.

» Puc.46: 1. CnyckoBuii Baxinb 2. Baxinb
6rnokyBaHHs

3. TMpocyHbTe APOTSHY LWiTKY B HANPSIMHY.

BcTaBnatu ApoTsAHy LWITKY cnif noTpoxy, yTpumytoun ii
MakcumManbHo 6nrM3bKo A0 BXiAHOMO OTBOPY HaMpsiMHOI.
» Puc.47: 1. [dpotsaHa wiTka

» Puc.48: 1. llectepHs 2. HanpsimHa 3. ipoTsiHa
wiTka

4.  BcraBnsanTe ApOTSHY LUITKY, AOKM iT BEPXHili KiHeLb
He Buinae 3 KiHdvKka HanpsiMHOT Hacaaku. Micns uboro
BUTSATHITb APOTSAHY LWiTKY. Lito npoueaypy AocuTb BUKO-
HaTW OAMH pas.

» Puc.49: 1. HanpsiMHa Hacagka 2. [lpoTsaHa LWiTka

5.  3akpuiiTe KpULLKY BiACIKY ANS KOTYLUKW.
» Puc.50: 1. Kpuwika Biaciky ANst KOTYLUKN

BI/IKOpVICTaHHFI npoaoyBHOro nicroneta

BigkpuiiTe kpuLLKY BiACIKY KOTYLLKW, HATUCHITb Ha CMyCKo-
BUIA BaXinb i 3a6nokyinTe 11oro 3a 4ONOMOrow Baxens 6ro-
KyBaHHs. [10Tim nigHeciTb NPOAYBHMIA NICTONET 40 HANPsM-
HOI Ta BUKOHaWTe NpogdyBKy NoBiTpsM. MNepekoHanTecs B
TOMY, LLO MOBITPS BUXOAUT i3 KiHLS HAaNpsIMHOT Hacaakw.
» Puc.51: 1.MpoaysHuii nictonet 2. HanpsamHa

OuunLLEeHHSA 3 pO30UpPaHHAM

Y pasi 3acMiveHHsi cekuii pisaka abo 3acTpsaraHHs poTy
po36epiTb Aetani i ouncTbTe iX.

Po36upaHHsA 1 YMLLEHHSA

1. Bignyctite 60nTK A 11 B 3a onomoroto wecTu-
rPaHHOrO KI1loYa, WO NOCTaYaEeTbCs B KOMMIEKTi 3
iHCTpyMeHTOM.

» Puc.52: 1. llecTturpaHHuii knioy

» Puc.53: 1. bonTA2. bonT B 3. KpuLlka KOHTakTHOi
nnactuHu 4. HanpsiMHa gpoty B

YBATIA: He poknapaiTe 3ycurb, Wo6 BUKPYTUTKH
60nTH, AIKi He BUKPYUYHOTLCA 3a AOMOMOrOI0 LueC-
TUFPaHHOrO KIlloYa.

2. 3CyHbTe KpULLUKY KOHTaKTHOI NNacTUHM B HAaNpsiMKy
CTPINKM 1 3HIMITb Ti. Pa3om i3 Heto BuitMaeTbes 6onT B.
» Puc.54: 1. Kpuiika koHTakTHOT nnactuHm 2. bont B

3. Buimite 60nT A 11 3HiIMITE HanpsiMHy ApoTy B.
» Puc.55: 1. bont A 2. HanpsimHa gpoty B

4.  [lepeBepHiTb HanpsAMHy ApoTy B i ouncTeTe ii
3cepeauHu.
» Puc.56

5. 3HiMiTb BepxHio MnacTuHy, pisak B, naHky A Ta

pisak A 3 nnactuHu A. OuucTbTe Ui aetani.

» Puc.57: 1. BepxHs nnacTtuHa 2. Pisak B 3. laHka A
4. Pizak A 5. lMnacTtnHa A

MoHTax

Micns ynweHHs BCTaHOBITb 3a3HaveHi AeTani 3a onuca-
HOIO HMKYe NpoLeaypoio.

1.  YctaHoBiTb pi3ak A i1 naHky A BignoBiaHo Ao
dopmu NnactnHm A.
» Puc.58: 1.PisakA 2. JlaHka A 3. MnactuHa A

2. YcTaHoBITk pisak B i BepxHI0 nnacTuHy Ha nnac-
TUHY A.
(YcTaHoBiTb pi3ak B Ha pisak A i1 naHky A.)
» Puc.59: 1. Pizak B 2. BepxHsi nnactuHa
3. MnacTtHa A 4. Pisak A 5. llaHka A

YBATIA: Hanpagte BucTyn pisaka B yHus i ycta-
HOBITb pi3ak, Ik NOKa3aHO Ha PUCYHKY.

3.  BupiBHsiiTe Tpy6Ky iIHCTPYMEHTa 3 Na3oM y
HanpsiMHin gpoTy B i 3’egHaiTe HuX.
» Puc.60: 1. Tpy6ka 2. a3 3. HanpamHa gpoty B

4. 3akpiniTb HanpsMHy ApoTy B, TumyacoBo 3aTar-
HyBLUM 6onTA.
» Puc.61: 1. bont A 2. HanpsimHa gpoty B

5. YCTaHOBITb KPULLKY KOHTAKTHOT NNacTUHU B
HanpsIMKy CTPInKu.
» Puc.62: 1. Kpuiuka KOHTaAKTHOT NNacTuHu

6.  HaginHo 3akpiniTb HaNpsAMHy ApOTy B i KOHTaKTHY

nnacTuny, 3atardysim 6ont A n 6ont B.

» Puc.63: 1. HanpsimHa gpoty B 2. Kpuwika KoHTak-
THOI nnactuHm 3. bont A 4. Bont B

7. Micns 36upaHHsA NepekoHanTecs, WO KOHTaKTHa
nnacTuHa MoXe pyxaTucsi, sik NoKa3aHo Ha PUCYHKY.
» Puc.64: 1. KoHTakTHa nnactuHa

MPUMITKA: AKWo KOHTaKTHa nnacTuHa 3acTpsarna,

HaTWUCHITb Ha Hel, AK NOKa3aHO Ha PUCYHKY.

» Puc.65
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BisyanbHa v 3ByKkoBa iHAMKa

NMOMUIOK

A\ OBEPEXHO: MNia yac nepeBipkM 060B’sI3KOBO 3a6I0KYNTE KYPOK, BUMKHITb IHCTPYMEHT | BUNMIThL
KaceTy 3 aKyMynsITOPOM. HeBMKOHAHHS L€l yMOBI MOXe NPU3BECTM [0 HELLACHOTO BUMNA/KY.

A OBEPEXHO: MNig yac yBiMKHeHHs iHCTpyMeHTa He Habnwkante o6nmny4s abo KiHLiBKM 4O PyXOMUX
YacTUH po6oYvoro opraHa iHCTpymeHTa. B iHLWOMY pasi MmoxHa oTpumaTtu TpaBmy.

A OBEPEXHO: KaTeropnyHo 3a60pOHEHO TOPKaTUCSl PYXOMMUX 4acTUH po604YOro opraHa iHCTPyMeHTa,
KON MOro BBiMKHEHO. B iHLLIOMY pasi MOXHa oTpuMaTtu TpaBMy.

A OBEPEXHO: SIKLLO NpomnyHaB cUrHan NOMUNKM abo SKLWO iIHCTPYMEHT He CpaBHUIM, HEraHoO NpUNuU-
HiTb NOro BUKOPUCTAHHS.

BisyanbHa 1 3BykoBa iHAMKaLiA MTOMUIOK

Y pasi BUHMKHEHHS MOMUIIKM MPOJSlyHAe 3BYKOBUIA curHan i Ha gucnnei Bigobpas3nTbes Homep nomunku. Cnocobu
YCYHEHHS MOMUIIOK AWB. y Tabnuui Huxye. AKLLO YCyHYTM NOMUMKY He BAAETbCS, 3BePHITbCA A0 aBTOPU30BaHOIO
cepBicHOro LeHTpy Makita ana nposeaeHHA peMoHTY.

Homep O3Haka MoxnuBa npuymHa Cnoci6 ycyHeHHs
1 IHCTPYMEHT NpunuHuB 3akiH4MBCS ApIT. 3aBaHTaxTe HOBY KOTYLUKY
npatoBaTu. npoTy.
[piT He 3aBaHTaxeHo. 3aBaHTaxTe KOTYLUKY APOTY.
36i nogaBaHHA ApoTY. MepeBipTe, 4n NpaBUnNbHO

BCTaBMEHO KOTYLLKY.

BuimiTk koTyLIKY 11 BCTaBTe ii
3aHOBO.

QuuCcTLTe KaHan pyxy ApoTy.

2 IHCTPYMEHT NpunuHuB BxigHa HanpsiMHa BigkpuTa. BakpwuiTe BXigHYy HanpsiMHy.
npatoBary.

3 IHCTPYMEHT He B’sxe apma- KoHTakTHa nnacTtuHa BUBINbHITL KOHTAKTHY
TYpYy B PeXUMi NOCNif0BHOMO 3actpsarna. NNacTuHy.
CrnpaLbOoByBaHHs.

4 IHCTPYMEHT He 3anyckaeTbCs. AKyMynsiTop po3psaxeHuit. Bapsagite akymynatop.
IHCTPYMEHT NpunuHNB HapaTo Bucoka Temnepatypa OxoropiTb kaceTy 3
npatoBaty. KaceTu 3 aKkyMynsiTOpOM. aKyMynsiTopoM.

YCTaHOBITb 3apsxeHy kaceTy
3 aKyMynsTOpoOM.

5 IHCTPYMEHT NpunuHMB MoTop nepeBaHTaxeHO. BusHauTe, L0 NepeLukoaxae

npautoBaTy. po6oTi MoTOpa, i yCyHbTE Liio
Monowmka gBuryHa
Asury! nepetukozy.

6 |HCTPYMEHT npunuHue Hapato Bucoka temneparypa OX0nopAiTh iIHCTPYMEHT.
npauoBaTti. iHCTpyMeHTa.

7 IHCTPYMEHT He 3anycKaeTbCs. Monomka iHCTpyMeHTa 3BepHITLCS 40 aBTOPU30BAHOTO
IHCTPYMEHT NpunuHuB cepsicHoro ueHTpy Makita ans
npavtoBaTy. NPOBEAEHHS PEMOHTY.

OOOATKOBE NMPUNALLS RSt

. OpwuriHanbHWUIN akyMynaTop Ta 3apsaHWN NpUcTpin

A OBEPEXHO: Lle nonaTkose Ta AONOMIXHE Makita

obnaaHaHHs pekoMeHAOBaHO BUKOPUCTOBY- MPUMITKA: [lesiki enemMeHTU CrUCKY MOXYTb BXO-
BaTK 3 iHcTpymeHToM Makita, 3a3HayeHuUm y uin AVTY 10 KOMMMEKTY iHCTPYMEHTa K CTaHAapTHe
iHCTpYKUii 3 ekcnnyaTauii. BukopuctanHs 6yab- npunagas. BoHn MoxyTb BiApi3HATUCS 3anexHo Bif,
SKOTO iHLLIOro 4OAAaTKOBOro Ta A0MOMIXHOro obnag- KpaiHu.

HaHHS MOXe CTaHOBUTW Hebe3neky TpaBMyBaHHSI.

BukopucToByiiTe gogaTkoBe Ta 4ONOMiKHE obnaa-

HaHHS NnLLe 3a NPU3HAYEHHSIM.

Y pasi HeobXxigHOCTi oTpumaTu gonomory B GinbLu
fAeTanbHOMY O3HaNOMIEHHI 3 OCHaLLEeHHsIM 3BepTaii-
Tecb A0 MicLeBOro cepBicHOro LeHTpy Makita.

. B’asaHHsA gpoty

. Hanpsmna gpoty B B komnnekTi (EG)
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PYCCKWW (OpuruHanbHble MHCTPYKLWK)

TEXHUYECKUE XAPAKTEPUCTUKU

Mopgenb: DTR181
BsizanbHas nposonoka BsizanbHas nposonoka n3 20,8 Mm
(mononHMTenbHas NPUHAANEXHOCTb) | OTOMNOKEHHOTO Xernesa
BsizanbHas npoBoroka ¢ nonwu- 20,9 Mm
3(PVPHBIM NOKPLITUEM
OumMHKoBaHHasnA BsidanbHas 20,8 Mm
nposornoka "
MpubnusuTensHoe konuyecTso | BasanbHas nposonoka us MpnbnusnTensHo 75 cTsxek
CTsDKEK Ha OAHOIA KaTyllke OTOXOKEHHOTO Xenesa
BsizanbHas npoBoroka ¢ nonu- MpunbnuauntensHo 65 cTsHxek
3(PVPHBIM NOKPLITUEM
OuMHKOBaHHas BsizanbHas MpubnuantensHo 75 cTsxek
nposorioka
O6ulaa gnuHa 317 Mm
HomunHanbHoe HanpspkeHve 18 B nocr. Toka
Macca HeTTO 2,4-27«r

" MimeeTcs TONbKO B Tex Criyyasix, Kora B HanpaensioLLeli Hacazke yCTaHOBNeHa [AONONHUTeNbHas Hanpasnaowas

ans npooroku B B komnnekte (EG).

. Bnarogaps Hallei NOCTOSIHHO AeWCTBYOLEN Nporpamme uccrefoBaHuin U pa3paboTok ykasaHHble 30ech
TEXHUYECKMNe XapaKTepPUCTUKN MOTyT BbITb M3MeHeHbI 6e3 NpeABapUTEeNbHOrO yBeAOMITEHUS.

. TexHUYecKMe XxapakTePUCTUKN 1 aKKyMyNATOPHbIA GNOK MOryT OTNNYaTbLCSA B 3aBUCMMOCTY OT CTPaHb!.

. Macca MoxeT oTnu4aTbCs B 3aBUCMMOCTY OT AOMNONHUTENBbHOTO 060pyAoBaHusi. ObpaTtnTe BHUMaHWUe, Y4To
6nok akkymynsTopa Takke cuMtaeTcsi AONONHMUTENbHbIM 060pyaoBaHem. B Tabnuue npeacraBneHbl KombuHa-
LU1n ¢ HanbomnbLUMM U HAUMEHBLLMM BECOM B COOTBETCTBUM C npoueaypoit EPTA 01/2014.

MoaxoasAwmn 610K akKyMynsiTopa u 3apsagHoe YCTPOMUCTBO

Brok akkymynsitopa BL1815N / BL1820B / BL1830B / BL1840B / BL1850B / BL1860B
B3apsiiHoe yCTPOWCTBO DC18RC/DC18RD/DC18RE /DC18SD / DC18SE / DC18SF /
DC18SH/DC18WC

. B 3aBMCHMOCTU OT pervioHa NpoXMBaHUSI HEKOTOPbIe Broku aKKyMynsiTOpoB M 3apsHble YyCTPOWCTBa, Nepeymnc-
NeHHble Bblle, MoryT 6bITb HeOOCTYMHbI.

A OCTOPOXXHO: Mcnonb3yinTe TONbLKO NepeYncrieHHble Bbile 6510KM akKyMynsTOPOB U 3apsigHble
ycTpomncTaa. VicronbaosaHue Apyrix 6r10KOB akkyMyrsiTOPOB 1 3apsiiHbIX YCTPONCTB MOXET NPUBECTU K TpaBMe
n/vnu noxapy.
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CoueTaHue aApMaTypPHbIX CTBPMHeﬁ, OGBFI3Ky KOTOPbIX MOXXHO BbINOJIHUTb

CoueTaHue U3 2 apMaTypHbIX CTePXHEen

#4 (13 mm) #5 (16 Mm) #6 (19 Mm) #7 (22 mm)

#4 (13 mm) VA
#5 (16 Mm) VA

#6 (19 Mm)

#7 (22 mm)

#8 (25 mm)

#9 (29 mm)

CKIKLIKIKIL

#10 (32 mm)

CKIKKIKIK

#11 (35 Mm)

*

[laHHOe coyeTaHue He paccyuTaHo Ha BbICOKOE yCunune o6Bsi3Kku.
CoueTaHue U3 3 apmaTypHbIX CTEPXKHEN

#3 x #3 #4 x #4 #5 x #5
(10Mmx10mm) | (13mmx13mm) | (16 mm x 16 m)
#3 (10 M) IV v v
#4 (13 Mm) v v v
#5 (16 Mm) v v v
#6 (19 wm) v v v
#7 (22 wm) v v v
#8 (25 wm) v v v

*

[laHHOe coyeTaHne He paccyMTaHo Ha BbICOKOE yCunne obBssku.
CoueTaHue U3 4 apmaTypHbIX CTEPXKHEN

#3 x #3 (10 MM x 10 MM) #4 x #4 (13 Mm x 13 Mm)
#3 x #3 (10 Mm x 10 Mm) \/ \/
#4 % #4 (13 v x 13 Mu) v v
#5 % #5 (16 MM x 16 Mm) v v

TNMPUMEYAHMUE: Ecriv mexay apMaTypHbIMU CTEPXKHSAMM UMEETCSH MPOMEXYTOK UITU €CTIM MHCTPYMEHT Nput
paGoTe pacrnonoXuTb HEMPaBUITEHO, MIMEETCS BEPOATHOCTL TOTO, YTO CTEPXKHU He ByayT 06BA3aHbI.

CVIMBOﬂbl BeperuTe oT goxas.

Hwxe npuBeaeHbl CUMBOSIbI, KOTOPbLIE MOTYT UCTOSb- @ @ Mpu paboTe C MHCTPYMEHTOM fepxuTe
&
)

3oBaTbCsa Ana ob6o3HaveHuss obopynosanus. MNepen PYKW Ha PACCTOSIHWM OT KaTyLLKN C NPOBO-
ncnonb3oBaHnem ybeanTecb B TOM, YTO Bbl MOHMMaeTe TOKOW U1 MPOBOSOKM.

VX 3HaeHune. [epxuTe pyku Ha paccTosiHum oT paboyero
= KOHL@ MHCTPYMEHTa.
MpouuTaliite pykoBOACTBO MO
aKennyataymn.
HapesanTe 3aLnTHbIE O4KM. @
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Mepen 3arpyskoi BS3anbHO NPOBOIIOKM

~
’@ §S® % HaxmuTe pblyar pasbnokuposku. Mocne
o (=] =)

YCTaHOBKU KaTyLLKM C BS3aslbHO NPOBOIIO-
Kon OoTNycTUTE pblvar GJ'IOKI/IpOBKI/I.
Ni-MH
Li-ion

Tonbko ans ctpaH EC

B cBsi3u ¢ Hannunem B o6opynoBaHUm
OnacHbIX KOMMOHEHTOB OTXO/bl AMEeKTPK-
YeCKOro 1 3NeKTPOHHOro o6opyaoBaHws,
aKkyMynsiTopbl ¥ 6aTapen MoryT okasbl-
BaTb HEraTMBHOE BNUSHHWNE Ha OKpYyXato-
Lyt Cpeay W 3[0pOBbe Yeroseka.

He BbIGpacbiBanTe anekTpUyeckue n anek-
TPOHHbIE ycTpoiicTBa unu 6atapeun Bmecte
¢ 6bITOBbIMM OTXOAaMU!

B cootBeTcTBUM C AnpekTuBorn EC no
0TX0/iaM 3NEKTPNYHECKOrO U 3N1EKTPOH-
HOro 06opyAoBaHusl, Mo akKyMymnsiTopam,
GaTapesim 1 oTXo4aM akKyMynsTopoB U
6arapeii, a Takke B COOTBETCTBUK C ee
afanTaumeit K HaUMOHanbHOMY 3aKoHoga-
TenbCTBY, OTXOAbI ANIEKTPUYECKOrO 06Gopy-
poBaHus, 6atapeun 1 akKyMmynaTopbl cre-
[yeT XpaHUTb OTAENbHO U AOCTaBMATbL Ha
MNYHKT pasgenbHoro céopa KOMMYyHarbHbIX
0Tx0f0B, paboTatowuin ¢ cobniogeHnem
npaBun OXpaHbl OKpYXaloLLei cpeabl.

370 0603Ha4EHO CMMBOMOM B BUAE Nnepe-
YepKHYTOro MyCOPHOTO KOHTENHepa Ha
Kornecax, HaHeCeHHbIM Ha o6opyoBaHue.

Ha3HayeHue

VHCTpyMeHT npeHa3HayeH Ans 06BA3KM apMaTypHbIX
CTEpPXHEN.

Lym

TUNNYHBI ypOBEHb B3BELLEHHOTO 3BYKOBOIO aBneHuns
(A), n3mepeHHbIii B cooTBeTcTBUM ¢ EN60745-2-18:
YpoBeHb 3ByKOBOTO AaBnenus (Lpa): 82 ab (A)
YpoBeHb 3ByKOBOW MOLHOCTH (Lwa): 90 AB (A)
MorpewwHocTb (K): 3 Ab (A)

NMPUMEYAHMUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTpaHeHUsi Luiyma U3MepeHo B COOTBETCTBUU CO
CTaHAapTHON METOAMKON UCTbITAHWIA U MOXET ObiTh
MCNOMb30BaHO ANsi CPAaBHEHWUSI UIHCTPYMEHTOB.
NMPUMEYAHUE: 3asiBneHHOe 3Ha4YeHne pacnpo-
CTPaHeHUst LyMa MOXHO TakXe MCMonb3oBaTh AN
npeaBapuTenbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXXHO: Wcnonb3yiTe cpeacTea
3aWmThl cnyxa.

A OCTOPOXXHO: PacnpocTtpaHeHue wyma Bo
BpeMs paKTU4YEeCKOro NCNomNb30BaHUSA 3MEKTPO-
MHCTPYMEHTa MOXET OTNIMYaTLCS OT 3asiBIEHHOro
3HaYeHUsi B 3aBUCUMOCTM OT cnocoba npumeHe-
HUSA UHCTPYMEHTa U B 0CO6eHHOCTM OT TUna obpa-
6aTbiBaemMown aetanu.

A OCTOPOXHO: O6szatennHo onpepenute
Mepbl 6e30MacHOCTH AN 3alWUTbl onepaTopa,
OCHOBaHHbIe Ha OLleHKe BO3AeiCTBUA B pearb-
HbIX YCNIOBMSIX NCMONb30BaHUA (C y4eTOM BCex
3TanoB paboyero UMKNa, Takmx Kak BbIKITIO-
yeHne MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku u

BKIIO4YEHuUe).

CymMmapHoe 3HayeHue Bubpauum (Cymma BEeKTOpOB
o TPEM 0CsIM), ONpeAerieHHoe B COOTBETCTBUM C
EN60745-2-18:

Pa6ouunin pexxum: O6BsI3bIBaHNE MeTanIMy4eckoro
CTepPXHS

PacnpocTpaHeHue BuGpaumm (a,): 2,5 M/c” unu meHee
MorpetwnocTs (K): 1,5 m/c’

MPUMEYAHMUE: 3asiBneHHoe obLiee 3HayeHne pac-
npocTpaHeHusi BUGpaLmmn n3amepeHo B COOTBETCTBUU
CO CTaHAapTHON METOAMKON UCTIbITAHWU U MOXET

6bITb MCMONBb30BAHO AN CPaBHEHUSI UIHCTPYMEHTOB.

NMPUMEYAHMUE: 3aaBneHHoe o6Llee 3Ha4yeHne
pacnpocTpaHeHusi BUGpaLMm MOXHO TakkKe UCMOoMb-
30BaTb ANS NpeABapUTENbHbIX OLEHOK BO3AENCTBUS.

A OCTOPOXHO: PacnpocTtpaHeHue Bu6pa-
UMM BO BpeMsi hakTUYeCKOro UCnonb3oBaHus
3MeKTPOMHCTPYMEHTA MOXET OTNUYaTLCA OT 3asB-
rieHHOro 3Ha4YeHUsi B 3aBUCUMOCTM OT crnoco6a
NPUMEHEHUsA UHCTPYMEHTa U B 0COGEHHOCTU OT
TUna obpabaTbiBaeMou geTanu.

A OCTOPOXXHO: O6sizatentHo onpegenuTe
Mepbl 6e30nacHOCTM ANs 3aWMThl onepaTopa,
OCHOBaHHbLIe Ha OLeHKe BO3AeNCTBMUSA B pearb-
HbIX YCIIOBUSIX UCNOMb30BaHUA (C y4eTOM Bcex
3TanoB paboyero UMKNa, TakMx Kak BbIKITIO-
YeHMe MHCTPYMeHTa, paboTa 6e3 Harpysku n
BKITIOYEHMUE).

Heknapauus o coorBeTcTBUM EC

Tonbko dns eeponelickux cmpaH

Heknapauus o cootseTcTBUN EC BKMtoveHa B pykoBoa-
cTBO no akcnnyatauum (MpunoxeHne A).

MEPbI BESOINACHOCTU

O6Lue pekomeHAaLMM No

TexXHuUKe 6e3onacHocTu Ans
3NeKTPOUHCTPYMEHTOB

A OCTOPOXXHO: O3nakomuTech co Bcemm
npeAcTaBNeHHbLIMU MHCTPYKLUSIMU NO TEXHUKE
6e30MacHOCTH, yKa3aHUAMM, UNMOCTPALUSAMU

U TeXHUYECKMMM XapaKTepucTUKaMu, npuna-
raeMmbIMMU K AQHHOMY 311IEKTPOMHCTPYMEHTY.
HecobniogeHne kaknx-nnbo MHCTPYKLUIA, yKa3aHHbIX
HKE, MOXET NMPUBECTY K NOPAKEHMIO ANEKTPUYECKMM
TOKOM, NoXapy U/unu cepbe3Hon TpaBme.

CoxpaHuTe 6poLLIOPY C UHCTPYK-
LMAMM N peKoOMeHAaumMaMm ans
AanbHeWLero UCnosib30BaHuUA.

TepMurH "aneKTPONHCTPYMEHT" B NpeaynpexaeHnax
OTHOCUTCS KO BCEMY MHCTPYMEHTY, paboTatoLiemy
OT ceTu (C NPOBOAOM) N Ha akKymynsTopax (6e3
nposoaa).

120 PYCCKuA



MpaBuna TexHukn 6e3onacHocTH
npu akcnnyarauymnm

aKKyMYJSITOPHOTO BA3arnbLUMKa
apmarypbli

10.

11

3anpeLeHo HaBOAUTbL UHCTPYMEHT Ha Yeno-

BeKa. 3anpelleHo npubnuxaTtb pyKu unu

HOru K pabouyemy KoHUY MHCTpyMmeHTa. Ecnn

cny4YaiiHO aKTUBMPOBATb MHCTPYMEHT, KOrAa OH

Kacaetcsi Koro-nmbo, 3To NpMBEAET K HeNpeaBu-

[EHHOMY HECUYaCTHOMY Cry4ato.

He BcTaBnsiiTe KaTyLKy C NPOBONOKON, Koraa

NUTaHUe MHCTPYMeHTa BKITOYeHOo. B NpoTuBHOM

cnyyae Bbl MOXeETe 3anyTaTbCsi B POBOMOKE W

nonyyvTb TpaBMmy.

He ncnonb3yinTte MUHCTPYMEHT, He 3aKpbIB

KPbILWKY OTCeKa Ans KaTywku. B npoTmBHoOM

cny4yae KaTyLlKka MOXeT OTCOeAMHUTLCS U CTaTb

NPUYMHON HECYACTHOIO Cryyast.

MNMepea 06BA3bIBaHMEM apMaTypPHbIX CTepXKHEN

y6eautechb B TOM, YTO ANAMETP ITUX CTEPXKHEN

ABNSAETCA AONYCTUMbIM.

HapeBaiTe ogexay ¢ NOTHO NpuneramwmMm

KpoMkamm u pykaBamu. He pabotainTe, ecnu

BOKPYT Ballel wen o6MOTaHO NONOTeHLE Unu

Apyrow npeamet. B npoTuBHOM crnyyae 3T npea-

MeTbl MOTYT NMONacTb BO BpaLLaloLLyoCs YacTb 1

cTaTb NPUYMHON HECHACTHOIO Cryyast.

Mepea ncnonb3oBaHWeM UHCTPYMEHTa

obsizaTenbHO NpoBepbLTe yKka3aHHbIe ganee

MOMEHTbI.

. Y6eautechb B TOM, UTO AieTanu UHCTPY-
MeHTa He NoBpeXaeHbl.

. Y6enuTechb B TOM, 4TO BCe 60NThbl
3aTAHYThI.

. Y6enuTtechb B TOM, YTO NpeAoXpaHUTeNb-
Hble yCTpoNcTBa paboTaloT HopManbHO.

B cnyyae o6HapyxeHusa Henonaaok Hemep-

FNIeHHO NpeKpaTUTe NCMONb30BaHWe UHCTPY-

MeHTa. He nbiTanTecb peMOHTMpPOBaTh

WHCTPYMEHT camocTosiTenbHo. O6paTuTechb

B MECTHbIV cepBUCHbIN LeHTp Makita gns

peMoHTa. VIcrnonb3oBaHne NHCTPYMEHTa B HEKOM-

NMEKTHOM COCTOSIHWM MOXET NPUBECTU K HecyacT-

HOMY criyyato.

Mpu ycTaHOBKe Grnoka akkymynsitopa He

3abyabTe 3a6nokMpoBaTh TPUITEP U He KNa-

AWTe nanew Ha Tpurrep. HenpaBunbHas akcnny-

aTaumsi MOXeT NPUBECTU K HECYACTHOMY Cryyato.

Mpu 06BsI3bIBaHUN apMaTypPHbIX CTepXKHeN

cTapalTecb He AONYCKaTb UX CMELLEeHUA.

B cnyyae cMmelleHUst apMaTypHOro CTEPXKHS

BO BpeMsi 06BA3bIBAHUS Bbl MOXETE NOMNy4YnTh

TpaBMmy.

He npukacaiTechb k npoBonoke Bo BpeMsi

06BsA3bIBaHMA. B NpoTMBHOM Cnyyae Bbl MOXeTe

3anyTaTbCsl B NPOBOIOKE W MOMYy4UTb TPABMY.

He npubnuxaiTte pyku kK mecTy o6BsiI3KuM BO

Bpemsi 06BfA3bIBaHusA. B npoTBHOM cryyae

Bbl MOXETe 3anyTaTbCs B TPOBOMOKE U NOMyYnTb

TpaBmy.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Kpenko yaepxuBanTe pyKosiTKy MHCTPYMeEHTa

BO BpeMsl 06BaA3bIBaHUA. B npoTuBHOM crnyyae

3TO MOXET NPUBECTY K BbIKPYUMBAHUIO 3aMNSICTbs

UM CMELLIEHMIO TEMNA, YTO MOXET NPUBECTU K

TpaBMme.

MepexoauTte k cneaytoLLent To4Ke OGBA3KMU

TONbKO nocre Toro, kak 6yaeT NONHOCTbLIO

3aBeplUeHO 06BA3bIBaHME B TeKyLlen Touke. B

NPOTUBHOM Cry4ae Bbl MOXETE NONYyYNTb TPaBMy.

CnepuTe 3a KOHLIOM NPOBONOKU BO BpeMs

06Bsi3bIBaHUA. B npoTMBHOM cnyyae Baliua pyka

MOXET 3anyTaTbCs B KOHLE MPOBOMOKU, YTO MOXET

NPUBECTM K TPaBMeE.

He npukacaiTecb K KOHTaKTHOM NMacTUHE BO

Bpems 06Bsi3biBaHUA. Ecnu Heo6xoamumo koc-

HYTbCSl KOHTAKTHOM NNacTUHbI, He 3abyabTe

3abnokupoBaTb TPUITep UNU BbIKNIOYUTL

nepeknioyarenb NUTaHUA U U3BNeYb 6ok
akKymynsaTopa. B npoTvBHOM criyqae Bbl MoxeTe
nonyynTb TpaBmy.

Mocne 3aBeplueHUsi 06BA3bIBaHMA NPOBOO-

KOW noAanTe UHCTPYMEHT BEpPTUKaNbHO BBEPX.

B npoTuBHOM criy4ae pyka MOXET 3aCTpsiTb B

apMaTypHbIX CTEPXKHSAX, YTO MOXET NPUBECTM K

Hec4acTHOMYy crnyyato.

He poHsATe MHCTPYMEHT U He AonyckKanTe

ynapoB no Hemy. Ecnu nepea Hayanom pa6oTbi

WHCTPYMEHT Obin NoABEPrHYT CUNIbHOMY

ynapy, yéeautecb B TOM, YTO UHCTPYMEHT

He NoBpeXAeH, Ha HeM He NOAABUNOCH Tpe-

LMH, U YTO 3aLlUTHbIE YCTPOWCTBa paboTatoT

HOpMarnbHO. B NpoT1BHOM cryyae BO3MOXeEH

HeCc4aCTHbIN criyvan.

MNpy BO3HMKHOBEHWUU KaKoM-NnGo 13 crne-

AYOLWUX CUTyaL i 3a6noKupyinTe Tpurrep,

BbIKNIOYMUTE NUTaHWUE U U3BIEKUTE GNOK aKKy-

MynsiTopa U3 UHCTpPyMeHTa. Ecnu uHcTpymeHT

paboTaeT HenpaBuIbHO, 3TO MOXET NPUBECTU K

Hec4acTHOMY crnyyato.

. Ecnu npu ycTaHoBKe 6rioka akkymy-
nATopa crbileH 3ByK paboTaroLero
WHCTpPYMEHTA.

. MNpu o6HapyxeHUn neperpeBa UNu HeHop-
ManbHbIX 3anaxax unm wymax.

. Korpa BbI npuHumaeTe mepbl, pearu-
pysi Ha oTo6paxaeMmbliil KOf, OLUMGKM.
(O6paTUTEeCh B MECTHbIW CEPBUCHbIN
ueHTp Makita ans pemoHTa.)

. MNpu ycTaHOBKe UMK M3BNEYEHUU KaTyLUKN
C NPOBOMOKOW.

. Korpa Bo Bpems pa6oThl Bbl nepemellae-
TeCb, YAEPXKUBasi UHCTPYMEHT.

. Koraa MHCTpYMeHT He ucnonb3yeTtcs.

. Korpa BbI npoBepsieTe Unu HacTpanBaeTe
WHCTPYMEHT.

. MNpu yaaneHuu ckpy4eHHOW NPOBONOKU.

Mpu paboTe Ha cTpouTenbHbIX flecax Bceraa

obecneynBanTe UX yCTOWYUBOCTb M 3aHU-

MaWiTe TaKoe NnornoXeHue, KOTopoe NO3BONUT

noaaepxuBaTtb 6anaHc. Ecnv ctpontenbHbie

rieca HeyCTONUMBbI, 3TO MOXET NPUBECTU K

Hec4acTHOMY crnyyato.
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

Haxopasckb Ha Kpbillue Unu B aHanorm4HbIx
MecTax, nepemMeLyanTecb BoO BpeMsi paboThbl B
HanpaBreHun Bnepep, YTo6bl BUAETb, KyAa Bbl
ABuraeteck. Ecnn Bo Bpemsi paboThl Bbl 6yaeTe
OBWUraTbCs Ha3ag, Bbl MOXeTe NoTepsiTb Onopy,
YTO MOXET NPUBECTY K HECYACTHOMY Cryyato.
Mpu pa6oTe Ha 6onbluoi BbicoTe y6eanTech
B TOM, YTO BHM3Y HUKTO He HaxoAWUTCS, U cre-
AUTe 3a TeM, YTOObl HE YPOHUTb MHCTPYMEHT
BO BpeMs paboTbl. MNageHne UHCTPyMeHTa ¢
BbICOTbI MOXET MPUBECTU K HECHAaCTHOMY Cryyalo.
He ucnonb3yinTte MHCTPYMEHT ANs Kakux-nu6o
MHbIX paboT, Kpome 06BA3KM NpoBonokon. B
NPOTUBHOM Cry4ae BO3MOXEH HeCHYaCTHbIN Cry4vain.
Wcnonb3yiTe ToNbKO OPUrMHanNbHyo NPoBo-
noky npoussoacTtea Makita. Ecnu npoBonoka He
ncnonb3yeTcs B TeYeHUe ANUTENbHOro nepuoaa
BPeMeHU, OHa MOXeT 3apxaBeTb. He ucnonb-
3yNTe pXxaByH NPOBONOKY. B npoTuBHOM cnyyae
3TO MOXET CTaTb NMPUYMHON HECYACTHOTO Cryyasi.
Mocne o6BA3kM y6eanTecb B OTCYyTCTBUM
o0pbliBa NPOBOJIOKK U3-3a YPE3MEPHOIO CKPY-
ynsaHus. Ecnu kakas-nm6o npoBonoka cno-
MaHa, NPOYHOCTbL 06BA3KMN ByAeT yTpayeHa.
OTperynupyiTe ycunuve o6BA3Ku U NoBTOpUTE
npoueaypy o6BA3bIBaHNA CTEPXHEN.
HapexHo npupaepxuBaiiTe apMmaTypHble
CTepXXHMU pyKoW. Ecnu cTepxxHn He 3acmKkcmpo-
BaTb HafEXHO, Mexay H1uMmK obpasyeTtcst npome-
XKYTOK, 4TO OTpMLIaTENbHO MOBIMSIET HA MPOYHOCTb
06BSA3KN.

BaxHble npaBuiia TeXHUKU

6e3onacHocTM Ansa paboTbl ¢
AKKYMYNATOPHbLIM GrIOKOM

Mepea ncnonb3oBaHWeM akKKyMynsiTopHOro
6noka npounTanTe BCe MHCTPYKLUU U Nnpe-
aynpexaarowme Haanucu Ha (1) 3apagHom
YCTPOWCTBE, (2) akKyMynsiTopHOM Grnoke u (3)
WHCTPYMeHTe, paboTalowwem oT akKyMynsTop-
Horo 6noka.

He pa3bupante 6nok akkymynsitopa u He

MeHsIITe ero KOHCTPYKUMI0. OTO MOXET npuee-

CTW K MoXapy, Neperpesy Unu B3pbIBY.

Ecnu Bpemsi pa6oTbl akkyMynATOPHOro 6noka

3HaYUTEeNbLHO COKpPaTUIOCh, HEeMeANEeHHO npe-

KpaTuTe paboty. B npotuBHOM cnyyae, MoxeT

BO3HUKHYTb Neperpes 65oka, YTo npuBeaeT K

oXoram U gaxe K B3pbIBY.

B cny4yae nonagaHus anekTponuTa B rnasa

NPOMONTE UX OGUNbHbLIM KONIMYECTBOM YUCTOMN

BOAbI M HeMeAJIeHHO obpaTuTech K Bpayy. 3To

MOXET NPUBECTM K NOTepe 3peHus.

He 3amblkaiiTe KOHTaKTbI aKKyMyNATOPHOrO

6noka mexpy coboi:

(1) He npukacainTecb K KOHTaKTaM
KaKMMU-NTMGO TOKONpPOBOAALLUMHU
npeameTamu.

(2) He xpaHUTe aKKyMYyNSAITOPHbIA GNOK B KOH-
TellHepe BMecTe C APYrMMMU MeTanmnuye-
CKMMM NpegMeTaMu, TaKUMM Kak rBO3au,
MOHeTbI U T. N

(3) He ponyckaiTe nonagaHUA Ha akKKyMyns-
TOPHbIN GNOK BOAbI UNU [OXAA.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

3aMblkaHMe KOHTaKTOB aKKyMynsiTOPHOro
6rnoka mexay coboi MoXeT NPUBECTU K BO3-
HUKHOBEHMIO GOMNbLIOro ToKa, Neperpesy,
BO3MOXHbIM OXOraM U fiaxe MoriomMke 6roka.
He xpaHuTe 1 He ucnonb3yiTe UHCTPYMEHT

Y aKKyMYISAITOPHbI GMoK B MecTax, rge Tem-
nepartypa MOXeT AOCTUraTb UNU NpeBbIWaTh
50 °C (122 °F).

He 6pocaiTe akkyMmynATOpHbIA GNOK B OrOHb,
[aXe ecriv OH CUINbHO NOBPEXAEH UMK Mnon-
HOCTb}O Bbilen U3 CTPOA. AKKyMYNATOPHbIN
6ok MoxeT B3opBaTbLCA NoA AeACTBUEM OrHs.
3anpeweHo BOMBaThb rBo3aM B 610K akKyMyrnsi-
Topa, pe3arb, lomaTb, 6pocaTb, POHATL Grok
aKKyMynsiTopa Unv yaapsitb ero TBepabIM
npeaMeTom. OTO MOXET NPUBECTU K NOXapy,
neperpeBy VN B3pbIBY.

He ucnonb3yinte noBpexaeHHbIN akKyMyns-
TOPHbIN GNOK.

Bxopsiwme B KOMNNEKT NMUTUA-NOHHbIE aKKyMy-
NATOPbI AOMKHbI 3KCNIyaTMPOBaTbLCS B COOT-
BETCTBUM C TPeGOBaHUAMM 3aKOHOAATEeNbCTBA
06 onacHbIX ToBapax.

Mpu kKOMMepUecKoii TPaHCMOPTUPOBKE, HaNpUMep,
TpeTbel CTOPOHOM MNW 3KCNEeANTOPOM, HeObXo-
VMO HAHEeCTU Ha yNaKkoBKy creuuasnbHbie npeay-
NpexaeHns 1 MapKUpPOBKY.

B npouecce noaroToBky yCTpocTBa Kk OTNpaBke
06s13aTernIbHO NPOKOHCYNBTUPYITECH CO creuma-
JIMCTOM O onacHbIM MaTepuanam. Tawke cobrio-
nanTe MecTHble TpeboBaHusa 1 HopMbl. OHM MOTYT
ObITb CTPOXE.

3akponTe Unu 3akpenute pasoMKHyTble KOHTaKTbl
1 ynakymte akkymynsiTop Tak, 4YTobbl oH He nepe-
MeLLancsa no ynakoske.

[ns ytunusaumm 6noka akkymynsitopa ussrne-
KUTe ero U3 UHCTPYMEHTa U YTUNM3NpynTe
6e3onacHbIM cnoco6oM. BeinonHsiTe Tpe6o-
BaHUSA MECTHOrO 3aKkoHoAaTeNbLCTBa Mo yTUNK-
3aLMM aKKyMynATOpPHOro 6roka.

Wcnonb3yiiTe akkyMynsATOpbI TONbKO C Npo-
Aykumen, ykaszaHHon Makita. YctaHoBka akky-
MYNATOPOB Ha NPOAYKLIMIO, HE COOTBETCTBYIOLLYIO
TpebGoBaHUAM, MOXET NPUBECTM K NoXapy, nepe-
rpeBy, B3pbIBY UMW yTeYKe aneKkTponuTa.

Ecnu nHcTpymeHTOM He 6yayT nonb3oBaTbecs
B TeYeHne ANUTeNbHOro nepnoaa BpeMeHu,
M3BNEKUTEe aKKyMymnATOP U3 UHCTPYMEHTa.

Bo Bpems 1 nocne ncnonb3oBaHus 6nok
aKKyMyrnsiTopa MOXeT HarpeBaTbCsl, 4TO MOXeT
cTaTb MPUYUHOM OXOFOB UMK HU3KOTEMIe-
paTypHbIX oxoroB. ByabTe ocTOpOXHbI NpU
obpallieHun ¢ ropA4unm 6r1oKoM akKyMynsTopa.
He npukacainTecb K KOHTaKTaM MHCTPYMeHTa
cpa3sy nocre Ucnosnb3oBaHWUsA, NOCKOMNbKY OHU
MOryT GbITb J0CTaTO4HO FOPSAYUMMU, YTOObI
BbI3BaTb OXOrMW.

He ponyckaiTe HanMnaHUsA Ha KOHTaKTbI,
OoTBepCTUsA U Nasbl 6rioka akkymynsitopa
OMNUIOK, NbINU UNK 3eMIN. DTO MOXET CTaTb
NpYYKHOI Neperpesa, BO3ropaHusi, B3pbiBa Unm
HeucnpaBHOCTW MHCTPYMeHTa unu 6roka akky-
MynsiTopa, YTO MOXET NPUBECTY K OXXoram unm
TpaBMam.
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17. Ecnu MHCTPYMEHT He paccyMTaH Ha UCnonb-
30BaHue BONU3UN BbICOKOBONLTHLIX JIMHUI
anekTponepepaady, He MCMONb3YyWTe BNOK akKKy-
MynsiTopa B6NIM3U BbICOKOBOJILTHbIX JIMHUWA
anekTponepepay. 3TO MOXET NPUBECTU K HENC-
npaBHOCTY, NOMOMKe UHCTPYMeHTa unu bnoka
akkymynsTopa.

18. XpaHuTe aKKyMynsaTop B HeAOCTYNHOM Ans
neTeun mecTe.

COXPAHWUTE AAHHbIE
MHCTPYKUUW.

ABHUMAHME: Ucnonb3ayinte Tonbko up-
MeHHbIe aKKyMynsATopHbie 6aTtapeun Makita.
Vcnonb3oBaHne akkyMynaTopHbIx 6aTapen, He npo-
n3BefeHHbIx Makita, unm 6atapeit, kotopble 6binu
noABeprHyTbl MoAnMUKaLUAM, MOXET NPUBECTY K
B3pbIBY akKkymynsitopa, noxapy, TpaBMmam v NoBpex-
[eHUIo UMyLLecTBa. JTO Takke aBTOMaTUYECKN aHHY-
nupyet rapaHTuto Makita Ha MHCTPYMEHT 1 3apsaHoe
yctporuicteo Makita.

CoBeTbl N0 obecneyYyeHU0 Mak-
CUMarnbHOro cpokKa cnyxobl

aKKYMyﬂﬂTOpa
3apskanTe 6rMok akKyMynaTopoB nepef ero
nonHou paspsaakon. O6sasaTenbLHO NpekpaTuTe
paboTy c MHCTPYMEHTOM U 3apsiauTe 6rok
aKKyMYInsiTOPOB, €CIIN Bbl 3aMeTUIU CHUXEHWe
MOLLHOCTW MHCTPYMEHTa.

2. Hwukoraa He nopsapsikanTe NMOMHOCTbIO 3apsi-
XEeHHbIV 6ok akkymynsiTopos. lNepe3apsaaka
coKpaLlaeT CPoK CryX0bl akkymynsTopa.

3.  3apsikanTe GNOK aKKyMynsiTOpoB Npu KOM-
HaTHou TemnepaTtype B 10 - 40 °C (50 - 104 °F).
Mepen 3apsipkoi ropsayvero 6noka akkyMynsTo-
POB paiiTe eMy OCThbIThb.

4.  Ecnu 6nok akkymynstopa He ucnonb3yeTcs,
M3BNEKUTE ero U3 MHCTPyMeHTa Unu 3apaa-
HOFO YCTPOWUCTBA.

5. 3apsiauTe MOHHO-NUTUEBbIN aKKYMynATOp-
HbIV 610K, ecnu Bbl He ByaeTe nonb3oBaTbCcsA
MHCTPYMEHTOM AnuTenbHoe Bpems (6onee
wecTn mecsiLeB).

OMNMUCAHUE PABOTbI

ABHUMAHUE: Mepepn perynuposkoi unu
npoBepKow hyHKLUIA MHCTPYMEHTa 06A3aTenbHO
y6eaunTech, YTO OH BbIKMIOYEH U €ro akKymyns-
TOPHbIN GNOK CHAT.

YcTaHOBKa UInu CHATUe Brioka

AKKyMYTnSiITOPOB

A BHUMAHME: 06s3atentHo BLikniouaiite
VHCTPYMEHT nepea yCTAaHOBKOM U U3BNeYeHUeM
aKKyMynsaTopHOro 6roka.

ABHUMAHUE: Mpu ycTaHOBKe U U3BNEeYeHUn
aKKyMynsiTopHoOro 6roka Kpenko yaepxuBante
WHCTPYMEHT U aKKyMYNATOPHbIN 6nok. Ecnn He
cobntoaatb aTo TpeboBaHWe, OHWM MOTYT BbICKOIb-
3HYTb K3 PYK, 4TO NPUBEAET K MOBPEXAEHNIO UHCTPY-
MeHTa, akKyMynaTopHoro 6rnoka n TpaBMMpPOBaHNI0
oneparopa.

» Puc.1:

1. KpacHbin nngmkarop 2. KHonka 3. brniok
akkymynsitopa

[Ns CHATUS aKkKyMynsITOPHOTrO Groka HaXXMUTE KHOMKY
Ha N1LEeBOIi CTOPOHE 1 U3BMeKuUTE Brok.

[ns yctaHoBKM Brnoka akkymynsitopa COBMeCTUTE
BbICTYN 6rioka akkyMynsiTopa ¢ nasom B Koprnyce v
3aABUWHbLTE €ro Ha MecTo. YcTaHaBnuaaiTe 6rnok 4o
ynopa, 4To6bl OH 3adhnKkcupoBarsncsi ¢ HeGonbLINM
LwenykoM. Ecnu Bbl BUANUTE KpacHbIi UHAUKATOP,
Kak nMokasaHo Ha puCyHKe, OH He 3adMKCMpPOBaH
NOMHOCTbIO.

A BHUMAHME: O6s3atentHo ycTaHaBnueamnTte
6nok akKkymMynsTopa A0 KOHLa, 4TOObl KpacHbIN
vHaukaTop He 6bIn BUAeH. B npoTtueBHoMm cnyyae
6ok akkyMynsiTopa MOXET BbINAacTb U3 UHCTPYMEHTa
1 HaHECTW TpaBMy BaM UM APYrUM MIOAAM.

ABHUMAHMUE: He npunaranTe YpesmepHbIX
yCcuUnuit Npu ycTaHOBKe akKyMynsiTopHoro 6noka.
Ecnu 6rnok He aABuraeTcs CBOOOAHO, 3HAYUT OH BCTaB-
TIeH HEeMNpaBUIIbHO.

NHpgukaumsa octaBLierocs 3apsga

aKKymynsaTopa

Tonbko dns 6510K08 akKymynsimopa c
uHdukamopom
» Puc.2: 1.WHgukartopsbl 2. KHonka npoBepku

HaxmuTe KHOMKy MPOBEPKM Ha akKyMynsToOpHOM Brioke
AN NPOBEPKM 3apsfa. iHaMKaTopbl 3aropstcs Ha
HECKOINbKO CEKYHL.
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HevcrnpaBHa.
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NMPUMEYAHUE: B 3aBMCHMOCTM OT YCNOBUI 3KC-
nnyatauumn u TemnepaTtypbl OKpyatoLLlero Bo3ayxa
MHAVKALMS MOXET HE3HAYUTENbHO OTNNYaTLCS OT
aKTUHECKOro 3HaYEeHUS.

NMPUMEYAHMUE: MNepsas (nanbHaa nesas) uHau-
KaTopHas namna 6yaeT muratb BO BpeMs paboTsl
3aLUMTHON CUCTEMbI aKKyMynsaTopa.

CucTtema 3awmuTbl MHCTPYMeHTa/

aKKyMmynsTopa

Ha nHcTpymMeHTe npegycMoTpeHa cucTeMa 3aLumnThbl
MHCTpyMeHTa/akkymynsaTtopa. OHa aBTomaTnyecku
OTKMIOYaEeT NUTaHWe ABUraTens Ans nNpoaneHus cpoka
cnyx0bl UHCTPYMEHTa 1 akkyMynsitopa. MIHCTpyMeHT
aBTOMaTM4eCcky OCTaHOBUTCS BO BpeMsi paboTbl B crie-
OYIOLMX cryyasx:

3awmTa oT neperpysku

Ecnu MHCTPYMEHT Unun akkyMynsTop UCronb3yoTcs

B pexuvme, Bbl3biBatoLLeM noTpebreHne aHomarnbHoO
BbICOKOTO TOKa, MHCTPYMEHT aBTOMaTU4eCckn ocTaHaB-
NMBaeTCs, a Ha UHAMKATOPHOW NaHenu oTobpaxaeTcs
HOMep COOTBETCTBYOLLEN owmnbku. B aTom cnyyae
BbIKIIOYNTE UHCTPYMEHT U NpekpaTuTe paboTy, ns-3a
KOTOPOi Npon3oLLna neperpyaka MHCTpyMeHTa. 3atem
BKITIOYMTE MHCTPYMEHT ANs nepesanycka.

3awmTa oT neperpesa

[Mpu neperpese MHCTPYMEHTa UMW akKyMYNsSTopa UHCTPY-
MEHT aBTOMAaTUYeCKI OCTaHABINMBAETCS, @ Ha UHAMKa-
TOPHOW NaHenu oToGpaxaeTcs HOMEpP COOTBETCTBYIOLLEN
ownbku. B aToM criyyae fante UHCTPYMEHTY U akKyMynsi-
TOPY OCTbITb NEpes NOBTOPHbIM BKMOUYEHUEM.

3awmra oT nepepaspagku

Mpu nctoLleHun 3apsaa akkyMynsTopa UHCTPYMEHT
aBTOMaTWYeCKM OCTaHaBIMBAETCS, a Ha MHAMKAaTOp-
HOW NaHenu otobpaxaeTcs HOMEP COOTBETCTBYHOLLEN
owmbkun. B aTom criyyae usBnekuTe akkymynstop us
MHCTPYMeHTa 1 3apsiauTe ero.
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OCHOBHOM NepekYaTesnb NUTaHuA

ABHUMAHUE: Mpyn BKNOYEHUN NUTAHUS He
npubnmxaiTe KOHEYHOCTM MITM NINLIO K YaCTAM,
BbINOMHSAOWMUM 06BSA3KY, UNN BPaLLAOLMMCS
YyacTsiM paboyero KOHLa MHCTPYMeHTa. B npotue-
HOM CIly4ae Bbl MOXETE MOMy4YnTb TPaBMmy.

A BHUMAHME: Ecnn nutanve BKNIOYEHO, He
npuKacamTech K 4aCTAM, BbINOMHSOWMUM 06BA3KY, U
BPaLLaIOLLMMCS YaCcTAM Paboyero KOHLA MHCTPYMeHTa.
B NpOTUBHOM Crly4ae Bbl MOXKETe MOMy4nTb TPaBMy.

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOM Grioka akKy-
MynsTopa y6epuTe nanbLbl ¢ TPUITEPHOTO Nepeknto-
YyaTens u 3abnokupyuTe Tpurrep. Ecnv npu yctaHoBke
6rioka akkymynsiTopa TPUrrepHbIi nepekriioyarernb
GyneT HaXoANTLCS B HAXATOM MOSIOKEHUM, 3TO MOXET
NpMBECTY K HECHACTHOMY Crnyyato, ecnu cryyaiHo byaert
BbIMOSIHEHa npoLieaypa 06BA3KV NPOBOMOKOW.

» Puc.3

Mpu HaxxaTM KHOMKN MUTAHWS BKIIOYAETCSA MUTaHMe un
3aropaetcsi MHAMKaTop pexvma o6Bsa3ku. [Ins HacTponku
CBOEro Ha4anbHOro NONOXEHNS! UHCTPYMEHT KpaTKoBpe-
MEHHO BbINOMHUT pabounii uukn. Mocne 3aBepLueHns
HaCTPOWKN MHCTPYMEHT OCTaHaBN1BaeTcs aBTomaTuye-
cku. Mpu HaXaTUM KHOMKU NMUTaHUS NOBTOPHO NUTaHWe
BbIKMIOYAETCSH, @ MHAMKATOP pexuMa 06BS3KM racHeT.
» Puc.4: 1. WHgukatop pexvma o6BsA3ku 2. KHonka
nMTaHus

NMPUMEYAHMUE: VHCTpyMEHT OCHalLLeH yHKumnen
aBTOMaTUYeCKOro BbIKMoYeHWs. Ecnv TpurrepHbiit
nepekntoyarens He byaet Haxart B TedeHne 10 MUHyT,
VNHCTPYMEHT aBTOMaTUYEeCKM OTKIIOUNTCA ANS CHUXE-
HMSA pacxofa 3apsaa akkymynsatopa.

NMPUMEYAHMUE: YTo6bl nepe3anyCcTuTb UHCTPYMEHT,
CHOBA BKINIOYMTE NUTaHue.

KHonka nepeKkn4veHus pexxmmoB

Korga nutaHue BKMIOYEHO U FOPUT MHAMKATOP pexumMa
00BA3KM, C MOMOLLbIO KHOMKW NEPEKITIYEHNS PeXMMOB
MOXHO BbIGpaTh PEXUM OANHOYHOTO cpabaTbiBaHNS
UNn pexxmm HenpepbiBHOTO cpabatbiBaHms. Mpu
NMOBTOPHOM BKITIOYEHWUN NUTaHUS UHCTPYMEHT BKIOYa-
eTCsl B TOM pexuMe, KoTopblii Bbin BeiGpaH nocnegHuM.
» Puc.5: 1. KHomka nepeknioyeHns pexvmon

2. Pexxum ofiMHOYHOro cpabatbiBaHus

3. Pexum HenpepbIBHOMO cpabaTbiBaHUs!

[OencrBue BbIKNo4YaTens

A OCTOPOXHO: Mepep ycTaHOBKOM akKyMy-
NATOPHOro 6noka B UHCTPYMEHT ob6s3aTenbHO
y6eauTech, 4TO ero TPUrTepHbIN NepekntoyaTens
HOpMarnbHO paboTaeT U BO3BPALLAETCS B NOMoXe-
Hue "OFF" (BbIKI1) npu oTnyckaHuu.

ABHUMAHUE: Ecnu WNHCTPYMEHT He UCMOfb-
3yeTcsl, HAXKMUTE Ha KHOMKY GrOKMPOBKU TPUr-
repHOro nepeksnvyaTens co CTOPOHbI 1 Ans ero
6nokupoBaHus B nonoxeHun OFF (BbIKI).
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» Puc.6: 1. TpurrepHbini nepekntoyatens 2. KHonka
GrOKMPOBKY TPUITEPHOTO NepekroyaTens

[ns npenoTBpaLLeHns Cry4anHoro HaxaTust Ha Tpur-
repHbIi nepekniovaTtens oH 060pyaoBaH KHOMKOM 6ro-
KMPOBKY. [INsi BKNIOYEHUSI UHCTPYMEHTa HaXmuTe Ha
KHOMKY 6I0KMPOBKM CO CTOPOHbI A 1 3aTeM HaXXMUTE Ha
TpUrrepHbIi nepekniovatens. OTNycTUTE TPUTTEPHbIN
nepeknioyaTens 4ns octaHoBky. Mocne ncnonb3osa-
HUSI HaXKMMaWTe Ha KHOMKY GMOK1POBKU TPUITEPHOTO
nepeknoyaTens co CTopoHbI B.

Mpwn HaxaTum TPUIrepHOro nepeknioYaTenst MHCTpPy-
MEHT BbINOMHSAET HECKOMNbKO NocnefoBaTerbHbIX
onepawmii, Kak ONMMCaHo HKe, 1 aBTOMaTUYECKU
ocTaHaBNMBaeTCs.

1. TopaeT NpoBONOKY.

2. OTtpesaeT NpoBOMOKY.

3. YaepxuBaet v 3aKpy4uBaeT NPOBOMOKY KPIOKOM.
4.  Bo3sBpallaeT Kpiok B UCXOAHOE MOMNoXeHNe.

PerynupoBka ycunus o6Bs3ku

ABHUMAHME: Mepen Hayanom perynupoBku
He 3a6yabTe 3a6nokupoBaTtb Tpurrep. NMpu Bkto-
YeHUU NUTAHUA He NPUBNNXKaNTe KOHEYHOCTU UMK
JINLIO K YacTAM, BbIMOMHAOLWUM 06BSA3KY, Unu
BpaLLaloLWMMCA YacTsiM paboyero KoHLa MHCTPY-
MeHTa. B NpoTMBHOM Cryyae Bbl MOXeTe MonyynTb
TpaBmMy.

» Puc.7

Ycunme 06BS3KM MOXXHO HACTPOUTb C MOMOLLIbIO KHOMKU
perynmpoBku ycunus o6Basku. 3HaveHne ycunus
06BA3KM 0TOBpaxaeTcs Ha UHAMKATOPHON NaHenu.
» Puc.8: 1. KHorka perynupoBku ycunusi o6Bsisku

2. NHgukaTopHas naHenb

B cny4ae nonomku NpoBOIoky NPOYHOCTL 06BSA3KM
yTpaunBaeTtcs. MNMocne o6BaA3bIBaHUS y6eanTech B
OTCYTCTBUM NOIOMOK NPOBOJIOKM B MeCTe 0GBSA3KY.
B crnyyae nornomMku npoBosiokn OTperynupyiite ycu-
nue 06BS3KM C MOMOLLbIO KHOMKM PEerynMpoBKu ycu-
st 06BS3KM U MOBTOPHO BbINOMHUTE 06BSI3bIBAHNE
apmartypebil.

YBeoMneHue o6 ypoBHe 3aps

Koraa HanpsixeHve akkymynsiTopa nagaeT HUxe Tpe-
6yeMOoro ypoBHsl, UHCTPYMEHT npekpatiaet pa6orty,
NoAaeT CUrHasn oWwmnGKY U Ha MHAMKATOPHOW NaHenwu
oTtobpaxaetcsi Homep “4”. CurHan owmbku Byaet 3By-
YaTb, Noka NuTaHue He ByaeT OTKMOYEHO.

NMPUMEYAHMUE: Npn o4eHb H13KOW Temnepa-
Type OKpyxatoLeln cpebl curHan owmbku 6yaet
3By4YaTh Jaxke Npu JOCTaTOMHOM ypOBHE 3apsija
aKkkymynsitopa.

CBOPKA

ABHUMAHUE: Mepen npoBeaeHUeM Kakux-
nn60o paboT C MHCTPYMEHTOM 06si3aTenLHO
y6eauTech, YTO UHCTPYMEHT OTKIIOYEH, a 6ok
aKKyMmynsiTopa CHAT.

YcTtaHOBKa KaTyLWKu c Bs3alibHOMN

NPOBOJIOKOM

ABHUMAHUE: Mepen ycTaHOBKOMN MU U3Bre-
YyeHUeM Bs3anbHOW NPOBOSIOKU U NPUHAANEXHO-
CcTeW OTKNIYUTEe NUTaHue, 3a6NoKUpynTe Tpurrep
U U3BnekuTe 6ok akkymynsitopa. HecobniogeHve
3TOro TPebOoBaHUSI MOXET NPUBECTM K HECHACTHOMY
cnyvato.

TNMPUMEYAHMUE: Paspelwaetcs ncnonb3osatb
VCKIMIOYUTENbLHO NPOBOSIOKY NPOU3BOACTBA KOM-
naHum Makita, B npoTMBHOM cry4yae BO3MOXHa
MOrIoMKa MHCTPYMeHTa.

1.  Haxmwute pblyar pa3brnokMpoBku 1 3adukcmpyiTe

€ro CTOMOPHbIM Pbl4aroMm.

» Puc.9: 1. Pbiuar pa3bnokmposku 2. CTONOPHbI
pblyar

Mpwv HaxxaTum pblyara pasdrnokUPOBKY MEXAY NEBLIM

1 NpaBbIM 3yGYaTbiM KONECOM NoAaun nosiBnsieTcs

NPOMEXYTOK.

» Puc.10: 1. Pbiyar pa36nokuposku 2. CTONOPHbI
pbiyar 3. 3ybuaTble koneca CUCTEMbI
nogauu

2. OTKpoiiTe KpbILLKY OTCeKa KaTyLLUKW.
» Puc.11: 1. Kpbllika oTceka KaTyLuKku

3. YcraHoBMWTe KaTyLIKy C MPOBOMOKOM B TaKOM Mos1o-
XEHWK, Kak Noka3aHo Ha pUCYHKe.
» Puc.12: 1. KaTywka c npoBofnoKkon

TNMPUMEYAHMUE: Y6eantech B TOM, YTO KaTyLuKa
C NPOBOMIOKON yCTaHOBMIEHa B TAKOM MOSNOXEHUH,
Kak MoKa3aHo Ha pucyHke. Ecnn kaTyLky ycTaHo-
BUTb B PYrOM MOJOXEHW, MPOBOIIOKa MOXET pasMo-
TaTbCA U NePeKPyYTUTLCS.

4.  OTCcoeauHWTE KOHeL, NPOBOJIOKM OT Kproyka
KaTyLIKN.
» Puc.13: 1. Kptoyok

5.  BbinpsiMute koHeL, NPOBOMOKK 1 NPOMyCcTUTE
NPOBOMOKY Yepe3 HanpaBnsaoLLyo.
» Puc.14: 1. Hanpaensiowas

NMPUMEYAHMUE: Ecnu Bo Bpemsi NponycKkaHns Yyepes
HanpaBnsoLLYI0 KOHeL, MPOBOJIOKW COTHETCs, MPOBO-
110Ka MOXET 3aCTPSATb B UHCTPYMEHTe.

NPUMEYAHMUE: Ecnu npoBonoky npoTtankmeaTb
Yepes HanpaBsnsoLLYIO C yCUIIMEM, NPOBOSIOKa MOXET
3acTpATb.

6.  BbITAHWUTE NpoBOMoOKy NpuMepHo Ha 10 MM 13
KOHLIa HanpaensoLwen Hacaaku.
» Puc.15: 1. Hanpaenstollasn Hacagka

2. MpubnuamtensHo 10 Mm
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MPUMEYAHUE: Ecnn anvHbl BbITAHYTOrO
KOHLIa NPOBOSIOKU HEA,O0CTAaTOYHO, MPOBONOKa
MoXeT o60pBaTLCA Npy 06BA3bIBAaHUM UNU NPOY-
HOCTb OGBSI3KM MOXeT GbITb CHUXEHa U3-3a Hepo-
CTaTO4YHOro KONMMYeCcTBa BUTKOB.

7. NepemoTainTe NPOBONOKY, YTOGLI yCTPaAHUTL €€
npoBucaHve.
» Puc.16

8.  OTnyctuTe CTONOPHbIN pblyar. Pblyar pa3éno-

KMPOBKW BO3BpaLLaeTcsi, a NPOBOJIOKa yAepX1BaeTcs

1eBbIM 1 NpaBbIM 3y64aTbiMK Konecamu.

» Puc.17: 1. CtonopHbii pbidar 2. Peivar
pa3broKMpoBKM

» Puc.18: 1. 3ybuatoe koneco 2. KaHan aBuxeHus
nposonoku 3. lNposonoka

TNMPUMEYAHUE: Korga cTonopHbIn pblyar
oTnyckaeTcs, a neBoe u npaBoe 3y64aTble koneca
BXOAAT B 3aLensieHne Apyr ¢ Apyrom, KaHaBKU B
3y6uaTtbix Konecax obpa3ytoT kaHan. Mo atomy
KaHany nogaeTcs npoBorioka. Yoeautechb B TOM,
YTO MPOBOSIOKA MNOAAETCHA MO ITOMY KaHany.

9.  3akponTe KpbILLKY OTCEKa KaTyLLKW.
» Puc.19: 1. Kpbiwka oTceka KaTyLuku

3ameHa HanpaBnfawen ans

npoBosioku B

HononHumenwbHbie npuHadnexHocmu

Hanpasnsiowyto anst nposonoku B (cepebpuctoro
LBeTa) B HanpaBnsloLLle Hacaake MOXHO 3aMEHUTb Ha
[OMONHUTENbHYIO HanpaBnsAoLLYyo Ans NPoBoONoku B
(EG) (4epHoro LBeTa) B COOTBETCTBUM C TUMOM WUCMOMb-
3yeMoW BSA3anbHOWM NPOBOMOKK.

HaignTe HyXHYyt0 KOMBUHALMIO B NPUBEAEHHON HUXe
Tabnuue. 3atemM npu Heo6X0AMMOCTY 3aMeHUTE LITaT-
HYI0 HanNpaBnsLLY0 A58 NPoBOSioku B Ha AononHu-
TenbHY0 HanpaensAwLLyto Ansd nposonoku B (EG).

LraTHas
Hanpaensiowast [ononHutenbHas
P HanpasnsioLias
NSt NPOBOSIOKN
B B komnnekTe AN NPOBONOKM
B B komnnekTe
(cepebpucToro
usera) (4epHoro LBeTa)
BsizanbHas npoBo-
JI0Ka U3 OTOXOKEHHOTO \/ \/
xernesa
BsisanbHasi npoBoroka
C NonMachnpHLIM \/ -
NoKpbITUEM
OuuHKOBaHHas BA3asb- : \/
Hasi npoBornoka

— :Henopxoasiuas koMGuHaums.

1. Ocnabbre 60nTbl A M B WecTurpaHHbIM KIoyoM,
BXOASLLMM B KOMMINEKT NOCTaBKW MHCTPYMEHTA.
» Puc.20: 1. llecTurpaHHbii koY

» Puc.21: 1. bont A 2. bonT B 3. KpbiLuka KOHTakTHOM
nnacTuHbl 4. LtaTHast HanpaensoLwas Ans
nposonoku B (cepebpucToro upeta)

MPUMEYAHUE: He npunaraiTe Ype3mepHbIX
ycunuii ans yaaneHusi 6onTos, KoTopble He yaa-
eTcsl yAanuThb LWECTUrPaHHbIM KITHO4YOM.

2. TloTsHWTE KpbILLKY KOHTaKTHOW NNacTuHbI BBEPX B
yKa3aHHOM CTPEnKoW HanpaBieHUN 1 CHUMUTE KPbILLIKY.
BmecTe c nnactuHoi 6yaet yaaneH v 6ont B.
» Puc.22: 1. Kpbllwka KOHTaKTHOM NNacTUHbI

2. bonT B

3.  BbiBepHUTe 60T A M BbIHbTE LUTATHYHO HanpaBns-

toLLyto Ansi nposonoku B (cepebpuctoro useta).

» Puc.23: 1. bont A 2. lUtaTHasa HanpasnswoLwas ans
npoBonoku B (cepebpucToro Lpeta)

4.  3ameHWTe LUTATHYIO HaNpaBRsOLLYO A Npo-

BONOkN B (cepebpucTtoro LBeta) Ha AONONHUTENbHYO

HanpagsnsoLlyo aAns nposonoku B (EG) (4epHoro

ugeta).

» Puc.24: 1. [lononHuTenbHas Hanpaensaowasa ans
npososoku B (EG) (yepHoro ugeTa).

5. CoBmecTuTe TpybKy MHCTPYMEHTA C KaHaBKOW

BHYTPU JONOMNHUTENBHONW HanpaBnsoLLen AN NpoBo-

noku B (EG) (4epHoro uBeTa) 1 cobepuTe mx.

» Puc.25: 1. Tpybka 2. KaHaska 3. [lononHutensHas
Hanpaensiowas ans nposonoku B (EG)
(4epHoro ueTa).

6.  3akpenute JOMOMHUTENbHYIO HANPaBSAOLLYO

ans nposornoku B (EG) (YepHoro LBeTa), BpeEMEHHO

3aTsHyB 6onT A.

» Puc.26: 1. bonTtA 2. JononHutenbHas Hanpasns-
towas ansa nposonoku B (EG) (yepHoro
uBeTa).

7.  YCTaHOBUTE KPbILLKY KOHTAKTHOM NNacTUHbI B
HanpaBneHnu, ykazaHHOM CTPESTKOM.
» Puc.27: 1. KpblliKka KOHTAKTHOM NNacTWHbI

8.  3akpenuTte JOMOMHUTENbHYIO HANPaBsoLLY
Ans nposonoku B (EG) (yepHoro LBeTa) v KpbILLKY
KOHTaKTHOWN NNacTuHbI, 3aTsHyB 6onT A n 6onT B.
» Puc.28: 1. [JononHuTenbHas HanpaenstoLlas
Ans nposonoku B (EG) (4epHoro ugeTa).
2. Kpbllwka KOHTaKTHOM NnactuHel 3. bonT
A4.Bont B

9. Tocne cbopkn ybeamTecb B TOM, YTO KOHTaKTHas
nnacTuHa MOXeT ABUraTbCs, Kak MoKa3aHo Ha PUCYHKeE.
» Puc.29: 1. KoHTakTHasa nnactuHa

NMPUMEYAHMUE: Ecnv koHTaKkTHas nnacTuHa
3acTpsna, HaxXMuTe ee, Kak MoKasaHo Ha PUCYHKe.

» Puc.30
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MpoBepka nepea Hayanom paboThbl

ABHUMAHME: Ecrn & MHCTPYMEHTe BO3HUKNA
npo6nema, CBA3aHHasH C NPeAOXPaHUTENbHBLIM
MeXaHWU3MOM, He UCMNOMb3YNTe UHCTPYMEHT.
Mcnonb3oBaHme Takoro MHCTPYMEHTa MOXET Npuse-
CTW K HECYACTHOMY Criyyalto.

Mepen Hayanom paboTbl C MHCTPYMEHTOM ybeamTecs B
TOM, YTO NPEAOXpPaHUTENbHbIN MexaHn3m paboTaeT Hop-
ManbHo. Ecnu HcTpymeHT paboTtaeT 6e3 thyHKLMOHUPY-
IoLLero NpeAoXpaHUTENbHOTO MexaH3Ma, HeMeaneHHo
npekpaTuTe UCNONb3oBaTb MHCTPYMEHT. OBpaTtuTeck B
MECTHbIV CEpPBUCHBIN LeHTp Makita ana pemoHTa.

MpoBepka npegoxpaHUTens Tpurrepa

WHCTpyMeHT ocHalleH NpefoxpaHuTenem Tpurrepa ans
npeaoTBpaLLeHus HenpeaHamMmepeHHoro cpabaTbiBaHus
MHCTpyMeHTa. 3abrnokupyiTte Tpurrep n ybegurechb B
TOM, YTO TPUITEPHbI NepekmioyaTesb HeMb3st Haxarb.

MpoBepka BXOAHOW HanpasnsioLen

YT06bI NpeaoTBpaTUTL CryyaitHoe kacaHue onepa-
TOPOM YacTel, BbINONHsAOLWMNX 06BS3KY, Nnn Bpa-
LatLLmMxcsa Yacter paboyero KoHLa UHCTPYMEHTa,
MHCTPYMEHT He ByaeT paboTaTb, AaXe ecnv HaxaTb
TPUITepHbINA NepekntoyaTent NPW OTKPbITOW BXOQHOM
Hanpaensowen. Koraa onepatop ybupaet nanet ¢
TPUITEPHOro NepekmnioyaTens 1 3aKkpbiBaeT BXOAHYHO
HanpaensoLLyo, MHCTPYMEHT MOXET paboTaTb.

» Puc.31: 1. BxogHas HanpasnsoLwias

MpoBepka o6HapyXeHUs OTKPbITUs/
3aKpbITUA BXOAHOW HanpaBnsoLwen

YaanuTe Bsi3asibHyt0 MPOBOSIOKY, NpoBepbTe paboTy
MHCTpYMeHTa no criefytoLei npoueaype n ybegutecb
B TOM, YTO MHCTPYMEHT He 3arnyckaeTcsl, ecni BxoaHasi
Hanpaensiowas oTkpbITa.

1. OTKNoYNTE NUTAHME N OCTaBbLTE BXOHYI Hanpas-
nawuwyto OTKPbITON.

2. Bkntounte nutaHue.

Ecnun HCTpymMeHT He cpaboTaeT 1 Ha MHAMKATOPHOW
naHenu otobpasnTcs 3Ha4YeHne “2”, COCTOSIHNE UHCTPY-
MeHTa HopMarsbHoe. Bbikniounte nuTaHue n 3akpoiite
BXOZHYIO HanpaBnsioLLyto.

Ecnu MHCTpyMeHT paboTaeT U Ha MHAMKATOPHOW NaHenm
He oToGpakaeTcs Kof OLMBKM, COCTOSIHUE UHCTPYMEHTa
HeHopManbHoe. HemeaneHHo npekpaTuTte akcnnyarta-
L0 UHCTPYMEHTa 1 06paTuTeCh B MECTHBbIN CEPBUCHBIN
ueHTp Makita Ans BbINONHEHWsI peMOoHTa.

ABHUMAHME: Ecnn B OTKpOeTe BXOAHYH
HanpasBnAoLLYI0 U BKIIOYMTE NUTaHUe, YToGbI
npoBepUTL GIIOKUPOBKY, AePXKNTE BXOAHYO
HanpaBnAoLLYI0, KaKk MoKa3aHo Ha pUucyHke. He
npuGnuxanTe KOHEYHOCTU UNM NULLO GNU3KO K
4YacTAM, BbINOMHAKOLWNUM 06BA3KY, UMW BpaLiato-
LWKMMCSA YacTaM paboyero KOHLa MHCTPYMeHTa. B
NPOTUBHOM CIly4ae Bbl MOXETE MOMyyYnTb TPaBMy.

» Puc.32

ABHUMAHUE: Mepepn ycTtaHoBKOM 6r0Ka
aKkKymynsiTopa y6epuTe nanbLbl ¢ TPUrTepPHOIo
nepeknioyarens u 3abnokupyire Tpurrep. Ecnu
npu ycTaHoBKe Grioka akkymynsiTopa TpUrrepHbIi
nepekntoyartens byaeT HaxoAUTLCSA B HaXaToM noso-
XEHWUW, 3TO MOXET NPUBECTN K HECHACTHOMY CIly-
Yalo, ecnu cryyaiiHo 6yaet BbinorHeHa npoueaypa
06BS3KU NPOBOSIOKOIA.

ABHUMAHUE: Mpy BKNOYEHUU NUTAHUS He
npubnmxainTe KOHEYHOCTU UITM NIULIO K YaCTSIM,
BbINOMHSIOWMM 06BA3KY, UNU BpaLLaloLLMUMCS
yacTsiM paboyero KOHLA MHCTPYMeHTa. B npotve-
HOM Crlyyae Bbl MOXKETE MOSyHYUTh TPaBMY.

A BHUMAHMUE: Ecnv nutanne BKJTHOYEHO,

He NpUKacamnTech K YaCTAM, BbIMOMHAIOWUM
06BsI3KY, UNK BPaLLaloLWUMCs YacTsAM paboyero
KOHLa MHCTPYMeHTa. B NpoTMBHOM criyyae Bbl
MOXETe NOSyHYnTb TPaBMY.

» Puc.33

MNoaroToBKa Kk pa6oTte

1. Y6eputecb B TOM, 4TO GrOK akKyMynsiTopa U3Bne-
YeH 1 Tpurrep 3abnoknpoBaH.

2. BcraBbTe 6rnok akkyMynsitopa B UHCTPYMEHT 1
BKITIO4UTE NUTaHue. Mpu BKIOYEHUN MUTAHNSI NPOBO-
noka obpe3aeTtcsi aBTOMaTU4ECKH.

NMPUMEYAHMUE: Y6eantech B TOM, 4TO npu
BKIIOYEHMW NMUTaHUSA 3aropaeTcs UHAUKaTop
pexuma 06Bsa3ku. Ecnu nHamkatop He 3aropa-
eTcs, 3apsAAUTe akKyMynaTop.

3. OtkniounTe GNOKMPOBKY TPUTTEPHOTO

nepeknoyaTtens.

» Puc.34: 1. KHonka 6rnokupoBKku TpUrrepHoro nepe-
kntoyatens 2. TpurrepHbIvi nepeknoyatens
3. KHonka nutaHus 4. ilgvkaTtop pexvma
06BA3KM

Pexxum ognHouHoro cpabaTbiBaHUs

1. TINOTHO NpMXMWTE HanpPaBmnsIoLLY0 Hacaaky

K TO4Ke 06BSA3KN. Pacnonoxute MHCTPYMEHT BEPTY-
KanbHO Haj apMaTypHbLIMU CTEPXHSAMW 1 NMPMKMUTE
HanpaBnsAoLLYI0 HacafKy K CKpeLLeHHbIM apMaTypHbIM
CTEPXKHSIM B TOYKe 06BSA3KM nog yrnom 45°.

» Puc.35: 1. Hanpaenstwlasa Hacagka

2. HaxmuTte Ha TpurrepHbI nepekntoyaTenb 0guH
pas.

3. [poBoroka GyaeT nogaHa u oTpesaHa
aBTOMaTUYECKM.

4. Kplok yaepxuBaeT v CKpy4YMBaeT NpOBOIIOKY,
nocne Yero BO3BPALLAETCSA B UICXOAHOE MONOXeEHNe
nocrne 06BA3bIBaHNS CTEPXHEN.

5.  Tocne BbINOSIHEHUst 0GBSA3KM NOTAHUTE UHCTPY-
MEHT BBEPX; MPU 3TOM CrieguTe 3a Tem, Y4Tobbl He
3aLennUTbLCS HaNpPaBnAoLLEN HACAAKOW 3a apMaTypHble
CTEPXKHU.

» Puc.36
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MABHUMAHME: Ecrn npoBonoKa 3auennnach
3a YyacTb paboyero KoHLa UHCTPYMEHTA, BbINon-
HSAIOLLY0 06GBA3KY, BbIKIIOYUTE NMUTaHNE UHCTPY-
MeHTa. 3abnokupymnTe Tpurrep, u3BneKuTe 6ok
aKKyMynsiTopa u yaanute npoBOSiIOKY C MOMOLLbIO,

HanpumMep, Kycadyek unu nnocxoryGueB.

» Puc.37

Pexum HenpepbIBHOIoO
cpabaTtbiBaHuA

1. MNepeknounTe MHCTPYMEHT C peXnuma OANHOYHOrO
cpabaTblBaHUA Ha PeXWUM HenpepbiBHOro cpabaTbiBa-
HUWSI KHOMKOW NepeKnioYeHns PeXnMoB.

» Puc.38: 1. KHonka nepeknioyeHns pexmmon

2. OTknoyuTe GrOKUPOBKY TPUITEPHOTO
nepeksoyarens.

3. Haxumas TpurrepHblvi nepeknoyatens, NpuxMuTe
MHCTPYMEHT BepTMKanbHO kK apmaType 1 npmwkmuTe
HanpaensioLLyto HacadKy k Touke, rae apmaTypHble
CTepXHW nepecekatoTcsa nog yrnom 45 rpagycos.
MNOTHO NPUXMUTE KOHTAKTHYHO MAACTUHY K TOUYKE
06Bsa3kn. ByaeT BbinonHeHa 06Bs3ka NPOBONOKOW.

» Puc.39: 1. KoHTakTHas nnactuHa

4.  Tlocne BbINOMHEHWSI 06BA3KY NOTAHUTE UHCTPY-
MEHT BBEpX; NPU 3TOM crieauTe 3a TeM, YToObl He
3aUenuTbCs HanpaBsnsioLLle Hacaakov 3a apMmaTypHble
CTEPXKHU.

» Puc.40

Mepbl npesocTOpPOXHOCTU NpU
pabore

. Ecnu cMecTuTb HanpaBsnstoLLyto Hacafky OTHO-
CUTENbHO TOYKK 06BS3KM BO BpeMsi 06BSA3bI-
BaHMWsi NPOBOIOKON, MPOBOIOKa 3aCTPSIHET Ha
KPIOKE, YTO MOXET NPMBECTU K HENPaBUNbHOMY
06BsI3bIBAHNIO.

. Mpogomkante NpwKMMaTb MHCTPYMEHT K apMa-
Type [0 Tex rnop, noka o6Bs3biBaHNE NPOBOIIOKON
He OyaeT 3aBepLUeHO.

. MepexoauTe k cnepytoLlelt Touke 06BA3KN TONbKO
nocrne Toro, kak 6yAeT NofIHOCTbIO 3aBepLUEHO
006BsI3bIBaHVE B TEKYLLEN TOYKE.

. Bpatuatowasics yactb paboyero koHua MHCTPY-
MeHTa (KPIOK) CKpy4YMBaeT NPOBOIOKY BO BpEMS
06Bs3bIBaHusA. Kpenko yaepxuBaiTte pyKosiTky,
4yTOGbI BaLLe TeNno He CMeLLanoch 13-3a paboTbl

MHCTPyMeHTa.

. He npukacanTteck k npoBonoke Bo BpeMs
06BA3bIBaAHUS.

. Ecnu Bbl peLunnu noBTOpuUTL NpoLieaypy 06Bsi3bl-

BaHMWsi NPOBOIOKON B PeX1Me 0AMHOYHOro cpaba-
TbIBaHUS!, NOMHOCTLIO yBepuTe nanew ¢ Tpurrep-
Horo nepekntoyarens. MNocne aToro npopomxarTe
HaXumaTb TPUITEPHBbIV NepeksoyaTerb.

. Ecnu HaxaTb TpUrrepHblii nepeknoyaterns, koraa
BSi3anbHas NPoOBOJIOKa 3akoHYMach, oTobpaxa-
eTcs kof, onGkn. BeTaBbTe KaTyLKy € Bsi3anbHOWM
NPOBOOKOW 1 NepesanycTuTe MHCTPYMEHT.

PekomeHpauum no o6BA3bIBaHUIO

. HaknoHuTe MHCTpYMeHT nopa yrnom 45° k ckpe-
LEHHbIM @apMaTypPHbIM CTEPXHSIM U BbIMOMHSNTE
06BSA3Ky NPOBOMOKOIA B pa3HbiX HanpaBneHusix,
Kak nokasaHo Ha pUCYHKe.

» Puc.41

. O6BsiI3bIBaNTE NPOBONIOKOW POBHbIE Y4aCTKM CKpe-
LLEEHHBIX apMaTypHbIX CTEPXKHEN.
» Puc.42

. Ecnu npoyHocTb 06BSA3KM HegocTaTovHas, name-
HWUTE OpVEHTaLMIO OGBSA3bIBAHNS U BbINOIHUTE
npoueaypy ABaxabl, YTOObl yBENUYUTb NPOYHOCTb
06BA3KN.

» Puc.43

NMPUMEYAHMUE: Nepepn BuinonHeHnem BTOPoOi
06BA3KM COrHUTE KOHel NepBoro yana. B npoTus-
HOM cryyae BO BpeMsi BTOpol 06BA3K/ NPOBONoka
MOXET OTKNOHUTLCA. OHa MOXET 3aLennTbes 3a
pabounii KOHEL, UHCTPYMEHTA, YTO MOXET NPUBECTYU K
MOBPEXAEHMIO KPIOKa.

3ameHa BsizanbHOWN NPOBOSIOKU

ABHUMAHUE: Mpu 3aMeHe NPOBONOKU
OTKMIOYMTE NUTaHUE, 3a6NoKUpyinTe TpUrrep n
nU3BnekuTe 6rnok akkymynsatopa. HecobniogeHne
3TOro TpeboBaHUsi MOXET NPUBECTM K HECHACTHOMY
crnyyato.

1. Korga npoBornoka 3aKOH4YMTCS, MPO3BYYUT CUrHAM
owmnbKM 1 Ha ancnnee otobpasuTcst kog ownbkm “17.

2. 3abnokupyinTte Tpurrep, BbIKMIOYUTE NUTaHNE U
n3BnekunTte Bnok akkymynsropa.

3. HaxmwuTe pbiyar pa3brnoknpoBku 1 3admKcupymnte

€ro CTOMOpHbLIM pbl4arom.

» Puc.44: 1. Pblvar pa36nokuposku 2. CTONOPHbI
pblyar

4. V3Bnekute KaTyLKy C NPOBOMOKON U3
MHCTPYMEHTa.

NMPUMEYAHMUE: Korga pacxof NpoBOfOKM NPOUCXO-
OWT B HOPManbHOM pexume, Ha KaTyLLKe ocTaeTcs
npubnuanTensHo 20 cM npoBonoku. B aTom cnyyae
3aMeHUTe KaTyLLKy HOBOW.

Ecnu kaTyLlwKy U3 MHCTpyMeHTa 13Bnedb TpyaHo,
BbINOMHUTE yKa3aHHble Aanee AenNCTBUs.

1.  BcraBbTe 6rok akkymynsitopa B UHCTPYMEHT U
BKIIOYNTE NMUTaHUEe. MIHCTPYMEHT NoAaeT NpoBOmoKy v
OTpesaeT ee aBTOMATUYECKM.

2. 3abnokupyiite TpuUrrep, BbIKNOYUTE NUTAHUE U
n3BnekuTe Grok akkymynsitopa.

3. Ypanute o6pbiBbl IPOBOMOKK C NMOMOLLbIO, HaMpu-
Mep, Kycadek Unm nrnockoryoues.
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OBCINYXXUBAHUE

ABHUMAHUE: Mepen npoeeaeHveM NpoBepKU
1nmn pa6oT no Texo6CnyXUBaHWIO BCeraa npose-
pANTE, YTO MHCTPYMEHT BbIKIIOYEH, a 6/TOK aKKy-
MYTSITOPOB CHST.

TMPUMEYAHMUE: 3anpewaeTtcsa ucnonb3oBaTh
©eH3uH, pacTBOpUTENU, CIUPT U Apyrue nofo6-
Hble XUAKOCTU. ATO MOXET NpUBECTU K obecLBe-
YynBaHuo, aecpopMaLMm 1 TpeLMHaM.

[Ons o6ecnevyeHns BESOMACHOCTU n
HAOEXXHOCTW obopynosaHus peMoHT, nioboe apyroe
TexobCcnyXnBaHvue Unu perynmpoBky HeobxoanMmo npo-
M3BOAMTb B YNONHOMOYEHHbIX CepBuc-LeHTpax Makita
WM CepBUC-LIEHTPax NPeAnpuaTUsi C UCNONb30BaHNEM
TONbKO CMEHHbIX YacTen nponssoacTea Makita.

OuucTtka cekuumn pexyLiero anemMeHTa

Bo Bpems akcnnyatauumn MHCTpyMEHTa YacTulibl Nbinu
1 MPOBOSIOKN MOTYT NPUUNATh K CEKLMN PexyLLero
anemeHTa. B aTOoM crniyyae cnefyet o4nCTUTL CEKLMIO
pexyLLero afieMeHTa rno ykasaHHoi fanee npoueaype.
OuncTKy criegyeT BbINMOMHATL KaXApli pas nocre Toro,
kak 6bina nspacxogoBaHa kopobka katywek. (50 wr.)

Wcnonb3oBaHune NPOBOIOYHOW LLETKU

1. OTKpoiTe KpbILKY OTCEKa KaTyLLUKW.
» Puc.45: 1. Kpbilwka oTceka KaTyLIKu

2. HaxmwTe pbivar pasbnokvpoBku 1 3adumkcmpyinte

€ro CTOMOPHbIM pbl4arom.

» Puc.46: 1. Pbiyar pa3bnokmpoku 2. CTOMOPHbIN
pblyar

3.  BcraBbTe NPOBOMOYHYIO LLETKY B HAMPaBNSAIOLLYHO.

BcTaBnaTb NPOBOMOYHYIO LLETKY CrieayeT NOHEMHOTY,
yAepXuBas ee MakcumarbHO 6rn3ko K BXOGHOMY
OTBEPCTUIO HanpaBnsoLwen.

» Puc.47: 1.[MpoBonoyHas wwetka

» Puc.48: 1. 3ybuyatoe koneco 2. Hanpasnstowas
3. MNpoBonoyHas weTka

4. BcraBnsiiTe NpoBOMOYHYIO LLETKY, MOKa ee
BEPXHUIN KOHEL, He BbIAET U3 KOHLA HanpasnsoLlemn
Hacaaku. MNocne 3Toro U3BnekuTe NPOBOMOYHYIO LLETKY.
3Ty npoueaypy AOCTAaTO4HO BbIMNOSIHUTL OAMH pas.
» Puc.49: 1. Hanpaenstowas Hacagka

2. MpoBonoyHas LeTka

5.  3akponTe KpbILIKYy OTCEKa KaTyLLKW.
» Puc.50: 1. Kpblwka oTceka kaTyLku

Ucnonb3oBaHue npoayBo4YHOro
nucrormneTa

OTKpoOIiTe KpbILLKY OTCEKa KaTyLUKW, HaXMUTe pblyar pas-
BrNOKMPOBKM U 3aPUKCUPYNTE €r0 CTOMOPHBLIM PbIHAroMm.
MogHecWTe NpoayBOYHbBIA MUCTONET K HAaNpaBnsoLen 1
BbIMOMHWTE NPOAYBKY BO3AYXOM. Y6eauTech B TOM, YTO
BO3/yX BbIXOAWT M3 KOHLIA HanpaBnstoLLen Hacaaku.
» Puc.51: 1.[poayBoyHbIN NnucToneT

2. HanpagnstoLwias

OuucTtka c pa3bopkon

B cnyyae 3acopeHusi cekumm pexyLiero anemMeHTa unm
3acTpeBaHus NPOBONOKM pa3bepuTe AeTanu u o4nucTuTe
nx.

Pa3bopka 1 ouncTka

1. Ocnabbre 60onTbl A1 B LiecTUrpaHHbIM KIoyYoMm,
BXOASALLMM B KOMMMNEKT NOCTaBKN MHCTPYMEHTA.

» Puc.52: 1. llecturpaHHbii kniod

» Puc.53: 1. bonTA2. BonT B 3. Kpbiluka KOHTaKTHOM

nnacTuHbl 4. Hanpaensiowas ans nposo-
nokun B

TNMPUMEYAHME: He npunaraiTe Ype3amepHbIX
ycunun ansa yganeHusa 6onTtoB, KOTOpble He yaa-
eTcsl yAanuThb LWEeCTUTPaHHbIM KIHOYOM.

2. TloTsiHUTE KPbILUKY KOHTAKTHO NNacTUHbI BBEPX B
yKa3aHHOM CTPENKON HanpaBneHU N CHUMUTE KPbILLKY.
Bmecte ¢ nnactuHow 6yaget yaaneH n 6ont B.
» Puc.54: 1. Kpblllka KOHTAKTHON NNacTUHbI

2. bont B

3. Yganute 60nT A ¥ CHUMUTE HanpaBnSAOLLYy0 Ans

npoBonoku B.

» Puc.55: 1. bonTA 2. Hanpaensiowas ans nposo-
noku B

4.  [loBepHUTe HaNpaBnAOLLYo A5t TPOBONOKN B 1
OYNCTUTE ee USHYTPMU.
» Puc.56

5.  CHMMWTE BEPXHIOIO NMACTUHY, PEXYLLMIA ane-

MeHT B, coeauHuTenbHbIN pblyar A n pexxyuin

anemMeHT A ¢ NNacTuHbI HanpasnswoLwen Hacaaku A.

BbINOMHWTE MX OYMCTKY.

» Puc.57: 1. BepxHsas nnactuHa 2. PexyLwmn ane-
mMeHT B 3. CoegnHuTenbHbIv pblyar A
4. Pexxywuit anemeHT A 5. MNnactuxa
HanpagensoLlen Hacagkm A

CoGopka

Mo 3aBepLueHNM o4nCTKM cobepuTe feTanu B COOTBET-
CTBUU C YKa3aHHON HWXe NpoLeaypon.

1. YcTtaHoBUTE pexyLUMin anemeHT A u coeanHu-
TenbHbIV pblyar A B COOTBETCTBUM C (HOPMOM MNACTUHbI
HanpasnsoLen Hacaakm A.
» Puc.58: 1. Pexywuin anemeHT A
2. CoeguHuTenbHbIn pbiyar A 3. MNnactuxa
HanpaensioLen Hacagkm A

2. YctaHoBUTE pexyLiuii anemMeHT B n BepxHio

NnacTuHy Ha NNacTUHy HanpaensoLen Hacaakm A.

(YcTaHoBUTE pexyLumMii anemeHT B Ha pexyLumii ane-

MeHT A 1 coeAMHUTENbHbIN pbiyar A.)

» Puc.59: 1. Pexywuit anemeHT B 2. BepxHsas
nnactuHa 3. MNnactuHa Hanpasnsio-
e Hacagku A 4. Pexywuin anemeHT A
5. CoeanHuUTENbHLIN pblyar A

NMPUMEYAHMUE: HanpagbTe BbICTYN pexyluero
anemeHTa B BHU3 1 yCTaHOBUTE pexyLumii ane-
MEHT, KaK NoKa3aHo Ha PUCYHKe.
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3. CoBmecTuTe TPYGKY MHCTPYMEHTA C KAHABKOM

BHYTPV HanpasnsioLeln Ans npoBonokun B n cobepute

UX.

» Puc.60: 1. Tpybka 2. KaHaBka 3. Hanpasnstowas
Ansi npoBornoku B

4.  3adukcupyinTe HanpaensoLyo A NPOBOMOKU

B, BpeMeHHO 3aTsHyB 6onT A.

» Puc.61: 1. BonTA 2. Hanpasnstowas ans nposo-
nokn B

5.  YcTaHOBUTE KPbILLKY KOHTAKTHOW NNacTUHbI B
HanpaeneHuu, ykasaHHOM CTPEenKon.
» Puc.62: 1. Kpbilwka KOHTaKTHOM NNacTuHbI

Kon KU U CUrHan oLunoKun

6.  3akpenuTe HanpasnsLLyo Ans NpoBonoku B
1 KPbILLKY KOHTAKTHOM NNacTuHbI, 3aTsiHyB 60nT Au
6onT B.
» Puc.63: 1.Hanpasnsiowas ans nposonoku B
2. KpblLwKka KOHTaKTHOW nnacTuHel 3. bonT
A4.Bont B

7. Mocne cbopku ybeagntecb B TOM, YTO KOHTaKTHas
nnacTuHa MOXeT ABWUraTbCs, Kak MoKkasaHo Ha PUCYHKe.
» Puc.64: 1. KoHTakTHas nnactuHa

NMPUMEYAHUE: Ecnn KOHTaKkTHas nnactuHa

3acTpana, HaXMuTe ee, Kak nokasaHo Ha pUCYHKe.

» Puc.65

nony4nTb TpaBmy.

npekKpaTtuTe UCnonb3oBaHUe MHCTPyYMeEHTa.

ABHUMAHME: Bo BpeMs NpoBepKu 3a6NoKUpynTe TPUrrep, BbIKIHOYUTE NMTaHME U U3BNEKUTe 6ok
akkymynsaTopa. HecobniogeHue atoro TpeboBaHus MOXET MPUBECTU K HECHACTHOMY Cry4ato.

MABHUMAHME: Mpwu BKAOYEHUN NMUTAHMS HE NPUBAMKANTE KOHEYHOCTU UMM NULO K YaCTAM, BbINOSHSAIO-
WMM 0BBA3KY, UNM BPALLAIOWMMCSA YacTAM pabo4ero KoHLa MHCTPYMeHTa. B MpoTUBHOM Criyyae Bbl MOXeTe

MABHUMAHME: Ecriv nutanne BKIIIOYEHO, HEe NPUKacanTeCh K 4acTAM, BbINOMHSIOWMUM 06BS3KY, Unu
BpaLLaloWMMCA YacTAM paboyero KOHLa MHCTPYMEeHTa. B NpoTUBHOM criyyae Bbl MOXETe NoMny4YnThb TPaBMy.

ABHUMAHUE: Ecnn 3BYYUT CMrHaN oWMGKM UMM MHCTPYMEHT paboTaeT HenpaBUIbLHO, HEMeANeHHO

CurHan owubKu n Ko oLnoKn

Mpu Bo3HMKHOBEHUM OWMGKM ByaeT nogaH curHan owmbkuM, a Ha MHAMKATOPHON NaHenu otTobpasnTcst KoA OWNGKK.
Cwm. cnepytoLlyto Tabnuuy 1 BbINONHUTE COOTBETCTBYOLWME AeNCTBUSA. ECnu olumnbKy He yaanock yCTpaHUTb, CBSHKM-
Tecb C aBTOPM3OBaHHbIM CEPBUCHBIM LieHTpoM Makita Ans BbinonHeHUs peMoHTa.

Cumson Mpu3sHak Bo3MoxHasi npuynHa PeweHnne

1 MHCTpymMeHT nepecTaeT 3akoH4unack NpoBornokKa. YcTaHoBWTE KaTyLUKY C BA3asb-
pa6otatb. HOW NPOBOSOKOIA.

KaTywwka ¢ BA3anbHoi npoBo- YcTaHoBUTE KaTyLLUKY C BA3amb-

TIOKOI He yCTaHOoBIeHa. HOW NPOBOJIOKOA.

C6o nogayun NpoBOMoKU. Y6eamtecb B TOM, YTO Hanpas-
TIeHue BSi3anbHOW NPOBOSIOKK
npaBunbHoe.

M3BnekunTe kaTyLLKy C Bsidarb-
HO NMPOBOMOKOW 1 CHOBa
ycTaHoBwUTe ee.

OunCTUTE NPOMEXYTOK,

1o KOTOpOMy noaaeTcs
npoBoriokKa.

2 WHCTpymMeHT nepectaeT BxopHas Hanpasnsowas 3akponTe BXOAHYIO
pa6otatb. OTKpbITa. HanpaenALLyo.

3 WHCTPYMEHT He BbINonHsaeT KoHTakTHas nnactuHa OcBob0oanTE KOHTAKTHYIO
o6Bsi3biBaHMe B pexuMe Henpe- | 3acTpsina. nnacTuHy.
pbIBHOMO cpabaTbiBaHs.

4 WHCTpYMeHT He 3amyckaeTcsi. AKKYMYNSITOp paspsikeH. 3apsianTe akkyMmynsiTop.
WHCTpymMeHT nepectaeT Temnepatypa 6noka akkymyns- | Oxnagute 6nok akkymynsitopa.
pa6otatb. TOpa CNULLKOM BblCOKasi. B3ameHunTe 6ok akkymynsitopa

3apsHKEHHbBIM.

5 WHCTpyMeHT nepecTtaeT [Buraternb neperpyxeH. OnpegenuTe NpuynHy 3aTpya-
pa6otatb. HenCHDaBHOCTE ABATATENs! HEeHHOro BpalleHus aABuratens

P A 1 ycTpaHuTte npobnemy.

6 MHCTpyMeHT nepecTaeT TemnepaTypa MHCTpyMeHTa OxnaguTe MHCTPYMEHT.
pa6otatb. CINLLKOM BbICOKas.

7 WHCTpYMEHT He 3anyckaeTcsi. C6oit HCTpyMeHTa CBSHKUTECH C aBTOPU30BAHHBIM
VHCTpymMeHT nepectaeT cepBUCHBbIM LieHTpoMm Makita
pa6otatb. NS BbINOMHEHNS pEMOHTa.
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AOMNOJTHUTEJIbHbIE

NMPUHAONEXHOCTHU

ABHUMAHUE: [laHHble NPUHaAANEeXHOCTU Unu
NPUCNoCco6neHna PeKOMEeHAYTCA ANSA UCMOSb-
30BaHuA ¢ MHCTpyMeHTom Makita, ykasaHHbIM B
HacTosLeM PYKOBOACTBeE. Vcrnonb3oBaHue Apyrnx
NPUHaANEXHOCTEN UM NPUCNOCOBNEHNI MOXET
NpVBECTM K MomnyyYeHuto Tpasmbl. Vicnonbayiite npu-
HaANeXHOCTb UK NPUCMOCcOobneHne ToNbKO Mo yKa-
3aHHOMY Ha3Ha4YeHuIo.

Ecnun Bam Heobxoammo cogencTame B NonyYeHnm

[OMOMNHUTENbHOW MHPOPMALMU MO 3TUM NPUHALNEXHO-

CTSIM, CBSXKMTECH C BalLMM cepBuc-LeHTpoM Makita.

. BsizanbHas npoBonoka

. Hanpasnsiowas ans npoeonoku B B cbope (EG)

. MpoBonoyHas LeTtka

. YanvHuTenbHas pykosiTka

. OpurmMHanbHbIN akkyMynaTop 1 3apsigHoe yCTpoi-
ctBo Makita

NMPUMEYAHMUE: HekoTopble aneMeHTbl cnucka
MOryT BXOAWUTb B KOMMNNEKT MHCTPYMEHTa B Ka4yecTse
CTaHAapTHbIX npucnocobnerunii. OHK MoryT oTnu-
YaTbCsi B 3aBVUCUMOCTU OT CTPaHbI.
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